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COLLECTION   DE   LETTRES   TAXÉES
LETTRES   AFFRANCHIES   1849 - 1900

	 Nos			   Nos	 Prix de
	 des lots			   pages	 départ

Cérès

	 1	 PC 174 / N° 1 bistre brun foncé belles marges Càd T 15 AUDUN-LE-ROMAN 55 sur lettre insuffisamment affranchie pour Briey 
taxée 15. 1854. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................	 3	 600

	 2	 PC 3195 / N° 1 (leg def) Càd T 15 MONTPELLIER (33) cursive 33 / St Martin / de-Londres B. RUR. E sur lettre avec texte 
insuffisamment affranchie pour Ganges. 1853. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................	 3	 300

	 3	 Grille / N° 1 bistre verdâtre foncé belles marges Càd T 14 GODERVILLE (74) sur double faire-part de mariage pour Versailles 
taxé 10 rectifié 15. 1851. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................	 3	 800

	 4	 Grille / N° 1 paire Càd T 15 ALGER / ALGERIE sur lettre avec texte 2 ports insuffisamment affranchie pour Beauregard l’Evêque 
taxée 30. 1851. - TB. - R. ...................................................................................................................................................................	 web	 400

	 5	 Grille / N° 1 paire Càd T 15 GREZ-EN-BOUERE (51) sur lettre insuffisamment affranchie pour Saumur taxée 25 DT. 1851. - TB. - R. .	 web	 300

	 6	 Etoile / N° 2 vert très foncé Càd PARIS (60) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Bercy taxée 1. 1852. - TB / SUP. - R. ..	 3	 1.000
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	 7	 Grille / N° 2 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Lyon taxée 35c. 1851. 
Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - RR. ..............................................................................................................................	 4	 3.000

	 8	 Grille / N° 3 Càd T 15 CASTILLON-S-DORDOGNE 32 sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Villefranche 
taxée 2. 1849. - TB / SUP. ..................................................................................................................................................................	 web	 100

	 9	 Grille / N° 3 Càd T 15 METZ (55) sur lettre pour Angers et réexpédiée à Baugé. Au recto, mention manuscrite " trouvée à la boite 
non affranchie ". N° 3 annulé plume réglementairement et taxé 2. 1849. - TB. ................................................................................	 web	 100

	 10	 Grille / N° 3 Càd T 15 FIRMINY (84) sur lettre 2 ports (7 grammes 1/4 modifiés 8 grammes) insuffisamment affranchie pour Issoire, 
taxe tampon 2 et rare mention manuscrite " supplément de taxe 20c ". 1849. - TB. .........................................................................	 web	 100

	 11	 Grille / N° 3 noir intense sur blanc belles marges Càd T 15 DUNKERQUE (57) sur lettre territoriale 1 port taxe tampon 2 détaxée. 1849. - TB / SUP. .	 web	 50
	 12	 Grille / N° 3 Càd T 14 PREZ-EN-PAIL (51) sur lettre pour Paris. Au verso, taxe tampon 2 de confirmation. 1849. - TB / SUP. ...	 web	 50
	 13	 Grille / N° 3 Càd T 15 MARSEILLE (12) 21 JANV. 49 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Paris taxée 8. - TB. - R. ...	 web	 400
	 14	 Grille / N° 3 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Pontarlier taxée 80c. 1850. - TB. - R. .	 web	 400
	 15	 Grille / N° 3 (2 dont 1 ex leg def) Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Lyon 

taxée 6. 1850. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 250

	 16	 Grille / N° 3 (2) Càd T 15 ROUEN (74) sur lettre 2 ports, considérée à tort comme triple port, taxée 6 et mention de poids 
15 grammes et demi annulés plume. 1849. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................	 4	 400

	 17	 Grille / N° 3 paire + 1 ex (def) Càd T 15 STRASBOURG (67) sur lettre 3 ports (15 grammes) insuffisamment affranchie pour Narbonne 
taxée 4. 1850. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 4	 400

	 18	 Plume / N° 3 (leg def) Càd T 15 BAILLEUL (57) 25 JANV. 53 sur lettre territoriale pour Saint Just en Chaussée taxée 0,5 
(tarif du 1er Juillet 50). - TB. - R. .......................................................................................................................................................	 web	 400
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	 19	 Grille / N° 3 (infime def) Càd T 13 LA CHATAIGNERAIE (79) 16 JUIL. 1850 B. RUR. H sur lettre territoriale avec texte pour Fontenay 
taxée 0,5 (tarif du 1er Juillet 50). - SUP. - R. ......................................................................................................................................	 5	 500

	 20	 Grille / N° 4 belles marges Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Draguignan taxée 25. 1851. - SUP. .	 web	 50
	 21	 Grille / N° 4 Càd T 15 BLOIS (40) sur lettre 2 ports (9 grammes) insuffisamment affranchie pour Châteauroux taxée 25. 1851. - SUP. .	 web	 50
	 22	 Grille / N° 4 bdf Càd T 15 TREFFORT (1) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Bourg taxée 25 DT. 1850. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
	 23	 Grille / N° 4 Càd T 14 ST FARGEAU (83) sur lettre territoriale 1 port pour Toucy taxée 25 DT annulée grille. 1851. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 24	 PC 628 / N° 4 Càd T 15 CASTEL-JALOUX (45) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Nérac taxe 5 annulée plume 

et remplacée par la taxe 25 DT. 1853. - SUP. .....................................................................................................................................	 web	 100
	 25	 PC 1007 / N° 4 (leg def) + taxe 25 DT Càd T 15 COURVILLE (27) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Nogent le Rotrou. 1852. - TB. ..	 web	 50
	 26	 PC 1441 / N° 4 très belles marges Càd T 15 GRANVILLE (48) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Pont de Bordes 

taxée 25 DT. Au verso, cursive rouge en arrivée. 1852. - TB / SUP. .................................................................................................	 web	 50
	 27	 Etoile / N° 4 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Bourg en Bresse taxée 25 DT. 1853. - TB. ...........	 web	 50
	 28	 Etoile / N° 4 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports (7 grammes 3/4) insuffisamment affranchie pour Sens taxée 25 DT. 1852. - TB / SUP. ..	 web	 50
	 29	 Grille / N° 4 Càd T 15 BAYONNE (64) sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Paris taxée 25 DT. 1851. - TB / SUP. .	 web	 50
	 30	 PC 3345 / N° 4 Càd T 14 THIBERVILLE (26) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Bernay taxée 25 DT. 1852. - TB / SUP. .	 web	 50
	 31	 Grille / N° 4 Càd T 15 MONTRICHARD (40) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Saint Aignan taxée 25 DT 

et rare mention manuscrite " complément de taxe ". 1851. - TB / SUP. .............................................................................................	 web	 100
	 32	 Grille / N° 4 Càd T 14 SANCOINS (17) sur lettre territoriale 1 port pour Bourges. Au verso, taxe 25 DT de confirmation. 1851. - TB / SUP. .	 web	 50
	 33	 Grille / N° 4 Càd T 15 LOCHES (36) sur lettre territoriale 1 port pour Jonzac taxe 25 DT annulée plume. 1851. - TB. .................	 web	 50
	 34	 Grille / N° 4 Càd T 15 ARGENTON-S-CREUSE 25 sur enveloppe pour la Chatre réutilisée initialement adressée à Argenton 

avec une taxe 25 DT. 1851. - TB. .......................................................................................................................................................	 web	 50
	 35	 Càd T 15 MONTBRISON (84), taxe 25 DT sur lettre territoriale pour Paris. Le timbre-poste N° 4 étant disposé au verso de la lettre 

est annulé étoile à l’arrivée et la taxe 25 DT annulée de même. 1852. - SUP. - R. ............................................................................	 web	 150
	 36	 Grille / N° 4 (filet à peine effleuré) Càd ASSEMBLEE NATIONALE / POSTES sur enveloppe avec texte pour Quimperlé avec 

plusieurs réexpéditions à l’aide de la taxe 25 DT. 1850. - TB / SUP. - R. .........................................................................................	 web	 150
	 37	 Grille / N° 4 Càd T 15 GRANVILLE (48) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Elbeuf taxée 75c. 

Au recto, mention manuscrite " complément de taxe ". 1850. - TB / SUP. - R. .................................................................................	 web	 150
	 38	 Grille / N° 4 paire belles marges Càd T 15 COLMAR (66) sur lettre 2 ports pour Ferrette. Au recto, mention manuscrite 

" ne dépasse 15g ". 1850. - TB / SUP. ................................................................................................................................................	 web	 100
	 39	 Etoile / N° 4 (2) (def) Càd PARIS (60) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Grenoble, taxe tampon 5. 1852. - TB. ...	 web	 100
	 40	 PC 1896 / N° 4 (2) belles marges Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Cette, 

taxe 10 annulée plume rectifiée 5. 1852. - TB / SUP. .........................................................................................................................	 web	 100
	 41	 Grille / N° 4 (2) bleu foncé Càd T 14 BORT (18) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Tulle, taxe 5. 1851. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 42	 Grille / N° 4 paire + 1 ex belles marges bleu foncé Càd T 15 BAR-LE-DUC (53) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Verdun sur Meuse, 

taxée 25 DT. 1851. - SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 250

	 43	 Grille / N° 5 Càd T 15 LOUVIERS (26) sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Arcueil, taxée 1 décime. 
1850. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 5	 500
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	 44	 Grille / N° 6 belles marges Càd T 15 VITRY LE FRANCAIS (49) sur enveloppe 3 ports pour Bar le Duc réemployée pour Paris, 
taxée 10. 1850. - TB. - R. ...................................................................................................................................................................	 web	 500

	 45	 PC 1896 / N° 6 très belle nuance Càd T 15 3 MARSEILLE 3 (12) 7 AVRIL 52 sur lettre 3 ports pour Carcassonne réexpédiée 
à Montpellier. Au recto, très rare mention manuscrite " trouvée à la boite de Carcassonne ", Càd T 15 CARCASSONNE (10) 9 AVRIL 52, 
taxe 10 manuscrite et Càd MARSEILLE annulés plume. Très rare combinaison. - SUP. - R. .......................................................	 6	 1.200

PRÉSIDENCE

	 46	 PC 2389 / N° 9 (def) grand bdf avec filet d’encadrement Càd T 15 PAUILLAC (32) sur lettre insuffisamment affranchie pour Bordeaux, 
taxée 15. 1853. - TB. - R. ...................................................................................................................................................................	 6	 800

	 47	 PC 1893 / N° 9 cursive 55 / Mars-la-Tour dateur A 15 AVRI 1854 sur lettre territoriale pour Jarny (Canton de Conflans en Jarnisy, 
département de la Meurthe), taxée 15. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................................	 6	 500

	 48	 PC 408 + taxe 25 DT / N° 9 Càd T 15 BLANZAC (15) sur lettre locale. 1853. - TB. - R. ...............................................................	 6	 400
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	 49	 Etoile / N° 2 (2, 1ex infime def) Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Chalons sur Marne, taxée 30. 
1853. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 7	 500

	 50	 Etoile / N° 10 Càd PARIS (60) sur lettre pour Montélimar, taxée 25 DT pour fausse direction. 1853. - TB. ...................................	 web	 100
	 51	 PC 441 / N° 10 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre territoriale pour Rouen, taxe 25 DT annulée plume. 1853. - TB / SUP. .....	 web	 50
	 52	 PC 2801 / N° 10 Càd T 14 SANCOINS (17) sur lettre pour Saint Amand. Au verso, taxe 25 DT de confirmation. 1854. - TB / SUP. .	 web	 50
	 53	 PC 199 / N° 10 belles marges Càd T 15 AUXERRE (83) sur lettre 2 ports (8 grammes 1/2) pour Plancy, taxée 25c manuscrit + 25c DT. 

Au verso, Càd SERVICE INTERM. / TROYES A PARIS. 1853. - SUP. - R. ...................................................................................	 web	 150
	 54	 Càd T 15 VERVINS (2), taxe 25 DT sur lettre territoriale pour Paris. Le timbre-poste N° 10 étant disposé au verso de la lettre 

est annulé étoile à l’arrivée et la taxe 25 DT annulée de même. 1854. - TB / SUP. ...........................................................................	 web	 100
	 55	 PC / N° 10 Càd T 15 LA CAMBE (13) Taxe 30 DT pour timbre ayant déjà servi sur lettre pour Paris + 3 documents de saisie. 1854. - TB. .	 web	 100
	 56	 PC / N° 10 Càd T 15 MONTFAUCON D’ARGONNE 53 sur lettre pour Grandpré, taxe 25 DT pour timbre ayant déjà servi. 1853. - TB. .	 web	 50
	 57	 Etoile / N° 10 Càd T 15 COURSEULLES-S-MER 13 sur lettre pour Bordeaux, taxée 25 DT pour timbre ayant déjà servi + 3 documents. 

1854. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 58	 PC 472 / N° 10 avec superbe découpe anti-impériale laissant apparaître REPUB FRANC Càd T 15 BOURG EN BRESSE (1) 
sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Paris, taxée 25 DT. 1854. - SUP. - R. ..............................................	 7	 400

	 59	 PC 1172 / N° 10 paire belles marges Càd T 15 ELBEUF (26) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Louviers, 
taxée 5. 1853. - TB. ............................................................................................................................................................................	 web	 100

	 60	 Etoile / N° 10 paire belles marges Càd Taxe PARIS (25c) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Rodez, taxée 5. 1853. - TB. .	 web	 100
	 61	 PC 693 / N° 10 bande de 3 Càd T 15 CHAGNY (70) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, taxe 25 DT. 1853. - TB. - R. .	 web	 300

EMPIRE  NON  DENTELÉ

	 62	 Càd de distribution / N° 11 sur faire-part de décès insuffisamment affranchi adressé localement taxé 12 en rouge (au triple de l’insuffisance). 
1852. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 400
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	 63	 PC 323 / N° 11 Càd T 15 BAUMONT-S-SARTHE (71) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour le Mans, taxe 25 
annulée plume remplacée par la taxe 29. 1862. - SUP. - R. ...............................................................................................................	 8	 400

	 64	 PC 4206 / N° 11 (leg def) Càd T 15 CHAMBERY (88) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Lyon, taxe 30 DT 
annulée plume remplacée par la taxe 29. 1861. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................	 web	 250

	 65	 GC 2336 (Metz) / N° 11 sur lettre avec texte daté de Metz le 15 Janvier 1863 insuffisamment affranchie pour Châlons sur Marne, 
taxée 29c. Au recto, griffe encadrée noire AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT. - SUP. - R. .................................................	 8	 400

	 66	 PC 2668 / N° 11 (2 dont 1 ex leg def) Càd T 15 LES RICEYS (9) sur lettre locale insuffisamment affranchie pour le Mans, taxée 0,8c. 
1862. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 8	 250

	 67	 GC 3741 / N° 11 paire (1 ex def) Càd T 15 ST MARCELIN (37) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Vienne, 
taxée 28c. 1864. - TB. - R. .................................................................................................................................................................	 web	 250

	 68	 Cercle de points / N° 11 paire (1 ex def) Càd ** PARIS ** sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Forges les Eaux, 
taxe 24 annulée plume et remplacée par la taxe 28. 1862. - TB / SUP. - R. ......................................................................................	 8	 400

	 69	 PC 776 / N° 11 bande de 3 + 1 ex (def) Càd T 15 CHATEAU THIERRY (2) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour 
Villeneuve sur Yonne, taxée 25c. 1861. - SUP. - R. ...........................................................................................................................	 8	 500
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	 70	 PC 755 / N° 11 bande de 3 + paire (qq defs) Càd T 15 CHARONNE (60) sur lettre locale insuffisamment affranchie pour Bercy, 
taxée 1 décime. 1861. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................................	 8	 300

	 71	 PC 776 / N° 12 belles marges et belle nuance Càd T 15 CHATEAU THIERRY (2) sur lettre locale insuffisamment affranchie 
taxée 0,5c. 1862. - SUP. - R. ..............................................................................................................................................................	 9	 150

	 72	 PC 2776 / N° 12 belles marges Càd T 15 SAINTES (16) sur lettre locale insuffisamment affranchie taxée 0,5c. 1859. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 73	 PC 4206 / N° 12 (leg def) Càd T 15 CHAMBERY (88) sur lettre locale insuffisamment affranchie. Au recto, griffe rouge encadrée 

de confection locale TIMBRE / INSUFFISANT et taxe 0,5c. 1862. - TB. .......................................................................................	 web	 100
	 74	 Losange FS1 / N° 12 Càd FS1 PARIS FS1 (60) sur imprimé insuffisamment affranchi pour Montrouge, taxé 15c au triple de l’insuffisance. 

1862. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 75	 Losange E / N° 12 Càd de distribution du Bureau E sur faire-part de naissance complet pour Guchen (Hautes Pyrénées) 

puis à Guchan taxé 15c au triple de l’insuffisance. 1860. - TB / SUP. - R. ........................................................................................	 9	 250
	 76	 Losange G / N° 12 Càd de distribution du Bureau G sur faire-part de mariage complet pour Paris taxé 15c en rouge au triple de l’insuffisance. 

1862. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 250
	 77	 Losange F / N° 12 sur enveloppe de la Cour de Cassation (cachet au verso) insuffisamment affranchie au tarif territorial pour Nantua 

taxée 25. 1863. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................................................	 web	 150
	 78	 PC 3302 / N° 12 belle nuance Càd T 15 ST VALLIER-S-RHONE (25) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Lyon 

taxée 0,25c. 1861. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................	 web	 150

	 79	 PC 147 / N° 12 belle nuance Càd T 15 ASNIERES (60) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour la Mayenne taxée 25c. 
1859. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 9	 150

	 80	 Etoile / N° 12 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Grenoble taxée 25. 1858. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
	 81	 PC 1206 / N° 12 belles marges Càd T 15 ESTAIRES (57) sur lettre insuffisamment affranchie pour Armentières taxée 25c. 1858. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 82	 PC 3693 / N° 12 Càd T 15 WISSEMBOURG (67) sur lettre insuffisamment affranchie pour Strasbourg. Au recto, griffe rouge 

de confection locale AFFRANCHISSEMENT INSUFFISANT et taxe 25c. 1861. - TB / SUP. - R. ................................................	 web	 150
	 83	 GC 3352 / N° 12 (def) Càd T 15 SEDAN (7) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Paris taxée 25, taxe tampon 2 rouge + 5 rouge. 

1863. - TB. ..........................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 84	 PC 369 / N° 12 belle nuance Càd T 15 BERGERAC (23) sur bande de papiers d’affaires (14 grammes) insuffisamment affranchi 

pour Sarlat taxé 55. 1861. - SUP. - R. ................................................................................................................................................	 9	 250
	 85	 PC 1217 / N° 12 (2) 2 ex belles marges Càd T 15 ETOILE (25) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Valence taxée 2. 

1860. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 web	 250
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	 86	 Càd AUMALE / ALGERIE 8 NOV. 62 / N° 12 paire sur double imprimé insuffisamment affranchi pour Prades. Au recto, 
griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 30 DT au triple de l’insuffisance. - SUP. - R. ...............................	 10	 500

	 87	 PC 1559 / N° 12 (2) + 13 (leg def) Càd T 15 ISSOUDUN (35) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Belmont de la Loire 
taxée 1 décime. 1855. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................................	 web	 250

	 88	 PC 388 / N° 13 nuance citron Càd T 22 BEYNAT (18) sur lettre locale 2 ports (12 grammes) insuffisamment affranchie pour Brive 
taxée 1 décime. 1858. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................................	 web	 150

	 89	 PC 3489 / N° 13 bistre orange belles marges sur lettre locale pour Étrépilly taxée à tort 1 décime, annulée plume. Au verso, 
Càd d’arrivée T 22 VARREDES. 1857. - SUP. - R. ...........................................................................................................................	 web	 100

	 90	 Etoile / N° 13 superbes marges Càd LETTRE AFFie DE PARIS POUR PARIS / * sur lettre adressée localement et réexpédiée à Fresne 
à l’aide d’une taxe 1 décime. 1855. - SUP. - R. .................................................................................................................................	 web	 150

	 91	 Càd T 15 DOLE-DU-JURA (38) / N° 13 sur faire part complet de mariage envoyé d’Azans envoyé à Rochefort sur Nenon taxé 10c. 
1861. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150

	 92	 Losange HS4 / N° 13 type 2 piquage Susse Càd H4 PARIS H4 (60) sur lettre adressée localement réexpédiée à Montmorency 
à l’aide d’une taxe 2. 1862. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................	 web	 150

	 93	 Etoile / N° 13 type 2 piquage Susse Càd 5 PARIS 5 (60) sur lettre adressée localement réexpédiée à Villeblevin (Yonne) à l’aide 
d’une taxe 2. 1861. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................	 web	 150

	 94	 Losange PB2e / N° 13 Càd BORDEAUX A PARIS sur lettre avec texte daté de Bordeaux pour Caudéran insuffisamment affranchie 
taxée 2. 1855. - TB / SUP. ..................................................................................................................................................................	 web	 80

	 95	 PC 1818 / N° 13 Càd T 15 LYON (68) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Saugues taxée 2. 1862. - TB / SUP. .	 web	 50
	 96	 PC 191 / N° 13 Càd T 15 AUTEUIL (6) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Neuilly. Au recto, griffe rouge 

de confection locale TIMBRE POSTE / INSUFFISANT et taxe 2. 1859. - TB / SUP. .....................................................................	 web	 100

	 97	 PC 191 / N° 13 Càd T 15 AUTEUIL (6) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Sèvres. Au recto, griffe rouge 
de confection locale TIMBRE POSTE / INSUFFISANT et taxe tampon 2. 1858. - SUP. - R. .........................................................	 10	 150

	 98	 Losange G / N° 13 Càd de levée G sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Laval taxée 2. 1857. - TB / SUP. ............	 web	 50
	 99	 PC 356 / N° 13 Càd T 15 BELLEVILLE LES PARIS 60 sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Boulogne, 

taxe tampon 2. 1861. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................	 web	 100
	 100	 PC 117 / N° 13 Càd T 15 ARGELES DE BIGORRE (63) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Cauterets, 

exceptionnelle taxe tampon 2 de fabrication locale. 1ère pièce vue. 1862. - SUP. ............................................................................	 10	 800
	 101	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies avec N° 13. - TB. .........................................................................................................	 web	 100
	 102	 Càd T 15 FROISSY (58) / N° 13 bdf sur imprimé insuffisamment affranchi pour Breteuil sur Noye. Au recto, griffe rouge 

de fabrication locale AFFt INSUFFISANT et taxe 30 DT. 1860. - SUP. - R. ....................................................................................	 web	 150
	 103	 PC 1896 / N° 13 Càd 1 MARSEILLE 1 (12) sur imprimé complet 2 ports insuffisamment affranchi pour Cotignac. Au recto, taxe 30 DT 

au triple de l’insuffisance. 1858. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................	 web	 250
	 104	 PC 208 / N° 13 paire Càd T 15 AVESNE-S-HELPE (57) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Bouchain. Au recto, 

griffe TIMBRE INSUFFISANT et taxe tampon 4. 1854. - TB / SUP. ...............................................................................................	 web	 100
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	 105	 PC 1896 / N° 13 (2 leg def) Càd T 15 MARSEILLE (12) 22 MARS 54 sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Paris 
taxée 0,5c (tarif du 1er Juillet 1850). - TB. ........................................................................................................................................	 web	 100

	 106	 PC 1536 / N° 13 type 2 paire piquage Susse Càd T 15 ILLIERS (27) sur lettre territoriale 2 ports (15 grammes) insuffisamment affranchie 
pour Chartres, taxe tampon 4. 1861. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................	 11	 250

	 107	 PC 2459 / N° 13 bistre orangé bande de 3 (1 ex def) Càd T 22 PLEURS (49) sur lettre territoriale 2 ports insuffisamment 
affranchie pour Paris taxée 30. 1856. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................	 11	 150

	 108	 Losange A / N° 13 bande de 4 (1 ex def) Càd A PARIS A sur lettre territoriale 3 ports insuffisamment affranchie pour Méry sur Seine 
taxée 8. 1859. - TB. ............................................................................................................................................................................	 web	 100

	 109	 Losange A / N° 13 nuance citron (bloc de 4, 1ex filet à peine effleuré) Càd A PARIS A / * sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie 
pour Mamers taxée 8. 1857. - TB. - R. ...............................................................................................................................................	 web	 150

	 110	 PC 3045 / N° 14 Càd T 15 ST DIZIER (50) sur lettre pour Alger. Au recto, mention manuscrite " trouvée à la boite " Càd ALGER / ALGERIE 
et taxe 1. 1855. - TB. ..........................................................................................................................................................................	 web	 100

	 111	 PC / N° 14 sur lettre avec texte daté de Bône le 7 Juin 1856 pour Marseille. Au recto, griffe bleu VAPEUR / VILLE DE BÔNE / BÔNE 
Càd d’entrée rouge OUTRE-MER / MARSEILLE 11 JUIN 56 et taxe 1. Exceptionnelle association. - SUP. - R. .......................	 11	 500

	 112	 Taxe 30 DT / N° 14 (def) Càd T 15 ST ASTIER (23) sur lettre pour Libourne. 1859. - TB. ............................................................	 web	 100
	 113	 PC 878 / N° 14 (filet effleuré) Càd T 15 CLAY-SOUILLY (73) sur lettre pour Paris réexpédiée à Aix les Bains (Etats Sardes) 

à l’aide d’une taxe 30 DT. 1860. - TB. ...............................................................................................................................................	 web	 50
	 114	 PC 1283 / N° 14 (def) apposé sur une Taxe 30 Càd T 15 LA FLECHE (71) sur lettre pour Meaux. 1858. - TB. .............................	 web	 50
	 115	 Càd T 15 LANNEMEZAN (63) Taxe 30 DT sur lettre pour Toulouse. Au verso, N° 14 neuf ayant échappé à l’oblitération. 1854. - TB. ..	 web	 50
	 116	 Losange PL2e annulant une Taxe 30 DT car N° 14 apposé à la fermeture de la lettre au verso. Càd T 15 VIENNE (37) sur lettre 

pour Trévoux. 1856. - TB. ..................................................................................................................................................................	 web	 50
	 117	 PC 3383 / N° 14 Càd T 15 TOULOUSE (30) Taxe 30 DT annulée plume et mention manuscrite " taxée par erreur " sur lettre 

territoriale pour Lévignac. 1857. - TB. ...............................................................................................................................................	 web	 50
	 118	 Losange HS4 / N° 14 Càd (GSO) PARIS / (HS4) sur lettre pour Angers, Taxe 30 DT frappée par erreur et annulée par le losange HS4. 

1860. - TB. ..........................................................................................................................................................................................	 web	 50
	 119	 PC 1896 / N° 14 belles marges Càd T 15 4 MARSEILLE 4 (12) Taxe 30 DT annulée plume car frappée par erreur sur lettre pour Grenoble. 

1858. - SUP. ........................................................................................................................................................................................	 web	 50
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	 120	 PC 2294 / N° 14 belles marges Càd T 15 NORT (42) Taxe 30 DT annulée plume car frappée par erreur sur lettre pour Nantes. 
1855. - SUP. ........................................................................................................................................................................................	 web	 50

	 121	 PC 73 / N° 14 belles marges Càd T 15 LES ANDELYS (26) Taxe 30 DT annulée par le PC 73 car frappée par erreur sur lettre pour Beauvais. 
1855. - SUP. ........................................................................................................................................................................................	 web	 50

	 122	 PC 33 / N° 14 Càd T 15 AIX EN PROVENCE (12) sur lettre pour Marseille. Au recto, mention manuscrite " trouvée à la boite de Marseille ", 
N° 14 et Càd annulés plume réglementairement, Taxe 30 DT dans la réexpédition. 1860. - SUP. ....................................................	 web	 100

	 123	 PC 3432 / N° 14 belles marges Càd T 15 TROYES (9) sur lettre pour Périgueux. Au recto, mention manuscrite " trouvée à la boite ", 
N° 14 et Càd annulés plume réglementairement, Taxe 30 DT dans la réexpédition. 1856. - SUP. ....................................................	 web	 100

	 124	 PC 4104 / N° 14 belles marges Càd T 15 JEMMAPES / ALGERIE sur lettre pour Arles réexpédiée à Montpellier. Au recto, 
mention manuscrite " trouvée à la boite ", N° 14 annulé plume réglementairement, taxe 30 DT dans la réexpédition. 1859. - SUP. - R. .	 web	 200

	 125	 N° 14 (def) Càd T 15 BOURG-S-GIRONDE (32) sur lettre pour Bordeaux, Taxe 30 DT et mention manuscrite " taxe pour timbre altéré ". 
1855. - TB. ..........................................................................................................................................................................................	 web	 50

	 126	 PC 295 / N° 14 Càd T 15 BAYONNE (64) sur lettre pour Montluel réexpédiée à Lyon, au recto taxe 30 DT et mention manuscrite 
" Trouvée à la boîte Quai St Iblain ". 1857. - TB. ..............................................................................................................................	 web	 100

	 127	 PC 73 / N° 14 Càd T 15 LES ANDELYS (26) sur lettre pour Rouen réexpédiée à Fécamp, au recto taxe 30 DT et mention manuscrite 
" Trouvée à la boîte ". 1857. - TB. .....................................................................................................................................................	 web	 100

	 128	 Lot de 3 lettres affranchies avec N° 14 taxées 30 DT pour lettres " trouvée à la boite ". - TB. .......................................................	 web	 100
	 129	 PC / N° 14 Càd T 15 SAUMUR (47) Taxe 1 pour timbre ayant déjà servi sur lettre adressée localement + 2 documents de saisie. 1856. - TB. .	 web	 100
	 130	 PC / N° 14 Càd T 15 LANDIVISIAU (28) 22 AOUT 56, taxe 30 DT pour timbre ayant déjà servi + enveloppe chargée. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
	 131	 PC / N° 14 Càd T 15 THURY-ARCOURT (13) Taxe 30 DT pour timbre ayant déjà servi + mention manuscrite " chargement d’office " 

+ griffe CHARGE rouge sur lettre + 8 documents de saisie. 1860. - TB. - R. ...................................................................................	 web	 150
	 132	 PC 1818 / N° 14 Càd T 15 LYON (68) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Moirans, griffe noire AFFRANCHISSEMENT 

/ INSUFFISANT et taxe 4. 1860. - TB / SUP. ...................................................................................................................................	 web	 50
	 133	 Etoile / N° 14 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Lyon, griffe noire encadrée AFFRANCHISSEMENT 

/ INSUFFISANT et taxe 4. 1854. - TB / SUP. ...................................................................................................................................	 web	 50
	 134	 PC 1818 / N° 14 bleu laiteux bdf Càd T 15 LYON (68) 4 JUIL. 54 sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Paris, 

et taxe 40 en rouge. - TB / SUP. .........................................................................................................................................................	 web	 50
	 135	 PC 3424 / N° 14 bleu sur lilas Càd T 15 TRIEL (72) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris, griffe rouge 

Timbre-Poste / insuffisant et taxe 4. 1858. - TB / SUP. ......................................................................................................................	 web	 50
	 136	 Losange E / N° 14 Càd E PARIS E / * sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Saint Sauveur sur Douve, griffe noire 

Timbre-Poste / insuffisant et taxe 4. 1856. - TB. ................................................................................................................................	 web	 50
	 137	 PC 3531 / N° 14 belles marges Càd T 15 VERNEUIL-S-AVRE (26) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Connerré, 

mention manuscrite " aff insuffisant " et taxe 4. 1855. - TB / SUP. ...................................................................................................	 web	 50
	 138	 PC 1896 / N° 14 Càd 2 MARSEILLE 2 (12) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Aix, griffe rouge encadrée 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 4. 1859. - TB. ....................................................................................................	 web	 50
	 139	 PC 1187 / N° 14 belles marges Càd T 15 EPINAL (82) sur lettre 2 ports (7 grammes 75) insuffisamment affranchie pour Nancy, 

griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 4. 1857. - TB / SUP. .......................................................	 web	 50
	 140	 PC 191 / N° 14 Càd T 15 AUTEUIL (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour le Havre, griffe rouge encadrée de fabrication locale 

Timbre-Poste / insuffisant et taxe 4. 1857. - TB / SUP. ......................................................................................................................	 web	 50
	 141	 PC 1104 / N° 14 bleu foncé superbes marges Càd T 22 DOLANCOURT-S-AUBE (9) sur lettre 2 ports (8 grammes 10 centièmes) 

insuffisamment affranchie pour Brandonvillers taxée 4. 1856. - SUP. ...............................................................................................	 web	 100
	 142	 PC 3716 / N° 14 (def) Càd BONE / ALGERIE sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Guelma, griffe rouge encadrée 

TIMBRE INSUFFISANT et taxe 4. 1859. - TB / SUP. .....................................................................................................................	 web	 100
	 143	 PC 2581 / N° 14 bleu sur vert (filet effleuré) Càd T 15 PRIVAS (6) sur bande d’imprimé 2 ports insuffisamment affranchi pour La Voulte 

taxé 4. 1861. - TB. ..............................................................................................................................................................................	 web	 50
	 144	 PC 3053 / N° 14 Càd T 15 ST ETIENNE (84) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris, griffe rouge encadrée 

Affranchissement / insuffisant et taxe 4. 1861. - TB / SUP. ...............................................................................................................	 web	 50
	 145	 PC 1896 (Marseille) / N° 14 Càd ALGERIE BB MARSEILLE (12) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Toulon, 

griffe noire encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 4. 1861. - TB. ..................................................................	 web	 50
	 146	 PC 2188 / N° 14 belles marges Càd T 15 MOULINS-S-ALLIER (3) sur lettre présumée 2 ports pour Mortagne, griffe rouge Aff insuff 

et taxe 4 annulée plume et mention de poids " 7,5 juste ". 1861. - TB / SUP. ...................................................................................	 web	 50
	 147	 PC 4189 / N° 14 bdf Càd T 15 LALLA-MAGHRNIA / ALGERIE sur lettre pour le Vigan taxée 4 et annulée plume. 1861. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 148	 PC 101 / N° 14 Càd T 15 ARBOIS (38) sur lettre pour Lyon, taxe 4 manuscrite annulée plume et mention manuscrite " détaxée ". 

1858. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 149	 Losange D / N° 14 Càd D PARIS D sur lettre taxée 4 par erreur pour Saint Etienne. Au recto, cachet rouge encadrée DETAXE 

annulant la taxe 4. 1857. - TB. - R. ....................................................................................................................................................	 web	 150
	 150	 PC 1751 / N° 14 (leg def) Càd T 15 LONDINIERES (74) sur lettre avec superbe texte, gaufrée et décor polychrome floral 2 ports 

insuffisamment affranchie pour Bully, taxe 4 au tampon. 1859. - TB / SUP. - R. ..............................................................................	 web	 150
	 151	 PC 1420 / N° 14 Càd T 15 GOURNAY EN BRAYE 74 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Forges les Eaux, 

taxe tampon 4. 1855. - SUP. ...............................................................................................................................................................	 web	 50
	 152	 PC 2306 / N° 14 Càd T 15 NOYON (58) sur lettre 2 ports (7 grammes 63) insuffisamment affranchie pour Compiègne, griffe rouge 

INSUFFISANT et taxe tampon 4. 1859. - TB / SUP. .........................................................................................................................	 web	 100
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	 153	 PC 687 / N° 14 Càd T 15 CETTE (33) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Nîmes, griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / 
INSUFFISANt et taxe tampon 4. 1861. - SUP. ..................................................................................................................................	 web	 100

	 154	 Griffe CEMF / N° 14 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau F sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Strasbourg, 
taxe tampon 4. 1863. - TB. - R. ..........................................................................................................................................................	 web	 250

	 155	 Losange B / N° 14 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Bourges, griffe rouge Timbre-Poste / insuffisant + griffe 
encadrée noire AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 12 annulée plume remplacée par la taxe tampon 4. 1856. - SUP. - R. .	 web	 150

	 156	 PC 578 / N° 14 Càd T 15 CAEN (13) sur lettre 2 ports (7 grammes 1/4) insuffisamment affranchie pour Mortagne, griffe rouge 
encadrée de fabrication locale INSUFFISANT et taxe tampon 4. 1857. - TB / SUP. ........................................................................	 web	 100

	 157	 PC 3842 / N° 14 (froissure) Càd T 22 CHATILLON-S-MARNE (49) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Chalons, 
taxe tampon 4 de fabrication locale. 1855. - TB. - R. ........................................................................................................................	 web	 150

	 158	 PC 2206 / N° 14 (leg def) Càd T 15 LA MURE-S-AZERGUES 68 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris, 
taxe tampon 4 de fabrication locale. 1858. - TB. - R. ........................................................................................................................	 web	 150

	 159	 PC 968 / N° 14 Càd T 15 COSNE (56) sur lettre 2 ports (7 grammes 80) insuffisamment affranchie pour Paris, griffe rouge de 
fabrication locale Afft insufft et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1860. - TB. ............................................................................	 web	 100

	 160	 PC 1988 / N° 14 (froissure) Càd T 15 MEZE (33) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris, taxe tampon 4 
de fabrication locale. 1861. - TB. - R. ................................................................................................................................................	 13	 150

	 161	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies avec N° 14 taxées 4 au tampon. - TB. .........................................................................	 web	 100
	 162	 Lot de 7 lettres insuffisamment affranchies avec N° 14 taxées 4 et taxes diverses manuscrites. - TB. ............................................	 web	 100
	 163	 Etoile / N° 13 + 14 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Nîmes, taxée 3. 1856. - TB / SUP. - R. ......	 web	 150
	 164	 PC 2437 très faiblement apposé / N° 13 + 14 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris réexpédiée à Passy, taxée 30. 

Au passage à Paris, les timbres-poste sont réoblitérés étoile. 1861. - TB. .........................................................................................	 web	 100

	 165	 PC 1102 / N° 13 + 14 2 ex belles marges Càd T 15 DIJON (20) sur lettre 2 ports (9 grammes 1/4) insuffisamment affranchie pour 
Morez du Jura, taxée 6 rectifiée 3. 1854. - SUP. - R. .........................................................................................................................	 13	 150

	 166	 Losange C / N° 13 + 14 (filet effleuré) Càd D PARIS D * sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Clermont Ferrand, 
taxée 6 rectifiée 30 DT. 1857. - TB. ...................................................................................................................................................	 web	 100

	 167	 PC 1618 / N° 14 Càd T 15 LAIGLE (59) sur lettre 3 ports (17 grammes) insuffisamment affranchie pour Charleville, taxe tampon 4 
rectifiée 8 puis 10. Très rare association. 1857. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................	 web	 150

	 168	 PC 1758 / N° 14 (2 dont 1 ex def) Càd T 15 LONGWY (55) sur lettre 3 ports (18 grammes) insuffisamment affranchie pour Briey, 
taxée 8 au tampon. 1854. - TB. ..........................................................................................................................................................	 web	 100

	 169	 PC 3917 / N° 14 (2) Càd T 15 ARLEUX-DU-NORD (57) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Douai, taxée 8. 1862. - TB / SUP. .	 web	 100
	 170	 PC 2481 / N° 14 paire type 1 nuance lilas foncé Càd T 15 POITIERS (80) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Charleville, 

taxée 8. 1858. - TB / SUP. ..................................................................................................................................................................	 web	 100
	 171	 Lot de 6 lettres insuffisamment affranchies avec N° 14 (2) taxées 8. - TB. ......................................................................................	 web	 100
	 172	 PC 527 / N° 14 (3) Càd T 15 BRIEY (52) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Metz, taxée 6. 1861. - TB. .................	 web	 100
	 173	 PC 687 / N° 14 bleu foncé bande de 3 (1 ex filet effleuré) Càd T 15 CETTE (33) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Nîmes, 

taxée 6 au tampon. 1856. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................................	 web	 150
	 174	 PC 2703 / N° 14 bloc de 4 (def) Càd T 15 ROCHEFORT-S-MER (16) sur lettre insuffisamment affranchie taxée 16. 1856. - TB. ..	 web	 100
	 175	 PC 46 / N° 14 bande de 4 (2 ex defs) Càd T 22 ALLAIRE (54) sur lettre 4 ports (143 grammes) insuffisamment affranchie pour Vannes, 

taxée 16. 1856. - TB. - R. ...................................................................................................................................................................	 web	 150
	 176	 PC 99 / N° 14 bloc de 4 Càd T 15 APT (86) sur bande d’envoi de documents notariaux 4 ports insuffisamment affranchie pour Ménerbes, 

taxée 16 décime. 1859. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................	 web	 150
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	 177	 Etoile / N° 15 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie pour Chartres, taxe 25 DT. 1854. - TB / SUP. - R. .	 14	 400
	 178	 Etoile / N° 15 Càd BOITE Gare TOURS / Bau AMBt 2 17 MAI 54 + cachet ambulant NANTES A PARIS / * 17 MAI 54 

sur lettre avec texte daté de Tours pour Paris, taxe 25 DT annulée plume. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ..............	 14	 800
	 179	 PC 813 / N° 15 (def) Càd T 15 CHATILLON-S-LOING (43) 30 JUIN 54 sur lettre 2 ports (8 grammes) insuffisamment affranchie 

pour Orléans, taxée 25 DT. Exceptionnelle association le dernier jour du tarif à 25c. - TB. - R. ................................................	 web	 250

	 180	 Etoile / N° 15 (2) les 2 ex belles marges Càd PARIS (60) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour le Mans, taxée 5 au tampon. 
1854. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 14	 800

	 181	 PC 31896 / N° 16 belles marges Càd 1 MARSEILLE 1 (12) sur lettre 3 ports (16 grammes) insuffisamment affranchie pour Draguignan, 
taxée 8. 1860. - TB / SUP. ..................................................................................................................................................................	 web	 100

	 182	 PC 2855 / N° 16 (def) Càd T 15 SEDAN (7) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Rouen, taxée 8 au tampon. 1858. - TB. ..	 web	 50
	 183	 PC 3053 / N° 16 Càd T 15 ST ETIENNE (84) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Saint Symphorien, taxée 8. 1861. - TB. ..	 web	 50
	 184	 PC 2738 / N° 14 bleu noir + 16 Càd T 15 ROUEN (74) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Laigle, griffe rouge 

Timbre-Poste / insuffisant taxée 6. 1856. - TB. - R. ...........................................................................................................................	 web	 150

EMPIRE  DENTELÉ
	 185	 Càd VEYRE (62) N° 19 sur bande d’imprimé insuffisamment affranchie pour Clermont-Ferrand, taxée 3c au triple de l’insuffisance. 

1865. - TB. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 250
	 186	 GC 1143 / N° 19 (infime pli) Càd T 15 CORRE (69) sur lettre locale insuffisamment affranchie, taxée 0,14. 1869. - SUP. - R. ....	 15	 400

	 187	 GC 1106 / N° 19 Càd T 15 CONDE-S-NOIREAU (13) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Caen, taxée 29c. 1866. - SUP. - R. ...	 14	 300
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	 188	 Càd T 15 TOURS (36) sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris taxée 29 à l’aide d’une taxe tampon 2 rouge + 9 manuscrit. 1863. - SUP. - R. .	 15	 300

	 189	 Càd T 22 ST GEORGES DE REINTEMBAULT (34) / N° 19 paire (1 ex leg def) sur prospectus imprimé insuffisamment affranchi pour Caen, 
taxé 0,24 au triple de l’insuffisance (envoi de moins de 10 grammes affranchi à 2c au lieu de 10c, taxé 24 soit 8c x 3). 1868. - TB. - R. ...........	 web	 500

	 190	 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE / N° 20 sur imprimé complet adressé localement réexpédié à Brioude, taxé 1 par erreur, 
modifié 5c. Au recto, griffe rouge AFFR INSUFF / P 31. 1869. - TB / SUP. - R. .............................................................................	 web	 150

	 191	 GC 2598 / N° 20 (infime def) Càd T 15 NANCY (52) sur lettre locale insuffisamment affranchie pour Nancy, taxée 1. 1864. - TB. ..	 web	 100
	 192	 Etoile 3 / N° 20 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE sur lettre insuffisamment affranchie adressée localement taxée 10. 1865. - TB. ...	 web	 100
	 193	 GC 2915 / N° 20 Càd T 15 POITIERS (80) sur lettre insuffisamment affranchie adressée localement taxée 10. 1863. - TB. .........	 web	 100

	 194	 Etoile 29 / N° 20 Càd PARIS / R. MOUFFETARD sur lettre de Paris pour PARIS insuffisamment affranchie, taxée 10. 1864. - SUP. - R. ..	 15	 500

	 195	 Càd T 15 VIENNE (37) / N° 20 sur lettre insuffisamment affranchie adressée à Bourg réexpédiée à Paris taxée 15c au crayon rouge. 
1868. - TB. ..........................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 196	 GC 2777 / N° 20 Càd T 15 PAMIERS (8) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Aiguillon, taxée 25. 1864. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 197	 PC du GC 1520 / N° 20 Càd T 15 FLERS-DE-L’ORNE (59) sur lettre insuffisamment affranchie pour Villefranche (Aveyron) 

taxée 25. 1868. - TB. ..........................................................................................................................................................................	 web	 100
	 198	 Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN N° 56 sur faire-part de décès complet adressé localement, réexpédié à Rignac (Aveyron). 

Griffe encadrée TROUVE A LA BOITE P 20, timbre-poste annulé plume réglementairement et taxe 3. 1867. - TB. .....................	 web	 100
	 199	 GC 2056 / N° 19 + 20 + 26 + 28 Càd T 15 LISIEUX (13) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Pipriac, taxée 0,12. 

1868. Exceptionnelle combinaison. - TB. - R. .................................................................................................................................	 15	 800

	 200	 GC 3465 / N° 20 paire Càd T 17 STRASBOURG (67) sur lettre insuffisamment affranchie pour Granges taxée 2. 1869. - SUP. ..	 web	 100
	 201	 Losange G / N° 20 (2) Càd (G) PARIS (G) (60) sur lettre locale réexpédiée à Puteaux à l’aide d’une taxe 2. Au verso, cachet rouge PARIS (60). 

1863. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 202	 GC 5013 / N° 20 paire Càd BLIDAH / ALGERIE sur lettre avec texte adressée localement réexpédiée à Paris à l’aide d’une taxe 2. 

1865. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 203	 GC 2915 / N° 20 paire Càd T 17 POITIERS (80) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Aulnay, taxée 2. 1868. - TB. .	 web	 100
	 204	 GC 3116 / N° 20 (4 dont 1 ex def) Càd T 15 RESSONS (58) sur lettre pour Villefranche sur Saône réexpédiée à Paris. Au recto, mention 

manuscrite " trouvée à la boite ", timbre-poste et Càd annulés plume réglementairement et taxe 30 DT pour la réexpédition. 1867. - TB. - R. ..	 web	 150
	 205	 GC 2188 / N° 20 bande de 4 Càd LE MANS / BOITE MOBILE sur lettre pour Fécamp. Au recto, mention manuscrite " trouvée dans la 

boite de Fécamp ", taxe 30 DT annulée au crayon rouge et remplacée par la taxe 15c au crayon rouge. 1866. Rare association. - TB. - R. .	 web	 150
	 206	 Etoile / N° 21 Càd PARIS (60) 24 DEC. 67 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, griffe 

AFFRANCHISSEMENT INSUFFISANT et taxe 15 DT. - TB / SUP. - R. ......................................................................................	 web	 120
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	 207	 Càd T 22 ST NICOLAS D’ALIERMONT (74) / N° 21 sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Dieppe, taxée 2. 1864. - SUP. - R. ..	 16	 250
	 208	 GC 110 / N° 21 Càd T 15 ANNECY (89) sur lettre locale 2 ports insuffisamment affranchie, taxée 2, annulée plume. Au verso, 

griffe bleue REFUSEE POUR DEFAUT D’AFFRANCHISSEMENT. 1865. - TB / SUP. - R. ........................................................	 web	 150
	 209	 GC 3471 / N° 21 Càd T 15 SURGERES (16) sur lettre locale 2 ports insuffisamment affranchie, B.RUR. J " Boisse " taxée 2. 1865. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 210	 GC 4139 / N° 21 Càd T 15 VERDUN-S-MEUSE / Bte Mle sur lettre locale 2 ports insuffisamment affranchie pour Charny, taxée 2. 

1866. Rare association. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................	 web	 300
	 211	 Etoile 26 / N° 21 Càd PARIS / GARE DU NORD sur lettre insuffisamment affranchie pour Aubervilliers. Au recto, griffe encadrée 

APRES / LE / DEPART et taxe 2. 1864. - TB / SUP. .........................................................................................................................	 web	 50
	 212	 GC 2635 / N° 21 Càd T 15 NEUILLY-S-SEINE (60) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, griffe rouge 

Affranchissement / insuffisant et taxe tampon 2. 1864. - SUP. ..........................................................................................................	 web	 100
	 213	 GC 2598 / N° 21 Càd T 15 NANCY (52) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Longuyon. Au recto, griffe rouge 

encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 2 de fabrication locale. 1867. - TB / SUP. - R. .....................	 web	 250
	 214	 Etoile 15 / N° 21 Càd PARIS / R. BONAPARTE 28 FEVR. 66 + Càd idem 1 MARS 66, griffe encadrée APRES / LE / DEPART 

sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour la Rochelle, griffe encadrée noire AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT 
et taxe tampon 2 de fabrication locale. 1866. Très rare association. - TB / SUP. - R. .....................................................................	 16	 300

	 215	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies avec N° 21 taxées 2 (tampons et manuscrits). - TB. ....................................................	 web	 100

	 216	 Taxe 30 DT / N° 21 Càd T 22 OUZOUER-LES-BOURSELINS (17) sur lettre pour Paris. 1868. - SUP. - R. .................................	 16	 300

	 217	 GC 4040 / N° 21 (2) Càd T 15 TUFFE (71) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour le Mans, taxe 40c annulée plume et 
remplacée par la taxe 4. 1864. - TB / SUP. .........................................................................................................................................	 web	 100

	 218	 Losange 20 / N° 21 paire Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN N° 56 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Tours, taxée 
4 au tampon. 1865. - TB / SUP. ..........................................................................................................................................................	 web	 100

	 219	 GC 2601 / N° 21 paire + 1 ex Càd T 15 NANTERRE (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Surgères, taxée 3. 1869. - SUP. .	 web	 100
	 220	 GC 1551 / N° 21 bande de 4 (1 ex def) + 1 ex Càd T 15 FORCALQUIER (5) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Masseine, 

taxée 7. 1863. - TB. ............................................................................................................................................................................	 web	 100
	 221	 GC 3420 / N° 22 Càd T 15 SOISSONS (2) sur lettre pour Château Thierry. Au recto, mention manuscrite " poids vérifié ". 1866. - TB / SUP. .	 web	 50
	 222	 Taxe 30 DT annulée plume / N° 22 Càd T 22 LE VESINET (72) sur lettre pour Paris. Au verso, divers cachets de facteur. 1867. - TB. .	 web	 100
	 223	 GC 434 / N° 22 apposé sur une taxe 30 DT Càd T 15 BELLEY (1) sur lettre pour Valence. 1866. - TB / SUP. ..............................	 web	 50
	 224	 GC 359 / A / N° 22 Càd T 15 BAYONNE / ST ESPRIT sur lettre pour Tilh réexpédiée à St Jean de Luz. Au recto, Càd T 15 

de réexpédition DAX, griffe rouge encadrée TROUVE / A / LA BOITE, timbre-poste et Càd de Bayonne annulés plume 
réglementairement et taxe 30 DT. 1867. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................	 web	 150

	 225	 GC 1149 / N° 22 Càd T 15 LA COTE ST ANDRE (37) sur lettre pour Grenoble réexpédiée à Chambéry. Au recto, mention manuscrite 
" trouvée à la boite ", timbre-poste annulé plume réglementairement et taxe 30 DT. 1866. - TB. ....................................................	 web	 100

	 226	 GC 3199 / N° 22 Càd T 15 ROQUECOURBE (77) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Carcassonne. Taxe 4 annulée 
par la suite. 1864. - TB. ......................................................................................................................................................................	 web	 50

	 227	 GC 2565 / N° 22 Càd T 15 MOULINS-S-ALLIER (3) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour le Donjau. Au recto, 
griffe encadrée rouge petit modèle AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 4. 1864. - TB / SUP. ..................................	 web	 50
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	 228	 GC 1471 (Faverges, Haute Savoie) / N° 22 sur lettre avec texte territoriale 2 ports insuffisamment affranchie, taxée 4 et refusée 
par le destinataire. Au verso, griffe bleue REFUSEE POUR DEFAUT D’AFFRANCHISSEMENT. 1868. - TB. ..........................	 web	 100

	 229	 Etoile 5 / N° 22 Càd PARIS / R. DE BONDY sur lettre 2 ports (11 grammes 30) insuffisamment affranchie pour Clamecy. 
Au recto, griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1867. - TB / SUP. - R. .....	 web	 150

	 230	 Etoile 846 / N° 22 Càd T 15 CHAMBERY (88) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Yenne. Au recto, griffe rouge encadrée 
TIMBRE / INSUFFISANT et taxe tampon 4. 1864. - TB / SUP. ......................................................................................................	 web	 100

	 231	 GC 2793 / N° 22 Càd T 15 PASSY LES PARIS (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Rosoy en Brie. Au recto, 
griffe noire Affranchissement / insuffisant et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1865. - TB / SUP. - R. .......................................	 17	 150

	 232	 GC 3570 / N° 22 Càd T 15 ST DIE-DES-VOSGES 82 sur lettre insuffisamment affranchie pour Granges. Au recto, taxe tampon 4 
de confection locale. 1866. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................	 17	 150

	 233	 GC 947 / N° 22 Càd T 15 CHATEAUROUX (35) sur lettre 3 ports (20 grammes 20) insuffisamment affranchie pour la Chatre. 
Au recto, griffe noire AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 10. 1864. - TB / SUP. .....................................................	 web	 100

	 234	 Lettre avec texte daté de Tlemcen le 14 Mai 1866 remise à la boite mobile pour Sebdou et réexpédiée à Oran. Mention manuscrite 
" trouvée à la boite " et GC 5075 (Tlemcen) / N° 22. 1866. - TB. .....................................................................................................	 web	 100

	 235	 Lot de 4 lettres affranchies avec N° 22 taxées 30 DT et 4 au tampon. - TB. ....................................................................................	 web	 100
	 236	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies avec N° 22 et diverses taxes. - TB. ..............................................................................	 web	 100
	 237	 Losange HP1e / N° 22 (2 dont 1 ex marge sup massicotée) Càd octo LE HAVRE A PARIS 1° / F sur lettre avec texte daté de Vernouillet 

3 ports insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, griffe noire AFFR / INSUFF / R.1 et taxe tampon 8. 1865. - TB / SUP. .............	 web	 100
	 238	 GC 110 / N° 22 (2) Càd T 15 ANNECY (89) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Albertville. Au recto, griffe rouge 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT, griffe noire encadrée APRES / LE / DEPART et taxe tampon 8. 1864. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 239	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies avec N° 22 (2) taxées 8 dont une au tampon. - TB. .....................................................	 web	 100
	 240	 GC 3970 / N° 21 + 22 paire Càd T 15 TONNEINS (45) sur bandes d’envoi de documents 3 ports (55 grammes) insuffisamment affranchies 

pour Marmande taxées 4. 1866. - TB. ................................................................................................................................................	 web	 100
	 241	 GC 1552 / N° 22 bande de 3 Càd T 15 FORGES (74) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, griffe noire 

AFFR / INSUFF / R 9 et taxe 60. 1863. - TB. ...................................................................................................................................	 web	 100
	 242	 GC 105 / N° 23 Càd T 15 ANGOULEME (15) sur lettre adressée sous bande chargée pour Rouillac, réexpédiée à Bordeaux. Au recto, 

mention manuscrite " trouvé à la boite " Càd T 15 ROUILLAC de réexpédition et taxe 30 annulée plume pour courrier refusé. 1865. - TB. ..	 web	 100
	 243	 GC 99 / N° 23 bdf Càd T 15 ANGERS (47) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Chollet. Au recto, griffe rouge AFFRANCHISSEMENT 

/ INSUFFISANT et taxe tampon 6 rectifiée 8 manuscrit. Au verso, mention manuscrite " trouvé en cet état à la boite " + signature. 1867. - TB. ....	 web	 100
	 244	 GC 2950 / N° 23 Càd T 15 PONT-LEVEQUE (13) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Caen. Au recto, griffe rouge 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 8. 1868. - TB. .......................................................................................	 web	 50
	 245	 GC 2046 / N° 23 Càd T 15 LILLE (57) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Abbeville. Au recto, griffe noire 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 8. 1864. - TB. .......................................................................................	 web	 100
	 246	 GC 2740 / N° 23 + 29 Càd T 17 ORLEANS (43) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour le Mans. Au recto, taxe tampon 6. 

1869. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150

EMPIRE  LAURÉ

	 247	 Càd T 17 ST FLORENTIN (83) 21 SEPT. 71 / N° 25 bande de 5 + 29 (qq petits defs) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie 
pour Auch taxée 35c. - TB. - R. .........................................................................................................................................................	 web	 150

	 248	 GC 2598/ N° 26 Càd T 15 NANCY (52) sur lettre locale insuffisamment affranchie taxée 13 manuscrite. 1868. - TB. - R. ...........	 web	 250
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	 249	 Etoile 16 / N° 27 Càd PARIS / R.  DE PALESTRO sur lettre locale insuffisamment affranchie. Au recto, griffe rouge AFFR INSUFF / 16 
et taxe manuscrite " 11c " rouge. 1867. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................	 18	 400

	 250	 Etoile 1 / N° 19 + 27 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur enveloppe adressée localement réexpédiée à Strasbourg. Au recto, 
griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe manuscrite 0,05c. 1866. - SUP. - R. ..............................................	 18	 500

	 251	 GC 2581 / N° 20 + N° 28 Càd T 22 MUR-DE-BRETAGNE (21) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris. 
Au recto, griffe noire AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 15c et 25c annulées plume rectifiées 0,45. 1868. 
Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................	 web	 400

	 252	 GC 2170 / N° 28 Càd PARIS / LA MAISON BLANCHE sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Aubervilliers. Au recto, 
griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 2. 1868. - TB / SUP. ......................................................................	 web	 50

	 253	 Etoile / N° 23 Càd PARIS (60) sur lettre adressée localement, réexpédiée à Canisy. Au recto, Càd de réexpédition PARIS A CHERBOURG / F, 
griffe rouge AFFR INSUFF / P 31 et taxe 2. 1869. - TB / SUP. .........................................................................................................	 web	 50

	 254	 GC 2627 / N° 28 Càd T 17 NEUFCHATEAU (82) sur lettre pour Harmonville par Martigny les Gerbonvaux réexpédiée à 
Colombey les Belles. Au recto, griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 2. 1870. - TB. .............................	 web	 50

	 255	 GC 2622 / N° 28 Càd T 15 NERONDE LOIRE (84) sur lettre locale réexpédiée à Bully à l’aide d’une taxe 2. 1868. - TB. ..........	 web	 50
	 256	 GC 846 / N° 28 sur lettre locale réexpédiée à Saint-Offenge. Au recto, griffe rouge encadrée TIMBRE / INSUFFISANT et taxe 

tampon 2. 1868. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................................	 web	 150
	 257	 Etoile 33 / N° 28 Càd PARIS / BT DE L’HOPITAL sur lettre insuffisamment affranchie pour Neuilly. Au recto, griffe noire 

AFFR INSUFF / P 33 et taxe tampon 2. 1869. - TB / SUP. ...............................................................................................................	 web	 100
	 258	 Etoile 4 / N° 28 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN sur lettre adressée localement puis nombreuses réexpéditions en banlieue. 

Au recto, taxe tampon 2 annulée plume. 1869. - TB. .........................................................................................................................	 web	 100
	 259	 Etoile 7 / N° 28 Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes sur imprimé complet illustré pour Flumet, Haute Savoie insuffisamment affranchi 

taxé 3 au triple de l’insuffisance. 1869. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................	 web	 250
	 260	 Taxe 30 DT / N° 28 (2) Càd PARIS (60) sur lettre pour Vienne. 1868. - TB / SUP. - R. ..................................................................	 web	 400
	 261	 GC 4344 / N° 28 (2) Càd T 22 WISSEMBACH (82) sur lettre taxée 4 pour insuffisance d’affranchissement présumé, détaxée avec 

mention manuscrite " taxée à tort ". 1868. - TB / SUP. .....................................................................................................................	 web	 100
	 262	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies avec N° 28 et diverses taxes. - TB. ..............................................................................	 web	 100
	 263	 Losange ambulant + Taxe 30 DT / N° 29 Conv. Stat BOUSSENS (30) sur lettre pour Charleville. 1868. - TB / SUP. ...................	 web	 50
	 264	 GC 1790 / N° 29 Càd T 17 HERIMONCOURT (24) sur lettre pour Strasbourg avec diverses réexpéditions, au recto taxe 30 DT 

et mention manuscrite " Trouvée à la boîte ". 1870. - TB. .................................................................................................................	 web	 100
	 265	 GC 2544 + taxe 30 / N° 29 Càd T 16 MORTAGNE-S-GIRONDE (16) sur lettre pour Marennes. Au recto, B. RUR. F identifié. 1869. - TB / SUP. .	 web	 50
	 266	 GC 842 / N° 29 au verso d’une lettre. Au recto, Càd T 17 SENNECEY (70), frappe du GC 842 et taxe 30 DT annulée plume. 1870. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 267	 Càd / N° 29 à côté Càd T 16 ST GENIX-S-GUIER (88) taxe 30 DT sur lettre taxée pour timbre ayant déjà servi pour Lyon, 

3 documents + 1 enveloppe de chargement avec taxe 30 DT. 1869. - TB / SUP. - R. .......................................................................	 web	 150
	 268	 GC 750 / N° 29 Càd T 17 CASTELJALOUX (45) sur lettre pour Toulouse réexpédiée à St Elix. Au recto, griffe rouge encadrée 

TROUVE A LA BOITE et taxe 30 DT. 1869. - TB. ..........................................................................................................................	 web	 100
	 269	 GC 3882 / N° 29 (pd) Càd T 16 ST VALLIER-S-RHONE (25) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Valence. Au recto, 

griffe rouge de fabrication locale AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 4. 1870. - TB. ..............................................	 web	 50
	 270	 GC 2627 / N° 29 Càd T 17 NEUFCHATEAU (82) sur lettre 2 ports (11 grammes 40) insuffisamment affranchie pour Chaumont. 

Au recto, griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 4. 1869. - TB / SUP. .......................................	 web	 50
	 271	 GC 113 / N° 29 Càd T 17 ANNONAY (6) sur lettre présumée 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, mention manuscrite 

" 10 grammes " correspondant au poids exact évoqué dans le changement de tarif du 1er Janvier 1862 appliqué au 1er échelon de poids, 
taxe tampon 4 annulée plume. 1870. - SUP. - R. ...............................................................................................................................	 web	 150

	 272	 Losange ML2e / N° 29 Conv. Stat. NICE / NICE.M (87) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Annonay. Au recto, 
griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4. 1869. - TB / SUP. .........................................................	 web	 100

	 273	 GC 3570 / N° 29 Càd T 15 ST DIE DES VOSGES 82 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Mulhouse. Au recto, griffe rouge 
encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1867. - TB / SUP. - R. .....................	 web	 150

	 274	 GC 1369/ A / N° 29 Càd LE HAVRE / INGOUVILLE sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Sourdeval. Au recto, griffe rouge 
encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 4 au tampon de fabrication locale et taxe 4 manuscrite. 1870. - TB. ..........	 web	 100
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	 275	 GC473 / N° 29 Càd T 15 BIARRITZ (64) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Dijon. Au recto, griffe rouge encadrée 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4 de fabrication locale. 1868. - TB / SUP. - R. ....................................	 web	 150

	 276	 GC 246 / N° 29 paire Càd T 17 AUTUN (70) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie adressée au Préfet de Saône et Loire 
à Macon. Au recto, griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 8 annulée. Au verso, mention 
manuscrite " refusée ". 1870. - TB / SUP. ..........................................................................................................................................	 web	 100

	 277	 GC 1103 / N° 29 bande de 3 Càd T 16 CONDE-EN-BRIE (2) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Château Thierry. 
Au recto, taxe 12 rectifiée 6. 1869. - SUP. .........................................................................................................................................	 web	 100

	 278	 Etoile rouge / N° 29 bande de 3 coin de feuille intégral Càd 7 PARIS 7 (60) sur lettre de 128 grammes pour Paris, avec taxes 60 et 65c annulées. 
1869. Exceptionnelle association. - TB. - RR. .................................................................................................................................	 19	 1.500

	 279	 GC 1715 / N° 21 + 30 Càd PARIS / GRENELLE sur lettre 2 ports pour Toulon taxée 3 décime par erreur. 1867. - TB / SUP. ......	 web	 100
	 280	 GC 2049 / N° 32 Càd T 16 LIMOGES (81) sur lettre 4 ports (101 grammes) insuffisamment affranchie pour Excideuil. Au recto, 

griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 16. 1869. - TB / SUP. - R. ..............................................	 web	 250

SIÈGE

	 281	 GC 900 / N° 19 + 26 paire + 36 Càd T 16 CHARLY (2) 16 SEPT. 71 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Château-Thierry 
taxée 25. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................................	 19	 250

	 282	 GC 1576 / N° 37 Càd T 16 FRAIZE (82) 16 SEPT. 71 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Montagne taxée 2 au tampon. - SUP. .	 web	 100
	 283	 Losange LARP / N° 37 paire Càd T 17 GARE D’AMBOISE (36) 19 JUIL. 71 sur lettre pour Metz. Au recto, taxe 30 DT bleue. - TB / SUP. - R. .	 web	 200
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BORDEAUX

	 284	 GC 1364 / N° 39 Càd T 17 DUNKERQUE (57) sur lettre insuffisamment affranchie pour Cette. Au recto, griffe rouge encadrée 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 0,29. 1871. - TB / SUP. - R. .............................................................................	 20	 400

	 285	 PC du GC 1 / N° 43 paire (infime def) Càd T 17 ABBEVILLE (76) sur lettre pour Lille, au recto taxe tampon 2 et griffe linéaire 
TAXE ALLEMANDE. 1871. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................	 20	 400

	 286	 GC 1747 / N° 45 belles marges Càd T 16 GUISE (2) sur lettre insuffisamment affranchie pour St Quentin. Au recto, taxe tampon 2. 1871. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 287	 GC 2240 / N° 46 belles marges Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre pour Mulhouse, taxe 30 DT bleue. 1871. - TB / SUP. .......	 web	 100
	 288	 GC 2623 / N° 45 Càd T 16 NERONDES (17) sur lettre insuffisamment affranchie pour Nevers taxée 4. 1871. - TB. ....................	 web	 100
	 289	 GC 3987 / N° 86 Càd T 17 TOURCOING (57) sur lettre insuffisamment affranchie pour Valenciennes. Au recto, taxe tampon 4. 1871. - TB. .	 web	 100

	 290	 Enveloppe au départ de Besson (58) en date du 7 Avril 1871 contenant un ou plusieurs courrier(s) pour un destinataire dans Paris.  
Cette enveloppe est adressée à l’Agence Carel à St Germain en Laye (au verso Càd St Germain en Laye 11 Avril 1871). 
Le même jour, le représentant de l’Agence, une fois entré dans Paris, jette cette enveloppe (probablement liassée avec d’autres) 
dans la boite du bureau central et mentionne le nom d’une personne (M. Biss) chargée de la distribution des courriers.  
Le postier découvrant la liasse, appose sur chacune des enveloppes la mention " Trouvé à la boite (...) aux bons soins de M. Biss ", 
et frappe le Càd 5 PARIS 5 (60) 11 AVRIL 71 ainsi que la taxe 15 DT matérialisant le port de Paris pour Paris ; enfin il annule 
réglementairement à la plume le timbre-poste et le Càd de départ. L’agent distributeur (M. Biss) n’ayant pas été trouvé, la lettre  
est restée en souffrance jusqu’à la fin des évènements. Elle ne sera renvoyée à son expéditeur (l’Agence Carel à St Germain en Laye) 
qu’au rétablissement du service postal, à l’aide cette fois de la taxe 30 DT (tarif territorial - Càd d’arrivée St Germain en Laye  
29 Mai 1871). Extraordinaire acheminement et unique lettre connue entrée dans Paris par Agence et réexpédiée à celle-ci. 
- TB. - RR. .........................................................................................................................................................................................	 20	 1.500

	 291	 GC 2145b / N° 48 Càd LYON / LES BROTTEAUX 3 MAI 71 sur lettre pour Saverne taxe 30 DT. - TB / SUP. - R. ....................	 web	 300

CÉRÈS  DENTELÉ

	 292	 GC 1478 / N° 51 + N° 60 Càd T 17 FECAMP (74) sur lettre insuffisamment affranchie pour Rouen taxée 0,33c. 1872. 
Exceptionnelle combinaison. - TB. - R. ...........................................................................................................................................	 web	 150

	 293	 GC 1184 / N° 53 + 50 Càd T 17 COURS (68) sur lettre insuffisamment affranchie pour Thisy, taxe tampon 3. 1873. - TB / SUP. .....	 web	 100
	 294	 Bureau de passe 4201 (Vierzon) / N° 53 (2) sur carte insuffisamment affranchie taxée 15. 1873. - TB. - R. ...................................	 web	 150
	 295	 Lot de 3 cartes précurseurs insuffisamment affranchies avec N° 54 et 58 taxées 15 dont une avec taxe double trait. - TB. .........	 web	 100
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	 296	 GC 6315 / N° 54 Càd LILLE / Qer PL. St MARTIN 3 MARS 76 sur carte pour Mamers. Au recto, griffe rouge 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 15 C double trait (modèle rarissime) au triple de l’insuffisance. - TB / SUP. - RR. .	 21	 1.200

	 297	 Etoile 28 / N° 59 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 23 MARS 72 sur lettre pour Paris réexpédiée à Romorantin à l’aide 
d’une taxe 25 DT rouge. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................	 web	 200

	 298	 Lot de 4 lettres insuffisamment affranchies avec N° 55 et 59 taxées 25 dont 2 taxes double trait. - TB. .........................................	 web	 100
	 299	 Càd T 16 ANGLURE (49) / N° 55 paire sur lettre insuffisamment affranchie pour Méry sur Seine taxée 30c. 1875. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 300	 Losange ASNA / N° 60 Càd VERSAILLES / ASSEMBLEE NATle sur lettre insuffisamment affranchie pour Tréguier taxée 35c. 1873. - TB. - R. ...	 web	 150
	 301	 GC 99 / N° 60 Càd T 17 ANGERS (47) sur lettre pour Barèges retournée à Angers, au recto taxe 40 DT et mention manuscrite 

" Trouvé à la boîte ". 1872. - TB. .......................................................................................................................................................	 web	 100
	 302	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies avec N° 60 taxées 35. - TB. .........................................................................................	 web	 100

SAGE

	 303	 Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN N° 56 / N° 77 et timbre quittance à 10c sur lettre insuffisamment affranchie adressée localement. 
Au recto, taxe 25 DT rouge. 1877. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 150

	 304	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 9 DEC. 77 / N° 77 sur lettre insuffisamment affranchie pour Marseille. Au recto, griffe rouge 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 25 DT rouge. - TB / SUP. - R. ..........................................................................	 web	 250

	 305	 Càd T 18 GIVET / ARDENNES 21 MARS 78 / N° 79 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Charleville. Au recto, 
griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 55 DT. Exceptionnelle utilisation au bureau de Givet de son 
timbre de taxe 55 employé du 1er Juillet 1853 au 30 Juin 1858 sur les lettres simples en provenance du 2e rayon de Prusse. 
Ex collection Charles Bridoux. Première pièce vue. - SUP. - RR. ...................................................................................................	 21	 1.200

	 306	 Càd T 18 MEHUN-S-YEVRE / CHER / N° 77 + 79 sur lettre insuffisamment affranchie pour Romorantin. Au recto, taxe 40 DT. 1878. - SUP. - R. ..	 web	 150
	 307	 Lot de 2 lettres et 1 carte insuffisamment affranchies avec type Sage et diverses taxes. - TB. .......................................................	 web	 100
	 308	 Càd / N° 83 sur imprimé complet sous bande insuffisamment affranchi pour Mulhouse taxé 0,01. Au recto, mention manuscrite 

" retour à Saint Flour ". 1878. - TB. ..................................................................................................................................................	 web	 100
	 309	 Càd AGEN / LOT ET GARONNE / N° 75 + 83 sur lettre insuffisamment affranchie pour Marmande. Au recto, Timbre-taxe N° 14 

bande de 5 avec interpanneau. 1890. - TB / SUP. ..............................................................................................................................	 web	 100
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TIMBRES - TAXE

	 310	 Càd T 17 SENS-S-YONNE (83) 27 SEPT. 71 / Timbre-taxe N° 3 sur lettre locale taxée 10 manuscrit (tarif du 1er Septembre 1871). - TB. - R. ...	 web	 500
	 311	 Càd T 15 MARSEILLE (12) / Timbre-taxe N° 4 sur lettre locale. 1871. - TB. - R. ........................................................................	 web	 400
	 312	 Càd T 18 BREST / FINISTERE 15 MARS 78 / Timbre-taxe N° 5 sur lettre locale réexpédiée à Concarneau à l’aide d’une taxe 40 DT. - TB / SUP. ..	 web	 120
	 313	 Càd MECHERIA / ORAN 3 OCT. 82 taxe 30 DT annulée et remplacée par un chiffre taxe à 30c dont l’utilisation est obligatoire 

depuis le 1er Octobre 1882 sur lettre pour Caen. - TB. - R. ..............................................................................................................	 web	 400

LETTRES   NON   AFFRANCHIES   1849 - 1900

Tarif  du  1er  janvier  1849  au  30  juin  1850

Lettres  locales

	 314	 Càd T 15 ST JUST EN CHAUSSEE 58 22 AOUT 49 sur lettre locale pour Catillon, taxe tampon 1, retournée à Saint Just avec la 
boite rurale M de Catillon, le Càd T 15 ST JUST EN CHAUSSEE 58 26 AOUT 49 et taxe tampon 1. - SUP. ................................	 web	 100

	 315	 Cursive 24 / Mouthier / Hte Pierre, Càd T 15 PONTARLIER (24) sur lettre locale, taxe tampon 1. 1849. - SUP. ..........................	 web	 100
	 316	 Cursive 33 / la Salvetat / s-Agout, Càd T 12 ST PONS (33) sur lettre locale, taxe tampon 1. 1850. - SUP. .....................................	 web	 100
	 317	 Cursive 33 / St Bauzille / de Putois, Càd T 15 MONTPELLIER (33) sur lettre locale, taxée 1, réexpédiée à Montagnac à l’aide 

d’une taxe tampon 2. 1850. - TB / SUP. .............................................................................................................................................	 web	 50
	 318	 Càd T 13 NEUFCHATEAU (82) sur lettre locale avec texte. Au recto, griffe encadrée CL, OR et taxe tampon 1. 1849. - TB / SUP. .	 web	 100

Lettres  territoriales

	 Let tres  1  port

	 319	 Càd T 15 BOURG EN BRESSE (1) 1 JANV. 49 sur lettre avec texte daté du 30 Décembre 1848 pour Ambérieux, taxe tampon 2. 
Au verso, Càd d’arrivée 1 JANV. 49. Premier jour de la taxe 2. - TB / SUP. - R. .........................................................................	 22	 300

	 320	 Càd T 15 MONTPELLIER (33) 1 JANV. 49 sur lettre pour St Geniez taxée 2. Premier jour de la taxe 2. - TB / SUP. - R. ........	 22	 400

	 321	 Càd T 15 VALENCIENNES (57) sur formule NUMA GRAR pour Lyon, taxe tampon 2. 1850. - TB / SUP. - R. ..........................	 web	 150
	 322	 Càd (ES2) PARIS (ES2) sur lettre pour le Directeur des Postes à Castelnau de Moratier, taxe tampon 2 annulée plume pour cause 

de franchise postale. 1849. - TB / SUP. ..............................................................................................................................................	 web	 50
	 323	 Càd T 14 COLLONGES (1) B. RUR. C sur lettre avec texte pour Sommain. Au recto, taxe tampon 2 (2 frappes) annulant la taxe tampon 4 + 

taxe tampon 2. 1850. - TB. .................................................................................................................................................................	 web	 50
	 324	 Càd T 12 EYMOUTIERS (81) sur lettre pour Bellac, taxe tampon 2. 1849. - SUP. .........................................................................	 web	 50
	 325	 Cursive 13 / Beaumont / en Auge, Càd T 12 PONT LEVEQUE (13) sur lettre pour Honfleur, taxe tampon 2. - TB. ......................	 web	 50
	 326	 Cursive 17 / Mareuil-s-Arnon, Càd T 15 ISSOUDUN (35) dateur B sur lettre pour Bourges, taxe 2. - SUP. ...................................	 web	 80
	 327	 Cursive 40 / Mur de Sologne sur lettre pour Mer, taxe tampon 2. 1849. - TB / SUP. ........................................................................	 web	 100
	 328	 Cursive 49 / Baye, Càd T 15 MONTMORT (49) sur lettre pour Vertus, taxe tampon 2 (2 frappes). 1849. - TB / SUP. ...................	 web	 50
	 329	 Càd T 15 FALAISE (13) 19 FEVR. 49 taxe tampon 2 sur lettre adressée au Préfet du Calvados à Caen. Au recto, cachet rouge 

encadrée de l’Ordonnance. - SUP. ......................................................................................................................................................	 web	 100
	 330	 Bouffarick / ALGERIE sur lettre avec texte daté du 11 Avril 1850 pour Saint Georges sur Loire. Au recto, taxe tampon 2 de 

fabrication locale. - SUP. - R. .............................................................................................................................................................	 web	 200
	 331	 Càd T 15 MARGAUX (32) 30 JUIN 50 sur lettre pour Paris, taxe tampon 2, dernier jour de la taxe 2. - SUP. - R. ........................	 web	 150
	 332	 Càd T 15 TILLY-S-SEULLES 13 30 JUIN 50 sur lettre pour Paris, taxe tampon 2, dernier jour de la taxe 2. - SUP. - R. ..............	 web	 150
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	 333	 Càd T 15 LANNION (21) 22 JUIN 50 sur lettre pour Landivisiau taxée 2. Au verso, Càd T 13 MORLAIX 23 JUIN 1850, LANDIVISIAU  
24 JUIN 1850 et taxe 25 double trait une semaine avant la mise en service oficielle de la taxe. Ex collection Bridoux. - SUP. - R. .........	 23	 400

	 334	 Càd T 15 CRAMAUX (77) 30 JUIN 50 taxe 25 DT sur lettre avec texte pour Villefranche. Exceptionnelle utilisation de la taxe 25 
avant le 1er Juillet 1850. Il est probable que cette lettre ait été remise à la poste le 30 Juin mais après le départ du courrier. Jusqu’au 1er 
Septembre 1871, c’est la date d’expédition, et non la date de remise à la poste, qui détermine, en particulier en cas de changement de 
tarif, la taxe à appliquer. Et les timbres " avant le départ " n’avaient pas été fournis aux bureaux de province à cette date. - SUP. - R. ....	 23	 300

	 Let tres  2  ports

	 335	 Càd T 15 ST MAXIMIN (78) 1 JANV. 49 sur lettre 2 ports (10 grammes) pour Marseille, taxée 4. Premier jour du changement de tarif. 
Association rarissime en double port. - SUP. - R. ..........................................................................................................................	 23	 800

	 336	 Càd (H) PARIS (H) sur lettre 2 ports pour Auzance, taxe tampon 2 modifiée 4 au tampon. Au verso, cursive en arrivée 22 / Mainsat. 1849. - TB / SUP. .	 web	 100
	 337	 Lot de 3 lettres 2 ports avec taxe tampon. - TB / SUP. .....................................................................................................................	 web	 100

	 338	 Griffe de distribution encadrée BATNA + mention manuscrite " 21 Juin 1849 " sur lettre 2 ports pour Marseille taxée 4. 
Ex collection Bridoux. - SUP. - RR. ..................................................................................................................................................	 23	 1.200

	 Let tres  3  ports

	 339	 Càd T 15 NEUFCHATEL EN BRAYE (74) sur lettre 3 ports pour Rouen, taxe tampon 10 de fabrication locale. 1849. - SUP. - R. ...	 web	 150
	 340	 Càd ASSEMBLEE NATIONALE / POSTE sur lettre 3 ports pour Clermont Oise, taxe tampon 10. 1849. - TB / SUP. .................	 web	 100
	 341	 Càd T 15 ROUEN (74) 30 JUIN 50 sur lettre 3 ports (18 grammes) pour Paris, taxe 4 rectifiée 10, dernier jour du tarif. - TB / SUP. - R. ..	 web	 250



24 25

	 Let tres  4  ports

	 342	 Cursive 11 / St Beausely Càd T 15 MILLAU (11) sur lettre avec texte 4 ports (118 grammes) pour Mirande taxée 20 (2 au tampon + 0 manuscrit). 
1849. - TB. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 200

Tarif  du  1er  juillet  1850  au  30  juin  1854

Lettres  locales
	 Let tres  1  port

	 343	 Càd T 15 ST DENIS-S-SEINE 60 sur lettre locale, taxe 25 DT annulée plume et remplacée par la taxe 1. 1851. - TB / SUP. .......	 web	 50
	 344	 Càd T 22 BOURNEZEAU (79) sur lettre locale pour Sainte Cécile. Au recto, Càd T 15 CHANTONNAY (79), taxe 25 DT 

annulée plume et remplacée par la taxe 1. 1854. - TB. ......................................................................................................................	 web	 50
	 345	 Càd T 15 rouge REIMS (49) B. RUR. supplémentaire D 2 sur lettre avec texte identifié adressée localement. Au recto, griffe rouge encadrée CL  

et taxe tampon 1. 1852. - TB. .............................................................................................................................................................	 web	 100
	 346	 Càd T 14 LA FERTE GAUCHER (73) sur lettre avec texte identifié adressée localement. Au recto, griffe rouge encadrée CL  

et taxe tampon 1. 1850. - TB / SUP. ...................................................................................................................................................	 web	 100
	 347	 Cursive 41 / Pinols Càd T 14 LANGEAC (41) sur lettre locale, taxe tampon 1. 1854. - TB / SUP. .................................................	 web	 100
	 348	 Càd T 15 SEDAN (7) B. RUR. R sur lettre avec texte daté de l’Hermitage pour Sedan. Au recto, griffe rouge encadrée CL  

et taxe tampon 1. 1852. - SUP. ...........................................................................................................................................................	 web	 100
	 349	 Cursive 47 / Maulevrier sur lettre avec texte adressée localement à Chollet. Au recto, taxe tampon 1. Au verso, Càd d’arrivée 1851. - TB / SUP. .	 web	 100
	 350	 Lot de 2 lettres locales avec Càd BORDEAUX et taxe tampon 1. - TB / SUP. ...............................................................................	 web	 100
	 351	 Càd T 15 ST QUENTIN (2) 17 AVRIL 52 taxe 25 DT sur lettre pour Paris. Au verso, griffe rouge LETTRE ARRIVÉE / DECACHETÉE. - TB. .	 web	 100
	 352	 Càd taxe 15c bleu sur lettre avec texte daté du 30 Avril 1851 pour Paris. Au verso, griffe rouge LETTRE ARRIVÉE / NON CACHETÉE. - TB / SUP. .	 web	 100
	 353	 Càd taxe 15c annulé plume sur lettre de dénonciation datée du 16 Décembre 1851 adressée au Préfet de Police de la Seine à Paris. 

Au recto, Càd d’arrivée rouge PARIS / FRANCHISES. - TB / SUP. ................................................................................................	 web	 100
	 Let tres  2  ports

	 354	 Mers-el-Kébir / ALGERIE Càd ORAN / ALGERIE sur lettre 2 ports avec texte daté de Gibraltar le 28 Janvier 1853, acheminée 
jusqu’à Mers el Kébir pour Oran, taxée 2. - TB / SUP. - R. ...............................................................................................................	 web	 150

Lettres  territoriales
	 Let tres  1  port

	 355	 Càd T 15 LYON (68) 1 JUIL. 50 sur lettre pour Romans. Au recto, taxe 25, 1er jour du changement de tarif. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 356	 Càd T 14 LA MOTHE-St-HERAYE (75) 1 JUIL. 1850 sur lettre avec texte daté du 30 Juin 1850 pour Poitiers. Au recto, taxe 25 DT, 

1er jour du changement de tarif. - TB / SUP. .................................................................................................................................	 web	 250
	 357	 Càd T 15 ST ANDRE DE CUBZAC 32 sur lettre locale réexpédiée à Bourg sur Gironde. Au recto, taxe 1 pour le trajet local et taxe 25 DT 

pour la réexpédition territoriale. 1851. - TB / SUP. ............................................................................................................................	 web	 50
	 358	 Càd T 15 ST MARCELLIN (37) sur lettre pour Valence, taxe 1 rectifiée 25 DT. 1852. - TB / SUP. ................................................	 web	 50
	 359	 Càd T 22 GUJAN (32) sur lettre pour la Teste taxée 1 puis diverses réexpéditions avec taxe 25 DT. 1854. - TB. ...........................	 web	 50
	 360	 Càd T 15 BRIOUX-S-BOUTONNE 75 sur lettre pour Pons, 2 taxes 25 DT annulées grille et remplacées par la taxe 25 manuscrite. 1852. - TB. ..	 web	 50
	 361	 Càd T 15 ST GERMAIN LAVAL 84 sur lettre pour Roanne, grille et taxe 25 DT. 1851. - TB. ........................................................	 web	 50
	 362	 Càd T 15 GOURNAY EN BRAY (74) sur lettre pour le Procureur impériale à Neufchâtel, taxe 25 DT annulée par le PC 2243  

de Neufchâtel en Bray pour cause de franchise. 1853. - SUP. ...........................................................................................................	 web	 100
	 363	 Càd T 15 AMBERT (62) sur lettre pour Saint Romain. Au recto, empreinte du PC 59 annulé plume et taxe 25 DT. 1852. - TB. ...	 web	 50
	 364	 Càd T 15 MONT-ST-MICHEL 48 sur lettre pour Paris, taxe 25 DT. 1853. - TB. .............................................................................	 web	 50
	 365	 Lot de 2 lettres du département de l’Yonne avec taxe 25. - TB. .......................................................................................................	 web	 50
	 366	 Càd T 15 LA VILLETTE (60) + Càd PARIS 25c sur lettre pour Bordeaux. 1853. - TB. ..................................................................	 web	 50
	 367	 Càd T 15 MARTEL (44) taxe 25 DT sur enveloppe Valentine gaufrée pour Brive. 1851. - TB / SUP. .............................................	 web	 50
	 368	 Càd T 15 AIX EN PROVENCE (12) taxe 25 DT sur lettre romantique polychrome. 1853. - TB / SUP. - R. ..................................	 web	 250
	 369	 Càd T 15 VALENCIENNES (57) taxe 25 DT sur formule Numa Grar. 1853. - TB / SUP. - R. ........................................................	 web	 250
	 370	 Càd T 15 VALENCIENNES (57) taxe 25 DT sur formule Numa Grar. 1853. - TB / SUP. - R. ........................................................	 web	 200
	 371	 Càd T 22 ETROEUNGT (57) 12 AVRIL 54 taxe 25 DT sur lettre pour Lille. - TB / SUP. ...............................................................	 web	 60
	 372	 Càd T 12 MOYENVIC (52) taxe 25 DT sur lettre pour Sens. 1851. - TB / SUP. ..............................................................................	 web	 50
	 373	 Càd T 12 ARBOIS (38) taxe 25 DT sur lettre pour Nîmes. 1851. - TB / SUP. ..................................................................................	 web	 50
	 374	 Càd T 15 TOULOUSE (30) taxe 25 DT (3 frappes) sur lettre avec nombreuses réexpéditions. 1851. - TB. ....................................	 web	 50
	 375	 Càd LIGNE DE QUIEVRAIN / 1 taxe 25 DT sur lettre avec texte daté de Crespin pour Lille. Au départ, frappe négative d’une 

pièce de monnaie en remplacement du Càd. 1853. - TB / SUP. .........................................................................................................	 web	 100
	 376	 Cursive 37 / Laffrey taxe 25 manuscrite sur lettre avec texte daté du 7 Mars 1853 (38e anniversaire du ralliement du 5e de ligne à 

l’Empereur Napoléon 1er au défilé de Laffrey) pour Grenoble. - TB / SUP. - R. ...............................................................................	 web	 150
	 377	 Cursive 43 / Fontenay / s-Loing taxe 25 DT B. RUR. D sur lettre avec texte identifié pour Orléans. 1852. - TB / SUP. .................	 web	 100
	 378	 Cursive 64 / Licq-Atherey Càd T 15 TARDETS (64) taxe 25 DT sur lettre pour Pau. 1850. - TB / SUP. - R. ..................................	 web	 150
	 379	 Cursive 57 / Heuchin Càd T 15 ST POL-S-TERNOISE 61 taxe 25 DT sur lettre pour Aire. 1851. - TB / SUP. ..............................	 web	 100
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	 380	 Cursive 73 / les Ormes / s-Voulzie taxe 25 DT B. RUR. A identifié dateur B sur lettre pour Pau. 1853. - SUP. ...............................	 web	 50
	 381	 Cursive 83 / Cussy-les / Forges taxe 25 DT dateur A sur lettre pour Saulieu. 1852. - SUP. ..............................................................	 web	 100
	 382	 Cursive 30 / Léguevin rouge Càd T 15 TOULOUSE (30) taxe 25 DT sur lettre pour Paris. 1853. - SUP. ........................................	 web	 60
	 383	 Càd T 15 BARBEZIEUX (15) 2 AOUT 52 taxe 25 DT sur enveloppe pour Paris. Au verso, griffe rouge LETTRE ARRIVÉE / 

DÉCACHETÉE. - TB / SUP. .............................................................................................................................................................	 web	 100

	 384	 Càd T 13 PONT-A-MOUSSON (52) 15 MAI 1854 sur lettre de Pont à Mousson à Delme. Au recto, rare mention manuscrite  
" Boite mobile de Pont à Mousson à Delme ". Rare essai de boite mobile des courriers d’entreprise. - TB / SUP. - R. .............	 25	 400

	 385	 Càd T 15 REIMS (49) taxe 25 DT sur lettre pour Pont à Binson. Au verso, cachet précurseur des convoyeurs stations  
SERV. INTERM. / STRASBg A PARIS. 1852. - TB / SUP. ..............................................................................................................	 web	 80

	 386	 Càd T 15 BOITE Gare TOURS / Bau AMBt 2 taxe 25 DT sur lettre de Tours pour Marseille. 1851. - TB / SUP. ...........................	 web	 100
	 387	 Càd T 15 BOITE Gare BLOIS / Bau AMBt 1 taxe 25 DT + griffe bleue BLOIS / Service sur lettre de Blois pour Orléans. 1853. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 388	 Càd T 15 BEZIERS (33) taxe 25 DT sur lettre pour Paris. Au recto, cachet évidé RETARD DU CONVOI / PARIS. 1851. - TB / SUP. .	 web	 100
	 389	 Càd T 15 EPINAL (82) taxe 25 manuscrite annulée pour franchise du Juge de Paix d’Epinal sur lettre pour Docelles. 1851. - TB / SUP. .	 web	 50
	 390	 Lot de 2 lettres pour Paris avec taxe 25 DT et Càd rouge PARIS / FRANCHISE. - TB. .................................................................	 web	 100
	 391	 Càd T 15 BREST (28) 30 JANV. 52 taxe 25 DT annulée plume sur lettre avec texte daté du Ponton Duguesclin en rade de Brest 

pour le Ministre de la Justice à Paris. Au recto, Càd rouge PARIS / FRANCHISE. - TB / SUP. ......................................................	 web	 100
	 392	 Càd T 15 ST MIHEL (53) taxe 25 DT annulée plume sur lettre avec texte adressé au Ministre des Affaires Etrangères à Paris.  

Au recto, Càd rouge PARIS / FRANCHISE. 1853. - SUP. ................................................................................................................	 web	 50
	 393	 Càd T 14 CARENTAN (48) taxe 25 DT (2 frappes) sur lettre avec contreseing de franchise " le surveillant du télégraphe à son 

inspecteur à St Lo ". Au recto, griffe encadrée noire ORDONNANCE / DU 17 NOVEMBRE 1844. 1854. - SUP. - R. .................	 25	 150
	 394	 Càd T 15 COLMAR (66) taxe 25 DT sur lettre avec contreseing de franchise du Préfet du Haut Rhin adressée au Président du Directoire 

protestant de Strasbourg. Au recto, griffe encadrée rouge ORDONNANCE / DU 17 NOVEMBRE 1844. 1853. - SUP. - R. .................	 web	 150
	 395	 Càd ASSEMBLEE NATIONALE / POSTES taxe 25 DT sur lettre pour le Havre. 1851. - TB. .......................................................	 web	 50
	 396	 Bouffarick / ALGERIE taxe 25 DT dateur A 8 JANV. 1852 sur lettre pour Bourgoin. - TB. ............................................................	 web	 100
	 397	 Bouffarick / ALGERIE taxe 25 DT dateur A 5 JANV. 1853 sur lettre pour Saint Amand. - TB / SUP. ............................................	 web	 150
	 398	 Càd ST CLOUD D’ALGERIE / ALGERIE taxe 25 DT dateur sur lettre pour Pontarlier. 1854. - TB / SUP. ...................................	 web	 100

	 399	 Càd ALGER / ALGERIE taxe 25 DT grand cachet bleu CAMP DE BIRKADEM sur lettre avec texte rédigée du Camp de Birkadem 
le 3 Novembre 1852 par un prisonnier politique pour Draguignan. - TB / SUP. - R. ........................................................................	 25	 500

	 400	 Càd T 15 LES BATIGNOLLES (60) sur lettre locale réexpédiée à Paris, taxe 1 annulée plume et taxe 25 DT bleue pour la réexpédition. 
1851. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 401	 Càd T 15 MARQUION (61) taxe 25 DT, OR sur lettre avec texte identifié pour Connerré. 1852. - TB / SUP. - R. ........................	 web	 150
	 402	 Càd T 15 NANCY (52) 14 JANV. 54 taxe 25 DT rouge sur lettre avec texte pour Luxeuil. - TB / SUP. - R. ..................................	 web	 250
	 403	 Càd T 15 LOCHES (36) taxe 25 au tampon de fabrication locale sur lettre pour Lyon. 1850. - TB / SUP. - R. ...............................	 web	 150



26 27

	 404	 Càd double cercle 1 VERSAILLES 1 / CAMP DE SATHORY taxe 25 DT sur lettre pour Paris. 1853. - TB / SUP. - R. ............	 26	 1.200

	 405	 Càd T 15 BEAUVAIS (58) 30 JUIN 54 taxe 25 DT sur lettre pour le Neubourg, dernier jour de la taxe 25. - TB. .......................	 web	 100
	 406	 Lot de 3 lettres diverses avec taxe 25. - TB. .....................................................................................................................................	 web	 50
	 407	 Lot de 5 lettres diverses avec taxe 25. - TB. .....................................................................................................................................	 web	 100
	 Let tres  2  ports

	 408	 Càd PARIS (60) taxe tampon 10 annulée par la grille et remplacée par la taxe tampon 5 sur lettre 2 ports pour Reims. Au recto, 
mention manuscrite " griffe oblitérante sans timbre ". 1851. - TB / SUP. .........................................................................................	 web	 100

	 409	 Càd T 15 SEVRES (72) taxe 25 DT annulée par le PC 2889 remplacée par la taxe 5 manuscrite sur lettre 2 ports pour Paris. 1852. - TB / SUP. .	 web	 100
	 410	 Càd T 15 BREST (28) taxe 25 DT annulée plume remplacée par la taxe 10, réannulée plume et remplacée par la taxe 5  

sur lettre 2 ports (10 grammes) pour Lodève. 1853. - TB / SUP. .......................................................................................................	 web	 100
	 411	 Lot de 3 lettres en double port avec taxe 25 DT rectifiée 5. - TB. ....................................................................................................	 web	 80
	 412	 Lot de 3 lettres en double port avec taxe 25 DT rectifiée 5. - TB. ....................................................................................................	 web	 80

	 413	 Càd T 14 LES ABRETS (37) 12 JANV. 1851 taxe 5 DT + 0 à la plume sur lettre 2 ports avec texte pour Bourgoin. 
Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - RR. ..............................................................................................................................	 26	 400

	 414	 Càd 2 MARSEILLE 2 (12) 2 AVRIL 54 taxe 5 DT utilisée seule sur lettre avec texte 2 ports pour Philippeville. - TB / SUP. - RR. .	 web	 400
	 415	 Càd T 15 CETTE (33) 30 JUIN 54 taxe manuscrite 5 sur lettre pour Bédarieux. Au verso, Càd d’arrivée 1 JUIL. 54. Dernier jour du tarif. - SUP. - R. .	 web	 150
	 Let tres  3  ports

	 416	 Càd PARIS (60) cursive bleue Maison de l’Empereur / (grand Maitre des Cérémonies) sur lettre 3 ports pour Paris réexpédiée à Besançon 
à l’aide d’une taxe tampon 10. 1853. - TB. ........................................................................................................................................	 web	 100

	 417	 Càd T 15 FLERS DE L’ORNE (59) sur lettre 3 ports (22 grammes) pour Tinchebray taxée 10 (1 au tampon et 0 à la plume). 1851. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 418	 Lot de 2 lettres 3 ports avec taxe 5 rectifiée 10. - TB. ......................................................................................................................	 web	 80
	 419	 Càd T 15 BEAUCAIRE (29) sur lettre 3 ports pour Flers. Au recto, taxe tampon 10 de fabrication locale. 1853. Ex collection Bridoux. - SUP. - R. ..	 26	 500

Lettres  chargées  et  recommandées
	 420	 Càd A LYON A (68) sur lettre recommandée taxée 5 pour Pontarlier. 1853. - TB. ...........................................................................	 web	 100
	 421	 Càd T 15 DIJON (20) sur lettre recommandée taxée 5 rectifiée 75 pour Paris. 1854. - SUP. ............................................................	 web	 100
	 422	 Càd ORAN / ALGERIE sur lettre recommandée taxée 75 pour Lyon. 1854. - SUP. - R. .................................................................	 web	 150
	 423	 Càd rouge BUREAU CENTRAL (60) sur lettre recommandée taxée 75 pour Vierzon. 1853. - TB / SUP. ......................................	 web	 100
	 424	 Càd T 15 ARLES-S-RHONE 12 sur lettre recommandée taxée 1F25 pour Paris. 1853. - TB / SUP. ...............................................	 web	 100
	 425	 Càd T 15 VENDOME (40) sur lettre recommandée taxée 1F25 pour Marray. 1852. - TB / SUP. ....................................................	 web	 100
	 426	 Càd T 15 LIZY (73) taxe 25 DT sur lettre pour Belleville réexpédiée à Lizy sur Ourcq, chargée d’office. 1852. - TB / SUP. ........	 web	 100
	 427	 Càd T 15 AVIGNON (86) taxe 5 et griffe encadrée CHARGE / D’OFFICE sur lettre pour Paris. 1851. - SUP. ..............................	 web	 100
	 428	 Càd T 14 THANN (66) taxe 5 et griffe CHARGE / D’OFFICE sur lettre pour Paris. 1853. - TB / SUP. .........................................	 web	 100
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Tarif  du  1er  juillet  1854  au  31  août  1871

Lettres  locales
	 Let tres  1  port

	 429	 Càd T 15 DARNETAL (74) sur lettre pour Rouen au tarif des recettes réunies, taxe tampon. 1851. - TB / SUP. ............................	 web	 100
	 430	 Càd T 15 TONNERRE (83) sur lettre locale pour Dannemoine. Au recto, CL rouge et taxe tampon 1. 1858. - SUP. .....................	 web	 100
	 431	 Càd T 15 LANGRES (50) sur lettre locale. Au recto, CL rouge et taxe tampon 1. 1857. - SUP. ......................................................	 web	 100
	 432	 Càd T 15 LA FERTE GAUCHER 73 B. RUR. O identifiée sur lettre avec texte pour Choisy en Brie. Au recto, taxe tampon 1. 1858. - SUP. .	 web	 100

	 433	 Càd de rayon 6 PARIS 6 (60) 2 MAI 71 taxe 15 DT sur lettre de Chinon entrée dans Paris par passeur, remise au bureau central 
et adressée localement. - SUP. - R. .....................................................................................................................................................	 27	 400

	 434	 Rare Càd à ailettes * PARIS * (60) 13 AVRIL 71 taxe 15 DT sur lettre de dénonciation adressée aux membres de la Commune 
du 8e arrondissement. - TB / SUP. - R. ...............................................................................................................................................	 27	 400

	 435	 Càd T 15 PARIS (60) sur enveloppe TÉLÉGRAMME PRIVÉ avec son contenu, adressée en poste restante. Au recto, taxe 15 DT. 1869. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 436	 Lot de 4 lettres locales réexpédiées avec taxe 30. - TB. ...................................................................................................................	 web	 100
	 Let tres  2  ports

	 437	 Càd T 22 JUGON (21) sur lettre locale pour Lamballe taxée 2. 1855. - TB. .....................................................................................	 web	 100
	 438	 Càd PARIS / HOTEL DE VILLE 10 OCT. 64 sur lettre 2 ports pour Paris. Au recto, taxe 25 DT rouge. - TB / SUP. - R. .............	 web	 200
	 439	 Càd Taxe AS1 PARIS AS1 (15c) sur lettre 2 ports pour Paris. Au recto, taxe 25 DT. - TB. ..............................................................	 web	 100
	 Let tre  3  ports

	 440	 Taxe 30 DT sur lettre non affranchie adressée localement de Cognat pour Gannat au 3e échelon de poids. Au recto, mention de poids 19g. 
Au verso, Càd d’arrivée 14 JUIL. 58. - SUP. - R. ..............................................................................................................................	 web	 500

Lettres  territoriales
	 Let tres  1  port

	 441	 Càd T 15 BOURGES (17) 30 JUIN 54, taxe 30 DT sur lettre avec texte pour Cosne. Rare utilisation la veille du 1er jour officiel 
de la taxe 30. - SUP. - R. ...................................................................................................................................................................	 web	 250

	 442	 Càd T 22 CHANAC (46) 30 JUIN 54 taxe 30 DT sur lettre pour Rodez. Rarissime association de l’avant 1er jour de la taxe 30 
double trait dans un bureau de distribution. - SUP. - R. ...............................................................................................................	 27	 800

	 443	 Càd T 15 PAS-EN-ARTOIS (61) 1 JUIL. 54 taxe 30 DT sur lettre pour Arras. 1er jour de la taxe 30. - SUP. - R. ........................	 27	 250
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	 444	 Càd T 14 CHABANNE (15) 1 JUIL. 1854 taxe 25 DT annulée et remplacée par la taxe 30 DT sur lettre pour la Rochefoucauld. 
Premier jour du tarif. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................	 web	 150

	 445	 Càd T 15 BORDEAUX (32) 28 JUIN 54 taxe 25 DT sur lettre pour Apt. Cette dernière est réexpédiée à Sault de Vaucluse  
le 3 Juillet 1854 à l’aide d’une taxe 30 DT (changement de tarif du 1er Juillet 50). Rare association. - TB. - R. ..........................	 web	 300

	 446	 Càd T 15 GOURDON (44) 3 JUIL. 54 taxe 25 DT annulée et remplacée par la taxe 30 DT. - TB / SUP. ........................................	 web	 100
	 447	 Càd T 17 MONTPELLIER (33) sur lettre pour Toulouse. Au recto, taxe 30 double trait plein. 1869. - TB. ....................................	 web	 80
	 448	 Càd T 15 LE NEUBOURG (26) sur lettre pour Rouen. Au recto, taxe 30 DT. La lettre est retournée et réexpédiée pour Mortagne 

à l’aide d’une taxe 30 DT. 1854. - TB / SUP. .....................................................................................................................................	 web	 80
	 449	 Conv. Stat. NICE / NICE.M (87) sur lettre pour Paris. Au recto, taxe 30 DT. 1868. - TB. ...............................................................	 web	 100
	 450	 Càd T 15 AIX EN PROVENCE (12) sur lettre pour Paris. Au recto, taxe 30 DT bleue. 1855. - TB / SUP. .....................................	 web	 100
	 451	 Càd DELLYS / ALGERIE sur lettre pour Lyon. Au recto, taxe 30 DT bleue. 1854. - TB / SUP. .....................................................	 web	 100
	 452	 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre pour Bordeaux réexpédiée à Paris. Au recto, taxe tampon 1 rectifiée 30 DT bleue. Au verso, 

divers cachets de distribution et étiquette de la poste oblitérée DS2. 1856. - TB. .............................................................................	 web	 100
	 453	 Càd T 15 DIJON (20) sur lettre pour Paris. Au recto, taxe 30 DT bleue. 1858. - TB. .......................................................................	 web	 50
	 454	 Càd T 15 MONTLHERY (72) sur lettre pour Paris. Au recto, taxe 30 DT bleue. 1855. - TB. ..........................................................	 web	 50
	 455	 Càd T 22 GUEMENEE-PENFAO (42) (sans bloc dateur) sur lettre pour Rodez. Au recto, taxe 30 DT. 1856. - TB. ......................	 web	 50
	 456	 Cursive 43 / St Hay Càd T 15 MEUNG-S-LOIRE (43) sur lettre pour Montargis. Au recto, taxe 30 DT. 1854. - TB / SUP. ..........	 web	 80
	 457	 Cursive 30 / Villiers / St Benoit + Càd T 15 AILLY-S-THOLON (83) et taxe 30 DT sur lettre pour Paris. 1854. - TB / SUP. .........	 web	 50
	 458	 Lot de 3 lettres avec taxe 3 manuscrite ou taxe 30 DT. - TB. ...........................................................................................................	 web	 80
	 459	 Lot de 3 lettres avec taxe 30 DT. - TB. .............................................................................................................................................	 web	 80
	 460	 Lot de 2 lettres avec taxe 30 DT détaxées. - TB / SUP. ....................................................................................................................	 web	 80
	 461	 Càd T 15 GUER (54) sur lettre pour Rennes. Au recto, taxe 30 DT. Au verso, P.P. rouge et Càd T 15 rouge RENNES annulés plume. 1862. - TB / SUP. .	 web	 80
	 462	 Càd BONE / ALGERIE sur lettre pour Paris sans précision d’adresse, remise au bureau des rebuts. Au recto, taxe 30 DT et Càd bleu B. DES REBUTS. 

DES NON VALEURS. Au verso, cachet rouge des rebuts et cachet rouge DIVISION DES LETTRES / PARIS 11. 1863. - TB / SUP. - R. ..............	 web	 150
	 463	 Càd ORAN / ALGERIE sur lettre de Sidi Bel Abbes datée du 4 Août 1864 remise à la boite mobile pour Oran. Au recto, taxe 30 DT. - SUP. ..	 web	 100
	 464	 Càd ARZEU / ALGERIE sur lettre avec texte pour l’Oued Corso près d’Alger. Au recto, taxe 30 DT. 1854. - TB / SUP. ..............	 web	 100

	 465	 Càd BLIDAH / ALGERIE sur lettre pour Tournus. Au recto, rarissime taxe 3 DT. 1860. - SUP. - R. ..............................................	 28	 300

	 466	 Càd SIDI-BEL-ABBES / ALGERIE sur lettre pour Marseille. Au recto, taxe 30 DT de fabrication locale. 1854. - TB. ................	 web	 100
	 467	 Càd T 15 MONTELIMAR (25) + griffe encadrée APRES / LE / DEPART / 2448 sur lettre pour Cette. Au recto, taxe 30 DT. 1867. - SUP. .	 web	 80
	 468	 Càd MARENGO / ALGERIE sur lettre pour Alger. Au recto, taxe 30 DT. 1866. - TB / SUP. .........................................................	 web	 50
	 469	 Càd T 22 LICQ-ATHEREY (64) sur lettre pour Pau réexpédiée à Mauléon. Au recto, taxe 30 DT. 1865. - TB / SUP. ...................	 web	 100
	 470	 Càd ST NAZAIRE / BOITE MOBILE sur lettre pour Nantes. Au recto, taxe 30 DT. 1866. - TB / SUP. .........................................	 web	 80
	 471	 Càd T 15 SOLIES-PONT (78) sur lettre pour Livron. Au recto, taxe 30 DT pleine. 1864. - TB. .....................................................	 web	 80
	 472	 Càd NANTES A PARIS + griffe de gare AMBOISE sur document du chemin de fer d’Orléans à la station d’Amboise. Au recto, 

taxe 30 DT. 1862. - TB / SUP. ............................................................................................................................................................	 web	 100
	 473	 Càd CLERMONT A PARIS + griffe de gare Nérondes sur lettre de Nérondes pour Orléans. Au recto, taxe 3 manuscrite. 1858. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 474	 Càd T 15 CHALONS-S-MARNE 49 + griffe encadrée GARE DE DE CHALONS sur lettre pour Chaintrix. Au recto, taxe 30 DT. 1855. - SUP. .	 web	 100
	 475	 Càd T 15 AUCH (31) 25 JANV. 61 sur lettre pour Bassoues d’Armagnac. Au recto, taxe 30 DT. Cette dernière est retournée  

à Auch affranchie avec un N° 14 obl PC 276 et Càd T 22 BASSOUE D’ARMAGNAC (31) 28 JANV. 61. - TB / SUP. ................	 web	 100
	 476	 Càd T 13 PONT-A-MOUSSON (52) 31 DEC. 1854 sur lettre de Nomeny pour Pont à Mousson. Taxe 1 et timbre CL annulés 

et remplacés par la taxe 30 DT. Au recto, mention manuscrite " Boite mobile ". Rare essai de boite mobile des courriers 
d’entreprise. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................................	 web	 400

	 477	 Càd CAEN / BOITE MOBILE sur lettre pour Rouen. Au recto, taxe 30 DT. 1867. - SUP. - R. .......................................................	 28	 150
	 478	 Càd T 15 ANGLES-S-LANGLIN (80) sur lettre chargée en franchise pour le Procureur Impérial au Blanc. Au recto, mention manuscrite 

concernant l’article 13 de l’arrêté du 6 Juillet 1859 et taxe 30 DT. 1862. - TB / SUP. ......................................................................	 web	 100
	 479	 Càd T 15 SENLIS (58) 21 NOV. 62 taxe 30 DT sur lettre pour la Chapelle en Serval réexpédiée à Paris puis adressée au service 

des Rebuts + enveloppe de la Direction Générale des Postes obl Càd PARIS (60) 27 NOV. 62 et taxe 30 DT. - TB / SUP. - R. .....	 web	 200
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	 480	 Empreinte du GC 2619 et Càd T 15 NERAC (45) 20 OCT. 65 taxe 30 DT sur enveloppe télégramme privée contenant un 
télégramme de Rouen à Nérac. - SUP. - R. ........................................................................................................................................	 web	 400

	 481	 Càd T 15 MONTREVAULT (47) sur lettre pour le Procureur Impérial à Cholet. Au recto, taxe 30 DT annulée pour franchise. 1867. - TB / SUP. ..	 web	 50
	 482	 Càd T 15 ROYE (76) B. RUR. K sur lettre avec texte pour un Sénateur à Paris. Au recto, taxe 30 DT annulée plume et Càd rouge 

PARIS / CONTRESEING. 1860. - SUP. ............................................................................................................................................	 web	 100
	 483	 Càd T 15 TULLE (18) sur lettre avec franchise Préfet / de la Corrèze pour Périgueux. Au recto, taxe 30 DT et cachet rouge 

de l’ordonnance. 1859. - TB. ..............................................................................................................................................................	 web	 100

	 484	 Càd T 15 VARADES (42) sur lettre de la mairie de la Chapelle Saint Sauveur pour Nantes. Au recto, griffe linéaire VARADES, 
cachet rouge d’ordonnance et taxe 30 DT. 1855. - SUP. - R. .............................................................................................................	 29	 250

	 485	 Lettre avec texte daté du 30 Août 1871 de la Roche sur Yon pour les Herbiers. Au recto, taxe 30 DT et au verso Càd d’arrivée 31 AOUT 71, 
dernier jour d’utilisation de la taxe 30. - SUP. - R. ........................................................................................................................	 web	 250

	 Let tres  2  ports

	 486	 Càd T 15 AMBOISE (36) 1 JUIL. 54 sur lettre 2 ports pour Paris. Au recto, taxe 6 manuscrite. 1er jour du changement de tarif. 
Ex collection Bridoux. - SUP. - R. .....................................................................................................................................................	 29	 800

	 487	 Lot de 2 lettres taxées 30 modifiées 6. - TB. ....................................................................................................................................	 web	 100
	 488	 Lot de 2 lettres taxées 30 modifiées 6. - TB. ....................................................................................................................................	 web	 100
	 489	 Lot de 2 lettres taxées 30 modifiées 6. - TB. ....................................................................................................................................	 web	 100
	 490	 Càd T 22 ETOGES (49) sur lettre 2 ports pour Paris réexpédiée à Villers sur Mer. Au recto, taxe 30 DT rectifiée 6. 1854. - TB / SUP. ...	 web	 80
	 491	 Càd T 15 CHAMBERY (88) sur lettre 2 ports pour Paris. Au recto, griffe TAXE RECTIFIEE / R 5, taxe 30 DT rectifiée 6. 1861. - TB / SUP. .	 web	 80
	 492	 Lettre 2 ports avec texte daté de la Préfecture des Alpes Maritimes à Nice le 15 Février 1861 pour Paris. Au recto, taxe 3 rectifiée 6. - TB. .	 web	 80
	 493	 Càd T 15 MOUCHARD (38) 8 OCT. 61 sur document adressé sous bande au Commissaire de Police à Poligny. Au recto, taxe 6 

et cachet noir encadré de l’Ordonnance. - SUP.- R. ...........................................................................................................................	 web	 150
	 494	 Càd T 15 ATHIS DE L’ORNE (59) sur lettre 2 ports pour Saint Martin de Lisieux. Au recto, taxe tampon 6 de fabrication locale. 

1861. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 495	 Càd T 15 TOURS (36) sur lettre 2 ports pour Craonne. Au recto, taxe tampon 6 de fabrication locale. 1863. - TB / SUP. - R. ......	 web	 150
	 496	 Càd T 15 Ste FOY LA GRANDE (32) sur lettre 2 ports pour Libourne. Au recto, taxe tampon 6 de fabrication locale. 1858. - TB. ..	 web	 100
	 497	 Càd T 15 SEVRES (72) sur lettre 2 ports pour Paris. Au recto, taxe tampon 60c de fabrication locale. 1864. - TB / SUP. - R. ......	 web	 150
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	 Let tres  3  ports

	 498	 Càd T 15 VINCENNES (60) sur lettre pour Forbach. Au recto, taxe 30 DT annulée, remplacée par la taxe tampon 8 elle-même 
remplacée de manière aléatoire par la taxe tampon 10. 1863. - TB / SUP. ........................................................................................	 web	 100

	 499	 Càd Taxe PARIS (30c) sur lettre 3 ports pour Argenton. Au recto, taxe tampon 12. 1855. - TB / SUP. ............................................	 web	 80
	 500	 Càd T 22 NERE (16) sur lettre 3 ports pour Saint Jean d’Angely. Au recto, taxe 12 manuscrite. 1860. - SUP. ...............................	 web	 100

	 501	 Càd T 15 VERNEUIL-S-HAVRE (26) B. RUR. identifiée sur lettre 3 ports pour Evreux. Au recto, taxe 30 DT annulée plume et remplacée 
par la taxe tampon 12 (taxe tampon 1 + taxe tampon 2 accolées). 1858. - SUP. - R. ........................................................................	 30	 150

	 502	 Càd T 15 CHATEAUROUX (35) sur lettre 3 ports (16 grammes) pour Argenton. Au recto, taxe 12 (taxe 1 manuscrite + taxe tampon 2). 
1856. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 503	 Càd PARIS (60) sur lettre 3 ports pour Romans. Au recto, taxe 12 (taxe tampon 1 + taxe tampon 2). 1856. - TB. .........................	 web	 100
	 504	 Càd T 15 STE FOY LA GRANDE (32) sur lettre 3 ports pour Libourne. Au recto, taxe 12 de fabrication locale. 1863. - SUP. - R. ..	 30	 250

	 505	 Càd T 15 BOEN-S-LIGNON (84) sur lettre 3 ports pour Montbrison. Au recto, taxe tampon 12 DT de confection locale. 1854. 
Première pièce vue. - SUP. - RR. .....................................................................................................................................................	 30	 1.000

	 506	 Càd T 15 GRENOBLE (37) sur lettre 3 ports du Préfet du département de l’Isère pour Paris. Au recto, taxe tampon 12 et cachet 
rouge d’ordonnance. 1855. - TB. ........................................................................................................................................................	 web	 100

	 507	 Càd T 15 ANCENIS (42) sur lettre 3 ports (31 grammes) chargée d’office pour Paris. Au recto, taxe 12 manuscrite. 1859. - TB / SUP. .	 web	 100

Tarif  du  1er  septembre  1871  au  30  avril  1878

Lettres  locales
	 Let tres  1  port

	 508	 Càd PARIS / PL. DU THEATRE FRANCAIS 10 MARS 77 taxe 25 DT annulée plume pour franchise. Au recto, taxe rectifiée / R10. - TB / SUP. .	 web	 80
	 509	 Càd bleu PARIS / DEPART 11 JANV. 77 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe 25 DT bleue. - SUP. - R. .........................................	 web	 120
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	 510	 Càd PARIS / PL. DU THEATRE FRANCAIS 30 AVRIL 78 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe 25 DT, dernier jour de la taxe locale. 
- SUP. - RR. ........................................................................................................................................................................................	 31	 800

Lettres  territoriales
	 Let tres  1  port

	 511	 Càd T 17 ABBEVILLE (76) 16 OCT. 71 taxe 40 DT rouge (1e type 18mm) sur lettre avec texte pour Bray les Mareuil. - TB / SUP. - R. ...	 web	 150

	 512	 Càd T 17 GARE DE RAMBOUILLET (72) 25 JUIL. 76 sur lettre déposée dans la boite mobile pour Saint Léger, taxes 40 DT 
noire et rouge. Rare association. - SUP. - R. ....................................................................................................................................	 31	 200

	 513	 Càd T 17 LYON (68) 1 OCT. 76 taxe 40 DT violette sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. ............................................................	 31	 200
	 Let tre  3  ports

	 514	 Càd T 17 MARSEILLE (12) 5 NOV. 73 taxe 40 DT annulée et remplacée par la taxe 6 puis 10. - SUP. .........................................	 web	 80

Tarif  du  1er  mai  1878

	 515	 Càd T 18 ST MARTIN DE RE / CHARENTE INFre 26 AOUT 79 taxe 30 DT sur lettre pour le receveur des Postes à l’Ile d’Oléron. 
Taxe annulée par le Càd bleu POSTES ET TELEGRes / CHARENTE INFre. - SUP. .....................................................................	 web	 80

	 516	 Convoyeur ligne MONTEREAU A PARIS 27 MAI 81 taxe 30 DT rouge sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. ............................	 web	 120
	 517	 Càd T 18 bleu SAINT MANDE / SEINE 29 MAI 81 taxe 30 DT bleue sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. ...............................	 web	 120

	 518	 Càd bleu BENI-MERED / ALGERIE taxe 30 DT bleue sur lettre pour Villefranche. 1882. - SUP. - R. ..........................................	 31	 400
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	 519	 Càd T 18 CASTILLONNES / LOT ET GARONNE taxe 30 DT sur carte STENOGRAPHIE DUPLOYE adressée localement. 1882. - TB. - R. .	 32	 400

	 520	 Càd T 18 ROUBAIX / NORD taxe 30 DT sur carte privée pour Lille. Rarissime usage au tarif du 1er Mai 78. - SUP. - RR. ....	 32	 400

	 521	 Càd T 17 MOREY (69) 10 JUIL. 78 sur carte non affranchie pour Port sur Saône, taxe 30 DT. - TB / SUP. - RR. .........................	 32	 800

Palais

	 522	 Càd rouge BUREAU DU PALAIS DE ST CLOUD (72) taxe 30 DT rouge sur lettre avec texte daté de Villeneuve l’Etang pour Paris. 
1870. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 32	 800
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	 523	 Càd rouge BUREAU DU PALAIS DE ST CLOUD (72) et griffe de franchise bleue Cabinet / de l’Empereur / (2) sur lettre 
pour Baden-Baden (Grand-Duché de Bâde) taxée 12. 1864. Exceptionnelle association. - SUP. - RR. .........................................	 33	 1.200

	 524	 Càd rouge Bau DU PALAIS DE COMPIEGNE / * taxe 25 DT rouge sur lettre pour Paris. 1853. - SUP. - RR. .............................	 33	 1.000
	 525	 Càd rouge Bau DU PALAIS DE COMPIEGNE / * + Taxe 30 DT rouge sur lettre pour Paris. 1864. Rare association. - SUP. - R. ..	 33	 600

	 526	 Càd rouge Bau DU PALAIS DE COMPIEGNE 2 DEC. 63 taxe 30 DT rouge sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. .....................	 33	 400
	 527	 Càd rouge Bau DU PALAIS DE FONTAINEBLEAU taxe 25 DT rouge sur lettre pour Paris. 1853. - SUP. - RR. ........................	 33	 1.200
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	 528	 Càd rouge Bau DU PALAIS DE FONTAINEBLEAU taxe 30 DT noire sur enveloppe avec lettre autographe signée  
de l’Impératrice Eugénie pour Paris. 1868. - TB. - R. .......................................................................................................................	 34	 800

Savoie  et  comté  de  Nice

	 529	 Càd Sarde BREGLIO * 25 LUG 60 taxe 30 DT sur lettre pour Nice. Au verso, Càd rouge d’arrivée. Première pièce vue. - SUP. - RR. ...	 34	 1.500

	 530	 Càd Sarde NIZZA MARa 17 GIU 60 taxe 30 DT sur lettre avec texte pour Breil. Au verso, Càd Sarde d’arrivée BREGLIO *. - SUP. - R. .	 34	 400
	 531	 Càd ROCCASTERONE / D sur lettre adressée au tarif frontalier pour Grasse. Au recto, Càd de passage NIZZA MARITTa / *, 

taxe tampon 5 rectifiée 25 double trait. 1854. - SUP. - R. ..................................................................................................................	 34	 300
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	 532	 Càd NOVALAISE / C sur lettre avec texte daté de Gerbaix pour Annecy. Au recto, taxe 30 DT. Au verso, Càd bleu PONT DE BEAUVOISIN. 
1860. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 35	 400

	 533	 Càd SALLANCHES / * sur lettre avec texte pour Saint-Jeoire. Au recto, taxe 30 DT. Au verso, Càd SUISSE / BONNEVILLE  
et Càd d’arrivée. 1860. - SUP. ............................................................................................................................................................	 web	 100

	 534	 Càd CHAMBERY sur lettre frontalière pour Saint Pierre de Chartreuse. Au recto, Càd rouge d’entrée SARD. / LES ECHELLES 
et taxe 25 au tampon. 1853. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................................................	 35	 200

	 535	 Càd Sarde CHAMBERY 6 MAR 57 sur bande d’imprimé pour Rebais. Au recto, taxe 20, Càd d’entrée rouge 4 SARDE 4 /  
Pt DE BEAUVOISIN et griffe rouge encadrée livré comme lettre. - TB / SUP. - R. ........................................................................	 web	 150

	 536	 Càd Sarde CLUSES / * 5 JUIN 57 taxe 25 DT sur bande d’imprimé pour Paris. Au recto, taxe 35 et griffe rouge encadrée livré 
comme lettre. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 150

	 537	 Càd T 15 LANSLEBOURG (88) sur lettre avec texte daté de Termignon pour Chambéry. Au recto, taxe 30 DT de fabrication locale. 
1864. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 web	 150

	 538	 Càd T 22 LE CHABLES (89) sur lettre pour Chambéry taxée 3. 1860. - TB / SUP. - R. .................................................................	 web	 150

CORPS   EXPÉDITIONNAIRES   et   CAMPS   MILITAIRES

1ère  expédition  de  rome

	 539	 Càd BRIGADE FRANCAISE / ITALIE taxe 2 sur lettre avec texte daté de Civitta Vecchia le 26 Juin 1849 pour Alais. - TB / SUP. .	 web	 100
	 540	 Càd BRIGADE FRANCAISE / ITALIE taxe tampon 2 sur lettre avec texte daté de Zassa le 30 Novembre 1849 pour Paris. - SUP. .	 web	 100
	 541	 Càd T 14 MONTREJEAU (30) taxe tampon 2 rectifiée 4 sur lettre pour le Corps Expéditionnaire d’Italie. Au verso, Càd d’arrivée 

du quartier général. 1849. - TB. .........................................................................................................................................................	 web	 50
	 542	 Càd CORPS EXPEDITre D’ITALIE / Qer GENERAL taxe tampon 2 sur lettre avec long texte daté de Rome le 15 Mars 1850 

pour Caen. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................................	 web	 100
	 543	 Càd CORPS EXPEDITre D’ITALIE / Qer GENERAL taxe manuscrite 25 sur lettre avec texte pour Paris. 1852. - TB. ................	 web	 50
	 544	 Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 2e DIVISION taxe 25 DT sur lettre avec texte daté de Rome le 28 Juillet 1851 

pour St Germain en Laye réexpédiée à Melun. - TB / SUP. ...............................................................................................................	 web	 100
	 545	 Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 1e DIVISION taxe 30 DT sur lettre pour Paris. 1858. - TB / SUP. ......................	 web	 50
	 546	 Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 1e DIVISION (variété 1 cassé) sur lettre taxée 10 et datée de Trinité du Mont  

le 27 Septembre 1856 pour Bourg Saint Andéol. - SUP. ....................................................................................................................	 web	 100
	 547	 Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 2e DIVISION taxe 30 DT sur lettre avec texte daté du Cercle Militaire Français 

à Rome le 20 Février 1858 pour Marseille. - TB / SUP. ....................................................................................................................	 web	 50
	 548	 Càd CORPS EXPEDITIONNAIRE D’ITALIE / 2e DIVISION sur lettre 2 ports taxée 6 et datée de Rome le 10 Octobre 1854 

mentionnant l’épidémie de choléra, pour Lyon. - TB / SUP. .............................................................................................................	 web	 80

Armée  d’orient

	 549	 Càd Taxe PARIS (30c) sur lettre adressée à un Lieutenant sur la frégate la Sirène à Toulon réexpédiée au tarif de militaire vers la 
Mer Noire. 1856. - TB / SUP. .............................................................................................................................................................	 web	 100

	 550	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau CEDre 10 JUIL. 54 taxe 25 DT annulée par la taxe 30 sur lettre avec texte daté de Gallipoli pour 
Condé sur Noireau. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................	 web	 150

	 551	 Càd ARMÉE D’ORIENT / QUARTr Gal taxe 30 DT sur lettre pour Paris. - TB / SUP. ...................................................................	 web	 100
	 552	 Càd ARMÉE D’ORIENT / QUARTr Gal taxe tampon 4 sur lettre pour Louvain. 1854. - TB / SUP. ...............................................	 web	 100
	 553	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau Cal taxe 30 DT sur lettre pour Mirepoix. 1855. - TB. ....................................................................	 web	 100
	 554	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau A taxe 30 DT sur lettre pour Paris. 1854. - TB / SUP. ....................................................................	 web	 80
	 555	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau B taxe 30 DT sur lettre avec texte d’un officier de Spahis relatant la bataille d’Inkerman du 5 Novembre 1854 

pour Paris. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................................	 web	 100
	 556	 Càd double cercle ARMÉE D’ORIENT / Bau C taxe 30 DT sur lettre avec très bon texte daté devant Sébastopol le 4 Mai 1855  

" le 1er de zouaves vient de partir pour Eupatoria " pour Paris. - TB / SUP. .....................................................................................	 web	 100
	 557	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau D taxe 30 DT sur lettre pour Pont à Mousson. 1855. - TB. ............................................................	 web	 80
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	 558	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau E taxe 3 sur lettre pour Paris réexpédiée à Soissons. 1854. - TB / SUP. ........................................	 web	 80
	 559	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau F taxe 30 DT sur lettre avec texte daté de Kovka le 12 Septembre 1855 pour Toulouse. TB. .......	 web	 100
	 560	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau J taxe 30 DT sur lettre avec texte daté du Camp d’Inkermann le 17 Août 1855 pour Carcassonne. - SUP. ..	 web	 100
	 561	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau K taxe 30 DT sur lettre avec long texte pour les Batignolles. 1855. - TB / SUP. ...........................	 web	 100
	 562	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau M taxe 30 DT sur lettre pour Ecouché. 1856. - TB / SUP. .............................................................	 web	 80
	 563	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Bau N taxe 30 DT sur lettre avec texte daté de Camiesche pour Corté. 1856. - TB / SUP. ...................	 web	 100
	 564	 Càd ARMÉE D’ORIENT / Gde IMPle taxe 30 DT sur lettre avec texte " devant Sébastopol " le 14 Août 1855 pour Solies Pont. - TB. ..	 web	 100
	 565	 Càd ARMÉE D’ORIENT / 1er CORPS taxe 30 DT sur lettre pour Paris. 1855. - TB. .....................................................................	 web	 80
	 566	 Càd ARMÉE D’ORIENT / 2e CORPS taxe 30 DT sur lettre pour Paris. 1855. - TB. .......................................................................	 web	 80
	 567	 Griffe encadrée MER NOIRE sur lettre avec texte daté du Camp de Traktir puis à bord de la Clyde pour Mantes, taxe tampon 10. 

Au verso, Càd de passage CONSTANTINOPLE / TURQUIE. 1856. - TB. ......................................................................................	 web	 100
	 568	 Càd ESCADRE DE LA MEDITERRANEE taxe 30 DT sur lettre avec texte daté du 18 Septembre 1854 pour Mantes. - TB. ...	 web	 100

1ère  expédition  de  la  baltique

	 569	 Càd CORPS EXPre DE LA BALTIQUE / * 21 AOUT 54 taxe 30 DT sur lettre avec texte daté " Boumarchand " [Bomarsund] 
pour Sommières, au verso Càd d’arrivée 31 AOUT 54. Frappe exceptionnelle de ce Càd rarissime. - SUP. - RRR. ..................	 36	 2.500

2ème  expédition  de  la  baltique

	 570	 Griffe rouge encadrée ESCADRE DE LA BALTIQUE sur lettre pour Bayonne. Au passage à Paris, étoile / N° 14 (2 dont 1 ex def) 
Càd PARIS (60) 31 JUIL. 55. 2ème Expédition de la Baltique, Campagne de 1855 de Sveaborg : seule pièce connue affranchie. 
Ex collection Foster. - TB. - RRR. .....................................................................................................................................................	 36	 8.000

Armée  d’italie

	 571	 Càd rouge BUREAU SPECIAL DE L’EMPEREUR 5 JUIL. 59 taxe 30 DT rouge sur lettre du Corps Expéditionnaire d’Italie  
(à cette date le bureau spécial de l’Empereur se situait à Vallegio) pour Vouvray. - TB / SUP. ........................................................	 web	 300

	 572	 Càd GARDE IMPle / 1e CAVALERIE taxe 30 DT sur lettre avec texte de Montechiaro le 15 Juillet 1859 pour Gendrey. - TB. - R. .	 web	 150
	 573	 Càd ARMÉE D’ITALIE / MILAN taxe 30 DT sur lettre pour Guebwiller. 1859. - TB / SUP. - R. ..................................................	 web	 150
	 574	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau N taxe 30 DT sur lettre rectifiée 6 2 ports (8 grammes) avec texte daté Bagnola le 20 Juin 1859 

pour Romans. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 150
	 575	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau Z sur extrait mortuaire daté de Lodi, adressé en franchise à Bourbonne les Bains. 1859. - SUP. - R. ..	 web	 150
	 576	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau A taxe 30 DT sur lettre avec texte daté de Melogne pour St Christophe en Vendée. 1859. - TB. ....	 web	 100
	 577	 Càd ARMÉE D’ITALIE / Bau F taxe 30 DT sur lettre pour Guebwiller. 1859. - TB. .......................................................................	 web	 100
	 578	 Càd MILANO sur lettre du Corps Expéditionnaire d’Italie transmise par la poste civile Sarde pour Paris. Au recto, 

Càd GENEVE A MACON 10 OCT. 59 et taxe 30 DT. - TB / SUP. - RR. ........................................................................................	 web	 1.000
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Corps  expéditionnaire  de  chine

	 579	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau CENTRAL 21 JUIN 60 taxe tampon 5 (tarif officier) sur lettre pour les Sables d’Olonne. - TB / SUP. - R. .	 37	 250

	 580	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau A 30 MARS 61 taxe 30 DT sur lettre pour Bordeaux. - TB / SUP. - R. ........................................	 web	 250

	 581	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau A 13 AVRIL 61 taxe tampon 5 sur lettre pour Lyon. - TB / SUP. - R. ...........................................	 37	 250

	 582	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau A 13 AOUT 61 taxe tampon 10 sur lettre avec texte daté de Saïgon pour Marseille. - SUP. - R. .	 37	 400

	 583	 Càd CORPS EXP CHINE / Bau B 11 JUIL. 60 (localisé du 11 Juin au 25 Août 1860 à Tche-fou) taxe 10 sur lettre 2 ports (16 grammes) 
pour Nantes. - SUP. - RR. ..................................................................................................................................................................	 37	 800

Expédition  de  cochinchine

	 584	 Càd COR.D.ARMÉES / INDOCHINE taxe 30 DT sur lettre pour Saumur. 1864. - TB / SUP. - R. .................................................	 web	 250

	 585	 Càd CORR.D.ARMÉES / SAIGON taxe 30 DT sur lettre pour Paris. 1867. - TB / SUP. - R. .........................................................	 web	 150

Corps  expéditionnaire  du  mexique

	 586	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau A taxe 30 DT sur lettre pour Sens. 1864. - TB / SUP. ..............................................................	 web	 100

	 587	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau A taxe tampon 6 sur lettre avec texte daté de Mexico le 25 Octobre 1866 pour Auxerre.  
Au recto, Càd rouge d’entrée CORPS EXP MEXIQUE / V.ANGL. - SUP. - R. ...............................................................................	 web	 150

	 588	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau C taxe 30 DT sur lettre avec texte daté Orizaba le 29 Novembre 1864 pour Sens. - TB / SUP. ..	 web	 100

	 589	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau D taxe tampon sur devant de lettre pour Paris. 1863. - TB / SUP. ...........................................	 web	 50

	 590	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau E taxe tampon 3 sur lettre pour Paris. 1865. - SUP. .................................................................	 web	 100
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	 591	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau F taxe 30 DT sur lettre avec texte daté de Mexico le 24 Juin 1863 et plan des environs de Mexico 
dessiné à la plume le 24 Juin 1863 pour la Rochelle. - SUP. - R. .....................................................................................................	 38	 400

	 592	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau G taxe tampon 6 sur lettre pour Cusset. 1864. - SUP. ..............................................................	 web	 100
	 593	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau J taxe 30 DT sur lettre avec texte daté St Louis de Potosa le 1er Août 1864 pour Troyes. - TB. .	 web	 100
	 594	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau K taxe 30 DT sur lettre pour le Mas d’Agenais. 1865. - TB / SUP. .........................................	 web	 100
	 595	 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau N taxe tampon 6 rectifié taxe 30 DT sur lettre avec texte daté du 21 Août 1866 relatant l’investissement 

d’une ville mexicaine, pour Paris avec nombreuses réexpéditions. Au recto, Càd d’entrée rouge CORPS EXP MEXIQUE / V. ANGL. 
- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 250

2ème  expédition  de  rome

	 596	 Càd T 15 NANCY (52) taxe 30 DT rouge sur lettre avec texte adressé à un militaire de la 2e expédition de Rome à Civitta Vecchia 
(états pontificaux). 1868. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................................	 web	 150

	 597	 Càd rouge 2 CORPS EXPEDre 2 / ROME 8 JUIN 68 taxe 30 DT rouge sur lettre pour le Mas d’Agenais. - TB / SUP. - R. .........	 web	 250
	 598	 Càd rouge CORPS EXPEDre D’ITALIE / ROME 21 NOV. 69 taxe 30 DT rouge sur lettre pour le Mas d’Agenais. - TB. - R. .....	 web	 200
	 599	 Càd noir 2 CORPS EXPEDre 2 / ROME 10 SEPT. 68 taxe 30 DT sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. .......................................	 web	 250

Camps  militaires

	 600	 Càd double cercle 1 VERSAILLES 1 / CAMP DE SATHORY 4 JUIL. 53 taxe 5 annulée plume sur lettre en franchise pour Paris. 
Au recto, " V " manuscrit (vérification de franchise). - SUP. - RR. ...................................................................................................	 38	 1.200

	 601	 Càd LYON / CAMP DE SATHONAY 30 OCT. 59 taxe 30 DT sur lettre pour Reims. - TB / SUP. .................................................	 web	 100
	 602	 Càd LYON / CAMP DE SATONAY 28 DEC. 56 taxe 30 DT sur lettre pour Gavray. - TB. .............................................................	 web	 100
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	 603	 Càd AIX / CAMP DU MIDI 6 NOV. 54 taxe 30 DT sur lettre avec texte pour Paris. - SUP. - RR. ..................................................	 39	 1.000

	 604	 Càd CAMP DE LANEMEZAN (63) 21 JUIL. 68 taxe 30 DT sur lettre pour Bordeaux. - TB / SUP. - R. .......................................	 web	 500

MARITIME

Entrées  maritimes

	 Càd  OUTRE-MER

	 605	 Lettre avec texte daté de St Louis (Sénégal) le 23 avril 1847 pour Bordeaux, au recto Càd d’entrée rouge OUTRE-MER / 
HONFLEUR. - SUP. - R. ...................................................................................................................................................................	 web	 250

	 606	 Lot de 3 lettres avec Càd d’entrée rouge OUTREMER. - TB. .........................................................................................................	 web	 80
	 Càd  COLONIES FRA

	 607	 Lettre avec texte daté de Pointe à Pitre le 16 Avril 1849 pour le Havre. Au recto, Càd d’entrée rouge COLONIES FRA / LE HAVRE, 
taxe tampon 2. - SUP. .........................................................................................................................................................................	 web	 100

	 608	 Lettre avec texte daté de Saint Pierre de la Martinique le 16 Avril 1851 pour Nantes. Au recto, Càd d’entrée rouge COLONIES FRA / 
LE HAVRE, taxe 35 DT. - TB. ...........................................................................................................................................................	 web	 100

	 609	 Lettre avec texte daté de Saint Louis du Sénégal le 27 Août 1854 pour Bordeaux. Au recto, Càd d’entrée rouge COLONIES FRA / 
CHERBOURG, taxe 4 manuscrite. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................	 web	 200

	 610	 Lettre avec texte daté du Sénégal le 6 Septembre 1852 pour Bordeaux. Au recto, Càd d’entrée rouge COLONIES FRA / 
MARSEILLE, taxe 35 DT rouge. - TB. .............................................................................................................................................	 web	 100

	 611	 Lettre de Saint Denis de la Réunion pour Nantes. Au recto, Càd d’entrée rouge COLONIES FRA / NANTES, taxe 35 DT rouge. 1853. - TB. .	 web	 50
	 612	 Lettre avec texte daté d’un navire le 19 Juin 1852 pour Saint Brieuc. Au recto, Càd d’entrée rouge COLONIES FRA /  

LA ROCHELLE, taxe 35 DT rouge. - TB / SUP. ...............................................................................................................................	 web	 100

	 613	 Càd rouge d’entrée COLONIES FRA / ST MALO (rare) taxe 35 DT noire sur lettre pour Pont Croix. 1851. - TB / SUP. - RR. ...	 39	 400

	 Càd  ESCADRE DE LA MÉDITERRANÉE et  d ivers

	 614	 Lettre 2 ports datée de Montevideo le 14 Septembre 1850 pour le Havre. Au recto, Càd d’entrée ESCADRE DE LA MEDITERRANEE 
4 NOV. 50, taxe 5. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................	 web	 150

	 615	 Lettre de Saint Louis du Sénégal datée du 7 Février 1853 pour Bordeaux. Au recto, Càd d’entrée rouge ESCADRE DE LA MEDITERRANEE 
19 MARS 53 (non signalé), taxe 35 DT rouge. Au verso, cachet bleu d’achemineur. - TB / SUP. - R. ............................................	 web	 400

	 616	 Lettre sans texte pour Paris. Au recto, Càd d’entrée ESCAD. DE LA MEDITée / MARSEILLE 13 JUIL. 58 et Càd rouge d’entrée 
PAYS ETR. V. SUEZ / MARSEILLE, taxe tampon 8. - TB / SUP. ...................................................................................................	 web	 100

	 617	 Lettre sans texte pour Illiers. Au recto, Càd d’entrée ESCAD. DE LA MEDITée / MARSEILLE 13 FEVR. 60, taxe 30 DT. - TB / SUP. ...	 web	 80
	 618	 Lettre (déchirure) 2 ports sans texte pour Saint Laurent de la Salanque. Au recto, Càd d’entrée ESCAD. DE LA MEDITée / MARSEILLE 

21 JUIL. 56, taxe 6. - TB. ...................................................................................................................................................................	 web	 80
	 619	 Lettre avec texte daté de Kamiesch le 2 Février 1856 pour Marseille. Au recto, griffe encadrée MER NOIRE, taxe tampon 20. - TB / SUP. - R. .	 web	 150



40 41

Bateaux  à  vapeur
	 620	 Lettre avec texte daté de Livourne le 26 Août 1854 pour Lyon. Au recto, griffe bleue SERVICE / DES PAQUEBOTS POSTE, taxe 6. - TB / SUP. .	 web	 100
	 621	 Càd AJACCIO / BAT. A VAP. 25 JUIN 65, taxe 30 DT sur lettre pour Paris. - SUP. ........................................................................	 web	 100
	 622	 Càd ALGER / BATEAU A VAPEUR 25 AVRIL 53, taxe 3 sur lettre pour Florence. - TB. ..............................................................	 web	 50
	 623	 Càd CAEN / BATEAU A VAPr 26 JUIN 50, taxe tampon 2 sur lettre avec texte de Caen pour le Havre. - TB. ..............................	 web	 50

	 624	 Càd LE-HAVRE / BATEAU A VAP. sur lettre avec texte du Havre pour Cherbourg. 1845. - SUP. - R. ..........................................	 40	 300
	 625	 Càd 2 LE HAVRE 2 / BAT. A VAPr 21 SEPT. 50, taxe 50 manuscrite sur lettre avec texte 2 ports (11 grammes) du Havre pour Morlaix. - TB. ..	 web	 80
	 626	 Càd HONFLEUR / BATEAU A VAPr 20 OCT. 60, taxe 6 sur lettre pour le Havre. - TB. ...............................................................	 web	 100
	 627	 Càd 1 MARSEILLE 1 / BAT. A VAP. 6 NOV. 53, taxe 3 sur lettre avec texte de Marseille pour Livourne. - TB / SUP. .................	 web	 100
	 628	 Càd MORLAIX / BATEAU A VAPr 21 AVRIL 63, taxe 30 DT sur lettre de Morlaix pour le Havre. - SUP. ...................................	 web	 100
	 629	 Càd PAIMBOEUF / BATEAU A VAPr 6 FEVR. 51, taxe 25 DT sur lettre avec texte de Saint Père en Retz pour Mormaison.  

Au recto, Cursive 42 / St Père en Retz. Rare association. - TB / SUP. .............................................................................................	 web	 100
	 630	 Lot de 2 lettres avec Càd PAIMBOEUF / BAT. A VAPr. - TB. ........................................................................................................	 web	 80
	 631	 Càd ORAN / BAT. A VAP. 10 SEPT. 52, taxe 25 DT sur lettre avec texte daté de Bois Sacré le 7 Septembre 1853 pour Cahors. - TB / SUP. .	 web	 50
	 632	 Càd rouge PHILIPPEVILLE / BAT. A VAP. 8 JUIL. 51, taxe 25 DT sur lettre de Philippeville pour Marseille. Au verso,  

cachet bleu de l’agence de Stora des bateaux à vapeur. - TB. ............................................................................................................	 web	 100
	 633	 Càd PHILIPPEVILLE / BAT A VAP 22 JUIL. 70 taxe 30 DT sur lettre avec texte écrite à bord du Caïd en route vers Marseille. - TB / SUP. .	 web	 60
	 634	 Càd ST MARTIN DE RE / BAT. A VAP. 24 MAI 55, taxe 30 DT sur lettre de la flotte pour la Rochelle. - TB. ..............................	 web	 100

Poste  navale
	 635	 Cursive 78 / Rade de Toulon Càd T 15 TOULON-S-MER (78), taxe 25 DT sur lettre pour Paris. 1851. - TB. - R. ........................	 web	 150
	 636	 Lot de 2 lettres avec Càd T 15 BREST et en-tête du Commandant de l’Ecole Navale + 1 carte postale du navire école le Borda. - TB / SUP. ..	 web	 150
	 637	 Càd T 15 RADE DE TOULON (78) 27 FEVR. 67, taxe 30 DT sur lettre pour Besançon. - SUP. ....................................................	 web	 100

Paquebots  de  la  méditerranée
	 638	 Càd ALEXANDRE / * 6 JUIN 57 sur lettre avec texte daté de Constantinople pour Paris. - TB. ....................................................	 web	 100
	 639	 Càd bleu CYDNUS / * 11 NOV. 59, taxe tampon 10 sur lettre de Constantinople pour Marseille. - SUP. .......................................	 web	 50
	 640	 Càd bleu CYDNUS / * 23 FEVR. 65, taxe tampon 10 bleue sur lettre avec texte daté de Beyrouth pour Marseille. Au recto,  

Càd rouge d’entrée 1 PAQ. ANG. 1 / MARSEILLE. - TB / SUP. .....................................................................................................	 web	 100

	 641	 Càd EUROTAS / * 14 JUIL. 52 (1er voyage) sur lettre de Salonique pour Marseille. - SUP. - RR. .................................................	 40	 300
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	 642	 Càd HELLESPONT / * 4 MAI 54, taxe 26 sur lettre 2 ports avec texte daté de Naples pour Marseille. - TB / SUP. - R. ...............	 web	 200
	 643	 Càd HYDASPE / * 23 MARS 57, taxe 10 sur lettre de Constantinople pour Valréas. - TB / SUP. ..................................................	 web	 100
	 644	 Càd OSIRIS / * 22 JUIN 59 (dateur inversé), taxe tampon 10 sur lettre avec texte daté d’Andrinople le 16 Juin 1859 acheminée 

jusqu’à Constantinople pour Marseille. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................	 web	 250
	 645	 Lot de 4 lettres avec cachets Paquebot de la Méditerranée et taxe.  - TB. .......................................................................................	 web	 100

Bureaux  consulaires

	 646	 Càd octo bleu CAP-HAITIEN 19 MAI 67, taxe tampon 10 sur lettre de Port au Prince pour le Havre. - TB / SUP. - R. ................	 web	 150
	 647	 Càd octo CUBA / * 17 OCT. 66, taxe 10 sur lettre pour Bordeaux. - TB / SUP. ...............................................................................	 web	 100

	 648	 Càd octo bleu 1 MEXIQUE 1 / * 15 JUIN 62, taxe 8 sur lettre avec texte daté de Vera Cruz pour Reims. - SUP. - R. ...................	 41	 150

	 649	 Càd octo MONTEVIDEO 15 DEC. 67, taxe tampon 10 sur lettre avec texte daté de Montevideo pour Bordeaux. Au recto,  
Càd d’entrée 1 BRESIL 1 / BORDEAUX. - SUP. .............................................................................................................................	 web	 100

Paquebots  amérique  du  sud  et  antilles

	 650	 Càd ST PIERRE MARTINIQUE / * 25 AOUT 1864, taxe tampon 18 sur lettre avec texte daté de Saint Pierre pour Saint Servan. 
Au verso, Càd FLORIDE / * 26 AOUT 64. - SUP. - R. .....................................................................................................................	 41	 250

	 651	 Càd octo CONF. ARGENTINE / SAINTONGE 12 FEVR. 64, taxe tampon 16 sur lettre avec texte de Buenos Ayres pour Graulhet. - TB / SUP. .	 web	 100
	 652	 Càd octo URUGUAY / CARMEL 15 AOUT 65, taxe tampon 8 sur lettre de Montevideo pour Nantes. - TB / SUP. ......................	 web	 150

Lignes  maritimes

	 653	 Càd COR.D.ARMÉES / LIG-A-PAQ N° 3 11 AVRIL 76 + Càd octo COL.FR. / PAQ.FR.A N° 3 et taxe 40 DT sur lettre pour Lorient. - TB / SUP. - R. ..	 web	 300
	 654	 Càd ST THOMAS 23 8 1866, taxe tampon 10 sur lettre avec texte daté de Saint Thomas pour Centuri. Au recto, Càd octo  

ST THOMAS / PAQ. FR B N° 1 24 AOUT 66. - SUP. - R. ..............................................................................................................	 web	 150
	 655	 Càd octo COL. FR / PAQ. FR C N° 1 1 SEPT. 68, taxe tampon 6 sur lettre avec texte daté de Cayenne pour Bordeaux. - TB / SUP. .	 web	 100
	 656	 Càd PERNAMBOUC / PAQ. FR. J N° 3 10 JUIN 70, taxe tampon 8sur lettre avec texte daté de Pernambouco pour Paris. - SUP. ...	 web	 80
	 657	 Càd octo BUENOS AYRES / PAQ. FR J N° 2 30 AOUT 70, taxe tampon 10 sur lettre avec texte de Buenos Ayres pour Gênes.  

A l’arrivée, timbre-taxe 1 lire obl Càd GENOVA. - TB. ..................................................................................................................	 web	 100
	 658	 Càd NEW YORK 25 AOUT 66, taxe tampon 24 sur lettre pour Paris. Au recto, Càd octo ETATS UNIS / PAQ. FR H N° 3. - TB / SUP. .	 web	 100
	 659	 Càd octo bleu CONSTANTINOPLE / P. FR U N° 2 9 MARS 70, taxe 9 sur lettre de Constantinople pour Messine.  

Au recto, timbres-taxe italiens 30c et 60c obl Càd MESSINA. - TB / SUP. ...................................................................................	 web	 100
	 660	 Marque de paquebot Le Lion sur lettre avec texte de Buenos Ayres pour Reims taxée 12. - TB / SUP. - R. ....................................	 web	 250
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RELATIONS   INTERNATIONALES

Europe

Alsace - lorraine
	 661	 Càd T 17 ST QUENTIN (2) / N° 20 paire sur lettre insuffisamment affranchie pour Ribeauvillé. Au recto, taxe 1/3 au crayon bleu. 1872. - TB. - R. ..	 web	 200
	 662	 GC 4201 (Vierzon) / N° 53 + 58 + 60 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Strasbourg réexpédiée à Neudorf, 

taxe 40 au crayon rouge et 70 au crayon bleu. 1875. - TB. ................................................................................................................	 web	 100
	 663	 GC 574 / N° 60 Càd T 17 BOURGES (17) sur lettre insuffisamment affranchie pour Strasbourg, taxe au crayon bleu et 25c 

au tampon (petit modèle). 1873. - TB / SUP. .....................................................................................................................................	 web	 100

	 664	 GC 4350 / N° 60 Càd T 17 XIVRY LE FRANC (55) sur lettre insuffisamment affranchie pour Metz avec nombreuses réexpéditions. 
Au recto, diverses taxes dont taxe 2 au tampon bleu, et 3 au tampon. Càd violet ENTLASTET / METZ et Càd rouge d’entrée 
ALLEMAGNE / MEZIERES. 1872. - TB. - R. .................................................................................................................................	 42	 250

	 665	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies avec N° 60 pour l’Alsace et diverses taxes. - TB. .......................................................	 web	 100
	 666	 Càd MULHAUSEN / Allemagne 1/2g (2) + 2g sur lettre insuffisamment affranchie pour Rouen. Au recto, griffe rouge BOITE / 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT, taxe 45 DT et Càd d’entrée bleu ALLEMAGNE / BELF PARIS. 1874. - TB. - R. ...	 web	 150

Etats  allemands
	 Bade

	 667	 PC 2217 / N° 14 type 2 bleu foncé sur vert belles marges Càd T 15 NANCY (52) sur lettre insuffisamment affranchie pour Bade 
avec diverses taxes au crayon bleu. 1861. - TB / SUP. - R. ...............................................................................................................	 web	 150

	 668	 PC 2217 / N° 14 Càd T 15 NANCY (52) sur lettre insuffisamment affranchie pour Offenburg (Grand-duché de Bade). Au recto, 
taxe 12k en bleu. 1862. - TB. .............................................................................................................................................................	 web	 100

	 669	 PC 2950 / N° 14 paire bleu foncé Càd T 15 STRASBOURG (67) sur lettre insuffisamment affranchie pour Karlsruhe. Au recto, 
diverses taxes et griffe encadrée rouge DEP LIMITE. 1856. - TB. - R. ............................................................................................	 web	 150

	 670	 GC 1726 / N° 21 bande de 3 (1 ex leg def) Càd T 15 GUEBWILLER (66) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Baden 
Weiler (Grand-duché de Bade) taxée 21kr. 1866. - TB / SUP. ...........................................................................................................	 web	 100

	 671	 GC 532 / N° 21 + 22 (def) Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Fribourg (Grand-duché de Bade). 
Au recto, taxe 21k en bleu. 1865. - TB. .............................................................................................................................................	 web	 80

	 672	 Etoile 18 / N° 21 + 22 Càd PARIS / R. DE LONDRES sur lettre insuffisamment affranchie pour Karlsruhe (Grand-duché de Bade) 
réexpédiée à Frankfort, taxée 6kr. 1865. - TB. ...................................................................................................................................	 web	 80

	 673	 Lettre avec texte daté de Genève le 22 Août 1865 pour Paris. Au recto, cachet rouge d’entrée 3 SUISSE 3 / BELLEGARDE,  
taxe tampon 4. Cette lettre est réexpédiée à Baden-Baden à l’aide d’un N° 21 + 22 (légère froissure) oblitérés étoile 8, accompagnés 
du Càd PARIS / R. D’ANTIN. Rare acheminement. - TB / SUP. - R. ............................................................................................	 42	 250

	 674	 BADE 9k rouge obl Càd MANNHEIM / BAHNHOF sur lettre insuffisamment affranchie pour Nancy. Au recto, Càd octo  
BADE STRASB. / AMB II et taxe 6. 1862. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................	 web	 200

	 675	 Lettre de Karlsruhe pour Bordeaux en franchise jusqu’à la frontière et taxe 30 DT pour le port territorial français. 1866. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 676	 Lot de 3 lettres non affranchies de Karlsruhe pour Paris, taxe 4, 6 et 10 au tampon. - TB. .............................................................	 web	 100
	 677	 Lettre non affranchie du Grand-duché de Bade pour Grenoble. Càd d’entrée octo BADE STRASB. / AMB. G, griffe encadrée 

B.9.K. et taxe 9. 1859. - TB. ..............................................................................................................................................................	 web	 80
	 678	 Càd T 15 METZ (55), taxe 30 DT bleue sur lettre insuffisamment affranchie pour Stuttgart taxée 12. 1857. - TB. .........................	 web	 80
	 679	 Càd encadré rouge FREIBURG sur lettre frontalière avec texte pour Colmar. Au recto, Càd rouge d’entrée 2 BADE 2 / NEUF-BRISSACH. 

1856. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
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	 680	 Càd encadré rouge FREIBURG sur lettre frontalière pour Thann. Au recto, Càd rouge d’entrée 2 BADE 2 / NEUF-BRISSACH 
et griffe encadrée rouge R.F.B. (région frontière Bade), taxe 3. 1851. - TB / SUP. ...........................................................................	 web	 100

	 681	 Càd encadré rouge FREIBURG sur lettre frontalière avec texte pour Thann. Au recto, Càd rouge d’entrée 2 BADE 2 / NEUF-BRISSACH 
et griffe encadrée R.F.B. (région frontière Bade), taxe 3 au tampon. 1851. - TB / SUP. ...................................................................	 web	 100

	 Bav ière

	 682	 Losange H / N° 14 Càd H PARIS H / * sur lettre insuffisamment affranchie pour Dillingen. Au recto, griffe rouge AFRR.INSUFF. / H. 
et taxe 6kr rouge. 1858. - TB / SUP. ...................................................................................................................................................	 web	 100

	 683	 Càd T 15 ERSTEIN (67) sur lettre pour München. Au recto, griffe encadrée rouge DEP. LIMIT. et taxe 12. 1849. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 684	 Càd T 15 MULHOUSE (66) sur lettre pour Munich, taxe tampon 18. 1865. - SUP. .........................................................................	 web	 50
	 685	 Càd BAHNHOF AUGSBURG sur lettre pour Paris. Au recto, taxes tampon 6 noire et rouge. 1866. - TB. .....................................	 web	 100
	 Prusse

	 686	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour la Prusse. - TB. ....................................................................................................	 web	 100
	 687	 PC du GC 420 / N° 28 + 29 Càd T 17 BELFORT (66) sur lettre insuffisamment affranchie pour Kierspe taxée 3kr. 1869. - TB / SUP. ..	 web	 80
	 688	 Etoile 3 / N° 31 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Bonn. Au recto, 

griffe rouge AFFR. INSUFF. / E et taxe 2 annulée remplacée par la taxe 5kr. 1870. - TB / SUP. .....................................................	 web	 100
	 689	 Càd E PARIS E sur lettre pour la Prusse. Au recto, marque d’échange F. / 33 et taxe 5kr. 1861. - TB / SUP. ..................................	 web	 100
	 690	 Càd T 15 REIMS (49) sur lettre pour Breslau. Au recto, taxe 5 SGR au tampon et taxe 5kr bleue. 1864. - TB / SUP. ....................	 web	 80
	 691	 Càd T 15 MENTON (87) sur lettre pour Cologne. Au recto, taxe 4 SGR au tampon et taxe 4kr bleue. 1861. - TB. ........................	 web	 80
	 692	 Càd DARNSTADT sur lettre pour Paris, taxe tampon 5, réexpédiée à Saint André de l’Eure à l’aide d’un N° 22 (leg def) obl étoile 3, 

à côté Càd de réexpédition PARIS / PL. DE LA MADELEINE. 1868. - TB. - R. ............................................................................	 web	 200
	 693	 Càd BERLIN sur lettre pour Nantes taxée 6 au tampon. Au recto, Càd d’entrée PRUSSE-FORBACH / AMB. D. 1863. - SUP. ...	 web	 80
	 694	 Càd BERLIN sur lettre pour Paris, taxe tampon 6 rectifiée 12. Au recto, griffe TAXE RECTIFIEE / R 11. 1865. - TB. .................	 web	 80
	 695	 Lot de 2 lettres de Berlin pour Paris avec taxe tampon 7. - TB. .......................................................................................................	 web	 100
	 696	 Lot de 3 lettres de Prusse pour la France avec taxe tampon 5. - TB / SUP. ......................................................................................	 web	 100
	 697	 Càd BERLIN sur lettre adressée au Consulat de S.M. le Roi de Prusse à Paris, réexpédiée à Saint Valéry sur Somme, avec diverses taxes. 1859. - TB. .	 web	 100
	 698	 Càd bleu BRAUNSCHWEIG sur lettre pour Mareuil, taxe tampon 7 et griffe encadrée rouge U.P.A. 3e R. 1858. - TB. ...............	 web	 80
	 699	 Càd encadré MERZIG sur lettre pour Mulhouse. Au recto, Càd rouge d’entrée 2 PRUSSE 2 / AVRICOURT, griffe rouge PR 1 R 

et taxe 45 DT rouge. 1854. - TB. ........................................................................................................................................................	 web	 80
	 700	 Lot de 2 lettres de Aachen et Koeln pour la France avec griffe encadrée rouge PR 1 R et taxe 45 DT. - TB / SUP. .......................	 web	 100
	 701	 Lot de 2 lettres de Prusse pour la France avec taxes 55 DT noire et rouge. - TB / SUP. ..................................................................	 web	 100
	 702	 Lot de 2 lettres de Prusse pour la France avec taxes 75 DT noire et rouge. - TB / SUP. ..................................................................	 web	 100
	 703	 Lot de 2 lettres de Prusse pour la France avec taxes 85 DT. - TB / SUP. .........................................................................................	 web	 100
	 704	 Càd WIESBADEN sur lettre au 11e échelon de poids pour Paris. Au recto, Càd d’entrée bleu 2 TOURS T.2 / ERQUELINES 

et taxe 55 au tampon. 1865. - TB. - R. ...............................................................................................................................................	 web	 200
	 Saxe

	 705	 Etoile 15 / N° 29 bloc de 4 Càd PARIS / R. BONAPARTE sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour le Prince Maurice 
de Saxe Altenburg à Eisenberg (Royaume de Saxe). Au recto, griffe rouge AFFR. INSUFF. P.15 et taxe 3g 1/2. - TB. - R. ...........	 web	 250

	 Wurtemberg

	 706	 Càd STUTTGART sur entier 9k (Michel U19) 2 ports insuffisamment affranchi pour Paris, taxe tampon 6. 1867. - TB. - R. ......	 web	 250
	 Vi l l e s  l ibres

	 707	 Rouleau de gros points / N° 10 paire Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Mayence, taxée 1 avec distribution 
par Tour et Taxis. 1853. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................	 web	 400

	 708	 PC 2642 / N° 14 bande de 5 (1 ex leg def) Càd T 15 REIMS (49) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Leipzig 
réexpédiée à Magdebourg et Hambourg. Au recto, nombreuses taxes dues à la réexpédition. 1859. - TB / SUP. - R. .....................	 43	 500
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	 709	 Càd WIESBADEN sur lettre non affranchie pour Bordeaux, taxe tampon 5, réexpédiée à Biarritz à l’aide d’un N° 22 oblitéré GC 532 
accompagné du Càd T 15 BORDEAUX (32). Au recto, mention manuscrite " lettre affranchie trouvée à la boite " et Càd de départ, 
Càd d’entrée et taxe annulés réglementairement. 1863. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................	 44	 150

	 710	 GC 532 / N° 31 Càd T 17 BORDEAUX (32) sur lettre insuffisamment affranchie pour Hanovre taxée 2. 1869. - TB. ...................	 web	 100
	 711	 Etoile 3 / N° 23 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE sur lettre pour Wiesbaden réexpédiée à Hombourg à l’aide d’une taxe 3. 1864. - TB / SUP. .	 web	 100
	 712	 Càd HAMBURG LA / 1/2g + 2g paire sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris taxée 7 au tampon. Au recto, 

Càd bleu d’entrée 3 TOURS-T.3 / FORBACH et griffe BOITE / AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT. 1869. - TB / SUP. .	 web	 150
	 713	 Càd HAMBURG 17 4 1862 sur bande d’imprimé pour Paris. Au recto, diverses taxes annulées, Càd bleu d’entrée 2 TOUR-T.2 / 

VALENCIENNES et griffe bleue encadrée ' Livré comme Lettre ' (Première pièce vue en bleu). - TB / SUP. - R. ....................	 44	 300
	 714	 Lot de 3 lettres de Hambourg et Francfort pour la France avec diverses taxes. - TB. ......................................................................	 web	 100
	 715	 PC 3166 / N° 14 Càd T 15 ST LO (48) sur lettre pour Paris réexpédiée à Coblentz à l’aide d’une paire de N° 14. Au recto, griffe encadrée 

TROUVE A LA BOITE / F. 1861. - TB. ............................................................................................................................................	 web	 100
	 716	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour Bade. - TB. ..........................................................................................................	 web	 100
	 717	 Lettre de Coblenz pour Reims. Au recto, taxe 55 DT rouge. 1854. - TB. ..........................................................................................	 web	 70
	 718	 Lettre de Sarrebruck pour Nancy. Au recto, taxe 75 DT rouge. 1853. - TB. ......................................................................................	 web	 80
	 719	 Cachet encadré FRIEDBERG / Allemage 1g + 2g sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris, taxe 3 au tampon bleu. 1873. - TB. .	 web	 100

Autriche
	 720	 Lot de 3 lettres non affranchies de France pour l’Autriche avec diverses taxes tampon. - TB. .......................................................	 web	 100

	 721	 Càd BRODY (Galicie sous domination autrichienne) / 5k paire + 15k sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris, 
taxe tampon 10. 1866. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................................	 44	 300

	 722	 Càd NAGYSZEBEN / 5k + 10k sur lettre insuffisamment affranchie pour Bordeaux, taxée 5. 1869. - SUP. - R. ...........................	 44	 250

	 723	 Càd VIENNE / Autriche 5k sur lettre insuffisamment affranchie pour Bade réexpédiée à Schlestadt taxée 7. 1868. - TB. ............	 web	 100
	 724	 Càd GMUNDEN / Autriche 5k + 10k (2) sur lettre insuffisamment affranchie pour Lyon. Au recto, Càd d’entrée bleu 3 AUTR 3 / AVRICOURT 

et taxe 10. 1875. - TB. ........................................................................................................................................................................	 web	 100
	 725	 Càd LUSSIN / Autriche 5k + 10k (2) sur lettre insuffisamment affranchie pour Marseille. Au recto, Càd d’entrée bleu 

3 AUTRICHE 3 / CULOZ. 1868. - TB. .............................................................................................................................................	 web	 100
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Levant  autrichien
	 726	 Càd PASSY-LES-PARIS (60) sur lettre avec texte adressée à la légation impériale de Russie à Constantinople. Au recto,  

marque d’échange F97. 1864. - TB / SUP. .........................................................................................................................................	 web	 100

	 727	 Càd d’entrée rouge 3 AUTR 3 / STRASBOURG / N° 23 sur lettre insuffisamment affranchie émanant du bureau autrichien de Constantinople 
pour Lyon. Au recto, taxe tampon 6. 1866. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ...............................................................	 45	 1.000

	 728	 Càd CONSTANTINOPLE sur lettre pour Paris. Au verso, cachet de purification PRINCIPAL J TYPE 7 SIGILLUM SANITATIS, 
taxée T 36. 1853. - TB. .......................................................................................................................................................................	 web	 100

Belgique
	 729	 Grille / N° 4 (leg def) Càd T 15 NANCY (52) sur lettre insuffisamment affranchie pour Bruxelles, taxe tampon 4. 1851. - TB. - R. .	 web	 150

	 730	 Rouleau de gros points / N° 60 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Bruxelles, taxe tampon 4. 
1855. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 45	 150

	 731	 Losange J / N° 13 Càd J PARIS J / * sur imprimé complet insuffisamment affranchi pour Tournay, taxé 5 décimes. 1860. - TB. ..	 web	 100
	 732	 Cercle de points / N° 16 Càd ** PARIS ** sur lettre insuffisamment affranchie pour Gand, taxée 8. 1862. - SUP. .........................	 web	 100
	 733	 GC 2081 / N° 20 (2) + 22 Càd T 15 LONGWY (55) sur lettre insuffisamment affranchie pour la Belgique taxée 2. 1867. - TB. ...	 web	 100
	 734	 GC 898 / N° 22 Càd T 15 CHARLEVILLE (7) sur faire part de mariage non cacheté complet insuffisamment affranchi au tarif frontalier 

pour Bouillon. Au recto, griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 4. 1867. - TB / SUP. - R. ....	 45	 400
	 735	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour la Belgique. - TB. ................................................................................................	 web	 100
	 736	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies pour la Belgique avec diverses taxes. - TB. .................................................................	 web	 100
	 737	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour la Belgique taxées 7. - TB. ..................................................................................	 web	 100
	 738	 Lot de 4 lettres insuffisamment affranchies pour la Belgique avec N° 60 et taxes tampon 3 dont une en rouge. - TB. ...................	 web	 100
	 739	 Càd T 15 ST AMAND DES EAUX (57) sur lettre pour Tournay au tarif frontalier, taxe tampon 2 et mention manuscrite  

" payé 20 centimes de port ". 1855. - TB / SUP. ................................................................................................................................	 web	 100
	 740	 Lot de 3 lettres taxées pour la Belgique. - TB. .................................................................................................................................	 web	 100
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	 741	 Càd BRUXELLES sur lettre pour Paris, taxe tampon 4. Au recto, Càd d’entrée rouge 3 BELG 3 / VALnes et Càd rouge  
RETARD-DU-CONVOI / PARIS. 1851. - SUP. ................................................................................................................................	 web	 100

	 742	 Càd rouge MONS sur lettre pour Maubeuge au tarif frontalier, taxe tampon 2. 1854. - SUP. ..........................................................	 web	 80
	 743	 Càd T 15 ST OMER (61) 9 JANV. 49 sur lettre 2 ports en rayon frontalier pour St Ghislain près Mons. Au recto, griffe encadrée 

R. FRONT, taxe tampon 2 rectifiée 4. - TB / SUP. .............................................................................................................................	 web	 100
	 744	 Càd T 13 LILLE (57) sur lettre 2 ports en rayon frontalier pour Furnes. Au recto, griffe encadrée R. FRONT, taxe 5. 1849. - TB / SUP. .	 web	 100

	 745	 Losange ambulant / N° 14 bleu foncé Càd belge BELGA QUIEVRAIN / C sur lettre avec texte daté de Mons le 5 Juin 1857 
pour Saint Omer. Au recto, mention manuscrite " bon à taxer timbre étranger " et taxe tampon 4. Rare utilisation d’un timbre 
français en Belgique non reconnu par la poste. 1857. - TB / SUP. - R. ........................................................................................	 46	 400

	 746	 Belgique 40c (filet effleuré) obl Càd GAND sur lettre insuffisamment affranchie pour la Rochelle, taxée 8. 1849. - TB. - R. .......	 46	 300
	 747	 40c belgique obl 4 Càd ANVERS sur lettres insuffisamment affranchies pour Paris, taxe tampon 8. 1863. - TB. ..........................	 web	 100
	 748	 Lot de 3 lettres taxées de Belgique pour la France. - TB / SUP. .......................................................................................................	 web	 100

Danemark

	 749	 Losange ES2 / N° 14 type 2 (4) Càd E2 PARIS E2 (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Copenhague. Au recto, griffe 
AFFR. INSUFF / ES2 et taxe 30. 1862. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................	 46	 250

	 750	 Càd T 15 DIEPPE (74) sur lettre pour Elseneur (Danemark). Au recto, taxe 30 DT annulée et remplacée par la taxe 35 skillings 
au crayon rouge. 1860. - TB / SUP. ....................................................................................................................................................	 web	 100

	 751	 Càd T 15 ST BRIEUC (21) sur lettre non affranchie pour Elseneur (Danemark). Au recto, taxe 38 skillings au crayon rouge. 1857. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 752	 Càd T 15 ROUEN (74) sur lettre non affranchie pour Helsengor (Danemark). Au recto, marque d’échange encadrée F / 34  

et taxe 30 skillings au crayon rouge. 1862. - TB / SUP. .....................................................................................................................	 web	 100
	 753	 Lot de 2 lettres taxées de Copenhague pour la France. - TB / SUP. .................................................................................................	 web	 80

Espagne
	 754	 Losange C / N° 13 Càd C PARIS C * sur lettre insuffisamment affranchie pour Madrid. Au recto, griffe rouge AFFR. INSUFF / C, 

taxe manuscrite 15 et taxe tampon 15 espagnole. 1860. - TB. ...........................................................................................................	 web	 100
	 755	 Losange HS4 / N° 14 belles marges Càd (GSO) PARIS (HS4) sur lettre insuffisamment affranchie pour Burgos. Au recto, 

taxe tampon 2R bleue espagnole. 1859. - TB / SUP. ..........................................................................................................................	 web	 100
	 756	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies avec N° 14 pour l’Espagne. - TB. ................................................................................	 web	 100
	 757	 Griffe ESTRANGERO / BARCELONA / N° 16 sur lettre de Marseille pour Barcelone. Au recto, griffe FRANQUEO / INSUFICIENTE 

et taxe 27. 1862. - TB. ........................................................................................................................................................................	 web	 100
	 758	 Rouleau de pointillés / N° 16 belles marges Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Malaga. Au recto, 

taxe tampon 24 bleue espagnole. 1860. - TB / SUP. ..........................................................................................................................	 web	 100
	 759	 PC 759 / N° 16 Càd T 15 CHARTRES (27) sur lettre pour Tolosa réexpédiée à Angoulême. Au recto, mention manuscrite " trouvé dans la boite ", 

taxe tampon 5 et taxe 2R bleue espagnole. 1856. - TB. - R. ..............................................................................................................	 web	 150
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	 760	 Griffe ESTRANGERO / BARCELONA / N° 17 rose foncé sur jaune superbe nuance sur lettre insuffisamment affranchie de Marseille pour 
Madrid. Au recto, griffe bleue encadrée FRANQUEO / INSUFICIENTE, taxe tampon 3 + taxe tampon 1/2 bleue espagnoles. 1861. - SUP. - R. ..	 47	 400

	 761	 Griffe FRANQUEO / UNSIFICIENTE / N° 22 sur lettre insuffisamment affranchie de Marseille pour Alicante. Au recto, 
Càd ADMON DE CAMBIO / BARCELONA / 15 Ctos. 1863. Exceptionnelle combinaison. 1863. - TB / SUP. - R. ..................	 47	 400

	 762	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour l’Espagne, taxes tampon rouge et bleue. - TB. ....................................................	 web	 100
	 763	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies avec N° 22 et 23 pour l’Espagne. - TB. .......................................................................	 web	 100
	 764	 GC 2240 / N° 23 Càd 3 MARSEILLE 3 (12) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Valence. Au recto, griffe encadrée 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et Càd ADMON DE CAMBIO / VALENCIA / 21 Ctos. Au verso, rare griffe 
ESTRANGERO / VALENCIA. 1863. - SUP. ....................................................................................................................................	 web	 100

	 765	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour l’Espagne, taxes tampon 24 rouge et bleue. - TB. ...............................................	 web	 100
	 766	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour l’Espagne, taxes tampon 9 et 12 rouges. - TB. ....................................................	 web	 100
	 767	 Càd PARIS (60) taxe 30 DT bleue sur lettre pour Requena (Province de Valence). Au recto, taxe 2R bleue et griffe bleue 

DEVUELTA / A SU PROCENDENCIA. 1855. - TB. ........................................................................................................................	 web	 100
	 768	 Lot de 5 lettres taxées pour l’Espagne. - TB. ....................................................................................................................................	 web	 100
	 769	 Càd SAN SEBASTIAN 10 MAI 58 taxe tampon 5 sur lettre pour Bordeaux réexpédiée à Mont de Marsan. Au recto, Càd rouge d’entrée 

ESPAGNE / PAR ST JEAN DE LUZ et mention manuscrite " trouvé dans la boite ". La lettre est réexpédiée à l’aide d’un N° 14 obl 
du PC 441 accompagné du Càd T 15 BORDEAUX (32). Les Càd de départ, d’entrée et la taxe sont annulés plume réglementairement. 
1858. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................................................	 web	 150

	 770	 Lettre insuffisamment affranchie d’Espagne pour Béziers. Au recto, Càd d’entrée rouge 2 ESPAGNE 2 / OLORON et Càd T 17 
rouge de passage PAU (64). 1869. - TB. ............................................................................................................................................	 web	 100

	 771	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies d’Espagne pour la France. - TB. ..................................................................................	 web	 100
	 772	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies d’Espagne pour la France. - TB. ..................................................................................	 web	 100
	 773	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies d’Espagne pour la France. - TB. ..................................................................................	 web	 100
	 774	 Lettre avec texte daté de Tarragona le 22 Janvier 1855 pour Marseille taxée 8. Au recto, Càd d’entrée noir ESPAGNE / CETTE 

annulé par le même Càd en rouge. - TB / SUP. ..................................................................................................................................	 web	 100

Gibraltar
	 775	 Lettre affranchie de Gibraltar pour Marseille. Au recto, Càd d’entrée rouge OUTREMER / MARSEILLE et taxe tampon 3. 1864. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 776	 Lettre affranchie de Gibraltar pour Oran. Au recto, Càd d’entrée rouge ESPAGNE / ORAN et taxe tampon 6. 1862. - TB / SUP. .	 web	 100
	 777	 Lettre non affranchie de Gibraltar pour Oran. Au recto, Càd d’entrée rouge ESPAGNE / ORAN et taxe tampon 6. 1860. - SUP. ..	 web	 100

Grande - Bretagne
	 778	 Losange EU / N° 23 Càd EXPOSITION UNIVERSELLE / POSTES sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Londres 

taxée 4. Au recto, très rare griffe gouge TROUVE A LA BOITE / EU. 1867. - TB. - R. ..................................................................	 web	 400
	 779	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour la Grande Bretagne avec diverses taxes. - TB. ....................................................	 web	 100
	 780	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour la Grande Bretagne. - TB. ....................................................................................	 web	 100
	 781	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies de France vers la Grande Bretagne. - TB. ....................................................................	 web	 100
	 782	 GC 2240 / N° 28 + 31 Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Liverpool. Au recto, taxe tampon 11 D. 

1869. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 783	 Lot de 2 lettres non affranchies avec marques d’échange FR 2F pour Londres. - TB. .....................................................................	 web	 100
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	 784	 Killer / N° 16 (leg def) Càd INTERNATIONAL / EXHIBITION sur lettre pour Enghien taxée 4. Au recto, Càd TOO LATE / GPO. 
1862. Exceptionnel usage d’un timbre français à Londres. - TB. - R. .........................................................................................	 48	 500

	 785	 GB 1 penny (leg def) sur lettre de Londres pour Dieppe. Au recto, Càd d’entrée 2 ANGL 2 / CALAIS et taxe tampon 8. Au verso, 
griffe bleue PADDINGTON. 1851. - TB. ...........................................................................................................................................	 web	 100

	 786	 Lettre insuffisamment affranchie de Londres pour la France. 1867. - TB. .........................................................................................	 web	 100
	 787	 Lettre insuffisamment affranchie de Sheffield pour la France. 1869. - TB. .......................................................................................	 web	 100
	 788	 Killer WC / 15 / TP GB 4 pence sur lettre pour St Omer réexpédiée, au recto taxe 30 DT et mention manuscrite " Trouvée à la boîte ". 

1865. - TB. ..........................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 789	 Lettre affranchie d’Ilford pour St Omer réexpédiée à Charenton. Au recto, griffe TROUVEE DANS LA BOITE, taxe 40 DT et 

timbre-poste et Càd d’entrée et de départ annulés plume réglementairement. 1872. - TB. - R. ........................................................	 48	 250
	 790	 Lot de 6 lettres non affranchies France / Angleterre et inversement. - TB. ......................................................................................	 web	 100
	 791	 Lot de 2 lettres non affranchies de Londres pour le Havre. Au recto, Càd rouge ANGL / PAR LE HAVRE, taxe 16 1852 

et Càd rouge octo ANGL BM / LE HAVRE taxe 8 1864. - TB / SUP. ..............................................................................................	 web	 150
	 792	 Imprimé de Londres pour Nantes, taxe 5 rouge. 1852. - TB / SUP. ...................................................................................................	 web	 100

Jersey
	 793	 Càd rouge JERSEY sur lettre pour Cognac. Au recto, Càd d’entrée rouge ILES C / GRANVILLE. 1849. - TB. ............................	 web	 100
	 794	 Lettre affranchie N° 29 pour St Valéry en Caux réexpédiée à Jersey, timbre-poste obl plume, Càd octo rouge ANGL BM / GRANVILLE, 

taxe 6 rectifiée 4. 1870. - TB. - R. ......................................................................................................................................................	 web	 150
	 795	 Càd GUERNSEY sur lettre non affranchie pour Paris taxée 4. 1858. - TB. ......................................................................................	 web	 100
	 796	 PC 1896 apposé faiblement / N° 14 Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre pour Paris réexpédiée à Guernesey. Rouleau de pointillés 

réannulant le N° 14 et taxe 6. 1858. - TB. - R. ...................................................................................................................................	 web	 150

Grèce
	 797	 Lettre non affranchie de Messine pour Patras, taxée 90 lepta. A l’arrivée, Grèce 10l + 80l obl Càd. 1869. - TB / SUP. .................	 web	 100
	 798	 Lot de 2 lettres de Marseille et Lyon pour la Grèce. - TB. ...............................................................................................................	 web	 100

Italie

	 Deux-S ic i l e s

	 799	 Lot de 4 lettres taxées des Deux-Siciles pour la France. - TB. .........................................................................................................	 web	 150
	 Etat s  sardes
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	 800	 Grille sans fin / N° 4 Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Nice (Etats Sardes), taxe tampon 5. 1852. - TB / SUP. - R. ..	 48	 400
	 801	 PC 1896 / N° 10 Càd 2 MARSEILLE 2 (12) sur lettre insuffisamment affranchie pour Carmagnole. Au recto, griffe VIA DI NIZZA 

et taxe tampon 5. Au verso, Càd de passage NIZZA MARITTA. 1853. - TB / SUP. - R. .................................................................	 48	 250

	 802	 Grille / N° 5 petit bdf Càd T 15 LYON (68) Cursive 1 / Miribel sur lettre insuffisamment affranchie pour Megève. Au recto, 
mention manuscrite " timbre insuffisant ", taxe 12 et griffe VIA DI / Pt BEAUVOISIN. Au verso, Càd d’arrivée SALLANCHES. 
1850. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - RR. .......................................................................................................................	 49	 1.500

	 803	 PC 93 / N° 14 belles marges Càd ANTIBES (78) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie au tarif frontalier pour Nice (Etats Sardes). 
Au recto, taxe 25 DT. 1857. - SUP. - R. .............................................................................................................................................	 49	 500

	 804	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies pour les Etats Sardes. - TB. ..........................................................................................	 web	 200
	 805	 Rouleau de pointillés / N° 14 (2) Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Annecy (Etats Sardes). Au recto, taxe tampon 5. 

1860. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 806	 PC 1747 / N° 13 + 14 paire les 3 ex belles marges Càd T 15 LODEVE (33) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Biella. 

Au recto, griffe rouge AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 10. 1860. - SUP. ............................................................	 web	 100
	 807	 PC 3383 / N° 14 (infime def) + 17 petit bdf et très belles marges Càd T 15 TOULOUSE (30) sur lettre pour Gènes réexpédiée à Milan 

puis à Marseille. Au recto, diverses taxes. 1855. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................	 web	 250
	 808	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies avec N° 14 pour la Savoie (Etats Sardes). - TB. ..........................................................	 web	 100
	 809	 GC 846 / N° 22 paire Càd T 15 CHAMBERY (88) sur lettre insuffisamment affranchie pour Turin. Au recto, griffe rouge encadrée 

TIMBRE / INSUFFISANT et taxe tampon 8. 1863. - TB. ................................................................................................................	 web	 100
	 810	 Càd T 15 CANNES (78) taxe 25 DT sur lettre au tarif frontalier pour Nice (Etats Sardes). 1851. - SUP. ........................................	 web	 100
	 811	 Lot de 8 lettres taxées pour les Etats Sardes. - TB / SUP. .................................................................................................................	 web	 200
	 812	 Càd NIZZA MARITA / Sardaigne 20c sur lettre insuffisamment affranchie pour la Rochelle. Au recto, griffe encadrée TIMBRE / INSUFFISANT 

et taxe tampon 5. 1857. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................	 web	 250
	 813	 Lettre de Gênes en franchise jusqu’à la frontière pour Saorgio, taxe 30 DT pour le trajet intérieur. 1861. - TB / SUP. - R. ............	 web	 150

	 Vénét ie

	 814	 GC 532 / N° 22 + 23 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre insuffisamment affranchie pour Trieste taxée 40. 1863. - TB / SUP. - R. ....	 web	 150
	 815	 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE / N° 31 sur lettre insuffisamment affranchie pour Trieste. Au recto, griffe rouge AFFR. INSUFF / P3 

et taxe 6 kreuzer au crayon bleu. 1870. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................	 web	 150
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	 Toscane

	 816	 Lettre de Florence affranchie avec un N° 14 pour Rouen. Au recto, Càd bleu FLORENCE, taxe tampon 6 et Càd d’entrée rouge 
TOSCANE / ANTIBES. 1859. Exceptionnelle association. - TB. - R. ...........................................................................................	 50	 500

	 817	 Toscane 1 Crazia (bande de 3) sur lettre insuffisamment affranchie pour Messine, taxée 8 et acheminée par un bateau français. 
1854. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 50	 400

	 818	 Lettre non affranchie de Gènes pour Marseille avec rare étiquette ELEMENTS DE LA TAXE. 1857. - TB / SUP. - R. .................	 50	 500

	 Etat s  pont i f i caux

	 819	 PC 1324 / N° 14 paire + 1 ex Càd MACON (70) sur lettre insuffisamment affranchie pour Loretta (Etats Pontificaux). Au recto, 
taxe tampon 20. 1859. - TB / SUP. .....................................................................................................................................................	 web	 100

	 820	 GC 1307 / N° 22 paire Càd T 15 DIJON (20) sur lettre insuffisamment affranchie pour Rome. Au recto, taxe tampon 20. 1865. - TB / SUP. .	 web	 100
	 821	 GC 2240 / N° 22 Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre insuffisamment affranchie pour Civitta Vecchia. Au recto, taxe tampon 20. 1863. - TB / SUP. .	 web	 100
	 822	 GC 2240 / N° 22 + 23 Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Civitta Vecchia taxée 40. 1865. - TB / SUP. .	 web	 100
	 823	 PC 441 / N° 16 (2 leg def) + 22 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre insuffisamment affranchie pour Rome. Au recto, taxe tampon 40. 1862. - TB. .	 web	 100
	 824	 GC 2992 / N° 21 + 22 paire Càd T 15 PORT VENDRES (65) sur lettre purifiée et insuffisamment affranchie pour Rome, taxe 10 

rectifiée 20. 1866. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................	 web	 150
	 825	 Grille de Civitta Vecchia / N° 28 + 29 (2) sur lettre avec texte daté de Marseille le 11 Décembre 1867 insuffisamment affranchie 

pour Civitta Vecchia taxée 20. - SUP. - R. .........................................................................................................................................	 50	 400
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	 826	 GC italien 184 / N° 28 + 29 paire Càd NAPOLI sur lettre avec texte daté de Marseille le 13 Août 1869 insuffisamment affranchie 
pour Civitta Vecchia taxée 20. Au recto, griffe PIROSCAFI MERCANTILI / ESTERO. - TB / SUP. - R. .....................................	 51	 400

	 827	 Grille de Civitta Vecchia / N° 21 + 23 sur lettre de Marseille insuffisamment affranchie pour Civitta Vecchia taxée 4. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
	 828	 Lot de 3 lettres taxées de Paris pour Rome. - TB. ............................................................................................................................	 web	 100
	 829	 Griffe LORETO / Etat de l’Eglise 5b sur lettre insuffisamment affranchie pour Bayonne réexpédiée à Biarritz. Au recto, taxe tampon 10. 

1862. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 830	 Càd ROMA sur lettre non affranchie pour Nice. Au recto, taxe tampon 10 et Càd d’entrée rouge ETATS PONTIFICAUX / NICE. 1865. - TB / SUP. .	 web	 100
	 831	 Lot de 3 lettres taxées de Rome pour la France. - TB. ......................................................................................................................	 web	 100
	 Emi l i e ,  Campanie  e t  autres

	 832	 Rouleau de pointillés / N° 14 + 16 (les 2 ex leg def) sur lettre insuffisamment affranchie pour Modène. 1855. - TB. - R. ..............	 web	 150

	 833	 Etoile / N° 19 paire Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Cattania. Au recto, griffe encadrée 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 6. 1868. Exceptionnelle combinaison. - SUP. - R. ............................	 51	 1.000

	 834	 Losange KS1 / N° 23 Càd KS1 PARIS KS1 (60) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Naples taxée 8. Au recto, griffes 
AFFR. INSUFF. / KS1 et Trouvé à la boite / KS1. 1863. - TB / SUP. ...............................................................................................	 web	 100

	 835	 GC 2046 / D / N° 29 paire Càd LILLE sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Florence taxée 8. Au recto, timbres-taxe italiens 40c (2) 
obl FIRENZE. 1870. - TB. .................................................................................................................................................................	 web	 100

	 836	 GC 878 / N° 21 + 22 Càd T 15 CHARLEVILLE (7) sur lettre insuffisamment affranchie pour Modène taxée 3. 1866. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 837	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour l’Italie. - TB. ........................................................................................................	 web	 100
	 838	 GC 2240 / N° 29 Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre insuffisamment affranchie pour Catane taxée 4. Au recto, timbre-taxe italien 40c 

obl CATANIA. 1870. - TB. ................................................................................................................................................................	 web	 100
	 839	 GC 2240 / N° 31 Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre insuffisamment affranchie pour Rome taxée 40 (taxe tampon 4 + 0 manuscrit). 

1869. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 840	 GC 2602 / N° 38 Càd T 17 NANTES (42) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Gênes, taxe tampon 8 et timbres-taxe italiens 40c (2) 

obl à l’arrivée. 1874. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................	 web	 100
	 841	 GC 6325 / N° 59 + 60 Càd MARSEILLE sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Turin, taxée 8 et timbres-taxe italiens 40c (2) 

obl à l’arrivée. 1873. - TB. .................................................................................................................................................................	 web	 100
	 842	 Losange GRP / N° 60 Càd GRANVILLE A PARIS sur lettre insuffisamment affranchie pour Gênes, taxe tampon 4 et timbre taxe italien 40c 

obl à l’arrivée. 1871. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................	 web	 100
	 843	 Lot de 2 lettres d’Italie insuffisamment affranchies pour la France. - TB. .......................................................................................	 web	 100
	 844	 GC 12 / Italie 20c (3) sur lettre insuffisamment affranchie pour Marseille. Au recto, taxe tampon 6. 1868. - TB. ..........................	 web	 100
	 845	 Càd T 15 MEHUN-S-YEVRE (17) sur lettre insuffisamment affranchie pour Naples, taxe 30 DT bleue et taxe tampon 6. 1862. - TB. ..	 web	 100
	 846	 Lot de 21 lettres taxées et affranchies de France vers l’Italie et inversement. - TB. ........................................................................	 web	 400
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Luxembourg

	 847	 PC 2217 / N° 14 bleu noir paire Càd T 15 NANCY (52) sur lettre insuffisamment affranchie pour Luxembourg. Au recto, 
griffe rouge encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT, taxe tampon 8. 1856. - SUP. - R. ..............................................	 52	 300

	 848	 GC 2598 / N° 22 (2) Càd T 15 NANCY (52) sur lettre insuffisamment affranchie pour Luxembourg. Au recto, griffe rouge encadrée 
AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT, taxe tampon 4 rectifiée 8. Au verso, cachet bleu des rebuts car lettre refusée. 1865. - TB / SUP. - R. .	 52	 250

Malte
	 849	 Griffe FRANCIA / VIA DI MARE / N° 23 sur lettre insuffisamment affranchie de Marseille pour Malte taxée 6. 1865. - TB. ......	 web	 100

Norvège
	 850	 Lot de 2 lettres taxées dans le sens France Norvège et inversement. - TB. ......................................................................................	 web	 100
	 851	 Lot de 2 lettres de Christiania avec différentes taxes. - TB / SUP. ...................................................................................................	 web	 100

Pologne
	 852	 Càd PARIS (30) taxe tampon 6 bleue sur lettre pour Varsovie. Au recto, marque d’échange F / 42 et taxe 32 kopeks. 1866. - TB. ..	 web	 100
	 853	 Etoile 3 / N° 32 (3) Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE sur lettre pour Varsovie, taxe 2 rectifiée 4. 1868. - TB. .....................	 web	 100
	 854	 Lot de 2 lettres de Pologne vers la France avec différentes taxes. - TB. ..........................................................................................	 web	 100

Pays - Bas
	 855	 PC 1730 / N° 22 bande de 3 (1 ex leg def) Càd T 15 LIMOGES (81) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Amsterdam, 

taxe tampon 12 en France et 60 manuscrite au Pays Bas. 1862. - TB. ...............................................................................................	 web	 100
	 856	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour Amsterdam. - TB. ................................................................................................	 web	 100
	 857	 Etoile / N° 22 + 23 Càd PARIS 560) sur lettre insuffisamment affranchie pour la Haye, taxée 30. 1867. - TB / SUP. .....................	 web	 100
	 858	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour les Pays-Bas. - TB. ..............................................................................................	 web	 100
	 859	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour Amsterdam et Maastricht + 1 lettre taxée d’Amsterdam pour Versailles. - TB. .	 web	 100

Portugal
	 860	 PC 2221 / N° 14 variété POSTF Càd T 15 NANTES (42) sur lettre insuffisamment affranchie pour Lisbonne, taxe portugaise 240. 1856. - TB / SUP. .	 web	 100
	 861	 GC 4067 / N° 22 + 23 Càd T 15 VAISON (86) sur lettre pour Porto. Au recto, griffe rouge encadrée P.P. rouge et taxe tampon 120 portugaise. 

1865. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 862	 GC 2602 / N° 22 Càd T 15 NANTES (42) sur lettre insuffisamment affranchie pour Lisbonne, P.P. rouge annulé plume et taxe tampon 120 portugaise. 

1866. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 863	 Etoile 22 / N° 23 Càd PARIS / R. DU HELDER sur lettre pour Lisbonne. Au recto, griffe rouge encadrée P.P. rouge annulée par 

la taxe 480 portugaise. 1864. - TB. ....................................................................................................................................................	 web	 100
	 864	 Rouleau de pointillés / N° 22 + 23 Càd PARIS (60) sur lettre pour Lisbonne. Au recto, taxe tampon 160 portugaise. 1863. - TB / SUP. .	 web	 100
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	 865	 Portugal N° 3 obl Càd bleu LISBOA sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris, taxe tampon 10. 1853. - SUP. - R. .............	 53	 1.500
	 866	 Portugal N° 2 obl Càd LISBOA sur lettre insuffisamment affranchie pour Lyon, taxée 30. 1857. - TB / SUP. - R. ........................	 web	 150
	 867	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies avec Portugal N° 12, taxe tampon 8 et 15. - TB. .........................................................	 web	 150
	 868	 Marque postale MADEIRA bleue sur lettre pour le Havre. Marque d’échange GB / 1F et taxe 16. 1859. - TB. .............................	 web	 100
	 869	 Lettre avec texte daté de Lisbonne pour le Havre. Au recto, Càd d’entrée rouge PORTUGAL / LE HAVRE (Noël N° 975) et taxe 6. 

1869. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 870	 Lot de 5 lettres taxées du Portugal vers la France + 1 lettre de la France vers le Portugal. - TB. ...................................................	 web	 100

Roumanie
	 871	 Càd 4 MARSEILLE 4 (12) sur lettre pour Galatz. Au recto, taxe 40 au crayon rouge. 1860. - TB / SUP. .......................................	 web	 100

	 872	 Càd BUKAREST + taxe tampon 10 sur lettre non affranchie pour Paris réexpédiée à Nice. Au recto, losange F / N° 14 + 16 (2) 
Càd F PARIS F et griffe encadrée TROUVE A LA BOITE / F. 1859. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ......................	 53	 1.000

	 873	 Griffe JASSY / 3 MAI sur lettre avec points de purification, taxée 16. 1852. - SUP. ........................................................................	 web	 100
	 874	 JASSY / 21 JUL. sur lettre avec points de purification pour Gênes. 1845. - TB. ..............................................................................	 web	 100
	 875	 Càd IBRAILA sur lettre pour Marseille, taxe tampon 10. 1866. - TB. ..............................................................................................	 web	 100
	 876	 Griffe bleue IBRAILA / 3 AGO sur lettre pour Paris, taxe tampon 16. 1855. - TB. ..........................................................................	 web	 100
	 877	 Càd BUKAREST sur lettre pour Constantinople, taxée 25. 1862. - TB / SUP. .................................................................................	 web	 100
	 878	 Càd BUKAREST + griffe FRANCO sur lettre. 1863. - TB. ..............................................................................................................	 web	 100
	 879	 Càd BUKAREST sur lettre pour Paris. Au recto, Càd d’entrée bleu 2 AUTRICHE 2 / ERQUELINES, taxe 10 au crayon bleu. 1858. - TB / SUP. .	 web	 150
	 880	 Lettre du Consulat de France à Jassy (cachet bleu au verso) pour Toulouse, au recto Càd JASSY, taxe tampon 5 bleue  

et Càd d’entrée bleu ROUMANIE ARIC. / PARIS. 1879. - TB / SUP. .............................................................................................	 web	 100

Russie
	 881	 PC 1714 / N° 13 + 14 + 17 Càd T 15 LIBOURNE (32) sur lettre insuffisamment affranchie pour Kisliar par Saint Pétersbourg. 

Au recto, marque d’échange F 33 et diverses taxes. 1861. - SUP. - R. ..............................................................................................	 web	 600
	 882	 Etoile 9 / N° 22 (2) Càd PARIS / R. DU FAUBg ST HONORE sur lettre insuffisamment affranchie pour St Pétersbourg. Au recto, 

taxe tampon 6 bleue et marque d’échange F 42. 1866. - TB. - R. ......................................................................................................	 web	 150
	 883	 Càd T 15 LE HAVRE (74) sur lettre non affranchie pour St Pétersbourg. Au recto, marque d’échange F 33. 1863. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 884	 Lot de 3 lettres non affranchies pour la Russie. - TB. .......................................................................................................................	 web	 100
	 885	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur lettre 2 ports pour Pernau (Estonie). Au recto, taxe tampon 6 et marque d’échange F 42. 1867. - TB / SUP. ..	 web	 100
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	 886	 Lettre affranchie d’Odessa pour Aurillac. 1867. - TB / SUP. .............................................................................................................	 web	 100
	 887	 Lot de 3 lettres taxées de Russie pour la France. - TB. ....................................................................................................................	 web	 100

Ukraine
	 888	 Lettre avec texte daté d’Ukraine le 14 Juin 1858 pour Bordeaux. Au recto, griffes PORTO et P. 35, taxe tampon 11. 1858. - TB / SUP. .	 web	 100

Suède

	 889	 Etoile évidée / N° 28 + 31 (2) Càd PARIS (60) sur lettre avec franchise bleue SERVICE DE L’EMPEREUR / (MAISON DE L’IMPERATRICE) 
insuffisamment affranchie pour Stockholm. L’affranchissement tenait compte de la franchise sur le trajet intérieur. Le bureau d’échange de Paris 
n’a pas accepté cette franchise, d’où la griffe AFFR. INSUFF. / ETR et la taxe 50 en bleue. Exceptionnelle association. 1870. - SUP. - R. ...........	 54	 1.200

	 890	 Càd STOCKHOLM sur lettre pour Uzès. Au recto, taxe tampon 10 et Càd d’entrée SUEDE-QUIEVRAIN / AMB-A. 1860. - TB. ..	 web	 100

Suisse

	 891	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 15 CHARTRES 1 AVRIL 49 sur lettre pour Genève. Au recto, taxe 4. Au verso, Càd LIGNE DE TOURS 
2 AVRIL 49. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................	 54	 1.000

	 892	 PC 1818 / N° 14 Càd T 15 D LYON D (68) sur lettre insuffisamment affranchie pour Genève. Au recto, taxe 35 DT suisse. 1858. - TB / SUP. .	 web	 100
	 893	 PC 908 / N° 14 Càd T 15 COLMAR (66) sur lettre insuffisamment affranchie pour la Chaux de Fonds. Au recto, griffe encadrée rouge 

DEP. LIMIT. et taxe 35 suisse au crayon rouge. 1857. - TB / SUP. - R. ............................................................................................	 web	 150
	 894	 PC 1201 / N° 14 Càd T 22 ESSAY (59) sur lettre insuffisamment affranchie pour Genève. Au recto, taxe 35 DT suisse. 1858. - TB. .	 web	 100
	 895	 PC 580 / N° 14 Càd T 15 CAHORS (44) sur lettre insuffisamment affranchie pour Orbe réexpédiée à Yverdon. Au recto, 

taxe tampon 35 suisse. 1858. - TB. ....................................................................................................................................................	 web	 100
	 896	 PC 1896 / N° 14 Càd 3 MARSEILLE 3 (12) sur lettre insuffisamment affranchie pour Genève. Au recto, taxe tampon 35 CS suisse. 1856. - TB. .	 web	 100
	 897	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour la Suisse avec taxe 40 rouge. - TB. .....................................................................	 web	 100
	 898	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour la Suisse avec diverses taxes. - TB. .....................................................................	 web	 100
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	 899	 Lot de 4 lettres insuffisamment affranchies pour la Suisse avec diverses taxes. - TB. .....................................................................	 web	 100
	 900	 GC 3949 / N° 22 Càd T 15 THONON (89) sur lettre insuffisamment affranchie pour Bex. Au recto, rare griffe encadrée rouge 

AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 30 suisse. 1867. - TB / SUP. - R. .........................................................	 web	 150
	 901	 GC 110 / N° 22 paire Càd T 15 ANNECY (89) sur lettre insuffisamment affranchie pour Neuchâtel (Suisse) taxée 80 au crayon rouge. 

1863. - TB. ..........................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 902	 GC 2152 / N° 29 Conv. Stat. ANSE / LY.DIJ / (68) sur lettre avec texte daté de Liergues insuffisamment affranchie pour Genève. 

Au recto, taxe 30 DT. 1868. - TB / SUP. ............................................................................................................................................	 web	 100
	 903	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour la Suisse avec taxes 30 manuscrites. - TB. ..........................................................	 web	 100
	 904	 Etoile 6 / N° 28 + 29 Càd PARIS / SENAT sur lettre insuffisamment affranchie pour Genève taxée 70. 1870. - TB. ......................	 web	 100
	 905	 Lot de 6 lettres insuffisamment affranchies pour la Suisse. - TB. .....................................................................................................	 web	 150
	 906	 Lot de 5 lettres insuffisamment affranchies pour la Suisse. - TB. .....................................................................................................	 web	 100
	 907	 Càd T 15 SAMOENS (89) / Timbre-taxe N° 2 sur lettre locale réexpédiée à Genève. Au recto, taxe 40 au crayon rouge. 1862. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 908	 Càd ASEMBLEE NATIONALE / POSTES sur lettre pour Bâle. Au recto, taxe 24 suisse au crayon rouge. 1849. - SUP. ..............	 web	 100
	 909	 Cursive 60 / Epinay-sur-Seine sur lettre avec très bon texte évoquant quelques réflexions sur l’accession de Louis Napoléon au trône impérial, 

non affranchie pour Genève. Au recto, taxe 25 DT annulée plume et remplacée par la taxe tampon 35 CS rouge suisse. 1852. - TB / SUP. .......	 web	 100
	 910	 Cursive 58 / Boran dateur B 1850 sur lettre non affranchie pour Genève. Au recto, taxe tampon 35 CS rouge suisse. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 911	 Lot de 3 lettres non affranchies de France vers la Suisse avec diverses taxes. - TB. .......................................................................	 web	 100
	 912	 Lot de 4 lettres non affranchies de France vers la Suisse avec diverses taxes dont 1 lettre frontalière. - TB. .................................	 web	 150
	 913	 Lot de 3 lettres non affranchies de Colmar pour Bâle avec griffes encadrées rouges DEP. LIMIT. taxées 6 et 25. - TB / SUP. .....	 web	 100
	 914	 Lot de 2 lettres non affranchies de Mulhouse pour la Suisse avec griffes encadrées rouges DEP. LIMIT. et diverses taxes. - TB. ...	 web	 100
	 915	 Càd T 15 ENSISHEIM (66) sur lettre pour la Suisse. Au recto, griffe encadrée rouge DEP. LIMIT. et taxe 40 suisse. 1854. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 916	 Càd T 15 GEX (1) sur lettre pour Genève. Au recto, griffe encadrée rouge DEP. LIMIT. et taxe tampon 15 CS rouge suisse. 1851. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 917	 Càd T 15 JONCHERY (49) sur lettre non affranchie pour Lucerne réexpédiée à Genève. Au recto, diverses taxes. 1855. - TB. ....	 web	 100
	 918	 Càd T 22 ST GERMER DE FLY (58) taxe 30 DT sur lettre pour Neuchâtel (Suisse), acheminée par erreur vers Neuchâtel sur Aisne, 

renvoyée vers la Suisse avec taxe tampon 40 rouge. 1859. - SUP. ....................................................................................................	 web	 100

	 919	 Càd bleu GENEVE 1 AVRI 54 sur lettre affranchie avec France N° 10 obl plume sur lettre pour Hyères. Au recto, taxe tampon 4, 
le timbre français n’ayant pas été accepté par la poste suisse. - TB. - R. ..........................................................................................	 55	 400

	 920	 Càd NYON 2 MARS 62 sur lettre affranchie avec France N° 14 paire (leg def) obl du Càd d’entrée rouge SUISSE / AM M CENIS 
sur lettre pour Montpellier. Au recto, taxe tampon 4, les timbres français n’ayant pas été acceptés par la poste suisse. - TB. - R. .	 55	 400

	 921	 Lot de 2 lettres insuffisamment affranchies pour la Suisse avec taxe tampon 4. - TB. .....................................................................	 web	 100
	 922	 Càd FRIBOURG / SUISSE sur lettre adressée au Capitaine Grand Juge au service du Saint Siège à Macerata (état romain).  

Au recto, taxe 30 DT annulée et remplacée par diverses taxes. 1856. - TB. ......................................................................................	 web	 100
	 923	 Càd T 15 LEVIGNAC-S-SAVE (30) B. RUR. C rouge " la Peroyse " sur lettre pour la Suisse. Au recto, taxe 35 DT rouge suisse. 1858. - TB / SUP. .	 web	 100
	 924	 Càd STRASBOURG A PARIS, taxe 30 DT sur lettre pour Lausanne. Au recto, taxe 35 suisse au crayon rouge. 1859. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 925	 Lot de 4 lettres de Suisse pour la France avec divers Càd d’entrée. - TB / SUP. .............................................................................	 web	 150
	 926	 Lot de 4 lettres de Suisse pour la France avec divers Càd d’entrée. - TB. .......................................................................................	 web	 100

Afrique  et  Moyen - Orient

Egypte
	 927	 PC 3522 / N° 14 Càd T 15 VERDUN-S-MEUSE (53) sur lettre insuffisamment affranchie pour Alexandrie (Egypte). Au recto, 

griffe encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe 8. 1862. - TB / SUP. .................................................................	 web	 100
	 928	 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre pour Marseille. Au recto, taxe tampon 10 et griffe encadrée PURIFIE / FRIOUL. 1855. - TB / SUP. - R. .	 web	 300
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Tunisie
	 929	 GC 5055 (Philippeville) / N° 20 paire + 22 Càd MARSEILLE / BOITE MOBILE sur lettre insuffisamment affranchie pour Tunis. 

Au recto, taxe 30 DT. 1866. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................................................	 web	 150
	 930	 GC 5055 / N° 21 + 22 Càd MARSEILLE / BOITE MOBILE sur lettre insuffisamment affranchie pour Tunis, taxe 30 DT. 1866. - SUP. - R. ..	 web	 150
	 931	 GC 5023 / N° 28 + 29 Càd CONSTANTINE / ALGERIE sur lettre insuffisamment affranchie pour Tunis taxée 3. 1869. - TB. ....	 web	 100
	 932	 Lot de 3 lettres de France taxées pour Tunis. - TB / SUP. ................................................................................................................	 web	 100
	 933	 Lot de 3 lettres taxées de Tunis pour la France. - TB / SUP. ............................................................................................................	 web	 100
	 934	 Lot de 2 lettres taxées de Tunis pour la France. - TB. ......................................................................................................................	 web	 80
	 935	 Lot de 2 lettres taxées avec Càd noir et bleu TUNIS / *, 1856 et 1859. - SUP. ...............................................................................	 web	 100

Turquie
	 936	 PC 1896 / N° 13 + 16 Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre insuffisamment affranchie pour Constantinople taxée 15. 1857. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 937	 GC 5083 / N° 23 (4) sur lettre insuffisamment affranchie de Constantinople pour Gênes taxée 24. 1864. - TB. - R. ......................	 web	 250
	 938	 Cursive Gallipoli Càd SMYRNE / TURQUIE sur lettre avec texte pour Marseille. Au recto, taxe tampon 20. 1853. - TB. - R. ....	 web	 300
	 939	 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur lettre pour Marseille, taxée 10. 1862. - SUP. ...................................................................	 web	 150

Gabon

	 940	 Etoile / N° 28 + 31 (2 ex marges sup massicotées) Càd PARIS (60) sur lettre insuffisamment affranchie pour Grand Bassam 
réexpédiée à Saint Louis du Sénégal. Au recto, griffe encadrée AFFRANCHISSEMENT INSUFFISANT et taxe 3. Au verso,  
Càd d’arrivée bleu du Gabon, de Gorée et de Saint Louis. 1870. - TB. - R. .....................................................................................	 56	 500

Sénégal
	 941	 Càd bleu DIRECTION DE LA POSTE AUX LETTRES / ST LOUIS / SENEGAL sur lettre avec texte adressée en numéraire  

à Bordeaux. 1857. - TB / SUP. ...........................................................................................................................................................	 web	 100
	 942	 Càd bleu DIRECTION DE LA POSTE AUX LETTRES / ST LOUIS / SENEGAL sur lettre pour Montbarrey. Au recto,  

taxe tampon 4. 1855. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................	 web	 100
	 943	 Càd bleu SAINT LOUIS / SÉNÉGAL, taxe tampon 6 bleue de fabrication locale sur lettre pour Grenoble. 1862. - TB.................	 web	 100

	 944	 Losange bleu SNG / Col. Gen N° 4 Càd bleu SENEGAL ET DEPces / GOREE sur lettre insuffisamment affranchie pour Pouzauges. 
Au recto, taxe tampon 4 bleue. 1866. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................	 56	 500

	 945	 Càd SENEGAL et DEP. / GOREE + Càd octo bleu CORRESP. D. ARME (ES) sur lettre pour Toulon. Au recto, taxe tampon 3 bleue. 
Au verso, mention manuscrite " vu : le commandant en second de la Zénobie ". 1866. - TB / SUP. - R. .........................................	 56	 300
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	 946	 Lettre avec texte daté de Saint Louis le 4 Juin 1850 pour Bordeaux. Au recto, Càd d’entrée rouge COLONIES / FRA / PAUILLAC 
et taxe 35 au tampon. - SUP. ..............................................................................................................................................................	 web	 100

	 947	 Lettre avec texte daté de Gorée le 2 Mai 1858 pour Bordeaux. Au recto, Càd d’entrée rouge COLONIES / FRA / PAUILLAC  
et taxe tampon 7 bleue annulée plume et remplacée par la taxe tampon 4 bleue. - SUP. ..................................................................	 web	 100

Amérique  du  Nord

Canada
	 948	 Càd rouge MONTREAL sur lettre pour Cognac. Au recto, marque d’échange rouge encadrée CANADA / ART. 12. 1853. - TB / SUP. - R. ..	 web	 250
	 949	 Càd MONTREAL sur lettre pour Cognac. Au recto, marque d’échange rouge encadrée CANADA / ART. 12, taxe tampon 17. 

1853. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 250
	 950	 Càd QUEBEC sur lettre pour Paris. Au recto, marque d’échange rouge encadrée CANADA / ART. 12. 1855. - TB / SUP. - R. ....	 web	 300

Saint Pierre et Miquelon
	 951	 Càd ILES ST PIERRE ET MIQUELON / * sur lettre avec texte daté de Saint Pierre le 11 Janvier 1864 pour Saint Malo. Au recto, 

taxe tampon 9. 1864. - TB. - R. ..........................................................................................................................................................	 web	 300
	 952	 Lettre datée de Saint Pierre et Miquelon le 29 Avril 1868 pour Granville. Au recto, taxe tampon 10 et marque d’échange GB / 2F. - TB / SUP. - R. .	 web	 250

Etats-Unis
	 953	 GC 532 / N° 24 (2) Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre 2 ports New York. Au recto, taxe tampon 6c rouge. 1864. - TB. ..........	 web	 100
	 954	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies pour les Etats Unis. - TB. .............................................................................................	 web	 150
	 955	 Etoile 4 / N° 56 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN sur lettre insuffisamment affranchie pour New York taxée 0,30c. Au recto, DUE 4. 1876. - SUP. - R. ..	 web	 150

	 956	 Etats-Unis N° 1 oblitération bleue grand Càd bleu PHILADELPHIA sur lettre pour Paris. Au recto, taxe 30 manuscrite 
et marque d’échange encadrée rouge COLONIES / ART. 13. 1850. - TB. - R. .................................................................................	 57	 1.500

	 957	 Etats-Unis N° 3 paire + 4 obl grand Càd rouge NEW ORLEANS sur lettre pour la Rochelle. Au recto, taxe tampon 19. 1854. - TB. - R. ..	 web	 300
	 958	 Etats-Unis N° 19 + 23 + 25 obl Càd SAN FRANCISCO sur lettre pour Paris. 1865. - TB. - R. .....................................................	 web	 300
	 959	 Etats-Unis N° 35 obl Càd NEW ORLEANS sur lettre pour le Havre. Au recto, taxe tampon 16 et Càd octo rouge ETATS UNIS / 

PAQ. FR H  N° 2. 1869. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................	 web	 300
	 960	 Etats-Unis N° 3 paire sur circulaire manuscrite datée de la Nouvelle Orléans le 16 Mars 1861 pour la Ferté Macé. Au recto, 

taxe 15c rouge des imprimés. - TB. - R. ............................................................................................................................................	 web	 150
	 961	 Etats-Unis N° 18 obl Càd NEW YORK sur circulaire pour Cognac réexpédiée à Aigre. Au recto, taxe tampon 15 des imprimés. 

1862. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 962	 Imprimé affranchi en provenance des Etats-Unis pour Bordeaux. Au recto, taxe 30 DT rouge. 1862. - TB. - R. ............................	 web	 200
	 963	 Etats-Unis N° 41 + 42 obl Càd rouge NEW YORK sur lettre insuffisamment affranchie pour Phalsbourg. Au recto, taxe tampon 5 

et marque d’échange GB / 40c. 1870. - TB. - R. ................................................................................................................................	 web	 150
	 964	 Lot de 3 lettres insuffisamment affranchies des Etats Unis vers la France. - TB. .............................................................................	 web	 150
	 965	 Lettre des Etats-Unis avec N° 92 obl ARROTOWN pour Paris, taxe 25 DT rouge. 1881. - TB / SUP. - R. .....................................	 web	 800
	 966	 Lot de 4 lettres taxées des Etats Unis vers la France. - TB / SUP. ....................................................................................................	 web	 100
	 967	 Lot de 6 lettres taxées des Etats Unis vers la France. - TB. ..............................................................................................................	 web	 100

Mexique
	 968	 Càd T 15 AGEN (45) sur lettre avec texte pour un aspirant de marine à bord du Brig français l’Olivier à Vera Cruz. Au recto,  

griffe rouge REBUTS. 1860. - SUP. ...................................................................................................................................................	 web	 100
	 969	 Lettre avec texte daté à bord du Brig l’Olivier en rade de Pacificios le 28 Décembre 1858 pour Nègrepelisse. Au recto,  

taxe tampon 8 et marque d’échange GB / 1F60. - TB. - R. ................................................................................................................	 web	 150
	 970	 Lot de 6 lettres non affranchies du Mexique vers la France avec marques d’échange. - TB. ...........................................................	 web	 150
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Amérique  du  Sud  et  Caraïbes

Brésil
	 971	 Càd T 15 FONTAINEBLEAU (73) et taxe 30 DT sur lettre adressée à un marin, Division du Brésil et de la Plata. 1857. - SUP. ..	 web	 80
	 972	 Brésil N° 16 obl Càd CORREOS / PERNAMBUCO sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, Càd d’entrée bleu 

2 BRESIL 2 / BORDEAUX et taxe tampon 8. 1863. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................	 web	 250
	 973	 Brésil N° 29 obl Càd RIO DE JANEIRO sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, Càd d’entrée bleu 2 BRESIL 2 / 

CALAIS et taxe tampon 8. 1870. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................	 web	 150

Chili
	 974	 Cachet rouge couronné PAID / AT / VAPARAISO sur lettre pour Bordeaux. 1865. - TB. - R. .........................................................	 web	 150
	 975	 Lettre de Valparaiso datée du 15 Octobre 1856 pour Paris. Au recto, taxe 21 au tampon et griffe rouge PANAMA / TRANSIT. - TB. .	 web	 100

Colombie
	 976	 Losange C / N° 17 Càd C PARIS C sur lettre pour Medellin. Au recto, taxe 1 1/2 pour le trajet intérieur. 1857. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
	 977	 Colombie 5c (2) obl sur lettre insuffisamment affranchie pour Lyon. Au recto, Timbres-taxe N° 15 (2) + 18 obl à l’arrivée. 1891. - TB. - R. ..	 web	 150

Guyane

	 978	 Losange / Col. Gen. N° 3 paire + 5 grand Càd CAYENNE / GUYANE FRANCAISE sur lettre insuffisamment affranchie pour Toulon 
taxée 2. 1864. - TB. - R. .....................................................................................................................................................................	 58	 500

	 979	 Losange / Col. Gen. N° 3 bande de 3 (pli) + 5 Càd GUYANE / CAYENNE sur lettre insuffisamment affranchie pour Bordeaux 
taxée 9. 1867. - TB. - R. .....................................................................................................................................................................	 58	 500

	 980	 Losange / Col. Gen. N° 3 + 5 Càd GUYANE / CAYENNE sur lettre insuffisamment affranchie pour St Julien en St Alban 
par Privat (Ardèche) taxée 3. 1864. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................	 web	 300

	 981	 POSTE AUX LETTRES / DE CAYENNE / GUYANE FRANCAISE sur lettre avec long texte daté de Cayenne le 28 Mai 1852 
pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 6. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................	 web	 100

	 982	 POSTE AUX LETTRES / DE CAYENNE / GUYANE FRANCAISE sur lettre avec texte daté de Cayenne le 12 Juin 1852  
pour Bordeaux. Au recto, taxe 35 DT rouge annulée plume et remplacée par la taxe 6. - TB / SUP. ................................................	 web	 100

	 983	 Grand Càd CAYENNE / GUYANE FRANCAISE sur lettre avec texte daté de Cayenne le 9 juin 1853 pour Bordeaux. Au recto, 
Càd rouge d’entrée COLONIES FRA / NANTES, taxe 35 DT. - SUP. .............................................................................................	 web	 100

	 984	 Lot de 2 lettres avec Càd CAYENNE / GUYANE FRANCAISE pour Bordeaux. 1852 et 1853. - SUP. ........................................	 web	 100
	 985	 POSTE AUX LETTRES / DE CAYENNE / GUYANE FRANCAISE sur lettre avec texte daté de Cayenne le 7 Octobre 1852  

pour Bordeaux, taxe 6. - TB / SUP. ....................................................................................................................................................	 web	 100
	 986	 Grand Càd CAYENNE / GUYANE FRANCAISE sur lettre pour Paris. Au recto, Càd rouge d’entrée COLONIES FRA / NANTES, 

taxe 35 DT annulée plume et remplacée par la taxe tampon 4. 1854. - TB. ......................................................................................	 web	 100
	 987	 Lot de 2 lettres de CAYENNE pour Bordeaux dont une avec marque d’échange COLONIES / ART. 13. - TB. ............................	 web	 100
	 988	 Lot de 3 lettres avec Càd GUYANE / CAYENNE avec taxes tampon 8, 12 et 16. - TB / SUP. .......................................................	 web	 100
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Pérou
	 989	 Pérou N° 3 obl Càd LIMA sur lettre avec texte daté des Iles Chincha le 10 Octobre 1860 pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 12 

et marque d’échange GB / 2F87 5/10c. 1860. - SUP. - R. .................................................................................................................	 web	 150
	 990	 Pérou 1 dinero rose obl taxe tampon 12 annulée sur lettre de Lima pour Bordeaux. Au recto, marque d’échange GB / 1F90. 

1867. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 991	 Lettre avec texte daté de Lima pour Bordeaux le 10 Janvier 1855. Au recto, taxe tampon 42 et griffe rouge PANAMA / TRANSIT. - TB / SUP. .	 web	 100
	 992	 Lettre 2 ports avec texte daté de Lima le 12 Août 1859 pour Gènes. Au recto, taxe 30 et marque d’échange GB / 2F87 5/10c. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 993	 Lettre avec texte daté de Tacna le 6 Novembre 1857 pour Bordeaux. Au recto, taxe 48 et marque d’échange GB / 2F87 5/10c. - TB. ...	 web	 100

Uruguay
	 994	 Lettre avec texte daté de Montevideo le 30 Mai 1859 pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 8 et marque d’échange GB / 1F60c. - TB. .	 web	 100
	 995	 Lettre avec texte daté de Montevideo le 14 Août 1864 pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 16 et Càd octo MONTEVIDEO / *. - TB. .	 web	 100

Venezuela
	 996	 Càd CORREOS / LA GUAIRA sur lettre pour Nègrepelisse. Au recto, taxe tampon 2 bleue uruguayenne, taxe tampon 8  

et marque d’échange GB / 1F60c. 1861. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................	 web	 150

Cuba
	 997	 Lot de 3 lettres taxées de la Havane pour la France dont 2 par la voie américaine. - TB. ................................................................	 web	 100

Curaçao
	 998	 Càd CURACAO sur lettre avec texte daté du 7 Juillet 1870 pour Paris. Au recto, Càd d’entrée POSS.NEERL / AMB. CALAIS F 

et taxe tampon 12. 1870. - SUP. .........................................................................................................................................................	 web	 100

Guadeloupe
	 999	 Càd sans cercle POINTE A PITRE / GUADELOUPE sur lettre pour Nantes. Au recto, taxe tampon 8 petit modèle. 1864. - TB. .	 web	 100
	 1000	 Càd POINTE A PITRE / (GUADELOUPE) sur lettre pour Saujon. Au recto, Càd rouge COLONIES FRANCAISES / *,  

taxe tampon 12 annulée et remplacée par la taxe tampon 12. 1853. - TB / SUP. ...............................................................................	 web	 100
	 1001	 Càd sans cercle BASSE TERRE / GUADELOUPE, taxe 30 DT de confection locale, sur lettre adressée à bord du navire Styx 

dans la rade des Saintes. 1864. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................	 web	 150
	 1002	 Lettre de Pointe à Pitre pour le Havre. Au recto, Càd rouge OUTRE MER / LE HAVRE et taxe 30 DT. 1863. - SUP. ...................	 web	 100
	 1003	 Lettre de Pointe à Pitre pour Nantes. Au recto, Càd T 15 ST NAZAIRE-S-LOIRE 42 et taxe 30 DT. 1862. - SUP. ........................	 web	 100
	 1004	 Càd POINTE A PITRE / (GUADELOUPE) sur lettre pour Nantes. Au recto, Càd rouge OUTRE-MER / NANTES, Càd rouge 

COLONIES FRA / NANTES et taxes tampon 35 DT rouge et noire. 1855 - TB. .............................................................................	 web	 100

	 1005	 Càd GUADELOUPE / POINTE-A-PITRE 5 OCT. 81 / Timbre-taxe de Guadeloupe à 30c sur lettre initialement remise 
à la boite mobile et taxée 30 DT pour Pointe à Pitre. Rare association. - TB / SUP. - R. ................................................................	 59	 700

	 1006	 Grand Càd MOULE / (GUADELOUPE) sur lettre avec texte daté du 24 Août 1859 pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 6. - SUP. - R. .	 web	 250
	 1007	 Grand Càd ST FRANCOIS / (GUADELOUPE) et Càd BASSE TERRE / (GUADELOUPE) sur lettre avec texte daté  

de Saint François le 23 Janvier 1854 pour Carpentras. Au recto, taxe tampon 12. - TB / SUP. - R. .................................................	 web	 300
	 1008	 Lot de 6 lettres préphilatéliques de Guadeloupe pour la France avec diverses taxes. - TB. .............................................................	 web	 100

Haïti
	 1009	 Lot de 2 lettres taxées avec marque d’échange de Port au Prince pour Paris. - TB. ........................................................................	 web	 150
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Martinique
	 1010	 Losange 20 / N° 21 + 23 Càd PARIS / R. ST DOMque GN N° 56 sur lettre adressée à bord du Jean Bart à Fort de France, 

insuffisamment affranchie, taxée 3. 1865. - TB. - R. .........................................................................................................................	 web	 150

	 1011	 Losange MQE / Col. Gen. N° 4 Càd MARTINIQUE / ST PIERRE sur lettre insuffisamment affranchie pour Clairac, taxe tampon 8. 
1865. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 60	 400

	 1012	 Losange MQE / Col. Gen. N° 4 (leg def) + 5 Càd MARTINIQUE / ST PIERRE sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris 
réexpédiée à Montpellier, taxée 2. 1868. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................	 web	 300

	 1013	 Losange / Col. Gen. N° 3 + 4 (2 qq def) Càd GUADELOUPE / POINTE A PITRE sur lettre pour St Pierre de la Martinique, taxe 4 
au crayon rouge. 1869. - TB. ..............................................................................................................................................................	 web	 100

	 1014	 Càd ST PIERRE MARTINIQUE / * sur lettre avec texte adressée localement à Trinité. Au recto, taxe 30 manuscrite. 1859. - SUP. .	 web	 100
	 1015	 Lot de 2 lettres de Saint Pierre de la Martinique pour Bordeaux et Nantes avec taxes 35 DT rouges. - TB. ...................................	 web	 100
	 1016	 Càd ST PIERRE MARTINIQUE / * sur lettre avec texte pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 8 de fabrication locale. 1864. - SUP. ...	 web	 100
	 1017	 Càd ST PIERRE MARTINIQUE / * sur lettre avec texte pour Marseille. Au recto, taxe tampon 16 de fabrication locale. 1864. - SUP. .	 web	 100
	 1018	 Càd MARTINIQUE / FORT DE FRANCE sur lettre non affranchie 3 ports pour Saint Pierre, taxée 1F20c. 1864. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
	 1019	 Lot de 4 lettres de Saint Pierre de la Martinique avec diverses taxes. - TB. ....................................................................................	 web	 100
	 1020	 Lot de 5 lettres de Martinique avec diverses taxes. - TB. .................................................................................................................	 web	 100
	 1021	 Losange MQE / Col. Gen. N° 23 Càd MARTINIQUE / FORT DE FRANCE sur lettre insuffisamment affranchie pour Lamazère 

près Mirande taxée 35c. 1875. - TB. ..................................................................................................................................................	 web	 100

Porto Rico

	 1022	 Càd PONCE / PAQ FR F / Puerto Rico 8c sur lettre pour Sommières. 1885. - SUP. - R. ...............................................................	 60	 1.000

Océan  indien

Indes anglaises
	 1023	 Lettre de Chandernagor pour Lavaur. Au recto, taxe tampon 10 et marque d’échange GB / 1F66c. 1863. - TB / SUP. - R. ............	 web	 150
	 1024	 Bande d’envoi d’imprimé affranchie à 1 anna de Calcutta insuffisamment affranchie pour Lyon. Au recto, taxe 15c rouge. 1861. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 1025	 Càd MADRAS sur imprimé complet pour Bordeaux. Au recto, marque d’échange GB / 1F80c et taxe 15c rouge des imprimés. 1862. - SUP. - R. .	 web	 150
	 1026	 Càd CALCUTTA / INDIA UNPAID sur imprimé complet pour Bordeaux. Au recto, marque d’échange GB / 1F80c et taxe 15c 

rouge des imprimés. 1863. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................	 web	 150
	 1027	 Lot de 7 lettres des Indes Anglaises pour la France avec diverses taxes et marques d’échange. - TB. ............................................	 web	 200
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Indes néerlandaises
	 1028	 Càd rouge BATAVIA sur lettre avec texte daté du 15 Septembre 1866 pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 12. - TB. ...............	 web	 100

Indes françaises
	 1029	 Grand Càd bleu BUREAU DE PONDICHERY / * sur lettre 2 ports pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 14. 1863. - SUP. - R. ..	 web	 150
	 1030	 Lot de 2 lettres taxées de Pondichéry pour la France avec taxe tampon 7 et 30. - TB. ....................................................................	 web	 100

	 1031	 Lettre affranchie à 4 annas de Pondichéry pour Saint Denis de la Réunion. Au recto, taxe tampon 4. 1865. - TB / SUP. - R. ........	 61	 500

Ile maurice
	 1032	 GC 2602 / N° 21 + 22 (3) Càd T 15 NANTES (42) sur lettre insuffisamment affranchie pour Port Louis, Ile Maurice. Au recto, 

taxe bleu 1 / 8 / TO PAY. 1866. - SUP. - R. ........................................................................................................................................	 web	 300
	 1033	 Càd REUNION ST DENIS sur lettre non affranchie pour Port Louis, Ile Maurice. Au recto, griffe encadrée PF et taxe bleue 6d / TO PAY. 

1865. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 1034	 Imprimé complet daté de Port Louis, Ile Maurice le 11 Septembre 1858 pour Marseille. Au recto, taxe tampon 15c rouge  

des imprimés. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 150
	 1035	 Lot de 2 lettres avec Càd PACKET LETTER / MAURICIUS noire et rouge, taxe tampon 10 et 30. - TB. ....................................	 web	 100

Ile de la réunion
	 1036	 Etoile 1 / N° 29 (2) Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur lettre insuffisamment affranchie pour Saint Denis de la Réunion. 

Au recto, griffe rouge AFFR. INSUFF / P1 et taxe 2. 1869. - TB / SUP. - R. ...................................................................................	 web	 150

	 1037	 Losange / Col. Gen. N° 3 bande de 3 Càd REUNION / ST DENIS sur lettre pour Port Louis, Ile Maurice. Au recto, taxe bleue 
6d / TO PAY. 1864. - SUP. - R. ..........................................................................................................................................................	 61	 300
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	 1038	 Losange / Col. Gen. N° 3 + 5 paire Càd REUNION / ST DENIS sur lettre pour Port Louis, Ile Maurice. Au recto, taxe bleue 
1 / TO PAY. 1865. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................	 62	 400

	 1039	 GC 2240 (Marseille) / Col. Gen. N° 3 + 5 sur lettre de la Réunion insuffisamment affranchie pour Paris oblitérée au débarquement 
à Marseille, taxée 7. 1863. - TB. - R. .................................................................................................................................................	 62	 500

	 1040	 Lettre avec texte daté de St Denis de La Réunion pour St Servan, au recto griffe encadrée INDIAUNPAID et griffe de bateau  
' Marie-Elisa / Cie.Lesidaner. ', au verso Càd de passage ADEN.ST POINT. 1858. - TB / SUP. - R. ..............................................	 web	 150

	 1041	 Càd bleu ST DENIS / ILE DE LA RÉUNION, taxe tampon 6 bleue sur lettre pour Nantes. 1861. - TB / SUP. ..............................	 web	 100
	 1042	 Càd ST BENOIT / ILE DE LA RÉUNION, taxe tampon 6 de fabrication locale sur lettre pour Malléon (Ariège). 1861. - TB. .....	 web	 100
	 1043	 Càd bleu ST DENIS / ILE DE LA RÉUNION, taxe tampon 12 de fabrication locale sur lettre pour Pontarlier. 1860. - TB. ..........	 web	 100
	 1044	 Càd ST ANDRÉ / ILE DE LA RÉUNION, taxe 30 manuscrite sur lettre pour St Gilles, au recto Càd d’arrivée ST PAUL /  

ILE DE LA RÉUNION. 1858. - TB. ..................................................................................................................................................	 web	 100
	 1045	 Càd ST DENIS / ILE DE LA RÉUNION + P.P. sur lettre pour Bordeaux. Au recto, taxe 35 DT noire. - TB / SUP. .......................	 web	 70
	 1046	 Càd bleu RÉUNION / ST DENIS, taxe tampon 12 bleue annulée et remplacée par la taxe tampon 16 bleue sur lettre pour Paris. 1866. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1047	 Lot de 2 lettres de La Réunion pour Nantes et Le Havre. - TB. .......................................................................................................	 web	 80

Extrême - Orient

Cochinchine

	 1048	 Losange CCH / CG N° 3 (2) Càd bleu COCHINCHINE / SAÏGON sur lettre insuffisamment affranchie pour Dompierre-s-Berre, 
au recto griffe noire encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT, au verso très rare cachet octo de paquebot 
COL.F.V.SUEZ PAQ.F / IMPÉR (paquebot Impératrice). 1864. - TB / SUP. - R. .........................................................................	 62	 1.200
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Hong kong

	 1049	 Lettre avec texte daté de Hong Kong le 17 juin 1869 pour Paris, au recto Càd rouge octo POS.AN.V.SUEZ / P.F.AMB.MARS  
et taxe tampon 10. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................	 web	 150

Singapour

	 1050	 Càd SINGAPORE, taxe tampon 18 sur lettre pour Marseille. 1865. - TB / SUP. - R. ......................................................................	 web	 150

	 1051	 Càd SINGAPORE, taxe tampon 10 sur lettre avec texte pour Reims. 1868. - TB / SUP. - R. ..........................................................	 web	 150

Océanie

Australie

	 1052	 TP Victoria N° 7 oblitéré, Càd MELBOURNE / VICTORIA sur imprimé complet insuffisamment affranchi pour Paris, 
au recto taxe tampon 6 rectifiée 15 et marque d’échange encadrée rouge COLONIES / ART 13. 1855. - TB / SUP. - R. ...............	 63	 500

	 1053	 Càd MELBOURNE, taxe tampon 18 sur lettre pour Aigre, au recto marque d’échange rouge GB / 1F62. 1863. - TB / SUP. - R. .	 web	 150

Nouvelle-calédonie

	 1054	 Losange / CG N° 4 Càd Nle CALÉDONIE / NOUMÉA sur lettre insuffisamment affranchie pour Flers de l’Orne, au recto 
griffe encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT et taxe tampon 6. 1868. - SUP. - RR. ..................................................	 63	 2.500
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GUERRE   DE   1870

BALLONS   MONTÉS

	 1055	 Gravure encadrée " Liste des ballons sortis de Paris pendant le Siège 1870-1871 " avec toutes leurs caractéristiques détaillées 
(lieux de départ et d’arrivée, aéronautes, passagers, ...) et diverses illustrations ainsi que le texte de la délibération du Conseil de Paris 
créant une médaille commémorative pour les aéronautes. (63 x 45 cm). E. Pichot, Imprimeur. .......................................................	 64	 2.000

	 1056	 Etoile 1 / N° 29 (leg def) Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 24 SEPT. 70 sur lettre pour Trouville réexpédiée à Amiens. Au verso, 
Càd d’arrivée 28 SEPT. 70. LE VILLE DE FLORENCE certain. - TB. ........................................................................................	 web	 150

	 1057	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS / R. ST LAZARE 24 SEPT. 70 sur lettre pour Agen. Au verso, Càd d’arrivée 30 SEPT. 70. 
LE VILLE DE FLORENCE certain. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................	 web	 250

	 1058	 Càd PARIS / LA VILLETTE 24 SEPT. 70 + P.P. sur lettre avec texte daté du Fort d’Aubervilliers pour Toulouse. Au verso, rare griffe 
14e CORPS D’ARMÉE / ETAT MAJOR / GENIE et Càd d’arrivée 29 SEPT. 70. LE VILLE DE FLORENCE certain. - TB. - R. .	 web	 250

	 1059	 Etoile 1 / N° 29 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 27 SEPT. 70 sur lettre pour Colmar. Au verso, Càd de passage MULHOUSE 
8 OCT. 70 et Càd d’arrivée 9 OCT. 70. LE CELESTE. - TB / SUP. - R. ........................................................................................	 web	 300

	 1060	 Càd PARIS / R. DE PALESTRO 30 SEPT. 70 / N° 28 sur carte pour Senlis (zone occupée) avec traces d’immersion. Au verso, 
rare Càd de passage 3 PARIS 3 (60) 30 SEPT. 70 sans Càd d’arrivée. LE NON DENOMME N° 1. - TB. ....................................	 web	 150

	 1061	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS / R. ST LAZARE 5 OCT. 70 sur lettre pour Saint Etienne. Au verso, Càd d’arrivée 10 OCT. 70. 
L’ARMAND BARBES. - TB / SUP. .................................................................................................................................................	 web	 100

	 1062	 GC 2488 / N° 29 Càd PARIS / MONTMARTE 4 OCT. 70 sur lettre pour Abbeville. Au verso, Càd PARIS A CALAIS 13 OCT. 70 
et Càd d’arrivée 13 OCT. 70. L’ARMAND BARBES. - TB / SUP. .................................................................................................	 web	 150

	 1063	 Etoile / N° 29 rare Càd T 15 PARIS (60) 4 OCT. 70 sur lettre pour Port Navalo. Au verso, Càd de passage SARZEAU 16 OCT. 70 
et Càd d’arrivée T 24 ARZON 16 OCT. 70. L’ARMAND BARBES. - TB / SUP. - R. ...................................................................	 64	 400

	 1064	 Etoile 3 / N° 28 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 2 OCT. 70 sur carte pour Pont-Audemer. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. 
LE NON DENOMME N° 2 réexpédié par LE COLONEL CHARRAS. - TB / SUP. .................................................................	 web	 100

	 1065	 Càd T 16 DOUAI 13 OCT. 70 / N° 28 (2) sur enveloppe sans texte pour Domart (Somme). Au verso, Càd PARIS A CALAIS 14 OCT. 70, 
Càd CALAIS A PARIS 15 OCT. 70 et Càd d’arrivée 16 OCT. 70. Pli confié du WASHINGTON. - TB. - R. ...............................	 web	 800

	 1066	 Càd PARIS avec section de levée 2/3 9 OCT. 70 / N° 28 sur carte avec texte daté de Montreuil le 8 Octobre 1870 pour Amiens. 
Au recto, Càd d’arrivée 17 NOV. 70. LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - TB. ............................................................	 web	 150
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	 1067	 Càd PARIS / R. SAINT DOMque ST GN N° 53 9 OCT. 70 sur carte en franchise militaire pour Montpellier. Au recto et verso,  
grand cachet bleu GARDE Nle MOBILE DE L’HERAULT / LE COLONEL DU 45 REGt et Càd d’arrivée 17 OCT. 70.  
LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................	 64	 250

	 1068	 Etoile 30 / N° 29 Càd PARIS / BT MAZAS 13 OCT. 70 sur lettre pour Villefranche (Allier). Au verso, Càd de passage MOULINS-S-ALLIER 
16 OCT. 70 et Càd d’arrivée T 24 17 OCT. 70. LE GODEFROY CAVAIGNAC. - TB / SUP. ......................................................	 web	 100

	 1069	 Etoile 17 / N° 29 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 1 OCT. 70 sur lettre pour Vichy réexpédiée à Melun (zone occupée). 
Au verso, Càd d’arrivée 16 OCT. 70. LE GODEFROY CAVAIGNAC. - TB / SUP. .....................................................................	 web	 100

	 1070	 Etoile 24 / N° 29 Càd PARIS / R. DE CLERY 7 OCT. 70 sur lettre adressée au Président du comité d’ambulances à Barbizon 
(zone occupée). Au verso, rare cachet de passage SENS-S-YONNE (83) 17 OCT. 70 et Càd d’arrivée FONTAINEBLEAU 18 OCT. 70. 
LE GODEFROY CAVAIGNAC. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 65	 300

	 1071	 Càd rouge PARIS (SC) 12 OCT. 70 (répété à côté) / N° 29 sur lettre pour Fontaines sur Saône, au verso Càd d’arrivée 16 OCT. 70. 
LE GODEFROY CAVAIGNAC. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 65	 600

	 1072	 Lettre avec texte daté de Paris le 1er Octobre 1870 pour Moulins sur Allier. Au recto, GC 4034 (Troyes) / N° 29. Au verso, 
Càd d’arrivée 26 OCT. 70. Pli confié du JEAN BART N° 1. - TB / SUP. - R. ................................................................................	 65	 1.000

	 1073	 Etoile 2 / N° 36 Càd PARIS / R. ST LAZARE 13 OCT. 70 sur carte pour Bayeux. Au recto, Càd d’arrivée 22 OCT. 70. 
LE JEAN BART N° 2. - TB / SUP. ..................................................................................................................................................	 web	 100

	 1074	 Etoile 4 / N° 28 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 11 OCT. 70 sur papillon format carte pour Macon. Au recto, rare Càd de passage T 16 CRECY-S-
SERRE (2) 17 OCT. 70, mention manuscrite " armée de Paris / garde mobile " sans Càd d’arrivée. LE JEAN BART N° 2 certain. - SUP. - R. ........	 65	 400

	 1075	 Etoile 7 / N° 37 Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes 17 OCT. 70 sur lettre pour Lyon. Au verso, Càd d’arrivée 22 OCT. 70. 
LE VICTOR HUGO. - TB / SUP. ....................................................................................................................................................	 web	 100

	 1076	 GC 432 / N° 28 Càd PARIS / BELLEVILLE 30 SEPT. 70 sur carte pour Lorient. Au verso, Càd d’arrivée 22 OCT. 70. 
LE VICTOR HUGO. - TB / SUP. ....................................................................................................................................................	 web	 150
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	 1077	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 16 OCT. 70, frappe de l’étoile 1 sur timbre tombé dans le service, remplacée par la griffe P.P. rouge 
sur lettre pour Saint Brieuc réexpédiée à Saint Quay Portrieux. Au verso, mention manuscrite " pp St Quay " et Càd d’arrivée 
(Saint Brieuc) 22 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. - TB / SUP. - R. .................................................................................................	 66	 250

	 1078	 Taxe 30 DT seule sur carte poste de fabrication artisanale datée du 30 Septembre 1870 pour Saint Brieuc. Au verso, Càd d’arrivée 
23 OCT. 70. Pli retardé acheminé par LE VICTOR HUGO. - TB / SUP. - R. ................................................................................	 66	 300

	 1079	 Etoile 24 / N° 30 Càd PARIS / R. DE CLERY 17 OCT. 70 sur lettre pour la Chaux de Fonds. Au verso, Càd d’arrivée 24 OCT. 70. 
LE LAFAYETTE. - TB / SUP. .........................................................................................................................................................	 web	 150

	 1080	 Lettre PAR BALLON MONTÉ avec texte daté du Mont Valérien le 19 octobre 1870 pour Nantes, au recto GC 3179 / N° 37 
Càd T 17 ROCROI (7) 19 OCT. 70, au verso Càd GIVET A PARIS 23 OCT. 70 et Càd d’arrivée 26 OCT. 70.  
Pli confié du LAFAYETTE. - TB / SUP. - RR. ................................................................................................................................	 66	 1.500

	 1081	 Càd PARIS / BT MALESHERBES 19 OCT. 70 + P.P. sur lettre pour Tours réexpédiée à Rennes. Au recto, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. 
LE GARIBALDI. - TB. ....................................................................................................................................................................	 web	 150

	 1082	 Càd PARIS / R. MONTAIGNE 19 OCT. 70 + P.P. rouge sur lettre PAR BALLON MONTÉ adressée à un prisonnier de guerre à Stettin, 
au recto rare mention manuscrite " franc de port en vertu de l’ordonnance du 7 août " et taxe 2 1/2 au crayon bleu, au verso 
Càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE GARIBALDI. - SUP. - R. .................................................................................................................	 66	 1.200
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	 1083	 Lettre avec texte daté de Paris le 18 octobre 1870 pour Lorient, au recto losange HP2 / N° 29, au verso 
grand cachet rouge RÉPUBLIQUE FRANCAISE / 1 / Aérostiers / Nadar-Dartois / Duruof et Càd d’arrivée 2 NOV. 70. 
Pli confié aux aérostiers du GARIBALDI. - TB / SUP. - RR. .......................................................................................................	 66	 4.000

	 1084	 Lettre avec texte daté de Paris le 21 Octobre 1870 pour Vierville-s-Mer. Au recto, losange BES P / N° 29 Conv. Stat Pontarlier (24). 
Au verso, Càd d’arrivée T 24 NOV. 70. Pli confié du MONTGOLFIER. - SUP. - RRR. ..............................................................	 67	 8.000

	 1085	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 25 OCT. 70 sur lettre pour Luc sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 3 NOV. 70. LE VAUBAN. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1086	 Càd taxe 30c PARIS / VAUGIRARD 25 OCT. 70 taxe 30 DT sur lettre pour Lons le Saunier. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. 

Rare Càd taxe d’un bureau intra-muros. LE VAUBAN. - SUP. - R. .................................................................................................	 web	 200
	 1087	 Etoile 17 / N° 37 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 27 OCT. 70 sur lettre avec texte daté de Vitry sur Seine le 27 Octobre 1870 pour Macon. Au recto, 

mention manuscrite " armée de Paris / garde mobile ". Au verso, Càd d’arrivée 1 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS certain. - TB / SUP. .........	 web	 150
	 1088	 Etoile 1 / N° 37 Càd PARIS / R. ST LAZARE 29 OCT. 70 sur carte (rarement affranchie à 20c) pour Amiens réexpédiée à Lille. 

Au verso, Càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON. - TB / SUP. ......................................................................................................	 web	 100
	 1089	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 31 OCT. 70 sur lettre pour Saint Malo. Au verso, Càd d’arrivée 4 NOV. 70. 

LE FULTON. - TB / SUP. .................................................................................................................................................................	 web	 150
	 1090	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS / R. ST LAZARE 31 OCT. 70 sur Gazette des Absents N° 3 pour Villers sur Mer réexpédiée à Nantes. 

Au verso, Càd d’arrivée 5 NOV. 70. LE FULTON. - TB / SUP. ......................................................................................................	 web	 150
	 1091	 Etoile 13 / N° 37 Càd PARIS / HOTEL DE VILLE 5 NOV. 70 sur lettre pour Boulogne sur Mer. Au verso, Càd d’arrivée 9 NOV. 70. 

LE VILLE DE CHATEAUDUN. - TB / SUP. .................................................................................................................................	 web	 100
	 1092	 Etoile 5 / N° 37 Càd PARIS / R. DE BONDY 5 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 5 pour Amiens. Au verso, Càd d’arrivée 8 NOV. 70. 

LE VILLE DE CHATEAUDUN certain. - TB / SUP. .....................................................................................................................	 web	 150
	 1093	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 6 NOV. 70 sur lettre pour Clermont Ferrand. Au verso, 

Càd PARIS A CLERMONT 10 NOV. 70 et Càd d’arrivée 11 NOV. 70. LE GIRONDE certain. - TB / SUP. .................................	 web	 150
	 1094	 Etoile évidée / N° 28 (2) Càd PARIS (60) 9 NOV. 70 sur lettre pour Macon. Au verso, Càd d’arrivée section de levée 1 / * 29 NOV. 70. 

LE DAGUERRE certain. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................	 web	 200

	 1095	 Etoile 19 / N° 29 Càd PARIS / BD RICHARD LENOIR 11 NOV. 70 sur circulaire ' Les Artésiens habitant Paris, 
aux Républicains du Départt du Pas de Calais ' sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du DAGUERRE. - SUPERBE et UNIQUE. .	 67	 6.000
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	 1096	 Etoile 35 / N° 29 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 12 NOV. 70 sur lettre pour Clermont Ferrand. Au verso, 
Càd d’arrivée 27 NOV. 70. LE GÉNÉRAL UHRICH. - SUP. ........................................................................................................	 web	 100

	 1097	 Griffe A.R.A.N / N° 29 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau AN 12 NOV. 70 sur lettre avec texte daté d’Arcueil le 12 novembre 1870 
pour Pont de Vaux, au verso très rare Càd de passage ARMÉE DU RHIN / Qr Gl 13e CORPS 13 NOV. 70 et Càd d’arrivée 21 NOV. 70. 
LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB / SUP. ............................................................................................................................................	 68	 1.200

	 1098	 Etoile 35 / N° 29 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 19 NOV. 70 sur lettre pour Linxe. Au verso, Càd de passage DAX 
25 NOV. 70 et d’arrivée T 24 27 NOV. 70. L’ARCHIMEDE certain. - TB / SUP. ..........................................................................	 web	 150

	 1099	 Etoile 18 / N° 29 Càd PARIS / R. D’AMSTERDAM 22 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Saint Malo. Au verso, Càd de passage 
BREST 9 DEC. 70 et Càd d’arrivée 10 DEC. 70. LE VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. .............................................................	 web	 100

	 1100	 Etoile 36 / N° 29 Càd PARIS / R. DU PRINCE EUGENE 21 NOV. 70 sur lettre pour Vire. Au verso, Càd d’arrivée 10 DEC. 70. 
LE VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. ............................................................................................................................................	 web	 150

	 1101	 Etoile 3 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 22 NOV. 70 sur lettre pour Pau. Au verso, Càd d’arrivée 10 DEC. 70. 
LE VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. ............................................................................................................................................	 web	 150

	 1102	 Etoile 16 / N° 37 Càd PARIS / R. DE PALESTRO 21 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 9 pour Dieppe. Au verso, 
Càd d’arrivée 13 DEC. 70. LE VILLE D’ORLEANS. - TB. ..........................................................................................................	 web	 150

	 1103	 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 24 NOV. 70 (timbre tombé par immersion) sur formule Orlandi PAR BALLON MONTÉ 
pour Clermont Ferrand. Au verso, Càd d’arrivée 12 DEC. 70. Pli accidenté du VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. - R. ............	 web	 200

	 1104	 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 27 NOV. 70 / N° 37 sur Dépêche Ballon N° 8 pour Gisors. Au verso, Càd d’arrivée 14 DEC. 70. 
Pli accidenté du VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. - R. ...............................................................................................................	 68	 300

	 1105	 Càd PARIS / BT MAZAS 23 NOV. 70 4e levée (timbre tombé par immersion) sur Gazette des Absents N° 10 pour Lagnieu 
réexpédiée à Genève. Au recto, griffe locale encadrée AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT, taxe 30 DT et rare mention 
manuscrite " cette lettre renferme une carte réponse ". Au verso, Càd d’arrivée (Lagnieu) 13 DEC. 70 et taxe suisse 50 en rouge. 
Exceptionnelle association. Courrier accidenté du VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. - RR. ...................................................	 68	 1.200
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	 1106	 Càd PARIS / R. ST LAZARE 23 NOV. 70 taxe 30 DT sur carte pour Bayonne. Au verso, Càd d’arrivée 23 DEC. 70.  
LE JACQUARD. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................	 69	 600

	 1107	 Etoile 26 / N° 37 Càd PARIS / GARE DU NORD 29 NOV. 70 sur lettre pour Veules. Au verso, Càd d’arrivée T 24 4 DEC. 70. 
LE JULES FAVRE N° 2 certain. - TB / SUP. ..................................................................................................................................	 web	 150

	 1108	 Etoile / N° 37 Càd de rayon 5 PARIS 5 (60) 2 DEC. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Vic en Bigorre. Au verso, Càd d’arrivée 7 DEC. 70. 
LE FRANKLIN certain. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................................	 69	 300

	 1109	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 30 NOV. 70 sur AGENCE HAVAS EDITION FRANCAISE adressée au Courrier de l’Isère à Grenoble. 
Au verso, Càd d’arrivée 5 DEC. 70. LE FRANKLIN certain. - TB / SUP. - R. ..............................................................................	 web	 250

	 1110	 Lettre avec texte daté de Montrouge le 2 décembre 1870 pour Chénérailles, au recto GC 2602 / N° 37 Càd T 17 NANTES (42) 5 DEC. 70, 
au verso Càd d’arrivée 8 DEC. 70. Pli confié du FRANKLIN. - SUP. - RR. ..................................................................................	 69	 2.000

	 1111	 Etoile 1 / N° 37 (leg def) Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 5 DEC. 70 sur lettre pour Arcachon. Au verso, Càd d’arrivée 8 DEC. 70. 
LE DENIS PAPIN certain. - TB. ......................................................................................................................................................	 web	 100

	 1112	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 6 DEC. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Poitiers. Au verso, Càd d’arrivée 9 DEC. 70. 
LE DENIS PAPIN certain. - TB / SUP. ............................................................................................................................................	 web	 150

	 1113	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 6 DEC. 70 sur lettre pour Saint Malo. Au verso, Càd d’arrivée 8 DEC. 70. 
LE DENIS PAPIN certain. - TB / SUP. ............................................................................................................................................	 web	 150

	 1114	 Etoile 38 / N° 37 Càd PARIS / R. DES FEUILLANTINES 8 DEC. 70 sur lettre pour Troarn. Au verso, Càd de passage 
CHERBOURG A PARIS 16 DEC. 70 et Càd d’arrivée 18 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT. - TB. .......................................	 web	 100

	 1115	 Etoile 17 / N° 30 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 9 DEC. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Londres. Au verso, Càd d’arrivée 
13 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT certain. - TB. ...................................................................................................................	 web	 150

	 1116	 Etoile 1 / N° 31 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 8 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 14 pour Constantinople. 
Au verso, Càd de passage MARSEILLE 21 DEC. 70 et Càd d’arrivée 1 JANV. 71. Très rare destination pour Constantinople 
par la voie de mer. LE GÉNÉRAL RENAULT. - SUP. - RR. .......................................................................................................	 69	 2.000
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	 1117	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 13 DEC. 70 sur lettre pour Lyons la Forêt sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - SUP. ..	 web	 100
	 1118	 Càd PARIS / R. DU CARDINAL LEMOINE 11 DEC. 70 / N° 37 sur lettre pour Grangette, commune de Thury par Saint Sauveur (Yonne) 

sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - SUP. ..................................................................................................	 web	 150
	 1119	 GC 2635 / N° 29 Càd NEUILLY-S-SEINE (60) 12 DEC. 70 sur lettre pour Marseille sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du 

VILLE DE PARIS. - TB / SUP. ........................................................................................................................................................	 web	 150

	 1120	 Etoile 14 / N° 37 Càd PARIS / R. DE STRASBOURG 13 DEC. 70 sur lettre pour Rostrenen réexpédiée à Versailles. Au verso, rare Càd 
de passage 3 PARIS 3 (60) 26 JUIL. 71, cachet ambulant PARIS A BREST 26 JUIL. 71 et Càd d’arrivée (Rostrenen) 27 JUIL. 71. La lettre 
est finalement réacheminée à Versailles qui appose son Càd d’arrivée le 29 JUIL. 71. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - TB. - R. ....	 70	 500

	 1121	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS R. ST LAZARE 15 DEC. 70 sur lettre pour Montbard (Côte d’Or zone occupée) sans Càd d’arrivée. 
Au recto, taxe 20 au crayon bleu. LE PARMENTIER probable. - TB / SUP. .................................................................................	 web	 100

	 1122	 Càd T 17 ST DENIS S SEINE (60) 15 DEC. 70 taxe 30 DT sur lettre pour Condé sur Noirot. Au verso, Càd d’arrivée 30 DEC. 70. 
Rare lettre taxée d’un bureau extra-muros. LE PARMENTIER. - TB / SUP. - R. .....................................................................	 web	 200

	 1123	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 17 DEC. 70 sur lettre pour Cambes. Au verso, Càd d’arrivée 21 DEC. 70. 
LE DAVY certain. - TB / SUP. ..........................................................................................................................................................	 web	 150

	 1124	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 22 DEC. 70 sur lettre pour Cambes. Au verso, Càd d’arrivée 26 DEC. 70. 
LE DELIVRANCE certain. - SUP. ...................................................................................................................................................	 web	 150

	 1125	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 25 DEC. 70 sur formule Orlandi PAR BALLON MONTÉ datée de Montrouge le 23 Décembre 1870 
pour Macon. Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE TOURVILLE. - TB / SUP. ........................................................................	 web	 100

	 1126	 Etoile 15 / N° 37 Càd PARIS / R. BONAPARTE 23 DEC. 70 6e levée sur lettre pour Marseille. Au verso, Càd d’arrivée 30 DEC. 70. 
LE TOURVILLE certain. - TB / SUP. ..............................................................................................................................................	 web	 150

	 1127	 Etoile / N° 37 Càd de rayon 1e PARIS 1 (60) 23 DEC. 70 sur lettre pour le Havre. Au verso, Càd d’arrivée 1 JANV. 71. 
LE TOURVILLE. - SUP. - R. ..........................................................................................................................................................	 70	 300

	 1128	 Etoile 11 / N° 37 Càd PARIS / R. ST HONORE 26 DEC. 70 7e levée sur Dépêche Ballon N° 16 pour la Trimouille (département de la Vienne). 
Au verso, Càd d’arrivée 3 JANV. 71. LE BAYARD. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................	 web	 200

	 1129	 Etoile 17 / N° 29 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 29 DEC. 70 sur lettre pour Nantes. Au verso, Càd d’arrivée 4 JANV. 71. 
L’ARMÉE DE LA LOIRE certain. - TB / SUP. ..............................................................................................................................	 web	 150

	 1130	 Etoile 15 / N° 29 (2) + N° 36 Càd PARIS / R. BONAPARTE 29 DEC. 70 sur lettre adressée à un général de division à Aix la Chapelle 
par la voie de Belgique sans Càd d’arrivée. L’ARMÉE DE LA LOIRE probable. - TB / SUP. - R. ..............................................	 70	 800

	 1131	 Lettre avec texte daté d’Asnières le 20 novembre 1870 pour Rouen, au recto Càd T 17 MORTAGNE-S-HUINE (59) 5 JANV. 71 
/ N° 37, au verso Càd répété sans Càd d’arrivée. Pli confié du NEWTON. - TB. - RR. .................................................................	 70	 2.000
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	 1132	 Etoile 6 / N° 38 paire Càd PARIS / SENAT 3 JANV. 71 sur enveloppe avec texte pour la ville de Tchern dans le gouvernement 
de Toula (Russie) sans Càd d’arrivée. LE NEWTON probable. - SUP. - R. ....................................................................................	 71	 2.000

	 1133	 Etoile 1 / N° 28 paire Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 31 DEC. 70 sur lettre pour Marseille. Au verso, Càd LYON A AVIGNON 
13 JANV. 71 et Càd d’arrivée 14 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB / SUP. ....................................................................................	 web	 100

	 1134	 Etoile 25 / N° 37 Càd PARIS / R. SERPENTE 6 JANV. 71 sur lettre avec texte daté de Montrouge le 5 Janvier 71 pour Macon. 
Au verso, Càd d’arrivée 19 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB / SUP. .............................................................................................	 web	 100

	 1135	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 7 JANV. 71 sur lettre pour Linxe. Au verso, Càd d’arrivée T 24 20 JANV. 71 
et empreinte du GC 766 accompagné du Càd T 16 CASTETS-DES-LANDES en date du 21 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB / SUP. ...	 web	 150

	 1136	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 8 JANV. 71 (timbre-poste déchiré) sur très rare circulaire (déchirures) L’ALLIANCE 
REPUBLICAINE pour Moulins sur Allier. Au verso, Càd d’arrivée 12 JANV. 71. LE DUQUESNE. - B. - R.  ................................	 web	 400

	 1137	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTÈRE DES FINANCES 8 JANV. 71 sur lettre pour Douai, au recto grand cachet rouge 
GARDE NATIONALE DE LA SEINE / INTENDANCE / MILITAIRE (répété au verso) sans Càd d’arrivée.  
LE DUQUESNE probable. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................................................	 71	 800

	 1138	 Etoile 18 / N° 30 Càd PARIS / R. D’AMSTERDAM 9 JANV. 71 sur lettre pour Genève. Au verso, Càd d’arrivée 13 JANV. 71. 
LE GAMBETTA. - TB / SUP. ..........................................................................................................................................................	 web	 150

	 1139	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 10 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 25 pour Brest. Au verso, 
Càd d’arrivée 12 JANV. 71. LE KEPLER certain. - TB / SUP. .......................................................................................................	 web	 150

	 1140	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 11 JANV. 71 sur lettre avec texte daté de Montrouge le 10 Janvier 71 pour Macon. Au verso, 
Càd d’arrivée 17 JANV. 71. LE GENERAL FAIDHERBE. - SUP. ................................................................................................	 web	 100

	 1141	 Càd rouge PARIS (SC) 11 JANV. 71 / N° 37 (leg def) sur lettre pour Fontenay le Comte. Au verso, Càd LILLE A PARIS 15 JANV. 71 
et Càd d’arrivée 15 JANV. 71. LE GENERAL FAIDHERBE certain. - TB. - R. ...........................................................................	 web	 300

	 1142	 Etoile 1 / N° 29 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 13 JANV. 71 sur lettre pour Autrèche. Au verso, Càd d’arrivée T 24 29 JANV. 71. 
LE VAUCANSON. - SUP. ................................................................................................................................................................	 web	 100

	 1143	 GC 4290 / N° 37 Càd T 17 VINCENNES (60) 13 JANV. 71 sur lettre avec texte daté la Varenne Saint Maur pour Montpellier. 
Au verso, Càd de rayon PARIS (60) 13 JANV. 71 et Càd d’arrivée 25 JANV. 71. LE VAUCANSON. - TB. .................................	 web	 150

	 1144	 Etoile / N° 37 (2) Càd PARIS (60) 14 JANV. 71 sur Agence Havas Edition Allemande pour Leipzig sans Càd d’arrivée. 
LE VAUCANSON probable. - SUP. - R. ..........................................................................................................................................	 web	 400

	 1145	 Losange rouge AFF / N° 29 Càd rouge ARMÉE FRANCAISE / F 11 JANV. 71 sur lettre avec texte daté de Vincennes le 11 Janvier 71 
pour Saint Malo. Au verso, Càd de passage BUREAU CENTRAL 5 PARIS 5 (60) 11 JANV. 71 et Càd d’arrivée 20 JANV. 71. 
Très rare association. LE VAUCANSON. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................	 71	 1.200

	 1146	 Etoile 1 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 17 JANV. 71 sur lettre avec texte daté de Montrouge pour Macon. Au verso, 
Càd d’arrivée 28 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - SUP. ...........................................................................................................	 web	 100

	 1147	 Càd rouge PARIS (SC) 15 JANV. 71 / N° 29 sur lettre avec en-tête imprimé de la Direction Générale des Douanes pour Boulogne sur Mer. 
Au verso, Càd d’arrivée 21 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB. - R. ......................................................................................	 web	 250
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	 1148	 Etoile 32 / N° 30 Càd PARIS / R. DE LA Ste CHAPELLE 16 JANV. 71 sur Dépêche Ballon N° 23 pour Lille " par l’Angleterre ". Au verso, 
Càd d’arrivée LILLE 21 JANV. 71 correspondant à la date des plis confiés du Poste de Paris. LE POSTE DE PARIS certain. - SUP. - R. .....	 72	 400

	 1149	 Lettre avec texte daté de Bobigny le 14 janvier 1871 pour Bourg en Bresse, au recto GC 532 (Bordeaux) / N° 37, au verso Càd d’arrivée 
en fausse direction BOURG-S-GIRONDE (32) 26 JANV. 71 et Càd d’arrivée 29 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB / SUP. - R. ....	 72	 1.200

	 1150	 Etoile 27 / N° 37 Càd PARIS/ GROS CAILLOU 20 JANV. 71 sur lettre Saint Maixent. Au verso, Càd d’arrivée 28 JANV. 71. E 
GENERAL DAUMESNIL. - TB / SUP. ...........................................................................................................................................	 web	 100

ARCHIVE   JOUAUST

Imprimeur et fondateur de la Gazette des Absents pendant le Siège de Paris.Série de Gazettes des Absents envoyées par Damase Jouaust à sa femme, 
réfugiée à Saint Aubin-sur-Mer. Il donne de nombreux détails sur la création de cette Gazette ainsi que sur la vie à Paris durant le Siège.

	 1151	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 10 OCT. 70 sur lettre avec texte de Jouaust (créateur de la Gazette des Absents) à sa femme 
à St Aubin sur Mer. Le papier utilisé est celui qui servira ultérieurement à l’impression de la Gazette des Absents. Au verso  
Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 19 OCT. 70. LE WASHINGTON. - TB / SUP. - R. ....................................................................	 72	 500

	 1152	 Etoile 15 / N° 29 (def) Càd PARIS / R. BONAPARTE 27 OCT. 70 sur Gazette des Absents N° 2 adressée à sa femme 
à St Aubin sur Mer. Très bon texte où il évoque le succès de la Gazette, au verso Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 5 NOV. 70.  
LE COLONEL CHARRAS probable. - TB. - R. ............................................................................................................................	 web	 400

	 1153	 Etoile 8 / N° 29 Càd PARIS / R. D’ANTIN 29 OCT. 70 sur Gazette des Absents N° 3 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer. 
Bon texte évoquant la réussite de sa Gazette, au verso Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 4 NOV. 70. LE FULTON certain. - SUP. - R. .	 72	 500

	 1154	 Etoile / N° 29 Càd T 15 à ailettes * PARIS (60) * 10 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 6 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer, 
au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture, Càd PARIS A CAEN 29 NOV. 70 et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13)  
30 NOV. 70. LE DAGUERRE certain. - SUP. - R. ..............................................................................................................................	 72	 600
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	 1155	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 13 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 7 + supplément adressés à sa femme à St Aubin sur Mer. 
Dans le texte il évoque l’envoi d’une carte pour répondre à ses questions par oui ou par non. Au verso 2 étiquettes  
de Jouaust imprimeur pour la fermeture, Càd PARIS A CAEN 26 NOV. 70 et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 27 NOV. 70.  
LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB. - R. ...............................................................................................................................................	 web	 500

	 1156	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 16 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 8 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer. Très beau 
texte émouvant où il dit avoir reçu une dépêche lui annonçant pour la première fois depuis deux mois des nouvelles de sa famille. 
Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture, Càd LAIGLE A PARIS 24 NOV. 70 et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 
25 NOV. 70. LE GÉNÉRAL UHRICH. - SUP. - R. ........................................................................................................................	 73	 500

	 1157	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 20 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 9 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer. Très bon texte 
" Je finis par cette publication à être connu comme le loup blanc, il n’est personne à Paris qui ne connaisse mon nom ". Il regrette de ne 
pas avoir pensé à faire breveter son idée de journal qui se porte bien malgré la concurrence que lui font des gens qui entendent l’honnêteté à 
leur manière. " Ma lettre journal restera comme un souvenir curieux du Siège ". Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture, 
Càd PARIS A CHERBOURG 24 NOV. 70 et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 24 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - TB / SUP. - R. ...	 73	 500

	 1158	 Càd PARIS / R. ST HONORÉ (timbre tombé par immersion) sur Gazette des Absents N° 10 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer. 
Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 9 et 10 NOV. 70.  
Pli accidenté avec repêchage de Mandal du VILLE D’ORLÉANS. - TB / SUP. - R. .................................................................	 73	 500

	 1159	 Etoile 35 / N° 37 Càd PARIS / MINISTÈRE DES FINANCES 29 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 12 adressée à sa femme 
à St Aubin sur Mer. Dans le texte il évoque la reprise de plusieurs positions : Thiais, Chevilly et Choisy le Roi. Au verso étiquette 
de Jouaust imprimeur pour la fermeture, Càd CHERBOURG A PARIS 3 DEC. 70 et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 4 DEC. 70. 
LE JULES FAVRE N° 2 certain. - SUP. - R. ...................................................................................................................................	 73	 500

	 1160	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 4 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 13 + supplément adressés à sa femme à St Aubin sur Mer. 
Très bon texte évoquant le développement de sa lettre-journal et le surplus de travail qu’il suscite. " Il se pourrait fort bien que la 
Lettre-Journal passe dans les habitudes parisiennes et que j’en continue la publication ". Au verso étiquette de Jouaust imprimeur 
pour la fermeture et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 7 DEC. 70 (1ère levée). LE FRANKLIN certain. - TB / SUP. - R. .................	 73	 500

	 1161	 Etoile 8 / N° 37 Càd PARIS / R. D’ANTIN 8 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 14 + supplément adressés à sa femme 
à St Aubin sur Mer. Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture, Càd CHERBOURG A PARIS 16 DEC. 70  
et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 18 DEC. 70. LE GÉNÉRAL RENAULT. - TB / SUP. - R. ....................................................	 web	 500
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	 1162	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 14 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 16 contenant le petit plan de Paris en couleur 
adressés à sa femme à St Aubin sur Mer. Très bon texte " aujourd’hui je mets dans ma lettre le plan des environs de Paris 
sur papier pelure ". Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 30 DEC. 70. 
LE PARMENTIER. Il s’agit incontestablement du premier plan de Paris sorti par ballon monté, l’éditeur annonçant 
la mise en vente de celui-ci dans la Gazette des Absents N° 17.  - Superbe et unique. ...............................................................	 74	 10.000

	 1163	 Etoile 11 / N° 29 Càd PARIS / R. ST HONORÉ 18 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 17 annonçant la vente des plans de Paris 
en couleur, adressée à sa femme à St Aubin sur Mer. Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture et Càd d’arrivée 
LUC-S-MER (13) 25 DEC. 70. LE LAVOISIER. - TB / SUP. - R. .................................................................................................	 74	 500

	 1164	 Etoile 11 / N° 29 Càd PARIS / R. ST HONORÉ 22 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 18 annonçant la vente des plans de Paris 
en couleur, adressée à sa femme à St Aubin sur Mer. Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture et Càd d’arrivée 
LUC-S-MER (13) 25 et 26 DEC. 70. LE DÉLIVRANCE certain. - TB / SUP. - R. .......................................................................	 74	 500

	 1165	 Etoile 11 / N° 29 Càd PARIS / R. ST HONORÉ 25 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 19 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer. 
Très bon texte où l’éditeur jure d’élever son enfant dans la haine des souvenirs et dans l’amour de l’indépendance, il passe ensuite 
en revue toutes les viandes qu’il a mangé : " chien qui fait l’effet du mouton, chameau qui coute fort cher mais bien meilleur 
que le chien ". Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 1 JANV. 71. 
LE TOURVILLE. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................	 74	 500
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	 1166	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 28 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 20 + supplément adressés à sa femme à St Aubin sur Mer 
avec très bon texte. Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 1 JANV. 71. 
LE BAYARD. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................................	 web	 500

	 1167	 Càd rouge PARIS (SC) 6 JANV. 71 / N° 29 sur Gazette des Absents N° 23 avec gravure en noir représentant les marins 
repoussant les bavarois de la suifferie du Bourget, adressés à sa femme à St Aubin sur Mer. Superbe texte " Comme te 
l’indique le petit papier ci-joint, les prussiens ont fait mine hier de vouloir nous bombarder (...) ". Au verso étiquette de Jouaust 
imprimeur pour la fermeture, Càd PARIS A CHERBOURG 22 JANV. 71 et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 23 JANV. 71.  
LE DUQUESNE. Première pièce vue à ce jour de la gravure " Suifferie du Bourget " ayant voyagée. - Superbe et unique. ...	 75	 10.000

	 1168	 Etoile 11 / N° 29 Càd PARIS / R. ST HONORÉ 8 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 24 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer 
avec très bon texte : " il doit partir d’ici mercredi prochain, un ballon qui a la prétention de revenir à Paris en apportant 
des réponses aux lettres qu’ils ont emportées (...) ". Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture et Càd d’arrivée 
LUC-S-MER (13) 14 JANV. 71. LE DUQUESNE. - SUP. - R. .......................................................................................................	 75	 500

	 1169	 Etoile 8 / N° 29 (def) Càd PARIS / R. D’ANTIN 9 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 25 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer 
avec très bon texte évoquant la réception de nouvelles de son épouse. Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture 
et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 19 et 20 JANV. 71. LE GAMBETTA. - TB. - R. ....................................................................	 web	 400

	 1170	 Càd rouge PARIS (SC) 10 JANV. 71 / N° 29 sur Gazette des Absents N° 25 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer avec très 
bon texte sur la réception de pigeons. Il indique de nouveau à son épouse qu’un ballon doit partir mercredi avec la prétention de 
pouvoir rentrer dans Paris en apportant des réponses, chaque réponse coutera 20 Francs. Au verso étiquette de Jouaust imprimeur 
pour la fermeture et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 13 JANV. 71. LE KEPLER certain. - TB / SUP. - R. .................................	 75	 500

	 1171	 Etoile / N° 29 Càd PARIS (60) 1 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 26 adressée à sa femme à St Aubin sur Mer. 
Au verso étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 22 JANV. 71.  
LE GÉNÉRAL FAIDHERBE. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................	 web	 500



76 77

	 1172	 Etoile 11 / N° 29 (leg def) Càd PARIS / R. ST HONORÉ 15 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 27 adressée à sa femme 
à St Aubin sur Mer, accompagnée de la gravure en noir de l’abattage d’un des éléphants du Jardin d’Acclimatation. 
Dans le texte M. Jouaust mentionne " ci-joint une gravure de l’éléphant, tu diras à Friquet que j’en ai mangé ". Au verso 
étiquette de Jouaust imprimeur pour la fermeture, Cà CAEN A PARIS 29 JANV. 71 et Càd d’arrivée LUC-S-MER (13) 30 JANV. 71. 
LE BOURBAKI. Première pièce vue à ce jour de la gravure " Abattage d’un des éléphants du Jardin d’Acclimatation " 
ayant voyagée. - Superbe et unique. ...............................................................................................................................................	 76	 10.000

PASSEUR   et   POSTE   DIPLOMATIQUE

	 1173	 Lettre avec texte daté de Neuilly le lundi 14 décembre 1870 pour St Méen (Ille et Vilaine), au recto très rare mention manuscrite  
" aux soins de Leveillé du Conseil d’Etat ", Càd T 17 LE MANS (71) 24 NOV. 70, taxe 30 DT ; au verso grand cachet 
GARDE MOBILE / 2me Bon / LE COMMANDANT / Ile-et-Vilaine. Exceptionnelle lettre transmise par passeur par l’entremise 
de M. Leveillé. - SUP. - RR. ..............................................................................................................................................................	 76	 2.000



76 77

	 1174	 Lettre avec texte daté de Paris le 28 Septembre 1870 pour Marseille acheminée par la poste diplomatique via le Consul de Turquie 
à Rouen. Au recto, GC 3219 / N° 29 Càd T 16 ROUEN (74) 3 OCT. 70. Au verso, mention manuscrite " adresser la réponse 
à Monsieur Tavernico consul de Turquie à Rouen, Seine Inf " et Càd d’arrivée 7 OCT. 70. Exceptionnel acheminement 
et première pièce vue. - TB / SUP. - RR. .........................................................................................................................................	 77	 3.000

	 1175	 1ère valise diplomatique : Lettre avec texte daté de Paris le 1er octobre 1870 pour Villers sur Mer, au recto Càd LONDON 
22 OC 70 / GB N° 26 (3) et Càd d’entrée ANGL. / AMB.CALAIS C 23 OCT. 70. - SUP. - RRR. ..........................................	 77	 12.000

	 1176	 7ème valise diplomatique : Lettre avec texte non daté de Paris pour Trouville, au recto Càd LONDON DE 26 70 et Càd d’entrée 
CALAIS / AMB. CALAIS 27 DEC. 70 / N° 29, taxe tampon 6 et Càd ambulant CALAIS A PARIS 2° 27 DEC. 70. Au verso 
Càd d’arrivée 28 DEC. 70. Exceptionnel pli acheminé par le Colonel Clarmont. - SUP. - RRR. ...............................................	 77	 12.000



78 79

	 1177	 7ème valise diplomatique : Lettre avec texte daté de Paris le 30 novembre 1870 pour Brissac, au recto Càd LONDON.WC DE 13 
70, taxe tampon 6 et Càd d’entrée ANGL. / AMB. CALAIS F 14 DEC. 70. Au verso Càd d’arrivée 20 DEC. 70. - SUP. - RRR. .	 78	 10.000

	 1178	 10ème valise diplomatique : Lettre avec texte daté de Paris le 27 décembre 1870 pour Bruxelles, au recto Càd CHARING.CROSS 
JA 6 71et taxe 6, au verso Càd d’arrivée 7 JANV. 71. - SUP. - RRR. ...............................................................................................	 78	 10.000

	 1179	 11ème valise diplomatique : Enveloppe sans texte avec impression au verso ' Marcuard André & Cie ' pour Londres, 
au recto date manuscrite " Paris le 1 janvier ", Càd CHARING.CROSS JA 20 71 et taxe tampon 2D. Au verso 
Càd d’arrivée LONDON 20 JA 71. - SUP. - RRR. ......................................................................................................................	 78	 10.000
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PIGEONGRAMMES

	 1180	 Exceptionnelle collection de 63 pigeongrammes sur feuilles d’album. - SUP. - RR. ..................................................................	 79	 8.000

BOULES  DE  MOULINS

	 1181	 GC 3183 / N° 45 (5) Càd T 17 ROGNAC (12) 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. Au verso, 
Càd MARSEILLE A LYON 1° 6 JANV. 71. - TB. - R. .....................................................................................................................	 79	 700

	 1182	 GC 88 / N° 32 + N° 45 Càd T 16 ANCENIS (42) 2 JANV. 71 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. - TB. - R. .....................	 79	 700

	 1183	 GC / N° 45 + N° 48 (2 def) Càd PERIGUEUX (23) 31 DEC. 70 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. Ex collection Boussac. - TB. - R. .	 79	 800



80 81

	 1184	 GC 532 / N° 32 + N° 45 Càd T 17 BORDEAUX (32) 5 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté de Richmond 
(Grande-Bretagne) le 25 décembre 1870 (date exceptionnellement précoce) sans Càd d’arrivée. - TB / SUP. - R. ......................	 80	 1.500

	 1185	 GC 2149 / N° 32 + N° 45 avec découpe pour fraude de postier, Càd T 17 MACHECOUL (42) 31 DEC. 70 sur Boule de Moulins 
avec texte daté du 31 décembre 1870. Au verso, Càd de passage NANTES 1 JANV. 71 et Càd d’arrivée PARIS (60) 26 AOUT 71. 
Exceptionnel usage frauduleux sur Boule de Moulins. - TB / SUP. - RRR. .................................................................................	 80	 2.000

	 1186	 GC 3982 / N° 32 + N° 45 Càd T 17 TOULOUSE (30) 7 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec repêchage de Quillebeuf 
entrée clandestinement dans Paris dans la période de la Commune grâce à l’Agence Bruner. Au verso griffe ' Trouvée dans une boîte 
échouée / sur les bords de la Seine, à Quil- / lebeuf (Eure), le 26 mars 1871 ' et Càd T 17 PONT-AUDEMER (26) 5 AVRIL 71. 
Au recto l’adresse du destinataire est annulée, remplacée par la mention de l’Agence Bruner. Apposition d’un 10c Empire Lauré oblitéré 
du Càd du Bureau Central 5 MAI 71. Extraordinaire combinaison et seule pièce connue à ce jour. - Superbe et unique. ................	 80	 25.000
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LETTRES  DE  PARIS  POUR  PARIS

	 1187	 Càd ARMÉE DU RHIN / Qr Gl 13e CORPS 31 OCT. 70 sur lettre en franchise militaire adressée à Paris, au verso Càd d’arrivée 
31 OCT. 70. - SUP. - R. ......................................................................................................................................................................	 81	 400

	 1188	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau N 17 NOV. 70 + P.P. rouge sur lettre avec texte daté de Villejuif le 17 novembre 1870 adressée  
à un garde mobile de la Somme à Paris. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................	 81	 400

ARMISTICE

	 1189	 Càd taxe 30c PARIS / LES BATIGNOLLES 3 FEVR. 71 sur lettre pour le Havre réexpédiée à Versailles. Au recto, taxe 20 DT 
apposée par erreur et annulée par l’étoile de Paris et taxe 30 DT. Dans la réexpédition à Versailles (zone occupée) annulation  
de la taxe 30 et taxe de 20c payée par le destinataire à l’office prussien. - TB / SUP. - R. ................................................................	 81	 200

	 1190	 Càd PARIS / LA VILLETTE 6 FEVR. 71 sur lettre avec texte pour Coulommiers. Au recto, taxe 30 DT et taxe 20 DT bleue. - TB / SUP. - R. .	 81	 200

	 1191	 Cachet encadré K.PR.FELD-POST / RELAIS N° 43 / 10 / 2 / N° 29 (pli à la fermeture) sur lettre avec texte daté de Paris 
le 6 Février 1871 pour le Bois d’Oingt. Au recto, taxe tampon annulée plume. Au verso, Càd d’arrivée 19 FEVR. 71.  
Rare prise en charge par le Feldpost Relais d’un courrier pendant l’Armistice. - TB. - R. ......................................................	 81	 300

	 1192	 Etoile 35 / N° 29 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 8 FEVR. 71 sur lettre avec texte pour Abbeville. Au recto, taxe 20 
au crayon bleu et TAXE ALLEMANDE. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................	 web	 150



82 83

	 1193	 Etoile 16 / N° 37 Càd PARIS / R. DE PALESTRO 14 FEVR. 71 sur lettre pour Amiens. Au recto, taxe 20 DT bleue 
et TAXE ALLEMANDE. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................................	 web	 150

SIÈGE  DE  METZ

	 1194	 Papillon de Metz (1er ballon) daté de Metz le 16 septembre 1870 pour Paris, au recto rare cachet de passage NEUFCHATEAU (82) 
17 SEPT. 70. - SUP. - RR. ..................................................................................................................................................................	 82	 3.000

	 1195	 Papillon de Metz (3ème ballon) daté de Camp Les Metz le 18 septembre 1870 pour Yerville. - SUP. - R. .......................................	 82	 800

	 1196	 Papillon de Metz (4ème ballon) daté de Metz le 20 septembre 1870 pour Montluçon réexpédié sous enveloppe avec Càd T 17 
MONTLUCON et mention manuscrite " le Receveur des Postes de Montluçon " et " lettre de Metz parvenue en ballon " 
(Ex collection Walske). - TB / SUP. - RRR. ......................................................................................................................................	 82	 15.000

	 1197	 Papillon de Metz (4ème ballon) daté de Metz le 20 septembre 1870 pour Bruxelles, au recto taxe tampon 5, au verso Càd d’arrivée 
BRUXELLES 3 OCT. 70. - SUP. - RR. .............................................................................................................................................	 82	 3.000

	 1198	 Papillon de Metz (8ème ballon) daté de Metz le 25 septembre 1870 pour Radom par Varsovie (Pologne). - TB / SUP. - RR. .......	 82	 2.500



82 83

SIÈGE  DE  BELFORT

	 1199	 Lettre avec texte daté de Belfort le 15 février 1871 acheminée par la Croix Rouge lyonnaise, au recto Càd T 16 LYON (68) 23 FEVR. 71 
+ P.P. et cachet Croix Rouge COMITÉ LYONNAIS DE SECOURS Pr LES BLESSÉS MILITAIRES. - TB / SUP. - RR. ......	 83	 2.000

LETTRES  DE  MILITAIRES  et  divers

	 1200	 Càd GARDE IMPle / 1 CAVALERIE sur lettre pour Paris. 1870. - TB / SUP. - R. ..........................................................................	 83	 650
	 1201	 Etoile / N° 29 Càd GARDE IMPal / QUARTIER Gal 10 AOUT 70 sur lettre pour l’Isle en Jourdain. - TB / SUP. - RR. ..............	 83	 2.000
	 1202	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau CENTRAL 7 AOUT 70 / N° 29 sur lettre pour le Grand Lemps. - TB. - R. ....................................	 web	 1.200
	 1203	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau CENTRAL 10 AOUT 70 sur lettre en franchise pour Contres. - TB / SUP. .....................................	 web	 100
	 1204	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau CENTRAL 5 AOUT 70 sur lettre en franchise avec superbe texte " je vous dirai que nous avons 

l’Empereur et le prince impérial à Metz depuis le 27 juillet escorté de tous ces généraux et puis de son escorte des cent gardes 
et puis sa gendarmerie. Nous le voyons tous les jours parce qu’il sort il va se promené sur les frontières de la Prusse à cheval  
et en voiture (...) il a son quartier général à Metz (...) " daté de Metz le 4 août 1870 adressée à Plaisance (Gers). - TB. - R. .........	 web	 250

	 1205	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau CENTRAL 17 AOUT 70 sur lettre avec texte daté de Metz le 17 août 1870 pour Moyeuvre,  
au recto taxe tampon 30 bleue, au verso Càd T 17 METZ (55) 15 AVRIL 1871 et Càd d’arrivée 18 AVRIL 71. - TB / SUP. - R. ..	 web	 400

	 1206	 Càd ARMÉE DU RHIN / Qr Gl 3e CORPS 5 AOUT 70 sur lettre avec texte daté de St Avold adressée en franchise militaire  
pour Nantes, au verso Càd d’arrivée 8 août 70. - TB / SUP. ..............................................................................................................	 web	 150

	 1207	 Càd ARMÉE DU RHIN / Qr Gl 3e CORPS 30 AOUT 70 + P.P. sur lettre pour Macon. - SUP. - R. ................................................	 83	 400
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	 1208	 Càd ARMÉE DU RHIN / Qr Gl 6e CORPS 9 AOUT 70 sur lettre en franchise pour Paris. - SUP. - R. ..........................................	 web	 400
	 1209	 Càd ARMÉE DU RHIN / Qr Gl 7e CORPS 10 AOUT 70 sur lettre en franchise pour Metz sans Càd d’arrivée. - SUP. - R. .........	 web	 400
	 1210	 Càd rouge ARMÉE DU RHIN / Bau A 3 AOUT 70 sur lettre en franchise militaire pour Nantes, au recto rare griffe bleue  

ARMÉE DU RHIN / 1er CORPS / 3eme DIVISION, au verso grand cachet bleu ARMÉE DU RHIN / ETAT / MAJOR Gal / 
1er CORPS 3e DIVon (Ex collection François et Walske). - TB / SUP. - R. .....................................................................................	 web	 650

	 1211	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau F 1 AOUT 70 sur lettre en franchise militaire pour Poissy, au verso Càd d’arrivée 3 AOUT 70. - SUP. - R. .	 web	 400

	 1212	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau G 22 AOUT 70, taxe 30 DT sur lettre avec texte daté du Camp de Metz le 21 août 1870 pour Blois, 
au verso Càd d’arrivée 25 AVRIL 71. - SUP. - R. ..............................................................................................................................	 84	 250

	 1213	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau L 2 AOUT 70 sur lettre pour Jarzé, au verso Càd d’arrivée 5 AOUT 70 (Ex collection Dubus). - TB / SUP. - R. ....	 web	 400
	 1214	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau P 11 AOUT 70 sur lettre adressée en franchise militaire à Caen. - TB. - R. .....................................	 web	 400
	 1215	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau P 19 AOUT 70, taxe 30 DT rouge sur lettre pour Courthézon, au verso Càd d’arrivée 2 JUIN 71. 

- SUP. - R. ...........................................................................................................................................................................................	 web	 300
	 1216	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau Q 3 AOUT 70 sur lettre en franchise militaire pour Amiens, au verso Càd d’arrivée 5 AOUT 70. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1217	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau Z 12 AOUT 70 sur lettre avec texte daté du Camp de Chalons le 12 août 1870 adressée en franchise 

militaire à Landerneau sans Càd d’arrivée (Ex collection Dubus). - SUP. - R. .................................................................................	 web	 400
	 1218	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau AF 25 AOUT 70 sur lettre adressée en franchise militaire à Saintes, au verso Càd d’arrivée  

30 AOUT 70 (Ex collection Dubus et Walske). - SUP. - R. ...............................................................................................................	 84	 400

	 1219	 Càd ARMÉE DU RHIN / Bau AK 25 AOUT 70 + P.P. sur lettre adressée à Saumur réexpédiée à un député de l’Assemblée Nationale 
à Versailles, au verso Càd d’arrivée VERSAILLES / ASSEMBLÉE NATle 3 JUIN 71 (Ex collection Dubus et Walske). - SUP. - R. .	 84	 650

	 1220	 Càd Taxe 30c PARIS / BT MALESHERBES 22 AOUT 70 sur lettre pour un militaire à Besançon avec diverses réexpéditions,  
au verso rare griffe bleue REBUTS DE L’ARMÉE / DU RHIN / INCONNU + cordelette et cachet de cire. - TB / SUP. - R. .......	 web	 800

	 1221	 Càd T 17 MONTDIDIER (76) 31 AOUT 70 sur lettre adressée en franchise militaire à Paris, au recto grand cachet bleu Aigle 
GARDE Nle MOBILE DE LA SOMME 5me BATon / LE COMMANDANT, au verso Càd d’arrivée 1 SEPT. 70. - SUP. ................	 web	 100

	 1222	 Càd provisoire rouge 72 VERSAILLES 72 / P.P. sur lettre pour Paris, au verso Càd d’arrivée 5 SEPT. 70. - TB. - R. ...................	 web	 150
	 1223	 Càd T 17 METZ (55) 28 NOV. 70 sur lettre avec texte pour Nancy. Au recto, cachet violet FRANCO CONTROLL STEMPEL / 

N° 1 / METZ. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 150
	 1224	 P.P. bleu de confection locale sur lettre avec texte daté du camp sous Sully sous Bois le 25 Novembre 1870 pour le Puy. - TB. - R. .	 web	 150
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ALSACE - LORRAINE

Càd  français

	 Càd  Type  15

	 1225	 Càd T 15 bleu COMMERCY (53) / Alsace N° 4 + 5 sur lettre pour Hombourg. 1871. - TB / SUP. - R. .........................................	 85	 250
	 1226	 Càd T 15 bleu COMMERCY (53) / Alsace N° 5 sur lettre pour Nancy. 1871. - TB / SUP. - R. .......................................................	 85	 200
	 Càd  Type  16

	 1227	 Càd T 16 PONT-ST-VINCENT (52) / Alsace N° 5 sur lettre pour Nancy. 1871. - SUP. - R. ...........................................................	 85	 400
	 1228	 Càd T 16 SARREBOURG (52) / Alsace N° 5 sur lettre pour Strasbourg. 1871. - SUP. - R. ............................................................	 web	 250
	 1229	 Càd T 16 SARREBOURG (52) / Alsace N° 5 sur lettre pour Vallerysthal. 1870. - SUP. - R. ..........................................................	 85	 250
	 1230	 Càd T 16 WASSELONNE (67) / Alsace N° 5 sur lettre pour Berlin. 1870. - TB / SUP. - R. ...........................................................	 web	 250
	 Càd  Type  17

	 1231	 Càd T 17 ARS-S-MOSELLE (55) / Alsace N° 5 sur lettre pour Nancy. 1870. - TB / SUP. - R. .......................................................	 web	 150
	 1232	 Càd T 17 BARR (67) / Alsace N° 5 sur lettre pour Strasbourg. 1870. - TB / SUP. - R. ....................................................................	 web	 150
	 1233	 Càd T 17 centre évidé COLMAR (66) / Als. N° 5 (2) nuance citron sur lettre pour Reims, au recto taxe 25 DT. 1871. - TB / SUP. - R. .	 web	 800
	 1234	 Càd T 17 METZ (55) / Als. N° 5 Taxe 30 DT sur lettre pour Aillevillers, au recto grand cachet POSTE / EPINAL. 1870. - TB / SUP. - R. .	 web	 1.200
	 1235	 Càd T 17 METZ (55) / Alsace N° 5 (3) sur lettre pour Genève. 1870. - TB / SUP. - R. ...................................................................	 web	 150
	 1236	 Càd T 17 MEZIERES (7) 22 MARS 71 / Alsace N° 5 + 29 sur lettre pour Toul. Taxe 30 DT annulée au crayon bleu. - TB. - R. ..	 web	 250
	 1237	 Càd T 17 MORHANGE (55) / Als. N° 5 sur lettre pour Metz. 1870. - TB. - R. ...............................................................................	 web	 400
	 1238	 Càd T 17 NANCY (52) / Alsace N° 5 sur lettre pour Vic. 1870. - TB / SUP. ....................................................................................	 web	 100
	 1239	 Oblitération manuscrite au crayon bleu / Als. N° 5 paire, à côté Càd T 17 NANCY (52) sur lettre avec texte daté du 27 janvier 1871 

pour Epinal, au recto cachet provisoire POSTES / 1871 / Epinal et taxe 2. - TB / SUP. - R. ............................................................	 web	 400
	 1240	 Càd T 17 NANCY (52) / Alsace N° 5 sur lettre pour Fenetrange. 1870. - TB / SUP. .......................................................................	 web	 100
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	 1241	 Càd T 17 NANCY (52) / Alsace N° 5 sur lettre pour Saint Mihiel. Au recto, rare taxe bleue à l’arrivée ST MIHIEL / 5. 1871. - TB / SUP. - R. .	 86	 500

	 1242	 Càd T 17 centre évidé PHALSBOURG (52) / Als. N° 5 sur lettre pour Metz. 1870. - TB. - R. .......................................................	 web	 600
	 1243	 Càd T 17 bleu SOISSONS (2) / Alsace N° 5 sur lettre adressée localement. Au recto, taxe 10 au crayon rouge. 1871. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1244	 Griffe linéaire STRASBOURG / TP All. 2 G Càd T 17 centre évidé STRASBOURG (67) Càd bleu PARIS / ETRANGER / N° 60 

sur lettre en affranchissement mixte pour Marseille. 1872. - TB / SUP. - R. .....................................................................................	 web	 400
	 1245	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd T 17 STRASBOURG. - TB. ..................................................................................................	 web	 100
	 1246	 Cachet T 17 centre évidé TOUL (52) / Als. N° 5, à côté Càd K.PR.FELDPOST-RELAIS / N°20 sur lettre avec texte daté de Toul 

le 17 mars 1871 pour Colombey, taxe 10 au crayon bleu. - SUP. - R. ...............................................................................................	 86	 600

	 1247	 Càd T 17 bleu VERDUN-S-MEUSE (53) / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. 1871. - TB / SUP. - R. .............................................	 web	 200
	 1248	 Càd T 17 bleu VERDUN-S-MEUSE (53) / Alsace N° 6 sur lettre pour Montreuil sous Bois. Au recto, taxe tampon 2. 1871. - TB / SUP. - R. .	 web	 200

	 GC e t  PC du  GC

	 1249	 GC 12 / Alsace N° 5 (2) + France N° 60 Càd T 17 AGEN (45) 27 OCT. 71 sur lettre en affranchissement mixte pour Gorze. - TB. - R. .	 web	 250
	 1250	 GC 3813 / Alsace N° 5 paire + France N° 29 Càd T 16 ST PIERRE-DU-VAUVRAY (26) sur lettre pour Paris + griffe P.P. bleue. 

Rare association. - TB. - R. ..............................................................................................................................................................	 web	 250
	 1251	 GC 305 / Alsace N° 5 + 29 Càd T 16 BAR LE DUC (53) 3 AVRIL 71 sur lettre en affranchissement mixte pour Metz. Au recto, 

taxe 20 au crayon bleu. - TB. - R. ......................................................................................................................................................	 web	 250
	 1252	 GC 2188 / Alsace N° 5 Càd T 17 LE MANS (71) sur lettre pour Mamers. 1871. - TB. - R. ............................................................	 web	 200
	 1253	 Plume + GC 2188 / Als. N° 5 Càd T 17 LE MANS (71) sur lettre pour Moreuil (Somme). Au recto, taxe 30 DT. 1871. - TB / SUP. - R. ...	 web	 200

	 1254	 GC 99 / Als. N° 6 + N° 60 Càd T 17 ANGERS (47) 2 NOV. 71 sur lettre pour Mulhouse. Au recto, taxe tampon 20 bleue. - TB / SUP. - R. ...	 86	 250

	 1255	 PC du GC 1803 (Bouxwiller) / Alsace N° 6 sur lettre avec texte pour le Val d’Ajol. - SUP. - R. .....................................................	 86	 400

Cachets  allemands

	 Obl i térat ions  mauscr i tes

	 1256	 " Barr / 30 9 71 " / Als. N° 5 paire sur lettre pour Bar sur Aube, au recto taxe 25 DT. - TB / SUP. - R. ..........................................	 web	 600
	 1257	 Griffe BASEL / WEISSEMBURG / Als. N° 4, à côté " Bischweiler 13 / 12 " sur lettre pour Holstein. - TB. - R. ...........................	 web	 250
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	 1258	 " Colombey / 28 2 71 " / Als. N° 4 paire sur lettre pour Nancy, au recto taxe 10 au crayon rouge. - SUP. - R. ................................	 87	 800
	 1259	 Cachet encadré EISENB-POSTE-BUREAU N° 12 / LUXEMBURG sur lettre avec texte daté de Thionville pour Reims. 1871. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1260	 Plume bleue / Als. N° 4 + N° 5, à côté " Erstein 2 6 " sur lettre pour Berlin. 1871. - TB / SUP. - R. ...............................................	 web	 400
	 1261	 Plume / Als. N° 5 + N° 7 (2) au verso d’une lettre chargée pour Rixheim, au recto marque manuscrite de départ " Lauterfingen 

19 12 70 ". - TB. - R. ..........................................................................................................................................................................	 web	 400
	 1262	 Plume / Als. N° 2 + N° 3 (2), à coté " Ligny le 18 janvier 71 " sur enveloppe (déchirure) pour Mirecourt, au recto taxe 20 

au crayon rouge. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................................	 87	 800
	 1263	 " Saarelb 11 / 11 " / Als. N° 5 sur lettre pour Strasbourg. 1870. - TB / SUP. - R. .............................................................................	 web	 600
	 1264	 Croix au crayon bleu / Als. N° 5, à côté " Ukange 8 12 " sur lettre pour Metz datée du 14 décembre 1870. - TB / SUP. - R. .........	 web	 400
	 Càd  prov i so ires

	 1265	 Càd provisoire AVRICOURT / " 31 / 12 " / Alsace N° 5 sur lettre pour Nancy. 1870. - TB / SUP. - R. ...........................................	 web	 300

	 1266	 Càd provisoire BULCHEN / " 12 2 " / Als. N° 5 sur lettre avec texte daté de Boulay le 12 décembre 1870 pour Metz. - TB / SUP. - R. .	 87	 800
	 1267	 Càd provisoire DELME / " 6 1 71 " / Als. N° 5 (def) sur lettre avec texte daté de Breham le 6 janvier 1871 pour Andelot, au verso 

cachet de censure avec couronne. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................	 web	 1.500
	 1268	 Càd provisoire bleu FINSTINGEN / " 26 12 " / Als. N° 4 paire sur lettre avec texte daté de Fénétrange le 24 décembre 1870 

pour Metz. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 87	 800
	 1269	 Càd provisoire HENNINGEN / " 6 1 71 " / Als. N° 5 sur lettre pour Darmstadt. - TB. - R. .............................................................	 web	 800

	 1270	 Càd provisoire MOYENVIC / " 19 dec 70 " / Als. N° 5 + N° 6 sur lettre pour Bruxelles. - TB / SUP. - R. .....................................	 87	 1.200
	 1271	 Càd provisoire SALZBURG IN LOTHR / " 23 / 12 / 70 " / Alsace N° 5 sur devant de lettre pour Lunéville. 1870. - TB / SUP. ...	 web	 100
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	 Gr i f fes  prov i so ires

	 1272	 Griffe provisoire bleue BISCHWEILER / Als. N° 5 (def) sur lettre avec texte daté du 6 octobre 1870 pour Soultz sous Forêts. - TB. - RR. .	 88	 4.000

	 1273	 Griffe provisoire Colmar / Als. N° 5 (leg def) sur lettre adressée localement, au verso Càd d’arrivée 6 10 71. - TB / SUP. - RR. .	 88	 3.000

	 1274	 Griffe linéaire bleue ECOUEN / Alsace N° 6, à côté 2e frappe linéaire ECOUEN + " 22 fev 71 " sur lettre pour Boulogne sur Mer, 
taxe 30 DT. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................	 88	 1.000

	 1275	 Griffe linéaire CREUTZWALD / Alsace N° 5 Càd ST AVOLD sur lettre avec texte daté des Forges de Creutzwald par Saint Avold 
pour Strasbourg. 1871. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................	 web	 800

	 1276	 Griffe provisoire bleue MELUN / Als. N° 6 taxe 30 DT sur lettre pour Boulogne sur Mer par la voie de Belgique, au verso Càd d’arrivée 
10 JANV. 71. - TB / SUP. - RR. .........................................................................................................................................................	 88	 2.000

	 1277	 Griffe provisoire NEUWILLER / Als. N° 5 sur lettre incomplète pour Barr, au verso Càd d’arrivée 6 11 71. - TB. - R. ................	 web	 250

	 1278	 Griffe provisoire bleue Saint-Nicolas (petit modèle) / Als. N° 5 sur lettre pour Remilly. - TB. - RR. ..............................................	 88	 5.000

	 1279	 Griffe linéaire bleue SAINT-NICOLAS. (grand modèle) / Als. N° 5, à côté Càd T 17 NANCY (52) 4 JANV. (71) sur lettre pour 
Lunéville. - SUP. - RR. ......................................................................................................................................................................	 88	 2.000

	 1280	 Griffe linéaire bleue SAINT-NICOLAS. (grand modèle) / Als. N° 4 + N° 5 sur lettre pour un prisonnier de guerre en Prusse. - TB / SUP. - RR. .	 web	 1.500
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	 1281	 Griffe linéaire bleue THIAUCOURT / Als. N° 5, à côté dateur au tampon bleu 21 12 71 sur lettre pour Bar le Duc. - SUP. - RR. ..	 89	 2.000
	 1282	 Càd T 17 NANCY (52) 31 DEC. 70, à côté griffe provisoire Vézelize et mention manuscrite " 28 10 70 " sur lettre avec texte daté 

du 31 décembre 1870 pour Nancy. - SUP. - RR. ................................................................................................................................	 89	 1.500
	 D ivers

	 1283	 Cachet télégraphique VOID / Alsace N° 4 paire sur lettre avec texte daté de Vaucouleurs le 23 Février 1871 pour Saverne. - SUP. - R. .	 89	 800
	 1284	 Lot de 3 lettres non affranchies avec Càd rouge et violet METZ / F. 1871. - TB / SUP. ..................................................................	 web	 100
	 1285	 Càd provisoire ROUEN / 1871 / Als. N° 5 sur lettre pour Pont-Audemer. Au recto, mention manuscrite " 6 mars 1871 " et taxe 2. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1286	 Cachet provisoire bleu ROUEN / 1871 / Als. N° 6 taxe 30 DT sur lettre pour Pont l’Evêque. - TB / SUP. - R. ..............................	 web	 400
	 1287	 Cachet provisoire bleu ROUEN / 1871 Taxe tampon 2 sur lettre pour Paris, au verso Càd d’arrivée bleu PARIS / ETRANGER  

8 FEVR. 71. - SUP. - R. .....................................................................................................................................................................	 web	 400
	 1288	 Càd provisoire ROUEN / 1871 / Alsace N° 6 sur lettre pour Clermont Ferrand. Au recto, taxe tampon 2. - TB. ............................	 web	 100
	 1289	 Càd provisoire ROUEN / 1871 / Alsace N° 6 (leg def) sur lettre pour Lisieux. Au recto, taxe 30 DT. - TB. ...................................	 web	 100

	 1290	 Càd provisoire bleu AMIENS / 1871 / POSTE / Alsace N° 4 + 5 sur lettre pour Koenigsberg. - TB / SUP. - R. ............................	 89	 250
	 1291	 Cachet provisoire bleu AMIENS / 1871 / POSTE / Als. N° 6 + PC du GC 85 (Amiens) / N° 29 sur lettre avec texte daté d’Amiens 

le 23 mars 1871 en affranchissement mixte pour Aire sur la Lys. - TB / SUP. - R. ...........................................................................	 89	 1.200
	 1292	 Càd provisoire POSTE / 1871 / EPINAL sur lettre avec texte daté de Remiremont le 15 Mars 1871 pour Epinal. Au recto, taxe 2 

au crayon bleu. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................	 web	 150
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	 Càd  a l l emands

	 1293	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd ALTKIRSCH. 1871. - TB. .....................................................................................................	 web	 100
	 1294	 Càd ARS AN DER MOSEL / Alsace N° 6 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe 25 DT. 1871. - TB / SUP. ......................................	 web	 100
	 1295	 Càd BARR / Alsace N° 5 (3) sur lettre pour Londres " via Belgien ". 1871. - TB / SUP. - R. ..........................................................	 web	 150
	 1296	 Càd BOLCHEN / Alsace N° 4 + 5 (2) sur lettre pour Genève. 1871. - TB / SUP. ............................................................................	 web	 100
	 1297	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd BRUMAT. 1871. - TB. ..........................................................................................................	 web	 100
	 1298	 Càd BUCKENHEIM / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. 1871. - SUP. ............................................................................................	 web	 100
	 1299	 Càd BUSSENDORF / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. Au verso, Càd d’arrivée T 17 violet. 1871. - TB / SUP. ..........................	 web	 100
	 1300	 Càd CHATEAU-SALINS / Alsace N° 5 paire sur lettre pour Nancy. Au recto, taxe tampon 2. 1871. - TB / SUP. ..........................	 web	 100
	 1301	 Càd COLMAR / Alsace N° 3 sur imprimé complet pour Reichenveler. 1871. - TB. - R. .................................................................	 web	 150
	 1302	 Lot de 3 lettres affranchies avec Càd COLMAR. 1871. - TB / SUP. ................................................................................................	 web	 100
	 1303	 Lot de 4 lettres affranchies avec Càd COLMAR. 1871. - TB / SUP. ................................................................................................	 web	 100
	 1304	 Càd COLMAR / Alsace N° 7 sur lettre pour Boncourt (Suisse). 1871. - SUP. - R. ..........................................................................	 web	 150
	 1305	 Càd COURCELLES-CHAUSSY / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. 1871. - TB / SUP. .................................................................	 web	 100
	 1306	 Càd DAMBACH / Alsace N° 5 sur lettre pour Schlestadt. 1871. - SUP. ..........................................................................................	 web	 100
	 1307	 Càd DIEDENHOFEN / Alsace N° 4 + 6 sur lettre pour Namur (Belgique). 1871. - TB / SUP. - R. ................................................	 web	 150
	 1308	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd DIEUZE. 1871. - TB / SUP. ..................................................................................................	 web	 100
	 1309	 Lot de 3 lettres affranchies avec Càd DIEUZE. 1871. - TB / SUP. ..................................................................................................	 web	 80
	 1310	 Càd encadré FALKENBERG / Alsace N° 5 sur lettre pour Strasbourg. 1871. - TB / SUP. ..............................................................	 web	 80
	 1311	 Lot de 2 lettres affranchies avec cachet encadré FALKENBERG. 1871. - TB / SUP. .....................................................................	 web	 100
	 1312	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd bleu GUEBWIELER. 1871. - TB / SUP. ...............................................................................	 web	 150
	 1313	 Càd GORZE / Alsace N° 5 sur lettre pour Briey. 1871. - TB / SUP. .................................................................................................	 web	 100
	 1314	 Càd HUCKINGEN / Alsace N° 5 sur lettre pour Boulay. 1871. - SUP. ............................................................................................	 web	 100
	 1315	 Càd HUNINGEN / Alsace N° 5 sur lettre pour Colmar. 1871. - SUP. ..............................................................................................	 web	 100
	 1316	 Càd KATTENHOFEN / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. 1871. - TB / SUP. ..................................................................................	 web	 100
	 1317	 Càd LAERCHINGEN / Alsace N° 5 sur lettre pour Strasbourg. 1871. - TB / SUP. .........................................................................	 web	 100
	 1318	 Càd LAERCHINGEN / Alsace N° 6 sur lettre pour Nancy. Au recto, taxe 25 DT. 1871. - TB / SUP. .............................................	 web	 100
	 1319	 Càd LEBERAU / Alsace N° 5 sur lettre pour Mulhouse. 1871. - TB / SUP. .....................................................................................	 web	 100
	 1320	 Càd LEMBERG LOTHRINGEN / Alsace N° 5 sur lettre pour Rorbach. 1871. - TB / SUP. ............................................................	 web	 100
	 1321	 Càd LEMBERG LOTHRINGEN / Alsace N° 7 sur lettre pour Granges (Suisse). 1871. - TB / SUP. - R. .......................................	 web	 150
	 1322	 Càd LEMBERG I.LOTHRINGEN 8 10 71 / Alsace N° 6 + GC 2598 / France N° 20 + 37 sur lettre en affranchissement mixte 

pour Nancy. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................................................	 web	 250
	 1323	 Càd LUCY / Alsace N° 5 sur lettre pour Château Salins. 1871. - SUP. .............................................................................................	 web	 100
	 1324	 Càd LUCY / Alsace N° 6 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe tampon 2. 1871. - TB / SUP. ............................................................	 web	 100
	 1325	 Càd bleu LUTZELHAUSEN / Alsace N° 5 sur lettre pour Mulhouse. 1871. - SUP. ........................................................................	 web	 100
	 1326	 Càd LUTZELSTEIN / Alsace N° 5 sur lettre pour Munich. 1870. - TB. ..........................................................................................	 web	 100
	 1327	 Càd MARKOLSHEIM / Alsace N° 5 sur lettre pour Colmar. 1871. - TB / SUP. .............................................................................	 web	 100
	 1328	 Càd MARKOLSHEIM / Alsace N° 4 paire sur lettre pour Schlestadt. 1871. - TB / SUP. ................................................................	 web	 100
	 1329	 Càd MASMUNSTER / Alsace N° 5 sur lettre pour Mulhouse. 1871. - SUP. ...................................................................................	 web	 100
	 1330	 Càd MAURSMUNSTER / Alsace N° 6 sur lettre pour Toulon. Au recto, taxe 25 bleue. 1871. - TB / SUP. ...................................	 web	 100
	 1331	 Càd METZ / Alsace N° 1 (2 dont 1 ex def) + 3 (2 variétés burelage renversé) sur lettre pour Bouzonville. 1871. - B / TB. - R. .	 web	 200
	 1332	 Càd allemand METZ / Als. N° 5 (leg def) + losange PS2° / N° 37 sur lettre en affranchissement mixte pour Chassagne le Haut, 

au recto taxe 10 au crayon bleu. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................	 web	 300
	 1333	 Lot de 3 lettres dont 2 affranchies avec Càd METZ. 1871. - TB / SUP. ...........................................................................................	 web	 100
	 1334	 Càd METZERWIESE / Alsace N° 4 sur lettre pour Kedange. 1871. - SUP. .....................................................................................	 web	 100
	 1335	 Càd MOERCHINGEN / Alsace N° 4 + 5 sur lettre pour Berlin. 1871. - TB / SUP. .........................................................................	 web	 100
	 1336	 Càd MOERCHINGEN / Alsace N° 6 sur lettre pour Nancy. Au recto, taxe tampon 2. 1871. - TB / SUP. .......................................	 web	 100
	 1337	 Càd MONTIGNY BEI METZ / Alsace N° 5 (2) sur lettre pour Voiron. Au recto, taxe 25 DT. 1871. - TB / SUP. ..........................	 web	 100
	 1338	 Càd MOYEUVRE LA GRANDE / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. 1871. - TB / SUP. ................................................................	 web	 100
	 1339	 Càd MOYEUVRE LA GRANDE / Alsace N° 6 sur lettre pour Besançon. Au recto, taxe tampon 2 bleue. 1871. - TB / SUP. .......	 web	 100
	 1340	 Càd MULHAUSEN / Alsace N° 6 (2) sur lettre adressée à l’Ile de Capri, réexpédiée à Rome. 1871. - TB. - R. ............................	 web	 250
	 1341	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd MULHAUSEN. 1871. - TB. ..................................................................................................	 web	 100
	 1342	 Càd bleu MUNSTER IM ELSASS / Alsace N° 4 paire sur lettre pour Mulhouse. 1871. - SUP. ......................................................	 web	 100
	 1343	 Càd NIEDERBRONN / Alsace N° 7 sur lettre pour Lausanne. 1871. - TB / SUP. - R. ....................................................................	 web	 150
	 1344	 Càd NIEDERROENDERN / Alsace N° 4 + 5 sur lettre pour Kaiserslautern. 1871. - TB / SUP. .....................................................	 web	 100
	 1345	 Càd NIEDERWEILER / Alsace N° 6 sur lettre pour Chaumont. Au recto, taxe tampon 2. 1871. - SUP. .........................................	 web	 100
	 1346	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd OBER-EHNHEIM. 1871. - TB / SUP. ..................................................................................	 web	 100
	 1347	 Càd PFALZBURG / Alsace N° 4 sur lettre pour locale. 1871. - TB / SUP. ......................................................................................	 web	 100
	 1348	 Càd OBERBERKHEIM / Alsace N° 4 + 5 sur lettre pour Berlin. 1871. - TB / SUP. .......................................................................	 web	 100
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	 1349	 Càd PFIRT / Alsace N° 5 sur lettre pour Altkirch. 1871. - TB / SUP. ...............................................................................................	 web	 100
	 1350	 Càd RAPPOLTSWEILER / Alsace N° 7 sur lettre pour Genève. 1871. - SUP. - R. .........................................................................	 web	 150
	 1351	 Càd REICHSHOFEN / Alsace N° 7 sur lettre pour Bâle. 1871. - SUP. - R. .....................................................................................	 web	 150
	 1352	 Càd REMILLY / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. 1871. - TB / SUP. ..............................................................................................	 web	 100
	 1353	 Càd REMILLY / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. 1871. - TB / SUP. ..............................................................................................	 web	 100
	 1354	 Càd encadré SAARBURG / Alsace N° 4 + 5 sur lettre pour Regensburg. 1871. - TB / SUP. ..........................................................	 web	 100
	 1355	 Càd encadré SAARBURG / Alsace N° 4 (2) sur lettre pour Colmar. 1871. - TB / SUP. ..................................................................	 web	 100
	 1356	 Lot de 3 lettres affranchies avec Càd encadré SAARBURG. 1871. - TB / SUP. ..............................................................................	 web	 100
	 1357	 Lot de 3 lettres dont 2 affranchies avec Càd encadré SAARBURG. 1871. - TB / SUP. ..................................................................	 web	 100
	 1358	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd encadré SAARELB. 1871. - TB / SUP. .................................................................................	 web	 100
	 1359	 Càd SAAR-UNION / Alsace N° 4 sur lettre pour Burbach. 1871. - TB / SUP. .................................................................................	 web	 100
	 1360	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd encadré STRASBOURG. 1871. - TB / SUP. .........................................................................	 web	 100
	 1361	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd encadré STRASBOURG. 1871. - TB / SUP. .........................................................................	 web	 100
	 1362	 Càd STRASSBURG / Alsace N° 4 + 5 paire sur lettre pour Bâle. 1871. - TB / SUP. .......................................................................	 web	 100
	 1363	 Lot de 3 lettres affranchies avec Càd STRASSBURG. 1871. - TB / SUP. .......................................................................................	 web	 100
	 1364	 Càd STRASSBURG / Alsace N° 7 sur lettre pour Porrentruy. 1871. - TB / SUP. ............................................................................	 web	 100
	 1365	 Lot de 4 lettres affranchies avec Càd de Strasbourg. 1871. - TB. .....................................................................................................	 web	 100
	 1366	 Lot de 3 lettres non affranchies avec Càd rouge STRASSBURG IM ELSASS / F. - TB / SUP. .....................................................	 web	 100
	 1367	 Càd SUFFELNHEIM / Alsace N° 5 sur lettre pour Hatten. 1871. - SUP. - R. ..................................................................................	 web	 200
	 1368	 Lot de 2 lettres affranchies avec Càd ST AMARIN. 1871. - TB. .....................................................................................................	 web	 80
	 1369	 Lot de 4 lettres affranchies avec Càd THANN. 1871. - TB. .............................................................................................................	 web	 100
	 1370	 Càd VALERIENTHAL / Alsace N° 6 sur lettre pour Villefranche. Au recto, taxe tampon 2 bleue. 1871. - TB / SUP. ...................	 web	 100
	 1371	 Càd VERNY / Alsace N° 6 sur lettre pour Nancy. Au recto, taxe 25 au crayon rouge. 1871. - TB / SUP. .......................................	 web	 100
	 1372	 Càd VIGY / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. 1871. - SUP. - R. ......................................................................................................	 web	 150
	 1373	 Càd VIGY / Alsace N° 5 paire sur lettre pour Maubeuge. Au recto, taxe tampon 2. 1871. - SUP. - R. ............................................	 web	 150
	 1374	 Càd WALLBURG / Alsace N° 5 sur lettre pour Haguenau. 1871. - SUP. - R. ..................................................................................	 web	 150
	 1375	 Lot de 3 lettres affranchies avec Càd de Wesserling. 1871. - TB. ....................................................................................................	 web	 100
	 1376	 Càd WORTHad SAUER / Alsace N° 5 sur lettre pour Strasbourg. 1871. - SUP. ..............................................................................	 web	 100
	 1377	 Càd ZABERN IM ELSASS / Als. N° 5 + 6 paire sur lettre recommandée pour Sarrebourg. Au recto, étiquette de recommandation. 

1871. - TB. - R. ...................................................................................................................................................................................	 web	 300
	 1378	 Lot de 3 lettres affranchies avec Càd ZABERN IM ELSASS. 1871. - TB. .....................................................................................	 web	 100

Cachets  Feldpostrelais

	 1379	 Cachet K.B.FELDPOSTRELAIS 6 / 11 / Als. N° 5 sur lettre avec texte adressée à Munich. 1870. - SUP. - RR. ...........................	 91	 1.500

	 1380	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / 1 sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Frankfurt. - TB / SUP. ...........	 web	 100
	 1381	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / 1 (Nancy) sur lettre adressée en franchise militaire à Metz. - SUP. ...................................	 web	 100
	 1382	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / 1 sur lettre adressée en franchise militaire à Metz. Au verso, Càd d’arrivée T 17 19 JANV. 71.- SUP. .	 web	 100
	 1383	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / 1 (Pagney) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Mecklenburg. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1384	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / 1 / Alsace N° 5 (Nancy) sur lettre pour Courselles. - TB / SUP. ...............................................	 web	 100
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	 1385	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / II (Lunéville) / Alsace N° 1 + 3 + 5 sur lettre pour Cologne. - SUP. - R. .................................	 92	 400

	 1386	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / II (Lunéville) / Alsace N° 5 sur lettre pour Saint Nicolas du Port. - SUP. .................................	 web	 100
	 1387	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / III (Soultz s Forêt) / Alsace N° 6 sur lettre pour Berlin. - TB / SUP. ........................................	 web	 100
	 1388	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 5 (Longuyon) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Nancy. - TB / SUP. .........................	 web	 100
	 1389	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 7 (Pont à Mousson) sur lettre adressée en franchise militaire à Coblenz. - TB / SUP. .........	 web	 100
	 1390	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 7 (Pont à Mousson) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Barmberg. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1391	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 7 (Pont à Mousson) / Alsace N° 5 sur lettre pour Hambourg. - TB / SUP. ..........................	 web	 100
	 1392	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 7 (Pont à Mousson) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Saverne. - TB / SUP. .............	 web	 100
	 1393	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 7 (Pont à Mousson) / Alsace N° 6 sur lettre avec texte pour Douai " voie de Belgique ". - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1394	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 7 (Pont à Mousson) / Alsace N° 6 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe tampon 2. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1395	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 8 (Sommedieue) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Strasbourg. - TB / SUP. ..............	 web	 100
	 1396	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 4 (Longwy) sur lettre avec texte en franchise militaire. 1871. - TB / SUP. ........	 web	 100
	 1397	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 4 (Longwy) sur lettre en franchise militaire pour Metz. 1871. - TB / SUP. .......	 web	 100
	 1398	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 4 (Longwy) sur lettre avec texte en franchise militaire pour Finstingen. 1870. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1399	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 4 (Longwy) + cachet administratif SB sur lettre en franchise militaire. - TB. ...	 web	 100
	 1400	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 4 (Longwy) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. .. 	 web	 100
	 1401	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 5 (Saint Blais) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Erfurt. - SUP. ...	 web	 100
	 1402	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 8 (Verdun) / Alsace N° 5 sur lettre pour Baume les Dames. - TB / SUP. .............................	 web	 100
	 1403	 Lot de 2 lettres avec Càd noir et bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 9 (Boulay) adressées en franchise militaire. - SUP. ........	 web	 100
	 1404	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 9 / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Berlin. - TB / SUP. ..............................................	 web	 100
	 1405	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 10 (Saint Mihiel) sur lettre adressée en franchise militaire à Annen. - TB / SUP. ........	 web	 100
	 1406	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 10 sur lettre en franchise militaire pour Stettin. - TB / SUP. ..............................	 web	 100
	 1407	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 11 (Pithiviers) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Weimar. - SUP. .	 web	 100
	 1408	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 13 (Bar le Duc) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Saint Quentin. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1409	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 13 (Bar le Duc) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Nancy. - TB / SUP. ..............	 web	 100
	 1410	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 13 (Bar le Duc) / Alsace N° 6 sur lettre Paris. Au recto, taxe tampon 2 bleue. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1411	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 14 / Alsace N° 5 sur lettre Chalons. - TB / SUP. ..........................................................	 web	 100
	 1412	 Càd bleu K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 15 (Stenay) / Als. N° 5 sur lettre avec texte pour Verdun. Au recto, taxe 10 au crayon bleu. - SUP. .	 web	 100
	 1413	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 16 (Remilly) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Bingerbruck. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1414	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 16 (Remilly) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Berlin. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1415	 Lot de 2 lettres avec Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 19 (Chalons sur Marne) / Alsace N° 5 pour Nancy et Sarreguemines. - TB. .	 web	 100
	 1416	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 20 (Toul) sur lettre adressée en franchise militaire à Metz. Au recto, marque administrative bleue SB. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1417	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 20 (Toul) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Hohenmobien. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1418	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 20 (Toul) sur lettre avec texte adressée en franchise militaire à Spandau. - TB / SUP. ........	 web	 100
	 1419	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 20 (Toul) / Als. N° 2 + 3 (2 def) sur lettre avec texte pour la Forgette. Au recto, taxe 2. - TB. - R. ..	 web	 250
	 1420	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 20 (Toul) / Alsace N° 5 sur lettre pour Chemnitz. - TB / SUP. ............................................	 web	 100
	 1421	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 20 (Toul) / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. - SUP. ............................................................	 web	 100
	 1422	 Càd K:PR: FELDPOST-RELAIS / N° 20 (Toul) / Alsace N° 5 sur lettre pour Chalons sur Marne. - TB / SUP. .............................	 web	 100
	 1423	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 22 (Vitry le François) / Alsace N° 5 burelage renversé sur carte de correspondance 

pour Château Thierry. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................................	 web	 150
	 1424	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 22 (Vitry le François) / Alsace N° 5 sur lettre pour Francfort. - SUP. ................	 web	 100
	 1425	 Cachet encadré K:PR:FELD-POST / RELAIS N° 22 / Als. N° 7 sur lettre adressée à un prisonnier de guerre à la citadelle 

de Liège. 1871. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................	 web	 400
	 1426	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 23 sur lettre en franchise militaire pour Wiesbaden. - TB / SUP. .......................	 web	 100
	 1427	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 23 (Epernay) / Alsace N° 5 sur lettre pour Metz. - TB / SUP. ............................	 web	 100
	 1428	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 23 (Epernay) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Chalons sur Marne. - SUP. .	 web	 100
	 1429	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 25 (Reims) / Alsace N° 5 sur lettre pour Troyes. - TB / SUP. ............................	 web	 100
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	 1430	 Cachet encadré K:PR:FELD-POST / RELAIS N° 25 / Alsace N° 6 + griffe provisoire REIMS sur lettre pour Pornic par la voie 
de Belgique. - SUP. - RR. ..................................................................................................................................................................	 93	 1.500

	 1431	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 26 (Belfort) sur lettre en franchise militaire pour Lunéville. - SUP. ..........	 web	 100
	 1432	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré noir et bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 26 (Belfort) adressées en franchise militaire. - TB. .	 web	 100
	 1433	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 26 (Belfort) sur carte de correspondance en franchise militaire pour Offenbach. - SUP. .	 web	 100
	 1434	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré noir et bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 27 (Sedan) adressées en franchise militaire. - TB. ..	 web	 100
	 1435	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 27 (Sedan) sur carte de correspondance en franchise militaire pour Dantzig. - SUP. ..	 web	 100
	 1436	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 27 (Sedan) sur carte de correspondance en franchise militaire pour Ansbach. - SUP. ..	 web	 100
	 1437	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 27 (Sedan) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Elbeuf. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 1438	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 27 (Sedan) / Als. N° 6 sur lettre avec texte pour Paris. Au recto, taxe tampon 2. - SUP. .	 web	 100
	 1439	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 28 (Rethel) sur lettre en franchise militaire pour Leipzig. Au recto,  

cachet administratif bleu SB. - TB / SUP. ..........................................................................................................................................	 web	 100
	 1440	 Lot de 2 lettres avec cachets encadrés K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 28 (Rethel) adressées en franchise militaire. - TB. ........	 web	 100
	 1441	 Lot de 3 lettres avec cachets encadrés K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 28 (Rethel) adressées en franchise militaire. - TB. ........	 web	 100
	 1442	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 28 (Reims) / Alsace N° 5 sur lettre pour l’Allemagne. - TB / SUP. ...................	 web	 100
	 1443	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 28 (Rethel) / Alsace N° 5 sur lettre pour Château Thierry. - SUP. .....................	 web	 100
	 1444	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 28 (Rethel) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Attigny. - SUP. ..................	 web	 100
	 1445	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 29 (Creil) sur lettre en franchise militaire. - TB / SUP. ......................................	 web	 100
	 1446	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 31 / Alsace N° 5 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe tampon 2. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1447	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 33 (Villers Cotteret) / Alsace N° 5 sur lettre pour Soissons. - TB / SUP. ...........	 web	 100
	 1448	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 33 (Clairefontaine) / Als. N° 6 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe tampon 2 bleue. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1449	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 34 (Chartres) sur carte de correspondance en franchise militaire pour Berlin. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1450	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 34 (Chartres) / Alsace N° 6 sur lettre pour Paris. Au recto, Càd T 16 AUNEAU (27) 

et taxe tampon 2 bleue. - TB / SUP. ...................................................................................................................................................	 web	 100
	 1451	 Lot de 2 lettres affranchies avec cachets encadrés K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 34 (Chartres). - TB. .....................................	 web	 100
	 1452	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 35 (Coulommiers) sur lettre en franchise militaire pour Dusseldorf. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1453	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 35 (Coulommiers) + P.P. rouge sur lettre avec texte en franchise militaire  

pour Livarot réexpédiée à Jersey. - TB / SUP.- R. .............................................................................................................................	 web	 150
	 1454	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 36 (Longjumeau) sur carte de correspondance en franchise militaire  

pour Bromberg. - SUP. .......................................................................................................................................................................	 web	 100
	 1455	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 36 (Essonne) / Alsace N° 6 sur lettre avec texte partiel pour Troyes. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1456	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 36 (Corbeil) / Als. N° 6 sur lettre pour la Délivrande. Au recto, taxe 30 DT. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1457	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 37 (Château Thierry) sur lettre en franchise militaire. - TB / SUP. ....................	 web	 100
	 1458	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 37 (Château Thierry) sur lettre en franchise militaire pour Muhlhausen. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1459	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 37 (Villiers sur Morin) sur carte de correspondance en franchise militaire  

pour Saint Thoris. - TB / SUP. ............................................................................................................................................................	 web	 100
	 1460	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 37 (Château Thierry) / Alsace N° 5 sur lettre pour Orléans. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1461	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 37 (Château Thierry) / Als. N° 5 sur lettre avec texte pour Bar le Duc. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1462	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 38 (Rambouillet) sur lettre en franchise militaire. - SUP. ...................................	 web	 100
	 1463	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 38 (Saint Germain) sur carte de correspondance en franchise militaire. - SUP. .	 web	 100
	 1464	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 38 (Rambouillet) / Alsace N° 5 sur lettre pour Vernon. - TB / SUP. ..................	 web	 100
	 1465	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 38 (Rambouillet) / Als. N° 6 sur lettre pour Saint Brieuc. Au recto, taxe tampon 2. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1466	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 41 (Versailles) sur lettre en franchise militaire. - SUP. .......................................	 web	 100
	 1467	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 41 (Versailles) / Als. N° 4 bande de 3 sur lettre pour Wiesbaden. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1468	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 41 (Versailles) / Als. N° 5 sur lettre avec texte pour Saumur. Au recto, taxe 2. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1469	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 41 (Versailles) / Alsace N° 6 sur lettre pour Aix les Bains. - TB / SUP. ............	 web	 100
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	 1470	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 41 (Versailles) / Alsace N° 4 + 7 sur lettre pour Liverpool. - TB / SUP. - R. ....	 94	 200

	 1471	 Cachet encadré K:PR:FELD-POST / RELAIS N° 41 / Als. N° 5 + N° 6 sur lettre pour la Chapelle la Reine, au recto 
très rare cachet rouge SOCIÉTÉ DE SECOURS AUX BLESSÉS MILITAIRES / VERSAILLES. 1870. - SUP. - R. ..............	 94	 1.200

	 1472	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 43 (Saint Germain en Laye) sur lettre en franchise militaire. - TB / SUP. .........	 web	 100
	 1473	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 43 (Saint Germain en Laye) / Alsace N° 6 sur lettre pour Paris. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 1474	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 43 (Saint Germain en Laye) / Alsace N° 6 sur lettre pour Sedan. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1475	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 43 (Saint Germain en Laye) / Alsace N° 6 sur lettre avec texte pour Paris. 

Au recto, taxe tampon 2 bleue. - TB / SUP. .......................................................................................................................................	 web	 100
	 1476	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 45 (Blesme) / Alsace N° 5 sur carte de correspondance pour Berlin. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1477	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 46 (Dammartin) sur lettre en franchise militaire. - SUP. ....................................	 web	 100

	 1478	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 46 / Alsace N° 1 + 3 + 5 sur lettre pour Berlin. - SUP. - R. ...............................	 94	 400

	 1479	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 48 (Beaumont sur Oise) sur lettre en franchise militaire. - SUP. ................	 web	 100
	 1480	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 48 (Saint Nicolas) sur carte de correspondance en franchise militaire pour Coln. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1481	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 48 (Beaumont sur Oise) / Alsace N° 6 sur lettre avec texte pour Paris. 

Au recto, taxe tampon 2. - TB / SUP. .................................................................................................................................................	 web	 100
	 1482	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré noir et bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 49 (Lagny) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1483	 Lot de 2 cartes de correspondance avec cachets encadrés noir et bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 49 adressées en franchise militaire. - SUP. .	 web	 100
	 1484	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 49 (Lagny) / Als. N° 5 (3) (au verso) + 7 (2) sur lettre chargée pour Frankenberg. - TB / SUP. - R. ..	 web	 1.000
	 1485	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 51 (Thillay) / Als. N° 5 sur carte de correspondance pour Mantes (Seine et Oise). - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1486	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 51 / Alsace N° 6 paire sur lettre 2 ports pour Paris réexpédiée à Gonesse. 

Au recto, taxe tampon 2 bleue. - TB / SUP. .......................................................................................................................................	 web	 100
	 1487	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 52 (Pontoise) sur carte de correspondance en franchise militaire. - SUP. ..	 web	 100
	 1488	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 52 sur lettre avec texte daté de Bar le Duc adressée en franchise militaire pour Hanovre. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1489	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 52 sur lettre en franchise militaire pour Hanovre. - TB / SUP. ...........................	 web	 100
	 1490	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 52 (Pontoise) / Alsace N° 5 sur lettre pour Orléans. - SUP. .......................	 web	 100
	 1491	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 52 (Pontoise) / Als. N° 5 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe tampon 2. - SUP. ..	 web	 100
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	 1492	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré noir et bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 57 (Troyes) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1493	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 57 (Troyes) sur carte de correspondance en franchise militaire. - SUP. .....	 web	 100
	 1494	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 57 (Troyes) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Serquigny. - TB / SUP. .....	 web	 100
	 1495	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 57 (Troyes) / Als. N° 6 sur lettre avec texte pour Paris. Au recto, taxe tampon 2. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1496	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré noir et bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 58 (Meaux) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1497	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 58 (Meaux) / Alsace N° 4 bande de 3 sur lettre pour Berlin. - TB / SUP. ..........	 web	 100
	 1498	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 58 (Meaux) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Montereau. - SUP. ............	 web	 100
	 1499	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 65 (Mirecourt) sur lettre en franchise militaire pour Crefeld. - SUP. ..........	 web	 100
	 1500	 Cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 65 (Charmes) / Alsace N° 5 sur lettre pour Bayon. - TB / SUP. .........................	 web	 100
	 1501	 Cachet encadré bleu K:PR: / FELDPOST-RELAIS N° 65 / Als. N° 5, au recto griffe provisoire bleue MIRECOURT sur lettre 

pour Nancy. 1870. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................	 web	 600
	 1502	 Cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 66 (Epinal) sur document daté du 15 Novembre 1870 avec cachet administratif bleu. - SUP. ..	 web	 100
	 1503	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 66 (Remiremont) sur lettre avec texte en franchise militaire pour Metz.  

Au recto, taxe 25 au crayon bleu. - TB / SUP. ....................................................................................................................................	 web	 100
	 1504	 Cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 66 (Mirecourt) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Nancy. - SUP. ...............	 web	 100
	 1505	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 66 / Alsace N° 5 sur lettre pour Nancy. - TB / SUP. ....................................	 web	 100
	 1506	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 66 (Merlebach) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Lorquin. Au recto, 

cachet provisoire de passage POSTES / 1871 / EPINAL. - TB / SUP. - R. .......................................................................................	 web	 150

	 1507	 Cachet provisoire POSTES / 1871 / EPINAL / Als. N° 5, à côté cachet encadré bleu K:PR: / FELDPOST-RELAIS N° 66 sur lettre 
pour Flavigny sur Ozerain. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................	 95	 800

	 1508	 Cachet provisoire (grand modèle) POSTES / EPINAL / Als. N° 6, à côté cachet encadré bleu K:PR: / FELDPOST-RELAIS N° 66, 
au recto griffe provisoire bleue MIRECOURT sur lettre avec texte pour Lyon, taxe tampon 2. 1871. - TB / SUP. - R. ..................	 95	 1.200

	 1509	 Cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 67 (Neufchâteau) / Als. N° 6 sur lettre pour la Rochelle. Au recto, taxe 2. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1510	 Cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 68 (Chaumont en Bassigny) sur carte de correspondance adressée en franchise 

militaire pour Dresde. - SUP. ..............................................................................................................................................................	 web	 100
	 1511	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 68 (Chaumont en Bassigny) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1512	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 68 (Chaumont en Bassigny) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1513	 Cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 68 (Châteauvillain) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Nancy. - SUP. ........	 web	 100
	 1514	 Cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 69 (Saint Loup sur Semouse) sur lettre en franchise militaire pour Molsheim. - TB. ..	 web	 100
	 1515	 Cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 69 (Saint Loup sur Semouse) / Als. N° 5 sur lettre avec texte pour Molsheim. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1516	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 70 (Vesoul et Port sur Saône) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1517	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 70 (Vesoul) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire.  

Au verso, cachet bleu K PR FELD-LAZARETH N° 2 / 7 ARMÉE / CORPS. - TB / SUP. ..............................................................	 web	 100
	 1518	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré K:PR / FELDPOST RELAIS N° 71 (Rouen) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1519	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 71 (Pont à Mousson) / Alsace N° 5 sur lettre pour la Saxe. - TB / SUP. .....	 web	 100
	 1520	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 73 (Chevilly près Orléans) sur carte de correspondance adressée  

en franchise militaire à Freibourg. - SUP. ..........................................................................................................................................	 web	 100
	 1521	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 73 (Toury) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Berlin. - SUP. .	 web	 100
	 1522	 Cachet encadré bleu K:PR / FELDPOST RELAIS N° 73 sur lettre en franchise militaire pour Orléans. - SUP. .............................	 web	 100
	 1523	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 74 (Soissons) adressées en franchise militaire. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1524	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 74 (Soissons) / Alsace N° 5 sur lettre pour Vic sur Aisne. - TB / SUP. ..............	 web	 100
	 1525	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 75 (Beauvais) / Alsace N° 5 sur lettre pour Saint Nicolas. - TB / SUP. .............	 web	 100
	 1526	 Cachet encadré violet K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 76 (Laon) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Château Thierry. - SUP. .	 web	 100



96 97

	 1527	 Cachet encadré violet K:PR:FELD-POST / RELAIS N° 76 / Alsace N° 5 (2) sur lettre pour Carentan, au recto taxe tampon 3. 
1870. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 96	 600

	 1528	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 77 (Compiègne) / Als. N° 5 sur lettre adressée à un prisonnier de guerre à Halberstadt. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1529	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 79 (Nemour) sur lettre en franchise militaire. - SUP. .........................................	 web	 100
	 1530	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 80 (Orléans) sur carte de correspondance en franchise militaire. - SUP. ...........	 web	 100
	 1531	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 80 (Orléans) sur carte de correspondance en franchise militaire. - SUP. ...........	 web	 100
	 1532	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 80 (Orléans) sur carte de correspondance en franchise militaire. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1533	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 80 (Orléans) sur lettre en franchise militaire pour Neuchâtel (Suisse).  

Au recto, taxe 10 au crayon rouge. - TB / SUP. .................................................................................................................................	 web	 100
	 1534	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré noir et bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 80 (Orléans) adressées en franchise militaire, 

une des deux lettres avec cachet rouge P.P. - TB / SUP. .....................................................................................................................	 web	 100
	 1535	 Cachet encadré bleu K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 80 (Orléans) sur lettre avec texte en franchise militaire. - TB / SUP. .........	 web	 100

	 1536	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 80 (Orléans) / Alsace N° 5 sur lettre pour Orléans. - SUP. ................................	 96	 100

	 1537	 Cachet encadré bleu K:PR:FELD-POST / RELAIS N° 80 / Als. N° 6 + GC 2426 / N° 46 (leg def) Càd T 17 MONTARGIS (43) 
28 FEVR. 71 sur lettre en affranchissement mixte pour Paris. - TB / SUP. - R. ................................................................................	 96	 400

	 1538	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 81 (Joigny) sur lettre avec texte en franchise militaire. - TB / SUP. ..................	 web	 100
	 1539	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 82 (Gray) sur lettre avec texte adressée en franchise militaire pour Metz. Au recto, 

taxe 25 au crayon bleu. - TB / SUP. ...................................................................................................................................................	 web	 100
	 1540	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 82 (Gray) / Alsace N° 5 sur lettre pour Nancy. - SUP. .................................................	 web	 100
	 1541	 Cachet encadré bleu FELD-POST / RELAIS N° 85 (Saint Quentin) sur lettre adressée en franchise militaire pour l’Allemagne. - SUP. .	 web	 100
	 1542	 Cachet encadré bleu FELD-POST / RELAIS N° 85 (Ribemont) / Als. N° 6 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe tampon 2 bleue. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1543	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 87 (la Fère) sur carte de correspondance adressée en franchise militaire à Waldheim. - SUP. ...	 web	 100
	 1544	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 88 sur lettre adressée en franchise militaire pour Metz. - SUP. ...................................	 web	 100
	 1545	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 90 (Charleville) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Marle. - TB / SUP. ..............	 web	 100
	 1546	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 90 (Charleville) / Als. N° 5 sur lettre avec texte pour Marle. Au recto, taxe 10 au crayon rouge. - SUP. ..	 web	 100
	 1547	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 90 (Charleville) / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Reims. - TB / SUP. ....	 web	 100
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	 1548	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 90 (Charleville) / Alsace N° 1 + 3 + 5 sur lettre pour Gorze près Metz. -SUP. - R. ....	 97	 500

	 1549	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 91 (Montargis) sur lettre adressée en franchise militaire à Elbing. - SUP. ..................	 web	 100
	 1550	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 94 (Blois) sur lettre adressée en franchise militaire à Corcelles (Suisse). Au recto, taxe 10 

au crayon rouge. - SUP. ......................................................................................................................................................................	 web	 100
	 1551	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 95 (Saint Calais) sur lettre adressée en franchise militaire. - TB / SUP. ......................	 web	 100
	 1552	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 93 (le Mans) / Alsace N° 5 paire sur lettre pour Béziers. - TB / SUP. ...............	 web	 100
	 1553	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 96 (Vitry le François) sur lettre adressée en franchise militaire à Berlin. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1554	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 96 (Vitry le François) sur lettre adressée en franchise militaire à Metz. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1555	 Cachet encadré K.PR.FELD.POST / RELAIS N° 96 (Neufchâteau) / Als. N° 4 paire (1 ex léger pli) sur lettre pour Strasbourg. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 1556	 Cachet encadré FELD-POST / RELAIS N° 98 (Frouard) sur lettre adressée en franchise militaire à Paris. Au recto, taxe 20  

et taxe tampon 2 bleu. - TB / SUP. .....................................................................................................................................................	 web	 100
	 1557	 Cachet encadré bleu FELD-POST / RELAIS N° 99 (Saint Mihiel) sur lettre adressée en franchise militaire à Metz. - SUP. .........	 web	 100
	 1558	 Cachet encadré bleu FELD-POST / RELAIS N° 101 (Saint Mihiel) sur document daté de Dôle le 1er Mars 1871 avec cachet bleu 

COMMANDANTUR / VON / DOLE. - SUP. ...................................................................................................................................	 web	 100
	 1559	 Lot de 2 lettres avec cachet encadré bleu FELD-POST / RELAIS N° 102 adressées en franchise militaire. - TB / SUP. ..............	 web	 100
	 1560	 Cachet encadré bleu FELD-POST / RELAIS N° 103 (Dijon) sur lettre adressée en franchise militaire à Nancy. - SUP. ................	 web	 100

Divers

	 1561	 OR (origine rurale) / Als. N° 5 sur lettre avec texte daté de Thediny le 11 novembre 1870 pour Metz. - SUP. - RR. .....................	 97	 3.000

	 1562	 Taxe tampon 20 / Als. N° 6 + GC 3219 / N° 60 Càd T 17 ROUEN (74) 27 SEPT. 71 sur lettre pour Mulhouse. - TB / SUP. - R. .	 97	 400

	 1563	 GC 2598 / France N° 36 (4) + Alsace N° 6 obl crayon bleu Càd T 17 NANCY (52) 11 SEPT. 71 sur lettre pour Metz. Au recto, 
taxe 20 DT bleue. Rare association. - TB. - R. .................................................................................................................................	 web	 250
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	 1564	 Cachet encadrée MIRECOURT / Alsace N° 6 + GC 2370 / France N° 37 Càd T 17 MIRECOURT (82) 27 JUIN 71 sur lettre 
pour Mulhouse. Au recto, taxe 10 au crayon bleu. - TB. - R. ............................................................................................................	 98	 150

	 1565	 GC 3570 / France N° 60 Càd T 16 ST DIE DES VOSGES (82) 16 JANV. 72 + griffe AVRICOURT / Allemagne 2g sur lettre 
en affranchissement mixte pour Kaysersberg. Au recto, taxe tampon 2. - TB. - R. ...........................................................................	 98	 150

	 1566	 GC 2895 / France N° 29 Càd T 16 PLOMBIERE (82) 17 MAI 71 + Alsace N° 6 oblitéré taxe 20 DT sur lettre en affranchissement mixte 
pour Strasbourg. - TB. ........................................................................................................................................................................	 98	 150

LOTS   et   COLLECTIONS
	 1567	 Collection d’oblitérations sur timbres de France + quelques lettres dont 1 ballon affranchi à 30c sur carte pour la Belgique. - TB. .	 web	 300
	 1568	 Lot de 33 lettres avec oblitérations diverses d’Alsace Lorraine. - B / TB. .......................................................................................	 web	 500
	 1569	 Lot de 31 lettres avec oblitérations FELDPOST allemands. - B / TB. .............................................................................................	 web	 400
	 1570	 Lot de 16 lettres affranchies avec taxes allemandes. - B / TB. .........................................................................................................	 web	 300
	 1571	 Lot de 129 lettres dont quelques devants oblitérés Càd allemands sur timbres d’Alsace Lorraine. - B / TB. .................................	 web	 2.000
	 1572	 Lot de 11 lettres dont quelques devants avec affranchissements mixtes d’Alsace Lorraine. - B / TB. ............................................	 web	 400
	 1573	 Lot de 48 lettres dont quelques devants avec Càd de Felpost Relais. - B / TB. ...............................................................................	 web	 800
	 1574	 Lot de 89 lettres dont quelques devants de la guerre de 1870. - B / TB. ..........................................................................................	 web	 1.200
	 1575	 Lot de 9 lettres de guerre de 1870 dont 1 ballon monté accidenté, le Ville d’Orléans. - TB. ...........................................................	 web	 200
	 1576	 Lot de 8 lettres affranchies pour la Suisse. - TB. ..............................................................................................................................	 web	 800
	 1577	 Collection de 130 marques postales de Bretagne. Bel ensemble. ...................................................................................................	 web	 1.300
	 1578	 Collection de marques postales et oblitérations du Rhône en 4 volumes et quelques marques postales diverses. 

Cote supérieure à 15.000 €. - TB. .......................................................................................................................................................	 web	 1.000
	 1579	 Lot de 40 marques postales d’entrées maritimes et bureaux de Saint Domingue. - TB. .................................................................	 web	 1.000
	 1580	 Lot de 2 documents : 1 lettre affranchie et 1 Entier-Livret d’identité. - TB. ....................................................................................	 web	 500
	 1581	 Lot de 6 ballons montés et 2 Boules de Moulins. - TB. ..................................................................................................................	 web	 1.500
	 1582	 Lot de 14 ballons montés. - TB. .......................................................................................................................................................	 web	 2.000
	 1583	 Lot de lettres diverses du Pas de Calais. - TB. .................................................................................................................................	 web	 800
	 1584	 Collection de marques postales diverses dont nombreuses franchises. - TB. .................................................................................	 web	 500
	 1585	 Lot de N° 60 sur lettres. - TB. ..........................................................................................................................................................	 web	 300
	 1586	 Lot de N° 14 sur lettres. - TB. ..........................................................................................................................................................	 web	 400
	 1587	 Ensemble de documents imprimés et manuscrits divers sur la Révolution française de 1789. .........................................................	 web	 1.500
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AUTOGRAPHES   ET   DOCUMENTS   HISTORIQUES

1588.	 ACTION DE LA SOCIÉTÉ DES AMIS DES ARTS.	 200 €
Document en partie imprimé et illustré, de Paris le 11 décembre 1829. 1 p. in folio. " Bon pour une action dans la Société des Amis des Arts ".  
Action de 100 francs souscrite par le Duc de Maillé.	
	
1589.	 ADAM Juliette Lambert épouse Adam (1836-1936), écrivaine, polémiste, salonnière féministe et républicaine -/- VIENNE.	 175 €
Manuscrit autographe signé intitulé " VIENNE " représentant le 8ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris en 1892. 
38 p. in 4° sur papier pelure. On joint 2 LAS de Juliette Adam notamment à propos de la correction des épreuves de ce manuscrit. On joint le chapitre 
imprimé et illustré (de 26 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par une grande connaisseuse de cette ville. Le salon parisien 
de Juliette Adam fût un foyer actif d’opposition à Napoléon III et devint un des cercles républicains les plus en vue à la chute du Second Empire.	
	
1590.	 ALARD Delphin (1815-1888), violoniste et compositeur.	 40 €
LAS à un cher ami. 1 p. in 8°. " J’ai le regret de t’annoncer un peu tard qu’il ne m’est pas possible de faire le concert de Dimanche de Pâques (...) 
Je te prie donc de me remplacer pour le concert et te verrai demain au Conservatoire (...) ".	
	
1591.	 AMAURY DUVAL (1760-1838), homme de lettres.	 60 €
LAS à en-tête du ministère de l’Intérieur, de Paris le 3 brumaire [an 14] (25 octobre 1805). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " (...) la décision 
du Ministre au sujet de la Cantate de Trasibule (...) de faire exécuter cette cantate dans un des premiers exercices du Conservatoire (...) ".	
	
1592.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 200 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 27 brumaire an 12 (19 novembre 1803). 2 p. in 4° avec adresse. " (...) une lettre 
adressée au Général en chef par le chef de Brigade Dumoustier (...) relative à la Barraque du Premier Consul (...) [qui] doit être enterrée jusqu’à la hauteur 
des croisées (...) qu’elle soit entourée à une certaine distance de rangée de palissade et appropriée de la manière la plus convenable (...) ".	
	
1593.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 125 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 21 nivôse an 12 (12 janvier 1804). 1 p. in 4°. " Vous avez fait établir, citoyen général, 
des écuries pour loger les chevaux destinés au service des batteries mobiles sur la laisse de basse mer à gauche du port de Boulogne (...) ".	
	
1594.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 24 germinal an 12 (14 avril 1804). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise 
' Général Chef / D’état Major ' et cachet illustré. " Je vous invite, Citoyen Général, d’après les ordres du Général en chef, à faire mettre en état, le plutôt 
possible, le magasin à poudre du fort Risban à Calais destiné à la Marine et dont elle a un pressant besoin (...) ".	
	
1595.	 ANGERVILLIERS Nicolas Prosper Bauyn d’ (1675-1740), secrétaire d’État à la Guerre.	 80 €
LS de Fontainebleau le 13 novembre 1734. 1/2 p. in folio avec 2 cachets " CABINET D’HOZIER ". " Le Roy ayant bien voulu, Monsieur, vous accorder 
une place de Chevalier de St Louis (...) ".	
	
1596.	 ANOUILH Jean (1910-1987), auteur dramatique.	 60 €
LAS de Praz de Fort (Suisse) en 1927 à la Princesse Bibesco. 2 p. in 4° avec enveloppe timbrée. " (...) sur le plaisir de Michel de Brancovan (qui n’a pas 
assisté à la bataille d’Hernani car personne ne défendait la pièce, c’est le four lui-même (...) Je repasserai à Paris en Mars moins traqué que dans ces 
derniers jours tragiques avant cette pièce d’Antoine où je sentais que tout m’échappait. C’est extraordinaire le théâtre (...) ".	
	

1597.	 ARAGON Louis (1897-1982), écrivain.	 400 €
LAS " A " de [1932-1933]. 1 p. in 8°. " Il me faut une réponse concernant les Sans-Dieu (...) et des renseignements sur les derniers événements surréalistes 
(position d’Alfred [Kurella]), suites réelles des incidents, (...) enfin est-ce une idée qu’AB [Breton] au bout du compte ne POUVAIT pas approuver 
cet incident ? (...) Parle moi des gens individuellement (...) ".	
	
1598.	 ARCHITECTURE.	 90 €
Dossier concernant un nouveau système en bois et en fer forgé composé par M. Poyet, architecte et membre de l’Institut, comparé avec les ponts ordinaires, 
pour la durée, la solidité et l’économie. On joint 3 plans imprimés très détaillés composés de deux ou six palées, certains sans mats et sans haubans.  
On joint également le rapport manuscrit du Conseil des Ponts et Chaussées daté du 14 mars 1823. Bel ensemble.	
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1599.	 ARLETTY Arlette Léonie Bathiat, dite (1898-1992), actrice.	 60 €
Apostille autographe sur une traite en partie imprimée, à Paris le 5 octobre 1923. 1 p. in 4° oblong. " (...) payer à mon Ordre la Somme de cent francs (...) 
solde de tout compte dans l’af. Max Dearly à Mademoiselle Arletty (...) " et " Acceptée pr la somme de cent francs Arletty ".	
	
1600.	 ARMÉE DES PRINCES.	 60 €
PAS du Duc de Laval contresignée par le Duc de Castries, à Paris le 24 novembre 1815. 1 p. in 8°. " Je certifie que M. de Thésan a servi au Régiment de Montmorency
à Cocarde Blanche, depuis le mois de juillet 1794 jusqu’au mois d’octobre 1795, époque du licenciement dudit Régiment et qu’il s’est conduit avec honneur (...) ".	
	
1601.	 ARMÉE D’ITALIE.	 100 €
LAS avec très belle vignette illustrée, de Démons le 6me jour complémentaire an 7 (22 septembre 1799). 3 p. in 4° avec adresse et mention au dos : " Cette lettre a été trouvée sur 
les chemins – Le Comdt de la place de Tournoux ". " D’après l’ordre que j’ai reçu du général Grenier de partir de Tournoux avec quatre pièces de 4 et cinq caissons tous attelé 
de six chevaux et j’ai laissé à Tournoux (...) la 4eme escouade avec un obusier de 6 pouces et trois caissons d’obus avec un affut de rechange et une prolonge (...) ".	
	
1602.	 ARMÉE DU NORD.	 125 €
LAS à en-tête du Directeur du Parc d’Artillerie de Campagne de l’Armée Française en Hollande, de Deventer le 25 thermidor an 4 (12 août 1796). 1 p. 1/2 in folio. Il désire que 
l’officier chargé de la réception des chevaux soit connaisseur pour ne pas recevoir des chevaux refaits " (...) comme les quarante dernier que l’on nous a envoyé (...) Les munitions 
venant de Nimègue sont réparées (...) J’ai fait construire douze cents sachets en papier pour les trois calibres tant pour l’artillerie légère que les pièces de positions fixes (...) ".	
	
1603.	 ARMÉE DU NORD / DIVISION QUANTIN.	 150 €
LAS de Desahorie de Paris du 5 ventôse [an 5] (23 février 1797). 1 p. 1/4 in 4°. " (...) réitérer l’invitation de partir sans délai : chaque jour de retard augmente 
les difficultés que vous aurez à vaincre, vous perdez le seul moment favorable qui vous reste, partez sans délai (...) Si mon nègre gêne La Louette amenés le moi (...) ".	
	
1604.	 ARSENAL DE PARIS.	 30 €
PS des inspecteurs des travaux d’Artillerie à l’Arsenal de Paris le 11 pluviôse an 3 (30 janvier 1795). 1 p. in 4° oblong avec cachet. Reçu de dépôt 
par un menuisier pour un " caisson de douze ".	
	
1605.	 AUBER Daniel François Esprit (1782-1871), compositeur.	 50 €
PAS du 30 avril 1861. 1/2 p. in 8° oblong. " Il est permis à Mademoiselle Cico de chanter au concert que donne, ce soir, Mademoiselle Prud’homme ".	
	
1606.	 AUGEREAU Charles Pierre François, Duc de Castiglione (1757-1816), Maréchal d’Empire.	 250 €
PS du Quartier-général de Villefranche le 12 mars 1814. 1 p. 1/2 in folio avec cachet de cire rouge. " Sauf Conduit. Les autorités civiles et militaires 
et les avants postes de l’armée laisseront passer librement Mr Alcide de Forestier, Lieutenant du 5e bataillon de chasseurs au service de S.M. 
l’Empereur d’Autriche, prisonnier sur parole, se rendant dans ses foyers à Fribourg en Suisse (...) ".	
	
1607.	 BACHELET Alfred (1864-1944), compositeur et chef d’orchestre.	 50 €
LAS à en-tête du Conservatoire National de Musique de Nancy le 17 novembre 1923. 2 p. in 8°. " Vous plairait-il de venir chanter à Nancy le 27 janvier 1924 
(...) Vous chanterez ce que vous voudrez, moderne, ou classique. Les artistes de l’orchestre, à l’unanimité, espèrent que vous voudrez bien accepter (...) ".	
	
1608.	 BARBÉ MARBOIS François de (1745-1837), diplomate et homme politique.	 30 €
LS de Paris le 19 février 1816 au Duc de Feltre. 1 p. in folio. Demande de naturalisation d’un médecin savoyard.	
	
1609.	 BATAILLE Georges Albert Maurice (1897-1962), écrivain et philosophe.	 125 €
LAS des Sables d’Olonne le 13 juillet 1960. 4 p. 1/2 in 8°. " (...) vous avez intérêt à aller voir de ma part mon ami Brassaï, un des photographes vivants 
les plus remarquables (un des deux ou trois) qui, de plus est intéressé, dans une certaine mesure, à ce qui nous intéresse (...) ".	
	
1610.	 BATAILLE DE PARIS DU 30 MARS 1814 -/- CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 125 €
LS du Maréchal Clarke, de Paris le 29 mars 1814. 1 p. in folio. " Général, le Parc de Caissons d’artillerie qui est à la suite de votre division y est aussi inutile 
qu’embarrassant, et je vous invite à le faire diriger de suite sur le Champ de Mars (...) ".	
	

1611.	 BAUDELAIRE Charles (1821-1867), poète.	 4 500 €
LAS " C.B. " de Bruxelles [le 15 mars 1865] à Emile Deschanel. 1 p. in 16° avec adresse. Magnifique lettre à son ancien condisciple, au sujet 
de ses traductions d’Edgar Poe et des Fleurs du Mal. [Emile Deschanel (1819-1904) avait été le condisciple de Baudelaire à Louis-le-Grand ;  
il avait consacré, dans le Journal des Débats du 15 octobre 1864, une grande partie de son article " Les Villonistes " aux Fleurs du Mal, rappelant 
leur camaraderie, et citant quelques vers inédits de jeunesse]. " Voici mon dernier volume de Poe, as-tu les autres : Histoires Extraordinaires, 
Nouvelles Histoires Extraordinaires, Aventures d’Arthur Gordon Pym, et Eureka  ? Frédéricx m’a appris hier (14 mars) que tu avais parlé  
des Fleurs du Mal dans les Débats. Il m’a été impossible de trouver cela. Peux-tu m’expédier deux exemplaires de l’article ? vite, vite. C’est très 
important, et je n’ai pas le temps de t’expliquer pourquoi. Figures toi que j’ai feuilleté trois mois de la collection des Débats, mais vainement. 
- Ah ! ça, pourvu que ce ne soit pas un affreux éreintage ! ". Il donne son adresse : " Bruxelles. R. de la Montagne. 28. ".	
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1612.	 BAUR Henri Marie Rodolphe dit Harry (1880-1943), comédien.	 50 €
LAS à son chiffre et son adresse, à Paris le 13 mai 1925. 1 p. 1/2 in 8° (2 perforations). On joint 1 LAS de sa femme. " Chaque fois que j’attends quelque chose 
d’heureux vous êtes le premier à me dire votre joie. Et je sais que cela n’est dû qu’à l’intérêt que vous me portez, c’est ce qui m’ennuit le plus (...) ".	
	
1613.	 BAUSSET Louis-François-Joseph de (1770-1833), préfet du Palais impérial.	 150 €
PAS à en-tête de la Maison de l’Impératrice Marie Louise, à Schönbrunn le 3 janvier 1816. 1 p. in 8°. " Le Grand Maitre du Palais a donné par ordre 
de S.M. 1°cinquante florins (...) au théâtre de Carinthie. 2° trente florins (...) au théâtre de la vieder. 3° trente florins (...) au théâtre du burg (...) ".	
	

1614.	 BEAUHARNAIS Eugène de (1781-1824), fils de Joséphine et d’Alexandre de Beauharnais, vice-roi d’Italie.	 350 €
LAS de Milan le 22 mars 1812 à son beau-père le Roi Maximilien 1er de Bavière. 2 p. in 4°. " (...) j’ai à vous remercier de tous les soins que l’on a prodigué 
à nos troupes dans vos états. Toutes les lettres que je reçois du Corps d’Armée sont pleines des expressions de reconnaissance pour les sujets bavarois  
et leur auguste maître (...) J’apprends que mes troupes ont traversé enfin toute la Bavière sans accidents (...) Les nouvelles qui courent sur la Suède 
seraient-elles vraies (...) On parle beaucoup d’une entrevue de Souverains à Dresde, puisse-t’elle nous rendre la paix et la tranquillité (...) ".	
	
1615.	 BEAUHARNAIS Fanny de (1737-1813), femme de lettres.	 80 €
LAS du 16 germinal an 10 (6 avril 1802) à Mlle de St Léon. 1 p. in 8° avec adresse. Félicitations après la lecture de son roman [Isaure ?]. " (...) je me 
bornerai donc a vous dire que je ne connois point de but plus moral que celui de cet ouvrage déchirant ; qu’une grande faute y est rachettée par un repentir 
si angélique quon est forcé dadmirer la coupable presque autant que sa victime sans tache ; que ce père adorable et toujours adoré de qui la couleur 
tendre, le dehors noble et la fin sublime brisent tous les coeurs qui ne sont pas denaturés ; mais quel beau role aussi vous donnés a lamitié ; comme vous 
lui subordonnés lamour, quelle douces larmes de consolations elle fait repandre (...) ".	
	
1616.	 BEAUVOIR Roger de (1807-1866), poète et dramaturge.	 40 €
LAS de Paris. 1 p. in 8° (coupée dans les angles). " (...) Le merveilleux rideau de l’Opéra a été bien longtemps fermé pour moi. Je vais donc revoir 
toutes ses magnificences, ses danseuses, ses chanteurs sortis comme Diogène de leur tonneau ! (...) ".	
	
1617.	 BELLEVILLE-OURY Anna Caroline de (1808-1880), pianiste et compositrice allemande.	 70 €
Ensemble de 2 documents : 1 LA et 1 texte d’éloge. 3 p. 1/4 in 8°. " (...) Madame Oury s’étant fait entendre hier chez M. Erard et avec un succès des plus flatteur, 
elle espère que Monsieur Janin voudra bien avoir l’extrême bonté de faire insérer dans le Journal des Débats, l’article ci-inclus (...) ".	
	

1618.	 BELLIARD Augustin Daniel (1769-1832), général de la Révolution et de L’Empire, Chef d’État-Major de Murat.	 400 €
LAS de Marienwerder le 12 mai 1812. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) Je reçois sur les bords de la Vistule mon cher Général la lettre que vous m’avez adressée sur 
les bords du Tage (...) Je suis à la Grande Armée, jamais souverain n’a réuni autant de force. Bientôt, je pense, tout se mettra en mouvement et gare à ceux 
sur lesquels cette grande masse doit frapper (...) ".	
	
1619.	 BENEDETTI René (1901-1975), violoncelliste.	 30 €
LAS de Paris le 30 septembre 1937. 2 p. in 4°. " (...) avant de vous lancer tête baissée dans une carrière rendue chaque jour plus difficile (...) 
un chômage intense sévissant à Paris parmi les musiciens (...) ".	
	
1620.	 BERLIOZ Hector (1803-1869), compositeur et chef d’orchestre.	 600 €
LAS. 1 p. in 4°. " J’ai l’honneur de vous prévenir que la 1ère répétition de mon concert du 22 décembre auquel vous avez bien voulu vous engager à prendre part, 
aura lieu vendredi prochain 20 à 9 heures précises du matin dans la grande salle du Conservatoire, la seconde aura lieu à la même heure le lendemain (...) ".	
	
1621.	 BERNADOTTE Jean-Baptiste Jules (1763-1844), Maréchal d’Empire et Roi de Suède.	 250 €
LS au quartier général de Hanovre le 21 ventôse an 13 (12 mars 1805). 1 p. in folio. " Vous voudrez bien, Monsieur l’ordonnateur, faire payer à M. Villatte, 
aide de camp, huit cents quarante francs, qu’il a avancé à M. Clary, Capitaine adjoint, chargé d’une mission près du ministre de la guerre (...) ".	
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1622.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 60 €
LS de Paris le 18 pluviôse an 8 (7 février 1800). 1 p. in 12°. " (...) faire une lettre pour le Général en Chef de l’armée du rhin et l’inviter à prendre 
des renseignements sur l’objet de la plainte cy jointe (...) ".	
	
1623.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 100 €
LS à en-tête illustré de Paris le 22 brumaire an 8 (12 novembre 1800) au général Compans. 1 p. in folio. " (...) votre promotion au grade de Général de Brigade 
faite par le général en chef de l’Armée d’Italie le 5 messidor an 7 est confirmée (...) ".	
	
1624.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 80 €
LS de Schönbrunn le 6 nivôse an 14 (27 décembre 1805). 1 p. in folio (avec taches). " L’intention de l’Empereur, Monsieur, est que vous vous rendiez 
dans le Tyrol pour y prendre connaissance de la levée des contributions qui y a été faite et des magasins soit de sel, soit de tabac qui y existent, appartenant 
à l’armée, afin de pouvoir en tirer parti au profit de l’Armée (...) ".	
	

1625.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 350 €
LS de Munich le 30 juillet 1806. 2 p. in folio. " (...) Je viens d’expédier des ordres à MMs les Maréchaux Commandant les différents corps d’armée pour qu’ils 
aient à faire occuper par les troupes de S.M.I. & Royale Napoléon, tous les territoires spécifiés dans l’article 24 du traité du douze juillet. Je vais procéder à 
la nomination de Commissaire généraux auprès des puissances qui doivent obtenir des accroissements en vertu du dit traité (...) ". Texte très intéressant.	
	
1626.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 100 €
LS de Berlin le 23 novembre 1806 au général Compans. 1/2 p. in 4°. " Je vous annonce avec plaisir, général, que l’Empereur par décret de ce jour 
23 novembre vous a nommé général de division ".	
	
1627.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire -/- CAMPAGNE DE RUSSIE.	 450 €
LS de Vitebsk le 2 août 1812 (Campagne de Russie). 1 p. in 4°. " 250 chevaux de la levée de Sanvagtis (...) ont été présenté le 29 juillet à Kansono. Sur ce 
nombre, le train d’artillerie n’a pu en recevoir que 65, dont le meilleur ne vaut pas 100 francs. Il y en avait plus de 50 boiteux incurables et d’autres qui avaient 
l’oreille fendue comme ayant été réformés de l’armée russe. En général, on n’a rien vu d’aussi pitoyable que cette remonte (...) demandez à la Commission de 
Gouvernement de la Lithuanie qu’elle donne des ordres positifs aux autorités locales pour qu’on fasse un bon choix de chevaux qui doivent être livrés ".	
	
1628.	 BERTRAND Henri Gatien, comte (1773-1844), général, compagnon de Napoléon à Sainte-Hélène.	 250 €
LS de Paris le 15 avril 1815 au Lieutenant Général Delaborde. 1 p. in 4°. " (...) S.M. vous a nommé Gouverneur du Château de Compiègne. Je vous félicite 
de de cette nouvelle preuve de la confiance de S.M. (...) ".	
	

1629.	 BEURNONVILLE Pierre Riel de (1752-1821), général de la Révolution et de l’Empire puis Maréchal de la Restauration.	 250 €
LAS avec magnifique vignette illustrée de Paris le 21 prairial an 6 (9 juin 1798). 2 p. in 4° avec adresse. On joint un portrait gravé. " Les officiers de santé, 
Citoyen Ministre, me conseillent les eaux de Plombières dont les bains sont nécessaires au rétablissement de ma santé (...) lorsqu’il plaira au directoire et 
sous le rapport de votre agrément (...) ".	
	
1630.	 BIGOT de PRÉAMENEU Félix Julien Jean (1747-1825), ministre des Cultes.	 90 €
PS en partie imprimée " Extrait des minutes de la Secrétairie d’Etat " de Paris le 11 octobre 1813. 3 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise. 
Liste des boursiers du diocèse de Coutances.	
	
1631.	 BLANGINI Giuseppe Marco Maria Felice, chevalier (1781-1841), compositeur italien.	 70 €
LAS de Paris le 13 juillet 1830. 1 p. in 12° avec adresse et marque postale. " (...) je vous supplie de ne pas m’en vouloir s’il ne m’a pas été possible 
de trouver un instant pour répondre à vos aimables lettres (...) ".	
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1632.	 BOISSIER Gaston (1823-1908), historien, philologue, professeur et académicien français -/- ROME.	 125 €
Manuscrit autographe signé intitulé " ROME " représentant le 5ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris 
en 1892. 26 p. in 8°. On joint le chapitre imprimé et illustré (de 26 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par un grand 
connaisseur de cette ville. Gaston Boissier fût professeur au Collège de France (titulaire de la chaire de poésie latine puis d’histoire de la littérature latine), 
il publia plusieurs ouvrages sur Rome, César et les auteurs latins.	
	
1633.	 BONAPARTE Caroline (1782-1839), soeur de Napoléon Ier, épouse de Murat, Reine de Naples.	 100 €
Ancienne photographie d’un tableau représentant la princesse Caroline Bonaparte, contrecollée sur carton (6 X 10 cm).	
	
1634.	 BONAPARTE Élisa, Maria-Anna, dite (1777-1820), soeur de Napoléon Ier, grande duchesse de Toscane.	 200 €
LAS de Vitti le 5 septembre 1813. 1 p. in 8°. " Monsieur le Prince Archichancelier de l’Empire, je vous fais mille remerciements de votre obligeant 
empressement à me transmettre les heureuses nouvelles qui vous parviennent (...) ".	
	

1635.	 BONAPARTE Joseph (1768-1844), Roi de Naples et d’Espagne, frère ainé de Napoléon Ier.	 350 €
LAS de Gênes le 1er floréal an 4 (20 avril 1796) au préfet Galeazzini. 1 p. in 4°. Lettre concernant les intérêts qu’il a sur des bateaux corsaires en Corse : 
la Fortunée et la Vigilante. " Je pars, mon ami, et te prie de veiller à mes intérêts comme tu ferais pour les tiens (...) ".	
	
1636.	 BONAPARTE Joseph (1768-1844), Roi de Naples et d’Espagne, frère ainé de Napoléon Ier.	 250 €
Rapport au Roi " approuvé " et signé en apostille, de Naples le 16 avril 1807. 4 p. in folio. " Mr le Colonel Bigarré vient d’organiser le cadre du 3e Bataillon 
du 1er Régiment de Ligne qu’il commande et propose de nommer (...) ".	
	
1637.	 BONAPARTE Lucien, Prince de Canino (1775-1840), frère de Napoléon 1er.	 300 €
LS avec 2 lignes autographes, de Neuilly le 11 thermidor an 10 (30 juillet 1802). 1 p. 1/2 in 8°. " (...) Soyez persuadé que lorsque l’organisation de la légion 
aura lieu, vous serez présent à ma mémoire (...) Je vous remercie de l’offre que vous me faites d’acheter un tableau de Greuze ; l’on vient de vendre ici 
son meilleur ouvrage à peu près pour le prix que l’on voudrait avoir de la Laitière. Quant aux Vernet, j’ai de ses plus beaux tableaux (...) ".	
	
1638.	 BORGHÈSE Camille Philippe Louis (1775-1832), général de l’Empire et beau-frère de Napoléon 1er.	 200 €
LS de Turin le 3 mars 1814 au prince Felix Bacciochi. 1 p. in 4°. " (...) Je crois devoir laisser filer les troupes que vous avez ramenées du Grand-Duché 
de Toscane sur Chambéry. Je retire en conséquence les ordres que j’avais donné pour que ces troupes fussent retenues à Alexandrie si elles y arrivaient (...) ".	
	
1639.	 BOURDON DE VATRY Marc-Antoine (1761-1828), homme politique.	 30 €
PS en partie imprimée, en qualité d’Intendant des Armées navales à Paris le 13 octobre 1814. 1 p. in folio. " Le Roi, Monsieur, sur le compte que je lui ai 
rendu de vos services, a bien voulu vous conférer la décoration de la Légion d’Honneur (...) ".	
	

1640.	 BOURMONT Louis Auguste de (1773-1846), général d’Empire et Maréchal de la Restauration.	 250 €
LAS de la citadelle de Besançon le 22 messidor an 9 (11 juillet 1801). 1 p. in 4°. " (...) Votre intention n’a pas été qu’on me mit au cachot et au secret. 
Cependant le commandant de la place de Besançon a pensé autrement et a ordonné au commandant de la citadelle de me tenir constamment au cachot,  
de me séparer même de mon compagnon de captivité. Je demande, citoyen Ministre, à avoir pour prison la citadelle ou la ville de Besançon (...) ".	
	
1641.	 BOURRIENNE Louis Antoine Fauvelet de (1769-1834), diplomate et homme politique.	 200€
LS de Hambourg le 1 janvier 1807. 1 p. in 4°. " La dépêche cy incluse pour Sa Majesté est très importante. Si à l’arrivée de mon Estafette, le Courrier 
de l’armée était parti, veuillez en expédier un extraordinaire (...) ".	
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1642.	 BRETEUIL François Victor Le Tonnelier de (1686-1743), secrétaire d’État à la Guerre.	 60 €
LS de Versailles le 1er juin 1724. 1 p. in folio (mouillures). " Le Roy voulant bien, Monsieur, faire recevoir chevr de St Louis le Sr de la fontaine Capne réformé 
à la suite du Régiment de Cavrie de Peyre (...) ".	
	
1643.	 BULLETINS DE LA CONVENTION NATIONALE.	 80 €
Ensemble de 4 bulletins de la Convention Nationale (N° 8, 9, 9bis et 18) de messidor an 3 (juin-juillet 1795). 32 p. in 8°.	
	

1644.	 BUTOR Michel (1926-2016), poète, romancier -/- BALTAZAR Julius (né en 1949), peintre, illustrateur.	 400 €
Petit livre de Michel Butor illustré par Julius Baltazar (3 lavis dont 1 sur double page) " Valse de Vancouver " Ivry et Nice en 1981. 1 des 3 exemplaires  
(2 / 3) signé des auteurs. 14 p. in 24°. " La lune au-dessus des barques, les battements des imprimeries, les crustacés sur les marchés, (...) ".	
	

1645.	 [CADOUDAL Georges (1771-1804), général chouan].	 400 €
LAS " Musnier " de Dieppe le 12 ventôse [an 12] (2 mars [1804]). 2 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise " GAL COMB LA 15ME / DIVON. MILITAIRE ". 
" (...) Le fils aîné du Duc de polignac, faisant partie du dernier débarquement, et connu dans la bande royale sous le nom d’Armand vient d’être arrêté à 
Paris. Son frère Jules l’avait quitté, il n’y avait qu’un quart d’heure et la veille il s’était trouvé avec Georges. On se croit sûr d’attraper ce dernier. Armand 
n’a pas montré le caractère que l’on devait attendre d’un conspirateur Duc. Car il y fait beaucoup d’aveux à la police. Entr’autres choses, il est convenu 
que le Comte d’Artois devait être du 4e débarquement et qu’on attendait que lui pour consommer l’assassinat du 1er Consul (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1646.	 CAMBACÉRÈS Jean Jacques Régis de (1753-1824), juriste et homme politique.	 125 €
LS au Duc de Rovigo (Savary). 1/2 p. in 8°. " (...) J’ai reçu (...) l’expédition de deux décrets rendus le 15 juin à Koenigsberg par lesquels S.M. l’Empereur et Roi 
nomme divers auditeurs au Conseil d’Etat, à des places de commissaires spéciaux de police. Ces nouveaux commissaires demandent à prêter le serment 
prescrit par le décret du 22 juin 1811 (...) ".	
	
1647.	 CAMPAGNE DE FRANCE EN 1814.	 250 €
Circulaire manuscrite avec la mention " signé le feld-maréchal de Schwarzenberg " à Bar-sur-Seine le 6 février 1814. 1 p. in folio. " (...) pour ce qui 
concerne la maison de Bourbon, les puissances alliées sont convenues de ne point s’en occuper dans les circonstances présentes. Si le peuple français 
n’est pas content de son Souverain actuel, et si c’est son voeu général que la maison de Bourbon remonte sur le trône, c’est à lui de faire le nécessaire  
à cet égard, et les puissances alliées sont bien déterminées à n’y mettre aucun obstacle (...) ".	
	
1648.	 CAMPAGNE DE FRANCE EN 1814.	 100 €
Affichette imprimée " ORDRE GÉNÉRAL ", au Quartier général à Paris le 23 février 1814. 1 p. in folio. " A la suite des mouvements de troupes qui se sont 
faits avec beaucoup de précipitation, il est très-nécessaire de s’occuper sans relâche de rétablir l’ordre dans toutes les parties du service, et de fixer 
particulièrement son attention sur les hommes restées en arrière, n’importe leur grade et leur rang à l’armée (...) ".	
	
1649.	 CAMPAGNE DE FRANCE EN 1814 -/- CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 125 €
LS de Paris le 23 mars 1814. 1 p. in folio. " (...) l’intention de l’Empereur est que vous preniez le commandement de toutes les troupes qui se réunissent 
à Sézanne (...) l’exécution de cet ordre n’admet aucun délai (...) ".	
	

1650.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 400 €
LAS d’un officier à Dangi le 6 août 1812. 4 p. in 4°. " (...) J’étais encore dans le Grand-Duché de Varsovie la dernière fois que je vous ai écrit ; depuis ce temps-là, j’ai passé 
le Niémen à Kosno, dans les premiers jours de juin, et successivement jusqu’au 6 juillet, nous avons poursuivi les Russes, l’espace de 50 lieues, en passant par Troki, Vilna, 
jusqu’à Schvinziani. A la hauteur de cette dernière ville le 6 juillet, j’ai quitté le régiment : une plaie qui s’était formée à ma jambe gauche (...) ". Magnifique texte.	
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1651.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 1 500 €
LS " Duc de Bassano " (Hughes Maret) de Wilna le 20 septembre 1812. 1/2 p. in folio. Exceptionnelle lettre sur la victoire de la Moskowa et l’entrée dans Moscou.
" (...) la défaite de l’armée russe et la victoire complette remportée par Sa Majesté dans la journée du 7 de ce mois ont mis l’ennemi hors d’état 
de défendre Moscou. Les armées victorieuses de Sa Majesté sont entrées sans nouveaux combats dans cette grande capitale le 14 de ce mois  
à 3h après midi. Donnez de la publicité à cette grande nouvelle par tous les moyens (...) ".	
	
1652.	 CAMP DE SAINT-OMER.	 100 €
LS par les généraux Lemarois, Bisson et Saint Hilaire, du camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 14 thermidor an 12 (2 août 1804).  
1 p. in 4° avec adresse et contreseing. " le grand chancelier de la Légion d’honneur est arrivé à Boulogne et loge maison Loruet (...) ".	
	
1653.	 CANUEL Simon (1767-1840), général de la Révolution et de l’Empire.	 30 €
LS du quartier général de Mézières le 18 frimaire an 14 (9 décembre 1805). 1 p. in folio avec adresse, marque postale et contreseing. Texte sur une mauvaise 
interprétation d’une ordonnance sur le détachement de prisonniers de guerre auprès de particuliers.	
	
1654.	 CAPET Lucien (1873-1928), violoniste et compositeur.	 40 €
LAS de Paris le 25 février 1910 au violoniste Charles Bouvet. 1 p. in 12° avec adresse et timbre. " Soyez sûr que l’an prochain je mettrai à mon programme 
d’examen de Janvier la sonate de Gluck dont je suis le fervent admirateur (...) ".	
	

1655.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 400 €
LAS de mardi à son avocat Thorvald Mikkelsen [en 1947]. 2 p. in folio. Sa femme viendra chercher sa défense, pour qu’il la corrige et la fasse ronéotyper. 
Il s’est perdu en rentrant de déjeuner avec Mikkelsen " (...) L’ivresse et la liberté, enfin une petite espèce de genre de liberté (...) ".	
	
1656.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 450 €
LAS de mercredi à son avocat Thorvald Mikkelsen [en 1947]. 1 p. in folio. Il le prie d’intervenir auprès de Raynaud (attaché de presse à la légation) et de 
l’évêque de Copenhague afin qu’il lui donne asile. " (...) afin que jamais plus un canard quelconque ne puisse entamer un scandale sur le fait que j’occupe 
une place danoise (...) L’Eglise est faite pour donner asile aux traqués, réprouvés, lépreux dans mon genre. C’est sa fonction historique (...) ".	
	
1657.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 500 €
LAS de jeudi à son avocat Thorvald Mikkelsen [en 1947]. 5 p. in folio. Il s’alarme d’un article dans un journal danois, qui le trouve " nazi ", et se demande 
s’il ne s’agit pas des signes avant-coureurs d’une campagne visant à le faire expulser. " sans doute inspirée par les bureaucrates qui me sont hostiles et 
furieux de voir leur proie esquiver la fusillade (...) ". Il voudrait obtenir des explications des accusations de Raynaud, qui s’abrite derrière ses fonctions 
diplomatiques et se dérobe à toute confrontation : " il me doit des preuves ou des excuses ".	
	
1658.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 700 €
LAS de Copenhague le 19 février 1948 à Charles Fasquelle. 3 p. in folio avec enveloppe timbrée. Véhémente lettre dans laquelle Céline, en exil au Danemark, 
décline l’offre de son imprimeur Charles Fasquelle de rééditer ses livres. " Votre offre très aimable et très amicale me touche, j’y suis très sensible, et je vois 
que nous nous entendons. Seulement pour le moment il m’est impossible de l’accepter (...) Si je n’arrive pas à me libérer, je compte réviser mon testament 
dans lequel j’interdirais toute réimpression à jamais de mes livres. Aussi Mme Voilier sera quand même baisée (si j’ose dire !) (...) Ce qu’il faut pour moi 
je pense (...) toutefois si les Denoël pense me tenir à jamais ils se trompent (...) ". Il explique à Charles Fasquelle qu’il aurait aimé publier lui-même 
ces livres de Suède et ensuite les exporter vers la France : " Importer ces livres (...) Sur le marché français ... c’est une combine. J’y arriverai un jour. (...) 
J’évite la France (...) ".	
	
1659.	 CENT-JOURS.	 150 €
Affiche du ministère de la Marine, à Paris le 14 mars 1815. 1 p. in folio. Mobilisation générale de tous les officiers, sous-officiers et hommes de troupe  
vu l’ordonnance du Roi du 9 mars afin d’empêcher le retour de Napoléon au pouvoir.	
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1660.	 CENT-JOURS.	 500 €
Manuscrit du Lieutenant-Colonel Rouze, membre du conseil général du Département du Nord. 11 p. in folio. " Précis de ce qui s’est passé à Dunkerque 
depuis le départ du Roi jusqu’au 20 juillet 1815 ". " (...) Napoléon connaissant cet état d’esprit renforça les garnisons de cette contrée par des troupes 
composées de brigands sortis du bagne et enrégimentés à Rouen (...) Pour surcroit de malheur, on nous envoya comme commissaire spécial, 
l’ex conventionnel Choudieu, homme suffisamment connu pour l’atrocité de sa conduite révolutionnaire (...) cet agent porta la terreur dans notre 
malheureuse ville (...) ". Très intéressant document relatif aux évènements qui, pendant les Cent-Jours, opposèrent les royalistes aux bonapartistes.	
	
1661.	 CENT-JOURS.	 60 €
Ensemble de 3 LAS adressées à Monsieur Ballouhey (Secrétaire des dépenses de S.M. l’Impératrice). 3 p. de formats divers et 2 enveloppes,  
en date des 29, 30 avril et 31 mai 1815. Invitation de se rendre : - chez le Roi Joseph, frère aîné de l’Empereur -/- chez le ministre des Affaires Etrangères 
(M. de Caulaincourt) -/- chez Monsieur le Duc de Rovigo.	
	
1662.	 CERTIFICAT DE RETRAITE.	 90 €
Document manuscrit signé à Ste Menehould le 26 pluviôse an 5 (14 février 1797). 1 p. in 4° avec cachet illustré. " (...) le Cen Guillaume Augustin Drouet 
capitaine au 33e Régiment d’Infanterie, retiré dans cette commune muni d’un certificat de retraite pour cause de blessures reçues à l’armée (...) n’a touché 
aucun traitement (...) ". Le capitaine Drouet est le frère du maître de poste qui a arrêté Louis XVI.	
	
1663.	 CERTIFICAT DE SANTÉ.	 30 €
PS au Camp de Bron le 25 thermidor an 4 (12 août 1796). 1 p. in 4°. " (...) le citoyen Louis Paternotte est entré à la Compagnie sans aucune infirmité 
et que la maladie dont il est attaqué provient des événements de la guerre (...) ".	
	
1664.	 CERTIFICAT DE SERVICE.	 90 €
Document manuscrit signé à Montmédy le 24 septembre 1792. 1 p. in 4° oblong avec cachet de cire rouge. Certificat du lieutenant J.F. Failly du 4e bataillon 
de volontaires nationaux de la Marne signé notamment par le capitaine Drouet (le frère du maître de poste qui a arrêté Louis XVI).	
	
1665.	 CHAPTAL Jean Antoine, comte de Chanteloup (1756-1832), chimiste, ministre de l’Intérieur.	 90 €
LS avec belle vignette illustrée, de Paris le 16 ventôse an 9 (7 mars 1801). 2 p. 1/2 in folio. Très long texte qui concerne le prix non payé d’un cheval fourni à l’armé 
du Rhin et qui parait être mort de fatigue ou avoir été volé. Chaptal demande à ce que des dispositions soient prises pour régler ce litige qui n’a que trop duré.	
	
1666.	 CHAULIEU Charles (1788-1849), compositeur.	 40 €
LAS du 10 octobre 1829. 1 p. in 8° avec adresse et marque postale. " J’ai revu avec soin le motif que vous m’avez envoyé et je vois que je pourrai en faire 
un morceau gay et brillant (...) ".	
	

1667.	 CHOUANNERIE.	 1 000 €
Copie conforme par le Comte de Ruays d’une lettre à en-tête de l’Armée Royale de l’Ouest du Comte de Frotté (Général en chef commandant pour le Roi 
dans la province de Normandie) fait au quartier général de l’armée du Maine. Ordre du 23 novembre 1799. 3 p. in 4°. " (...) M. le Chevalier de Brulard 
instruira MM. Les chefs d’arrondissement qu’étant venu au rendez-vous que m’avait donné M. le Cte de Bourmont pour y concerter des opérations 
militaires fort à l’avantage de la province de Normandie et généralement du parti du Roi. Ces opérations se trouvent suspendues par l’obligation où je me 
trouve de me rendre avec M. de Bourmont à une réunion des chefs de la Vendée, de l’Anjou et de la Bretagne, pour concerter unanimement ce qui doit être 
répondu aux propositions d’une trêve que vient de faire le Général Hedouville au nom des Gouvernants actuels (...) ". Long texte exceptionnel.	
	
1668.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 60 €
LS de Paris le 4 mars 1808. 1 p. in 4°. " J’ai reçu, Monsieur, la demande que vous m’avez adressée pour obtenir de l’emploi dans la garde impériale. 
Je vous préviens que j’ai renvoyé cette demande à Mr le Maréchal Bessières, Colonel général de la garde impériale (...) ".	
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1669.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 60 €
LS avec 1 ligne autographe, de Paris le 1er avril 1808. 1 p. in folio. Le général de division Colli, le débiteur du Consul de Deux-Siciles en Corse, a annoncé 
à Clarke " que toutes ses dettes étaient liquidées ".	
	
1670.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 125 €
LS de Paris le 7 février 1810. 1 p. in folio. " (...) la décision de Sa Majesté qui vous autorise à rendre à Paris. J’ai l’honneur de vous prévenir, 
Monsieur le Maréchal, que l’intention de l’Empereur est, que vous remettiez, pendant votre absence, le commandement de l’Armée d’Allemagne,  
au Général Compans, qui restera Chef de l’Etat-Major (...) ".	
	

1671.	 CLEMENCEAU Georges (1841-1929), homme politique.	 400 €
LAS à en-tête de la Chambre des Députés à Paris le 29 octobre 1887 au compositeur Ambroise Thomas (alors directeur du Conservatoire). 2 p. in 8°.  
" Il y a huit jours, j’ai apostillé une demande du jeune Maurice Dumoulin qui sollicitait la faveur de suivre encore pendant une année la classe 
de violoncelle. Je tiens à ce que vous sachiez que je n’ai pas donné là une apostille banale (...) ".	
	
1672.	 CLEMENCEAU Georges (1841-1929), homme politique.	 175 €
Tapuscrit, avec corrections et 2 mots autographes, concernant Herbert Hoover (Directeur du Relief et ministre du ravitaillement américain). 1 p. 1/4 in folio. 
Il évoque son rôle pendant la première guerre mondiale, ajoute les mots " Pour relever la France de ses ruines, a dit M. Clemenceau " à la place 
d’un paragraphe sur la cessation des hostilités, etc.	
	

1673.	 COCTEAU Jean (1889-1963), écrivain, peintre et cinéaste, de l’Académie Française.	 900 €
LAS avec magnifique dessin aux crayons de couleur sur papier à en-tête " SANTO-SOSPIR " St Jean Cap-Ferrat le 3 janvier 1959. 1 p. in 4°. 
" Jamais oubliée, cette Marianne, mais ma pauvre carcasse ne me permet pas d’être ce que je voudrais être aussi acharné après mes amis qu’après 
mon travail. Je t’aime et je charge mon silence de vaincre la conspiration du bruit et de te le dire à l’oreille. J’ai mal au foie, mal aux dents, mal partout ".	
	
1674.	 COCTEAU Jean (1889-1963), écrivain, peintre et cinéaste, de l’Académie Française.	 300 €
Poème autographe signé " JC ". 2 p. in 4° oblong (Poème de jeunesse / Pléiade p. 1522). " Eloge d’une tranche de pastèque. / Verte gondole où gèle et 
vogue un sorbet au palais des doges / Un sorbet couleur de Venise et d’eau rose où sa forme fond / (...) ".	
	
1675.	 COCTEAU Jean (1889-1963), écrivain, peintre et cinéaste, de l’Académie Française.	 200 €
LA adressée à Jean Marais. 1 p. in 4°. " (...) De ton clocher tu as dû en entendre et en apercevoir de drôles ! Mon ange, je te supplie d’être d’une prudence 
extrême quoiqu’il arrive et de ne faire que ce que l’on exige de toi, sans rien de plus. C’est une prière. Je commence à comprendre ce qui se passe. 
Le courage n’y entre pour rien et ce serait fou de croire que la prudence est lâche (...) ".	
	
1676.	 COMPANS Jean Dominique (1769-1845), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS de Ratisbonne le 30 septembre 1806. 1 p. in folio. " (...) Monsieur le Maréchal Soult m’ayant transmis votre ordre (...) qui m’appele aux fonctions 
de Chef de l’Etat-Major du 4e Corps de la Grande Armée (...) ajouté au dévouement que je porte à Sa Majesté Impériale et Royale et à mon zèle 
pour son service s’ils n’étaient déjà sans bornes (...) ".	
	
1677.	 COMPANS Jean Dominique (1769-1845), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
LAS de Mayence le 11 février 1813 à sa femme. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale ' 100 / MAYENCE '. " J’ai fait arracher ce matin, ma chère Louise, 
la grosse dent dont je souffrais tant hier ! (...) je regrette tout le tems que je passe loin de toi sans rendre aucun service à l’Empereur (...) je suis absolument 
sans nouvelles de Paris et de l’Armée (...) ".	
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1678.	 CONDAMNATION MILITAIRE.	 30 €
Document en partie imprimé, de Wittelheim le 11 germinal an 6 (8 septembre 1797). 1 p. in folio avec adresse, marque postale et contreseing. " (...) déclare 
avoir reçu (...) copie d’un jugement militaire rendu le 22 du mois de fructidor an 5 qui a condamné à 10 ans de ferres le nommé Henry Lelik (...) ".	
	
1679.	 CONNAISSEMENT.	 30 €
Document en partie imprimé et illustré d’un bateau, de Nice le 11 prairial an 10 (31 mai 1802). 1 p. in 8° oblong. Feuille de transport maritime de Nice pour Agde.	
	

1680.	 CONSPIRATION CADOUDAL-PICHEGRU-MOREAU -/- FORFAIT Pierre Alexandre Laurent (1752-1807), ingénieur et ministre de la Marine.	 500 €
LS à en-tête illustré du Ministre de la Marine et des Colonies P. A. Forfait, à Paris le 25 pluviôse an 9 (14 février 1801). 1 p. 1/2 in folio. Texte concernant 
le passeport trouvé sur le dénommé Rivoire qui a été arrêté à Calais, on a trouvé sur lui plusieurs lettres signées du général Terrasson. Le dénommé Rivoire 
a déjà fixé l’attention de la police générale qui d’après un arrêté le déchargeait de toute prévention d’émigration.	
	
1681.	 CONVENTION NATIONALE -/- LYON.	 30 €
Bulletin de la Convention Nationale du 20 novembre 1792. Format 43 x 54 cm. Relatif aux escroqueries faites par certains magasins, comme ceux de Lyon 
ou Montpellier, chargés de fournir du matériel en particulier des chaussures et des chemises à l’Armée du Midi (marché passé entre Benjamin et Vincent 
approuvé par Montesquiou). La Convention a autorisé les Commissaires de Lyon à " suspendre les agents prévaricateurs ".	
	
1682.	 COPPÉE François (1842-1908), poète, dramaturge, romancier et académicien français -/- PARIS.	 125 €
Manuscrit en partie autographe (2 pages + corrections) signé intitulé " PARIS " représentant le 1er chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " 
publié par Hachette à Paris en 1892. 18 p. in folio (16) et in 4° (2). On joint le chapitre imprimé et illustré (de 26 p. in 4°) correspondant provenant du livre. 
Texte très intéressant écrit par un grand connaisseur de cette ville. François Coppée fût le poète de Paris et de ses faubourgs.	
	
1683.	 CRÉTET Emmanuel (1747-1809), ministre de l’Intérieur.	 40 €
LS à en-tête, de Paris le 2 pluviôse an 12 (23 janvier 1804). 2 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise. " (...) J’attends le projet d’indemnité (...) 
pour les ingénieurs en chef et ordinaires, élèves et employés aux travaux du Mont-Cenis et du Mont-Genèvre (...) ".	
	
1684.	 DARMESTETER James (1849-1894), linguiste, professeur et historien -/- CALCUTTA.	 125 €
Manuscrit autographe signé intitulé " CALCUTTA " représentant le 24ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris 
en 1892. 31 p. in 4°. On joint le chapitre imprimé et illustré (de 26 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par un grand 
connaisseur de cette ville. James Darmesteter a étudié le sanskrit sous la direction de Hauvette-Besnault à l'Ecole Pratique des Hautes Etudes. Il est choisi pour 
succéder à Renan au secrétariat de la Société Asiatique en 1882. Nommé au Collège de France en 1885, il effectua un an plus tard un voyage en Inde.	
	
1685.	 DARU Pierre (1767-1829), homme d’Etat.	 70 €
LAS de Paris le 5 messidor an 5 (23 juin 1797). 1 p. in 4° (taches). On joint un portrait gravé. Texte sur la demande du général Dupont d’obtenir la prompte 
expédition de l’ordre du ministre relatif aux appointements des agents du dépôt de la Guerre.	
	
1686.	 DAVID François-Anne (1741-1824), graveur et éditeur d’estampes.	 80 €
PS en partie imprimée, de Paris le 15 février 1823. 1 p. in 4°. " Gravure représentant l’entrée de Louis XVIII dans Paris (...) ".	
	

1687.	 DAVOUT Louis Nicolas, Prince d’Eckmühl (1770-1823), Maréchal d’Empire.	 200 €
LAS de Holdingen " ce 5 juillet ". 1 p. in 4°. " Le Prince de Ponte Corvo et le Maréchal Mortier me faisant le plaisir, mon cher Général de venir passer 
la journée chez moi à Holdingen mardi prochain. Je vous prie de me faire l’amitié d’être de cette réunion ainsi que vos généraux. Si vous pouvez m’amener 
quelques françaises aimables ou quelques dames du Pays parlant français, vous ajouterez au plaisir de cette réunion (...) ".	
	
1688.	 DAVOUT Louis Nicolas, Prince d’Eckmühl (1770-1823), Maréchal d’Empire.	 300 €
LS de Vienne le 24 octobre 1809. 1 p. 1/2 in 4° avec adresse et contreseing de franchise. " (...) La paix est faite et ratifiée (...) je regrette beaucoup 
que le malheureux évènement de Ratisbonne vous ait mis dans l’impossibilité de prendre part à la suite de la campagne, vous avez fait dans cette circonstance 
plus que n’auraient fait la majeure partie des colonels (...) pour ce qu’exigeaient la position ou vous étiez pour le service de l’empereur (...) ".	
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1689.	 DAVOUT Louise Aimée Julie Leclerc (1782-1868), épouse du Maréchal.	 200 €
LAS du 20 août 1814. 2 p. 1/2 in 8°. " (...) Le Mal est toujours dans la même situation relativement à la Cour, le Roi n’a pas encore consenti à l’admettre 
au pieds du trône ; mais son mémoire (...) a produit sur l’opinion l’effet le plus complet. C’est une grande satisfaction d’obtenue ; je me flatte que le Roi ne tardera
 pas à être suffisamment éclairé, et qu’elle sera complète sous peu de jours. En attendant le Mal a tout le calme que procure une bonne conscience (...) ". 
Texte exceptionnel sur la disgrâce du Maréchal Davout pendant la Première Restauration.	
	
1690.	 DAYOT Armand (1851-1934), critique et historien d’art -/- LISBONNE.	 125 €
Manuscrit autographe signé intitulé " LISBONNE " représentant le 9ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris
en 1892. 21 p. in folio. On joint le chapitre imprimé et illustré (de 26 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par  
un grand connaisseur de cette ville. On joint un manuscrit de 3 p. in folio sur Rome intitulé " Dans le noir ". Armand Dayot fût fondateur de la revue  
" L’Art et les Artistes ". Essayiste et critique d’art curieux de tout, il éveilla l’intérêt du public aux artistes du XVIIIe Siècle, tous genres confondus.  
Il publia notamment en 1887 " Croquis de voyage, Italie, Espagne, Portugal ".	
	
1691.	 DECRÈS Denis, duc (1761-1820), amiral, ministre de la Marine et des Colonies.	 100 €
LAS de Rimaucourt le 14 juillet 1815. 1 p. in 4° avec adresse et contreseing. " J’ai tellement éprouvé, Mon cher Commissaire, votre obligeance spontanée 
avant mon départ, que je n’hésite pas à vous prier de me la continuer pendant mon absence (...) ".	
	

1692.	 DEMANDE D’AFFRANCHISSEMENT D’UN ESCLAVE.	 2 000 €
Ensemble de deux documents, demande et acte d’affranchissement : 1 de la Martinique le 5 novembre 1771 (2 p. in folio) et 1 de la Guadeloupe (Basse-Terre) 
du 17 novembre 1771 contresigné à la Martinique le 25 novembre 1771 (3 p. in folio). " (...) Le cher de Sourdeval, capitaine au corps Royal (...) la négresse 
nommée Charlotte son esclave, lui a rendu des services essentiels dans plusieurs maladies qu’il a fait, et qu’il désirerait lui en témoigner sa reconnaissance 
en procurant la liberté à son fils, qu’elle préfère à la sienne. Ce considéré, nos Seigneurs, il vous plaira permettre au suppliant d’affranchir de l’esclavage 
et de toute servitude le nommé Etienne mulâtre, fils de la dite négresse Charlotte, agé d’environ 18 mois, le suppliant s’oblige de fournir audit Etienne les 
moyens de vivre afin qu’étant affranchi il puisse jouir paisiblement des privilèges attachés aux gens libres conformément à l’édit de 1685 (...) ".	
	
1693.	 DEMANDE EN RESTITUTION D’UN CABRIOLET.	 30 €
LAS de Paris le 2 messidor an 3 (20 juin 1795). 2 p. 1/2 in 4° avec adresse et marque postale. " J’ai reçu dans son temps votre lettre du 7 prairial relative 
à ma réclamation d’un cabriolet vendu (...) ".	
	
1694.	 DESAIX Louis Charles des Aix de Veygoux, dit (1768-1800), général de la Révolution.	 100 €
LAS de Vinder le 6 juillet 1793. 1/2 p. in 4°. " Je vous adresse ci-joint, citoyen général, l’état des sabres manquant à la division du général Laubadère et 
qui sont indispensables (...) ".	
	
1695.	 DES BRUSLYS Jean Nicolas Ernault de Rignac (1757-1809), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
Apostille signée de Saint-Omer le 17 fructidor an 6 (3 septembre 1798) sur un mémoire du 18 prairial exposant les états de service d’un vieux soldat 
demandant à rentrer dans une compagnie de vétérans vu ses blessures et infirmités. 2 p. in folio. 37 ans de service dont campagne d’Allemagne (1761-
1762), 4 campagnes d’Amérique (1780-1785), campagnes de la Révolution. Diverses signatures avec avis favorable dont celles de deux médecins.	
	

1696.	 [DESMOULINS Camille (1760-1794), révolutionnaire].	 600 €
LAS de la citoyenne La Tour en Vaivre sur papier illustré en couleurs adressée à Camille Desmoulins. 2 p. in 16°. " (...) on chérit vos écrits parce qu’à un 
esprit vif et brillant, vous joignez un coeur droit franc qui aime véritablement sa patrie et qui veut enseigner le chemin du bonheur, mais les principes sont 
républicains et je défie aux aristocrates (...) Je vous avais fait passer une lettre par la Convention à laquelle il ne faut plus penser, on ne lit plus les détenus, 
c’est le nec plus ultra de nos malheurs (...) il faut souffrir sans se plaindre et sans réclamer (...) je prend bien part à la disgrâce de votre beau père mais 
nous sommes tous dans le même cas (...) suspect et coupable n’ont jamais été sinonyme (...) victime des deux régimes, il m’est bien permis de crier et de 
demander l’ouverture du guichet (...) Esprit Camille qui savez apprécier les maux et les biens, si vous avez jamais du crédit, n’oubliez pas vos cacochymes, 
vos vieilles et vos femmes (...) ". Texte exceptionnel.	
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1697.	 DESSOLLE Jean Joseph Paul Augustin (1767-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LAS à en-tête de l’Armée d’Italie, au Quartier général de Gênes le 21 messidor an 7 (9 juillet 1799). 2 p. 1/2 in folio. " (...) des mouvements de Corps 
à l’infini, et en résultat douze mille hommes payés et nourris par la République, tant bien que mal, mais qui désorganisés ne sont d’aucune utilité  
à la République (...) il te sera facile alors (...) de te présenter devant Coni (...) mais si Alexandrie tombe, ce sera le débouché de Mont Cenis 
qui devra aussi t’occuper (...) ". Texte très intéressant.	
	
1698.	 DILKE Charles W, Sir (1843-1911), homme politique et journaliste anglais -/- LONDRES.	 175 €
Manuscrit autographe signé en anglais intitulé " LONDRES " représentant le 17ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette 
à Paris en 1892. 47 p. in folio. On joint le chapitre traduit en français imprimé et illustré (de 22 p. in 4°) correspondant provenant du livre.  
Texte très intéressant écrit par un grand connaisseur de cette ville. Charles Dilke fût secrétaire général du Foreign Office. Il entreprit de glorifier l'impérialisme 
britannique dont il fit l'éloge dans un ouvrage au grand retentissement " Greater Britain " publié en 1868.	
	
1699.	 DISTRICT DE MACON.	 30 €
PS à Macon le 4 brumaire an 2 (25 octobre 1793). 1 p. in folio avec grand cachet illustré. Extrait de la nomination d’un chirurgien au dépôt de l’ambulance de Macon.	
	
1700.	 DROUET D’ERLON Jean-Baptiste (1765-1844), Maréchal de France.	 100 €
Document signé en partie imprimé avec belle vignette illustrée, de Lille le 20 septembre 1814 (1ère Restauration). 1 p. 1/4 in folio oblong. Congé de réforme 
pour un soldat d’infanterie.	
	

1701.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 150 €
PAS du 20 octobre 1849 à son éditeur Alexandre Cadot. 1 p. in 8° oblong. " Mon cher Cadot, nous n’avons pas trouvé Perri au Siècle. Donnez-nous 
ce que vous pouvez (...) ". Puis une note signée Hirschler : " Reçu de Mr Cadot Cent francs ce 20 8bre 1849 ".	
	
1702.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 250 €
PAS à son éditeur Alexandre Cadot. 1 p. in 4° oblong. " Voulez-vous remettre le manuscrit qui fait suite à la mort de Louis XVI, les 100 pages vous savez 
que je vous ai donné, contre mille francs – J’ai quelque chose à y voir (...) Je regrette beaucoup que vous ne donniez pas les huit feuilletons à l’ordre, 
vous auriez pu garder 300 f pour vous et me liquider de 500 (...) ".	
	
1703.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 250 €
LAS à son éditeur Alexandre Cadot. 1 p. in 8°. " (...) Voici 122 pages du Médecin de Java (...) les 74 qui sont chez vous et sur lesquelles on fera des raccords. 
Lundi ou mardi, on sera chez vous à une heure, avec 120 pages d’Horace. Vous porterez le tout ensemble au Siècle (...) ".	
	
1704.	 DUMAS Mathieu (1753-1837), militaire et homme politique.	 100 €
LAS à en-tête illustré de Paris le 18 thermidor. 1 p. in 4°. " Je vous recommande (...) et vous serez bien avisé de recevoir dans votre Régiment, 
un neveu du chef d’escadron Bouchard (...) Il sort des guides du Gal MacDonald où il était brigadier (...) ".	
	
1705.	 DUPONT DE L’ÉTANG Pierre Antoine (1765-1840), général et homme politique de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LAS de Paris le 9 brumaire an 7 (30 octobre 1798) au baron Fain. 1 p. in 4°. On joint un tirage à part d’époque de l’Ode à la Victoire. 7 p. in 4°. " J’ai remis 
hier au Directoire (...) un mémoire qui sera vraissemblablement renvoyé au Mre de la guerre : faites (...) que ce renvoi n’éprouve pas de délai (...) Je vous 
adresse quelques exemplaires d’une ode de ma façon. En attendant que je lance à nos ennemis les traits de Mars, je leur lance les flèches d’Apollon (...) ".	
	

1706.	 DUROC Christophe de Michel du Roc dit (1772-1813), Duc de Frioul, Grand Maréchal du Palais de Napoléon.	 250 €
LAS de Paris le 12 ventôse an 8 (3 mars 1800). 1 p. in 4°. On joint un portrait gravé avec long texte imprimé. " (...) la demande du cit. Bailly (...) employé 
à l’Armée du Rhin, tendant à obtenir sa réintégration dans la place d’adjudant gl. Qu’il a perdu par son départ pour Constantinople avec le ministre (...) ".	
	
1707.	 DURUTTE Pierre François Joseph (1767-1827), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LAS de Porto-Ferrajo (île d’Elbe) le 27 février. 1 p. in 4° avec adresse au chambellan de service près de SS. AA. S. et Imp. et contreseing. " (...) vous m’annoncez 
l’heureuse nouvelle que SS. AA. S. et Imp. veulent bien retarder leur départ pour assister au bal que les autorités civiles et militaires leur offriront demain (...) ".	
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1708.	 ÉGYPTE.	 30 €
Photographie sépia avec légende imprimée " Cheich Jérémie, gardien de la Grotte du Prophète Jérémie ", cliché du photographe Fiorillo vers 1885. 19,6 x 26 cm. 
Après la prise de Jérusalem en 586, le prophète Jérémie part en Egypte où il serait mort et enterré à Taphnis, identifiée à Tanis, capitale de Pharaon.	
	
1709.	 FABRE DE L’AUDE Jean-Pierre (1755-1832), avocat et pair de France.	 50 €
Apostille autographe signée de 7 lignes sur une demande d’emploi, de Paris le 19 mars 1812. 1 p. in folio. " (...) Mr David a aussi une très belle plume 
et des connaissances en comptabilité ; ce serait un bon employé. Je prends la liberté de le recommander à Son Excellence (...) ".	
	
1710.	 FESCH Joseph (1763-1839), archevêque de Lyon, oncle de Napoléon Ier.	 200 €
LS de Paris le 14 octobre 1808. 1 p. in 8° avec adresse et marque postale. " (...) Vous me faites part de l’intention que vous avez de devenir préfet du département de l’Arno. 
Je désire que vous soyez nommé. Mais je ne puis en aucune manière coopérer à vous obtenir cette nomination. Je ne me mêle point des affaires de ce genre (...) ".	
	
1711.	 FEUILLE DE ROUTE DE SOUS-OFFICIER ET SOLDAT.	 60 €
Document en partie imprimé, à Péronne le 28 juillet 1815. 4 p. in folio (avec mouillures). Chemin que tiendra le Sr Pavie partant de Péronne pour se rendre à Senlis.	
	

1712.	 FLAUBERT Gustave (1821-1880), écrivain.	 900 €
LAS " Lundi 7 heures " [mars 1864 ?]. 1 p. in 8°. " Pas du tout ! Faites comme vous l’entendez. C’est très bien, superbe, excellent. Votre article m’a charmé 
et ému (sic) et si vous continuez à m’appeler Monsieur, je ne vous salue plus. Une poignée de main à vous décrocher l’épaule (...) Pardon du papier. 
C’est tout ce que je possède ".	
	
1713.	 FONTANES Louis de (1757-1821), homme politique et écrivain.	 70 €
LAS à en-tête " Le Président du Corps Législatif " le 19 thermidor an 13 (7 août 1805). 1 p. in 8° avec adresse et marque postale. " (...) il me semble que 
vos vers ne ressentent point l’influence de cette vieillesse dont vous me parlez, vous faites beaucoup trop d’honneur à ma prose en l’ornant de votre poésie. 
Croyez-moi, votre imagination est assez jeune pour ne pas recourir à celle des autres (...) ".	
	
1714.	 FORTOUL Hippolyte Nicolas Honoré (1811-1856), historien et homme politique.	 30 €
LS à en-tête du Ministère de l’Instruction Publique et des Cultes, de Paris le 10 mars 1852. 1 p. in folio. " (...) le Prince Président vous a, sur ma proposition, 
nommé membre du Conseil Supérieur de l’instruction publique (...) ".	
	
1715.	 FOUCHÉ Joseph, Duc d’Otrante (1759-1820), homme politique, ministre de la Police.	 250 €
LS avec superbe vignette illustrée, de Paris le 19 thermidor an 10 (7 août 1802). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise rouge " Mtre de la Police ". 
" J’ai l’honneur de vous prévenir, Monsieur l’Evêque, que j’ai chargé le Préfet de la Manche, de recevoir la déclaration des prêtres déportés (...) 
et de leur délivrer des passeports pour se rendre dans les communes où ils voudraient se fixer (...) ".	
	

1716.	 FOUCHÉ Joseph, Duc d’Otrante (1759-1820), homme politique, ministre de la Police.	 300 €
LS de Paris le 24 avril 1815 (Cent-Jours). 3 p. in folio. " (...) Les fonctions qui vous sont attribuées diffèrent peu de celles qu’exercent les lieutenants 
de Police (...) Ils la rendent présente et sensible sur tous les points où sa vigilance doit momentanément se fixer, leurs regards embrassent une grande 
étendue de territoire pour recueillir et combiner des renseignements épars dont l’isolement pourrait atténuer l’importance, pour ramener à des principes 
d’uniformité une partie de l’administration (...) sentinelles placées sur les points les plus importants de l’enceinte. C’est là que doit se concentrer 
votre surveillance pour mettre la sureté de l’état à l'abri des intrigues étrangères (...) la surveillance des frontières, votre juridiction, suit la ligne et s’arrête 
aux limites de la direction des douanes (...) ". Texte très intéressant.	
	
1717.	 FOUCHER Adèle (1803-1868), épouse de Victor Hugo.	 80 €
LAS " Adèle Hugo " à Paris le 23 avril 1840 à M. Granier de Cassagnac. 1 p. in 8° avec adresse et marque postale. Ils l’ont attendu en vain mardi. 
" Victor qui se faisait une fête de même que moi de vous posséder quelques instants veut un dédommagement. Il compte sur vous dimanche prochain ". 
On joint 1 LAS du littérateur Louis Guimbaud, Paris 10 février 1914 [à G. Montorgueil] à propos de Louis Koch, le neveu de Juliette Drouet ; et 1 poème 
signé " V.L. ". " A Victor Hugo, Souvenir de la soirée du 17 février 1876 ".	
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1718.	 FRÉDÉRIC GUILLAUME III (1770-1840), Roi de Prusse (1797-1840).	 300 €
LS en français, de Paris le 22 juillet 1815 (environ 1 mois après Waterloo). 1/2 p. in 4° avec enveloppe et marque postale. " (...) On m’a rendu 
un si bon témoignage de vos principes, de votre attachement pour votre Roi que je ne puis trouver aucun inconvénient à ce que vous soyez pourvu 
de fusils de chasse, le commandant militaire dont il dépend de vous en accorder l’autorisation ne vous la refusera pas pour vous et vos fils (...) ".	
	
1719.	 GALLAY Jacques-François (1795-1864), musicien et compositeur.	 70 €
LAS de Paris le 23 décembre 1842. 1 p. in 12°. " Mes lèvres et surtout ma gorge sont depuis quelques temps dans un état de souffrance, qui ne me permet pas 
de commencer les répétitions de la Société des Concerts (...) ".	
	
1720.	 GARDE NATIONALE.	 30 €
Document imprimé avec vignette révolutionnaire illustrée, à Paris le 14 octobre 1791. 20 p. in 4°. Loi relative à l’organisation de la Garde Nationale.	
	
1721.	 GARDES DU CORPS DU ROI -/- COMPAGNIE DE NOAILLES.	 50 €
LAS du fourrier-major, à Paris le 25 novembre 1814. 1 p. in 4°. " Je vous adresse (...) votre brevet de croix de St Louis (...) Vous avez du recevoir ces jours passés 
votre brevet de la décoration de l’ordre de la légion d’honneur (...) ".	
	
1722.	 GAUDIN Martin Michel Charles, duc de Gaëte (1756-1841), ministre des Finances.	 80 €
LS de Paris le 5 janvier 1808. 2 p. in folio. " (...) la réclamation du S. Rosetti, concessionnaire des Salius de Porto Ferrajo contre le décret impérial 
du 1er juin dernier qui prohibe l’importation des sels de l’Isle d’Elbe en Corse (...) n’est pas fondée (...) ".	
	
1723.	 GAUDIN Martin Michel Charles, duc de Gaëte (1756-1841), ministre des Finances.	 40 €
LS " le duc de Gaëte ", de Paris le 25 août 1813. 1 p. in folio avec adresse et marque postale de franchise " Mtre des finances ". Réclamation du maire 
de la commune de Revonnas (Ain) pour la redevance annuelle sur les détenteurs de biens communaux.	
	

1724.	 GAULLE Charles de (1890-1970), Général et homme d’État.	 900 €
LAS à en-tête LE GÉNÉRAL DE GAULLE du 22 février 1949. 1 p.in 8°. " M. Pleven n’est pas du Rassemblement malgré l’appel que j’ai adressé. M. Pleven ne peut 
donc à aucun titre et d’aucune manière se dire d’accord avec moi. Nous n’avons à nous occuper en rien de M. Pleven à l’occasion des élections cantonales ".	
	
1725.	 GAULLE Charles de (1890-1970), Général et homme d’État.	 250 €
LAS à en-tête LE GÉNÉRAL DE GAULLE le 17 février 1965 adressée à Maurice Garçon. 1 p. in 8° avec enveloppe timbrée. Remerciements pour son livre : 
L’avocat et la morale. " (...) A mon sens, c’est éloquent, non point équitable (...) ".	
	
1726.	 GÉNIN Auguste (1862-1931), industriel, homme d’affaires et écrivain franco-belge -/- MEXICO.	 125 €
Manuscrit autographe signé intitulé " MEXICO " représentant le 18ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris en 1892. 
32 p. in 4° oblong. On joint le chapitre imprimé et illustré (de 14 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par un grand connaisseur de cette 
ville. Auguste Génin fût notamment consul honoraire de Belgique à Mexico. La plupart de ses écrits sont en français et concernent le Mexique moderne et ancien.	
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1727.	 GIONO Jean (1895-1970), écrivain, de l’Académie Goncourt.	 400 €
LAS de Manosque le 3 janvier 1932 à Louis Brun. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) Je pense pouvoir te donner un livre d’essai (...) et à la fin de l’année 1932, tu auras 
un livre roman intitulé Dyonisos [publié sous le titre " Jean le Bleu "] qui te fera oublier et qui fera oublier Le grand Troupeau (...) j’ai fait une pièce 
de théâtre ! Le bout de la Route 3 actes. Elle va être jouée au Vieux Colombier mais Jouvet m’a écrit sur elle (...) des lettres enthousiastes et il en veut une 
pour lui. Il est vraisemblable qu’il l’aura pour la saison 32-33. Je pense aussi, donc publier par la suite un ou eux volumes de Théâtre (...) ".	
	
1728.	 GIRARD Narcisse (1797-1860), chef d’orchestre et compositeur.	 70 €
LAS à un ami. 1 p. in 12°. " Le sort m’est bien contraire, mon cher ami, de ne pas m’être trouvé chez moi aujourd’hui lorsque vous y êtes venu (...) ".	
	
1729.	 GISQUET Henri (1792-1866), banquier et homme politique.	 30 €
LS de Paris le 6 avril 1832. 1 p. in 4°. " (...) vos laborieuses investigations chimiques sur les vins et eaux de vie mis en vente chez divers marchands 
de la Capitale (...) contribuer (...) à dissiper les alarmes d’empoisonnement (...) ".	
	
1730.	 GODARD Benjamin (1849-1895), compositeur.	 60 €
LAS de Paris le 5 juin 1892 au violoniste Charles Bouvet. 1 p. in 4° avec enveloppe timbrée. " Je désire causer un instant avec vous. Pouvez-vous venir 
chez moi mardi à 4 h 1/2 ? (...) ".	
	
1731.	 GOUVERNEMENT PROVISOIRE DE 1814.	 150 €
LAS de M. Fontanals, de Paris le 26 avril 1814. 2 p. in 8° avec adresse. " (...) Je vous annonce l’entrée des armées dans cette capitale, le détail 
de cette mémorable histoire, vous l’aurez vue dans les journaux (...) mais le pouvoir de Dieu se manifeste avec plus d’évidence tous les jours, 
nous voilà sauver d’un déluge, des tribulations et tout vos infants, ils seront plus heureux que jamais (...) ".	
	

1732.	 GROUCHY Emmanuel de (1766-1847), Maréchal d’Empire.	 500 €
Copie conforme signée par Grouchy, à en-tête de l’Armée des Côtes de l’Océan, à Rennes le 21 ventôse an 4 (11 mars 1796). 1 p. in 4°. 
" (...) Certifie que l’adjudant Général Martial Thomas commandant une colonne d’élite dirigée sur Edé a fait la capture lui-même 
le 21 pluviôse dernier du nommé Coeffe chef de brigands célèbre par ses pillages et ses cruautés inouïes. Ce scélérat qui était la terreur  
du pays fut pris dans les environs de Tinténiac, fut conduit à Rennes et condamné à être fusillé (...) ".	
	

1733.	 GUITRY Sacha (1885-1957), acteur, auteur dramatique et cinéaste.	 600 €
Manuscrit autographe " LETTRE OUVERTE A MONSIEUR BERQUIN par Sacha Guitry de l’Académie Goncourt ". 15 p. in 4°. " (...) Le cinéma français 
traverse une heure sombre, on n’en fait point mystère, et c’est précisément pour vous l’instant rêvé ! oui, oui, rêvé, je vous l’assure et nul autre que vous 
ne pourrait le sauver : on a rétabli la Censure (...) ".	
	
1734.	 HALÉVY Léon (1802-1883), auteur et historien.	 50 €
LAS du 24 septembre. 1 p. in 16°. " Vous m’écrivez, Monsieur, que vous imprimerez la madone, si on reprend la pièce. Mais je vous répondrai 
qu’on ne reprendra la pièce que si elle est imprimée. Vous publiez dans la France dramatique de très anciennes pièces (...) ".	
	
1735.	 HANSEN Harald -/- CHRISTIANIA.	 70 €
Manuscrit autographe signé intitulé " CHRISTIANIA " représentant le 21ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette 
à Paris en 1892. 16 p. in folio et manuscrit autographe d’une autre main reprenant le texte et le corrigeant en vue de la publication (9 p. in folio). On joint 
le chapitre imprimé et illustré (de 14 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par un grand connaisseur de cette ville.	
	
1736.	 HASTREL DE RIVEDOUX Etienne d’ (1766-1846), général de la Révolution et de l’Empire.	 40 €
LS à en-tête, de Paris le 29 janvier 1814. 1 p. in folio avec adresse et marque postale. " Il résulte, Monsieur, des recherches que j’ai fait faire 
sur les Etats des Conscrits attachés à l’université et exemptés comme tels du service militaire, que vous avez droit à jouir de l’exemption (...) ".	
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1737.	 HENRI III (1551-1589), Roi de France.	 1 800 €
Lettre autographe signée " henry " adressée à Monsieur de Villeroy. 1 p. in folio avec adresse. Il le remercie pour l’envoi de ses lettres.	
	
1738.	 HENRI IV (1553-1610), Roi de France.	 600 €
Lettre autographe signée " Henry " de la main du Roi de Navarre s.l.n.d. [1587 / 1589]. 1 p. in 4° avec adresse : " A Monsr de la Lardyere " [Louis de Saligné, 
lieutenant du Roi en Haut-Poitou] (découpure en haut à gauche ne touchant pas le texte). Il le prie de venir le rejoindre à Sainte-Gemme avec tout son 
équipage et le plus de chevaux qu’il lui sera possible. Il lui demande également d’écrire à Monsr de la Seruryere pour qu’il daigne répondre à ses lettres.	
	
1739.	 HOCHE Lazare (1768-1797), général en chef de l’Armée de l’Ouest et de l’Armée d’Allemagne.	 400 €
LS au quartier général de Friedberg le 10 floréal an 5 (29 avril 1797). 1 p. in folio. " (...) Je vous envoie par duplicata une copie certifiée de la convention 
que j’ai faite avec le général Werneck ; cet acte répondra à plusieurs de vos questions. Je vous observe que le ravitaillement de Mayence doit être fait  
par voitures sur la rive droite du fleuve et de huit jours en huit jours. C’est vous ou les généraux sous vos ordres qui devez constater la quantité de denrées  
qu’on fera entrer dans la place et par ce moyen vous connaitrez exactement la force de la garnison (...) Vos postes doivent rester in statu quo, 
jusqu’au renouvellement des hostilités ou à la conclusion de la paix. Vous devez vous attacher seulement à ce que rien n’entre dans la place par la rive gauche  
du Rhin. Je vous ai répondu que non seulement j’approuvais que vous vous rendiez devant Erenbrunstein, mais encore devant Capel, afin de juger  
par vous-même de la manière dont Watrin avait placé ses postes (...) ".	
	
1740.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 600 €
LAS à M. Emile Allix [médecin personnel de Victor Hugo]. 1 p. in 32°. " Vous êtes charmant et je vous remercie (...) Vous êtes un noble et vaillant coeur. 
J’ai besoin de vous dire que je suis à vous bien cordialement (...) ".	
	
1741.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 800 €
LAS " Victor H " datée mardi, adressée à [Delphine de Girardin]. 1 p. in 8°. " J’étais en train d’essayer quelques vers lorsque les vôtres m’arrivent. Je brûle 
bien vite ma pauvre ébauche et je vous crie bravo. Comme vous êtes bien la femme vraie et le vrai poëte ! Quel cri magnifique que ces douze derniers vers ! 
Je baise humblement la belle main qui écrit ces belles choses ".	
	

1742.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 1 600 €
LAS de Hauteville House le 2 mai. 2 p. in 8° avec adresse " Monsieur James Lowe, éditeur du Critic ". " (...) Je serai charmé de voir les Misérables 
mis sur la scène anglaise par votre talent. Je ne sais quels sont les usages des théâtres anglais. En France, la rémunération des auteurs se compose  
de deux éléments : 1°, une somme payée comptant appelée prime, 2°, un droit de tant pour cent au prorata des recettes payé chaque soir (c’est habituellement 
dix pour cent). Soyez assez bon pour me dire ce qu’est la rétribution de l’auteur dramatique en Angleterre (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1743.	 ISABELLE II (1830-1904), Reine d’Espagne.	 70 €
LAS à en-tête illustré du 25 janvier 1875. 1 p. in 8°. " J’accepte avec le plus grand plaisir l’aimable invitation (...) pour le bal que vous devez donner 
le mercredi 27 courant (...) ".	
	
1744.	 JACOB Max (1876-1944), écrivain.	 250 €
LAS de St Benoît sur Loire le 9 août 1943 à l’abbé Morel. 2 p. in 4° avec enveloppe timbrée. " (...) Je suis en relation avec M. Paul Flamard pour l’édition 
des poèmes dont vous vous êtes tant et si généreusement occupé. Il me demande d’en ajouter et bien que mes manuscrits soient perdus (...) Est-ce un honnête 
homme ? Ne vais-je pas encore être roulé, volé ? (...) hélas ! Chat échaudé craint l’eau froide (...) Voulez-vous me permettre de vous dédicacer ce livre. 
Il sera signé d’un pseudonyme et nous n’aurons rien à craindre (...) ".	
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1745.	 JANIS Byron (né en 1928), pianiste américain.	 70 €
Photographie N&B due à Lotte Meitner-Graf avec une belle dédicace à l’encre bleue pour un mécène belge. (18 X 24 cm). Le visage puissamment modelé 
et l’intensité expressive sont superbes.	
	
1746.	 JOLY Etienne Louis Hector de (1756-1837), avocat, ministre de la Justice.	 70 €
LAS de Paris le 12 janvier 1806. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " Ne soyez (...) nullement fâché des petites peines que je pourrai me donner 
soit pour le dépôt de pièces de votre cautionnement, soit pour toutes autres choses qui pourront vous concerner. Demain, je mettrai l’affaire en règle (...) ".	
	

1747.	 JOSÉPHINE BONAPARTE, Marie Joséphe Rose Tascher de la Pagerie, dite Joséphine de Beauharnais (1763-1814), Impératrice des Français.	 5 000 €
LAS " veuve Beauharnais " à Paris le 17 frimaire [an 3] (7décembre [1794]). 1 p. in 8° avec adresse. Joséphine et le général Alexandre de Beauharnais 
son (premier) époux sont incarcérés à la prison des Carmes. Le général est guillotiné le 23 juillet 1794. Le 27, Robespierre est renversé. Le 6 août, Joséphine 
est libérée ; veuve avec deux enfants, un fils Eugène et une fille Hortense. Perdue de dettes mais ayant échappé à la mort, en un temps de disette, Joséphine 
est aux abois. " J’ai compté sur vous toute la journée citoyen et n’ay point sortie pour vous recevoir, j’ai aussi donné parole a quelqu’un a qui je dois et 
dont je comptais pouvoir acquitter la dette demain matin, cela vous dit assé avec quel impatience j’attends de votre complaisance le service que vous 
m’avés offert. A l’égard de mes bracelets je trouve une occasion heureuse de m’en défaire, il y a apparence que j’en tirerai en argent ce qu’ils ont couté il y 
a quinze ans. Je désire ne pas perdre cette occasion, c’est un négociant hollandais qui part incessament. Si vous pouvés remettre à mon domestique porteur 
de ma lettre cent pistoles, vous m’obligerés. Croyés citoyen, à ma reconnaissance, elle égale mon attachement ".	
	

1748.	 JOSÉPHINE BONAPARTE, Marie Joséphe Rose Tascher de la Pagerie, dite Joséphine de Beauharnais (1763-1814), Impératrice des Français.	 400 €
Document manuscrit signé " Bonaparte Joséphine " du 30 août 1809. 1 p. in 4°. (Le papier comporte des taches et des déchirures). " Etat de diverses 
dépenses dont S.M. l’Impératrice-Reine a ordonné le payement (...) ".	
	
1749.	 JOURDAN Jean Baptiste (1762-1833), Maréchal d’Empire.	 500 €
LAS de Kirberg le 21 vendémiaire an 4 (13 octobre 1795) adressée à Kleber. 2 p. in 12° avec adresse et contreseing. " Je viens d’être instruit, 
mon camarade, que la division Poncet et celle de Grenier sont arrivées aujourd’hui à deux heures après-midi dans leur position et qu’elles sont réunies 
avec la division Championnet. Je viens, en conséquence, d’envoyer l’ordre au général Grenier de partir demain matin à six heures pour se rendre  
sur la Lahn. Je l’ai chargé de prévenir de l’heure de son départ le général Championnet afin qu’il prenne la tête de cette colonne (...) Je l’ai enfin chargé 
de prier le général Championnet de prévenir le général Bernadotte de l’heure de son départ (...) ". Jourdan ne pouvant monter à cheval, il charge 
son correspondant de surveiller l’exécution de ses ordres " (...) et de faire en sorte que si l’ennemi se présente on le repousse vivement (...) ".	
	
1750.	 JUNOT Jean-Andoche (1771-1813), général d’Empire.	 250 €
LS à en-tête illustré de l’Etat-major de la Place de Paris, le 16 thermidor an 10 (4 août 1802). 1 p. in folio. " J’ai l’honneur de vous adresser inclus l’état 
des frais de bureaux pour la surveillance de la police militaire pendant le courant du mois de Thermidor présent (...) ".	
	
1751.	 KELLERMANN François Christophe, duc de Valmy (1735-1820), Maréchal d’Empire.	 100 €
LS à l’en-tête de l’Armée des Alpes et d’Italie, au Quartier général de Nice le 21 thermidor an 3 (8 août 1795). 1 p. 1/2 in 4° (petite vignette découpée).  
" Je vous fait parvenir cy jointe copie d’une lettre que j’adresse par le courrier au Comité de Salut Public à l’effet d’obtenir la Conservation dans sa place 
de l’adjudant général Pascalis (...) ".	
	
1752.	 KELLERMANN François Christophe, duc de Valmy (1735-1820), Maréchal d’Empire.	 500 €
Copie conforme d’une lettre de Berthier signée par le Maréchal Kellermann, de Lützen le 2 mai 1813. 1 p. in 4°. " (...) l’Empereur vient de remporter 
aujourd’hui dans la plaine de Lützen la victoire la plus éclatante sur les armées Russe et Prussienne, commandées par l’Empereur Alexandre et le Roi 
de Prusse en personne. L’Empereur poursuit ses succès (...) ".		
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1753.	 KÉRATRY Émile de, comte (1832-1904), homme politique, écrivain et militaire -/- NEW YORK.	 125 €
Manuscrit autographe signé intitulé " NEW YORK " représentant le 3ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris 
en 1892. 29 p. in 4°. On joint le chapitre imprimé et illustré (de 26 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par un grand 
connaisseur de cette ville. Émile de Kératry négocia avec les américains à Washington une convention pour la propriété littéraire et artistique et fonda 
ensuite à New York et à Paris une agence agréée par la Société des Gens de Lettres, l’Agence française du " Copyright ".	
	

1754.	 KESSEL Joseph (1898-1979), écrivain et journaliste, de l’Académie Française.	 300 €
CAS à en-tête, de Paris le 10 février 1976. 1 p. in 12° oblong. " Cordialement ".	
	
1755.	 LABARRE Joseph François Théodore (1805-1870), harpiste et compositeur.	 70 €
LAS de Paris 1 p. 1/2 in 8°. " (...) me faire le plaisir d’accompagner le nonetto de Bertini à mon concert. La répétition aura lieu le matin même (...) ".	
	
1756.	 LABICHE Eugène (1815-1888), auteur dramatique.	 125 €
LAS de Paris le 14 janvier 1887. 2 p. in 12° avec enveloppe timbrée. " (...) J’accepte parfaitement la reprise qu’on nous propose aux Variétés de Gladiator 
(...) Je désire bien que vous soyez rétabli pour suivre un peu les répétitions. Quant à moi, il ne faut pas y songer (...) ".	
	
1757.	 LACUÉE Jean Gérard, comte de Cessac (1752-1841), général d’Empire, aide de camp de l’Empereur.	 50 €
LS " Le cte de Cessac ", de Paris le 14 juillet 1808. 1 p. in 4° (coupée en haut). " J’ai examiné, Messieurs, l’Etat relatif aux arrestations de 107 déserteurs 
faites pendant le 4e trimestre 1807 par la Compagnie [de la Gendarmerie du Département de Jemmapes] que vous administrez (...) ".	

	
1758.	 LANNES Jean, Duc de Montebello (1769-1809), Maréchal d’Empire.	 2 500 €
Document en partie imprimé avec superbe vignette illustrée signé par Lannes (Général-Divisionnaire, Commandant en Chef et Inspecteur de la Garde  
des consuls) à Paris le 22 vendémiaire an 10 (14 octobre 1801). 2 p. in folio oblong. Congé absolu pour un vétéran de la Garde des Consuls  
" (...) lequel a servi audit Corps avec honneur, probité et civisme (...) ". Document exceptionnel.	
	

1759.	 LARREY Dominique-Jean (1766-1842), chirurgien militaire, père de la médecine d’urgence.	 800 €
Certificat autographe signé le 23 fructidor an 4 (9 septembre 1796). 2 p. in 8° (avec quelques usures). Certificat délivré au citoyen Dupont portant  
" une cicatrice à la suite d’un coup de feu à la partie externe et inférieure du genou qui gêne sa progression. Or j’estime qu’il ne peut se rendre à pied, 
par conséquent on lui fournira un cheval (...) ".	
	
1760.	 LARREY Dominique-Jean (1766-1842), chirurgien militaire, père de la médecine d’urgence.	 900 €
LS de Dublin le 28 août 1826. 3 p. in 8° avec adresse. Larrey relate son voyage en Irlande  : " (...) en descendant dans cette isle, je me suis cru 
pour l’éloignement et notre isolement en Egypte (...) donner moi aussi des nouvelles de mon hôpital (...) ".	
	
1761.	 LASALLE Antoine Charles Louis de (1775-1809), général de l’Empire.	 400 €
LAS de Cahors le 2 ventôse an 10 (21 février 1802) à sa mère. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " (...) je suis loin de disconvenir que j’ai une 
mauvaise tête, j’ai voulu la corriger, mais sensible au dernier degré, en bien comme en mal, je ne puis l’empêcher d’exprimer ce qui l’occupe, malgré les 
peines que cette mauvaise tête m’a causées, je la vois toujours prendre feu au premier moment de désagrément ou de plaisir (...) ".	
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1762.	 LASALLE Antoine Charles Louis de (1775-1809), général de l’Empire.	 400 €
LAS de Poitiers le 13 mars 1808. 3 p. in 12° avec adresse et marque postale. " (...) je vous remercie d’avoir écrit pour mes chevaux. Beliard me l’avait dit. 
Veuillez passer chez Cessé, sellier au Palais Royal, et vous informer s’il a expédié les objets de sellerie que je lui ai demandé, et si non l’engager à le faire 
de suite (...) ".	
	
1763.	 LAURENCIN Marie (1883-1956), peintre et poète.	 125 €
LAS de Paris (1 rue Savorgnan de Brazza). 1 p. in 8°. " (...) Ma vie de sauvage habitant presque le premier de la Tour Eiffel s’affirme par la présence 
de Dinah. C’est une airedale d’une douceur inouï sensible à la voix au visage. Hier soir je dinais avec Otto à la terrasse d’un bistro (...) on était près l’un 
de l’autre, ce doit être ce qui s’appelle vieillir (...) ".	
	
1764.	 LAURISTON Jacques Alexandre Bernard Law de (1768-1828), Maréchal de France.	 40 €
LS à en-tête de Paris le 16 avril 1824. 1 p. in 4° (tachée). " Monsieur le Comte, j’ai reçu (...) quatre demandes de meubles pour le Château des Tuileries (...) 
Je m’empresse de les transmettre au Garde meuble (...) ".	
	
1765.	 LAVALETTE Antoine Marie Chamans, comte de (1769-1830), directeur général des Postes.	 150 €
Document signé en partie imprimé des Postes Impériales, à Paris le 16 avril 1806. 3 p. in 4° (dont 1 raturée) avec adresse et marque postale de franchise. " (...) 
l’indemnité qui vous est due, tant à raison des postillons et chevaux de tournée que vous avez fournis pour le retour d’Italie de SS MM II et RR pendant l’an 13 (...) ".	
	
1766.	 LAZZARI Sylvio, Josef Fortunat Silvester, dit (1857-1944), pianiste et compositeur.	 40 €
LAS de Suresnes le 10 octobre 1913. 1 p. 1/2 in 8°. " (...) La nouvelle direction de l’Opéra Comique va reprendre La Lépreuse en dehors de l’abonnement, 
ce qui réduira le nombre de représentations. MM Gheusi et Isola prétendent ne pas oser offrir mon ouvrage une 3e fois aux abonnés (...) ".	
	
1767.	 LEBRUN Charles-François, duc de Plaisance (1739-1824), 3e Consul et Prince Architrésorier du Premier Empire.	 100 €
LAS de Paris le 7 mars 1806. 1 p. in 4°. Demande d’une place de recteur à Nismes pour un membre du Conseil Electoral de la préfecture du Gard.	
	

1768.	 LECOURBE Claude Jacques (1759-1815), général de la Révolution et de l’Empire.	 250 €
LAS à en-tête de l’Armée du Rhin, au Quartier-Général de Fleyer le 7 nivôse an 9 (28 décembre 1800). 1 p. 1/2 in folio. " Je ne dois pas vous laisser 
ignorer, mon cher Général, la conduite du chef de Bde Lochet depuis qu’il sert sous mes ordres, je n’ai jamais eu qu’a me louer de son zèle, de son activité 
et de ses talens (...) je vous demande pour lui le grade de général de Bde (...) ".	
	
1769.	 LE MAROIS Jean (1776-1836), général et aide de camp de Napoléon 1er.	 100 €
LS à en-tête imprimé du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 2 frimaire an 12 (24 novembre 1803). 1 p. in 4°. " Je ne vois aucun 
inconvénient à ce que vous occupiez au château de Collemberg les trois ouvriers que vous indiquez dans votre lettre (...) je préviens les chefs de corps 
auxquels ils appartiennent et leur destination, afin de dissiper les soupçons que pourraient faire naître leur absence à leur régiment (...) ".	
	
1770.	 LORGES Guy Louis de Durfort duc de (1714-1775), maréchal de camp.	 70 €
LS de Besançon le 4 décembre 1771. 1 p. in folio avec enveloppe comportant le contreseing " affaires du Roi ". Il prévient les officiers municipaux 
de la ville de Dole d’un probable refus de leur demande.	
	
1771.	 LOUIS Joseph Dominique, baron (1755-1837), homme politique et ministre des Finances.	 70 €
LS à en-tête de Paris le 6 août 1815 à un Préfet. 2 p. in folio. " (...) vous savez quel prix le Roi met à ramener l’ordre et l’union. Ce retour ne peut s’opérer que 
par l’oubli de ressentiments et une soumission unanime à la Charte placé à la tête des administrations de votre département, vous avez besoin d’être secondé 
par eux dans la mission de tout réconcilier (...) Je vous prie de m’adresser votre travail purement confidentiel qu’à moi seul (...) ". Texte très intéressant.	
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1772.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 3 700 €
Document comportant 7 lignes autographes signées de la main du Roi daté de Saint Germain en Laye le 12 juillet 1678. 1 p. 1/2 in folio. Approbation du 
budget des galères. Balance des fonds et remises des galères pour 1677. Ces comptes, faits le 3 juillet 1678, calculent la balance entre les dépenses (vivres, 
matériel, etc.) et les bénéfices (ventes de vieilles galères, etc.) faits autour des galères. " Reste de revenant bon " un montant de 18.341 livres. Au bas de la 
page et au verso, le Roi approuve de sa main : " Veu calculé et approuvé reste des fonds faits en 1677 pour les dépenses des galleres la somme de dix huit 
mil trois cens quarante une livres fait a St Germain le 12me juillet 1678. Louis ". Ancienne collection du baron de Trémont (16-24 février 1853-n° 778).	
	
1773.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 1 700 €
Lettre autographe. 1 p. in 16°. " Champcenetz a eu tort, et moy aussy de ne vous en avoir pas prévenu ; mon intention n’a pas été de vous donner de dégoûts, 
et au contraires, je suis très content de vous, mais je désire que Champcenetz aie l’administration des Thuilleries come l’avoit Le Bel ". Jean Louis Quentin 
de Richebourg, marquis de Champcenetz (1723-1813), prit la suite de Dominique Guillaume Le Bel (1696-1768), premier valet de chambre de Louis XV 
et directeur de l’administration des Tuileries.	
	
1774.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 125 €
Document manuscrit signé " Louis " (secrétaire de la main) daté de Versailles le 1 janvier 1751. 1 p. in folio. Congé d’un mois pour un capitaine du 
Régiment Royal des Cravattes.	
	
1775.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 150 €
Document en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main), à Versailles le 22 juillet 1758. 1 p. in folio oblong sur parchemin. Commission 
de Capitaine dans le Régiment Royal Courtois.	
	
1776.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 80 €
Document manuscrit signé " Louis " (secrétaire de la main) daté de Versailles le 14 janvier 1772 et contresigné par le secrétaire d’Etat [Louis-François de] 
" Monteynard ". 1 p. in 4°. Nomination d’un sous-lieutenant dans le régiment du Limousin.	

1777.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 2 300 €
LA " Pour la Gazette ". 1/2 p. in 12° avec adresse et cachet de cire rouge. " Sa Majesté devant donner au Duc de Chartres une preuve de la satisfaction 
qu’elle a des services qu’il lui a rendu dans ses campagnes s’avise à créer pour lui la place de Colonel des Hussards (...) ".	
	
1778.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 100 €
Document manuscrit en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main) à Versailles le 1er avril 1779. 1 p. in folio oblong sur parchemin. 
Brevet de pension de réforme d’un capitaine au Régiment Royal comtois.	
	
1779.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 175 €
Document en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main), à Paris le 14 décembre 1790. 1 p. in folio oblong sur parchemin. 
Commission de Lieutenant de la Compagnie de Maréchaussée d’Auvergne à la résidence de Clermont-Ferrand.	
	
1780.	 LOUIS XVIII (1755-1824), Roi de France.	 300 €
Lettre autographe volontairement non signée, datée du 4 novembre et adressée à M. Vandebeck, négociant liégeois à Londres. 2/3 p. in 12° avec adresse 
 et marque postale. Curieuse et intéressante lettre pendant l’émigration. Il a reçu avec bien du retard la lettre de Vandebeck  ; celle-ci est dénuée  
des éclaircissements qui devaient l’accompagner, de sorte " (...) que le fil est rompu (...) On n’en désire pas moins faire connaissance avec vous (...) On vous 
prie de vous expliquer davantage (...) Vous connaissez mon écriture, ainsi je n’ai pas besoin de rien dire de plus et je termine ma lettre sans compliments ".	
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1781.	 LULLY Jean-Baptiste (1632-1687), compositeur et violoniste baroque.	 8 000 €
Document signé " Jean Baptiste Lully " à Paris le 16 juillet 1666. 1 p. in 8° oblong sur parchemin. Très rare reçu pour ses gages de compositeur 
de la musique de la chambre du Roi. Quittance par laquelle " (...) noble homme Jean Baptiste Lully compositeur de la musique de la chambre du roy 
confesse avoir receu de mre Guillaume Lamy seigneur de Viliers Adam (...) trésorier de la maison de Sa majesté la somme de cent cinquante livres 
a luy ordonnee a cause de sa dite charge pour gaiges pendant le quartier d’avril may et juin (...) ".	
	
1782.	 LYCÉE DES ARTS.	 60 €
PS avec superbe vignette illustrée de l’Institution Nationale du Lycée des Arts, le 18 frimaire an 10 (1 décembre 1801). 1 p. in folio. Extrait de la séance 
signé par le Président et le Secrétaire. " (...) l’ouvrage du citoyen Colson intitulé Essai sur l’abus qu’on fait en peinture des objets [?], passe au scrutin, 
il est reçu à l’unanimité (...) ".	
	

1783.	 [MAILLÉ DE LA TOUR-LANDRY Charles René de (1732-1791), Premier Gentilhomme de la Chambre de Monsieur].	 350 €
Document manuscrit " Extrait des titres produits par Messire Charles René de Maillé de la Tour Landry ", à Paris le 11 mai 1779. 
24 p. in folio sur parchemin. Preuves de chevalier des Ordres Royaux Militaires et hospitaliers de Notre Dame de Mont Carmel et de St Lazare et Jérusalem 
du comte de Maillé, Maréchal des Camps et Armées du Roi, Premier Gentilhomme de la chambre de SAR Monsieur.	
	

1784.	 MALRAUX André (1901-1976), écrivain et homme politique.	 250 €
CAS à en-tête " MINISTÈRE D’ÉTAT / Affaires Culturelles / Le Ministre " du 9 novembre à Jean [Paulhan]. 2 p. in 16° oblong. " (...) 1) Fautrier - Comme d’habitude. 
2) Carré - Ça va s’arranger, les obstacles sont administratifs (l’Ordre est hostile aux rosettes pour les marchands de tableaux). 3) Le prix gratuit est à l’étude à l’Elysée, 
à Matignon et (vaguement) à l’Agriculture (...) Le drame d’Arland est poignant. Votre conseil pourrait le sauver, mais, évidemment, il ne le suivra pas (...) ".	
	
1785.	 MALTE.	 30 €
Lot de 2 photographies N&B, l’une avec la légende imprimée en marge basse " Maltese Dress ". 9,3 x 13,2 cm, défauts marg. aux angles.  
Portraits de femmes portant de belles capelines sur des robes noires.	
	
1786.	 MARESCOT Armand Samuel de, marquis (1758-1832), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS à en-tête " Le Premier Inspecteur Général du Génie ", à Paris le 23 ventôse an 12 (14 mars 1804). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise. 
" J’ai reçu (...) le nouveau profil que vous m’envoyez des travaux du Port de Wimereux. J’y ai vu avec grand plaisir que l’avant-port était à sa profondeur 
(...) le ministre doit présenter aujourd’hui au 1er Consul, le résultat de vos opérations (...) ".	
	
1787.	 MARET Hugues Bernard (1763-1839), secrétaire d’Etat puis chef de cabinet du 1er Consul.	 90 €
LAS à en-tête du 22 germinal an 9 (12 avril 1801). 6 p. in 4°. " Le Premier Consul a fait, citoyen Ministre, sur les Etats réunis par le Bureau des Remontes, 
différentes observations que je sais sur lesquelles il désire que vous lui fassiez un Rapport (...) ".	
	
1788.	 MARET Hugues Bernard (1763-1839), secrétaire d’Etat puis chef de cabinet du 1er Consul.	 100 €
LS de Paris le 27 avril 1814. 1 p. in 4° On joint un portrait gravé. " (...) Le nécessaire d’ingénieur qui avait été destiné à S.M. l’Empereur de Russie 
a été déposé dans les temps au ministère des relations extérieures ou je viens de m’assurer qu’il s’y trouve encore. Je n’ai conservé qu’un souvenir très vague 
des motifs qui empêchèrent alors qu’il ne parvint à son auguste destination (...) ".	
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1789.	 MARET Hugues Bernard (1763-1839), chef de cabinet du 1er Consul -/- CHAPTAL Jean-Antoine (1756-1832), chimiste et homme politique.	 100 €
PS par Maret et Chaptal, à Paris le 29 pluviôse an 9 (18 février 1801). 1 p. in folio avec sceau à sec. Extrait des Registres des Délibérations des Consuls 
de la République. " Bonaparte, Premier Consul de la République, sur la présentation du Ministre de l’Intérieur, arrête : le citoyen Lascoup fils ainé, 
est nommé adjoint au Maire de Sarlat (...) ".	
	

1790.	 MARIE-LOUISE (1791-1847), Impératrice des français, seconde épouse de Napoléon 1er.	 800 €
LAS de Parme le 10 décembre 1829. 2 p. in 8°. " Je ne saurais vous dire mon cher Milord combien j’ai été effrayée en apprenant l’accident qui est arrivé 
à vous et à Milady (...) j’ai trouvé tout ce que j’ai entendue de votre composition si beau que cette musique ne peut que me plaire (...) On jouera le 12 
au Concert votre belle symphonie et le 25 une partie de la Messe (...) ".	
	
1791.	 [MARIE-LOUISE (1791-1847), Impératrice des français, seconde épouse de Napoléon 1er].	 100 €
Document imprimé " Adresse de MM. Les officiers de la Garde Nationale de Paris à Sa Majesté l’Impératrice ", en janvier 1814. 4 p. in 4°.  
" Sa Majesté l’Empereur et Roi a daigné permettre que ses fidèles sujets, les Officiers de la garde nationale de sa bonne ville de Paris missent aux pieds 
du Trône l’hommage de leur amour et de leur fidélité (...) ".	
	

1792.	 MASSENA André (1758-1817), Maréchal d’Empire.	 350 €
Copie conforme d’une lettre d’Augereau signée par Massena au quartier général de Renco le 21 nivôse [an4] (11 janvier [1796]). 3/4 p. in folio. " (...) L’ennemi 
s’est emparé d’Arcole où lui viennent des renforts considérables de Bassana et autres lieux, je crois que la véritable attaque sera sur Vérone (...) Je prends les 
mesures militaires que les circonstances demandent et puis vous assurer que je me porterai partout ou je croirai pouvoir faire triompher la liberté et la victoire (...) 
Faite partir Andreossi ou celui qui est chargé après lui des ponts avec les trains nécessaires pour établir celui de Renco, les clous et cordages manquent (...) ".	
	
1793.	 MÉRIMÉE Prosper (1803-1870), écrivain.	 175 €
LA. 1 p. 1/2 in 8°. " (...) Voici la 1ère livraison du tome huitième de la Revue. Elle ne m’appartient pas. En revanche, il me revient de la 5ème livraison 
laquelle contient un chef d’oeuvre de moi (...) ".	
	
1794.	 MÉRIMÉE Prosper (1803-1870), écrivain.	 175 €
LAS du 22 juin 1853 à [J.F.C. Mocquard]. 2 p. 1/2 in 12°. Il lui envoie une note sur cette triste affaire qui amène Mme Libri à Paris. " (...) Il faudrait 
des volumes pour rendre compte de cette affaire et pour exposer toutes les bêtises et toutes les iniquités qui s’y rattachent (...) ".	
	
1795.	 MÉRIMÉE Prosper (1803-1870), écrivain.	 200 €
LAS de Paris le 18 mai 1859. 1 p. in 8° avec enveloppe timbrée. " Je ne me crois pas très bien dans les papiers de l’Excellence qui nomme  ; 
cependant je suis à vos ordres. Seulement, il faut que vous m’expliquiez ce que je dois faire et comment la place remplie par un autre est disponible ? (...) ".	
	
1796.	 MICHEL André (1853-1925), historien et critique d’art -/- COPENHAGUE.	 90 €
Manuscrit autographe signé intitulé " COPENHAGUE " représentant le 22ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris 
en 1892. 10 p. (9 p. in folio et 1 p. in 4°). On joint le chapitre imprimé et illustré (de 13 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant 
écrit par un grand connaisseur de cette ville ayant effectué un voyage au Danemark en 1888.	
	
1797.	 MONCEY Bon Adrien Jannot de (1754-1842), Maréchal d’Empire, Duc de Conégliano.	 300 €
LAS à en-tête du Quartier-général de Milan le 18 ventôse an 9 (9 mars 1801) à MacDonald. 2 p. in 4° avec adresse et contreseing. " Je vous remercie, mon cher 
général, des détails que vous m’avez donné. Je les connaissais déjà et je vous assure bien que l’on s’y est conformé à regret (...) Vous passerez sans doute quelques 
jours avec nous. L’arrivée de la ratification de la paix est attendue avec impatience, elle nous dira sans doute en même temps ce que nous devons devenir (...) ".	
	
1798.	 MONTHERLANT Henry Millon de (1895-1972), écrivain, de l’Académie Française.	 300 €
Extrait du manuscrit autographe corrigé de son livre " Paysage des Olympiques " publié en 1940 chez Grasset. 2 p. in 4°.	
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1799.	 MONTYON Jean-Baptiste de (1733-1820), philanthrope et économiste.	 90 €
LAS. 3 p. in 16° avec adresse. " J’ay enfin reçu, Monsieur, le paquet dont s’était chargé M. de Jefferies (...) ".	
	
1800.	 MORAND Charles Antoine (1771-1835), général de la Révolution et de l’Empire.	 70 €
LS de Varsovie le 5 janvier 1808. 1 p. in 4°. " Mon cher Général, J’ai l’honneur de vous faire part de mon mariage avec Mademoiselle Emilie Lucile de Paris (...) ".	
	

1801.	 MOREAU Jean Victor Marie (1763-1813), général.	 300 €
LS avec magnifique vignette illustrée de l’Armée de Rhin et Moselle, au Quartier Général de Schiliffen le 16 nivôse an 5 (5 janvier 1797). 1 p. in 4°.  
" Le Général en Chef prie le Commissaire du Gouvernement près l’armée de requérir du département du Bas Rhin à la disposition du directeur 
de l’artillerie de Strasbourg, la quantité de voitures suffisante pour le transport de deux cent milliers de poudre (...) ".	
	
1802.	 MORGAN Michèle, Simone Roussel dite (1920-2016), actrice.	 50 €
CAS à en-tête " MICHÈLE MORGAN ". 2 p. in 16° oblong. " Hélas ! je suis navrée mais je serai, je crois à ce moment là - sur la Côte ! Pardon Armand. 
Cela m’aurait fait plaisir de vous faire plaisir (...) ".	
	

1803.	 MURAT Joachim (1767-1815), Maréchal d’Empire, Roi de Naples.	 300 €
LS à en-tête illustré au quartier général de Paris le 18 vendémiaire an 12 (11 octobre 1803). 1 p. in 4° avec adresse, marque postale (déboursé manuscrit  
de Machecoul) et contreseing. " J’ai demandé pour votre régiment, mon cher Detrès, au ministre de la Guerre, la garnison de St Germain en Laye, où vous 
désirez venir. Il doit prendre à cet égard les ordres du premier Consul à qui il fera un rapport favorable (...) ".	
	
1804.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 250 €
Document en partie imprimé à en-tête illustré signé Bonaparte (Secrétaire), de Saint-Cloud le 27 prairial an 11 (16 juin 1803). 1 p. in folio sur parchemin 
avec sceau sous papier. Brevet d’adjudant Major avec rang de capitaine de la 85e 1/2 Brigade de Ligne contresigné Berthier et Maret.	
	

1805.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 23 000 €
LAS " Np " des [Tuileries, le 15 décembre 1809] à sa soeur Pauline Borghèse. 1 p. in 12°. Exceptionnelle lettre autographe à sa soeur Pauline, au moment 
de sa liaison avec Christine de Mathis. [C’est Pauline qui, à la fin de 1809, poussa dans les bras de son frère, alors plongé dans les difficultés de son divorce 
avec Joséphine, sa dame d’honneur Christine de Mathis (1784-1841), " une petite blonde assez grasse " d’origine piémontaise, qui sut occuper Napoléon 
jusqu’à l’arrivée de Marie-Louise. Pauline servait d’entremetteuse entre les amants]. " Je suis très fâché de ce que vous m’écrivez. La peine qu’éprouve
C. [Christine] me peine. Aujourd’hui rien n’est prêt vous viendrez demain et vous pourrez mener 4 dames au lieu de 2 sans inconvénient. 
Mener M de Cavour et l’autre. Cela faira toute la différence. Comme vous logerez au petit Trianon vous aurez de la place. Adieu petite soeur,  
je suis aujourd’hui triste et très fatigué ". [Correspondance générale, t. IX, n° 22616].	
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1806.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 500 €
Lettre signée " Nap " de Paris le 10 avril 1811. 3/4 p. in 4°. " (...) je suis instruit que les officiers du Dépôt de Blayes ont obligés les conscrits à leur 
remettre tout l’argent qu’ils avaient et qu’ils ne le leurs ont point rendu à leur départ pour l’île de Ré. Chargez un officier de se rendre dans l’île de Ré, 
d’interroger les conscrits et de vérifier ce fait, pour connaitre le nom des officiers qui ont commis cet abus et en faire un sévère exemple (...) ". 
Cette lettre est remarquable pour son style typiquement napoléonien. Elle montre comme l’Empereur s’occupait des moindres détails de sa troupe  
et comme il sauvegardait les intérêts des simples conscrits, car " faire un sévère exemple " veut dire être fusillé.	
	
1807.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 500 €
Document signé " Np " du Palais de Trianon le 22 mars 1813. 2 p. in folio avec vignette à l’Aigle impériale et cachet à sec " l’Empereur des Français ". 
Autorisation de navigation pour un navire américain pendant le blocus continental.	
	
1808.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 200 €
Copie conforme en partie imprimée d’une lettre signée à l’origine par Bonaparte (Général en chef de l’Armée de l’Intérieur), à Paris le 27 frimaire an 4 
(18 décembre 1795). 1 p. in 4°. " En exécution de l’Arrêté du Comité de Salut public du 5 Brumaire, je certifie que le citoyen Perney, ex Commissaire des Guerres 
a déposé à l’Etat-major-général les pièces qui prouvent qu’il s’est réuni à la Convention nationale pendant les journées des 12, 13 et 14 Vendémiaire (...) ".	
	
1809.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 90 €
Document imprimé " Extrait des minutes de la secrétairerie d’Etat ", au Quartier-général impérial à Berlin le 20 novembre 1806. 1 p. in folio. " Napoléon (...) 
considérant que les vieux soldats qui ont bien servi leur souverain ont des droits particuliers à notre intérêt (...) Tous les Invalides prussiens continueront 
à jouir des mêmes traitements, pensions et privilèges dont ils jouissaient ci-devant, notre intention est qu’on fasse tout ce qui sera convenable pour assurer 
et même améliorer leur sort (...) ".	
	
1810.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 70 €
LAS de la baronne Dannery (Surintendante de la Maison de la Légion d’honneur) à la Maison Royale de Saint Denis le 2 juin 1840. 2 p. 1/2 in folio. Plaidoyer 
en faveur de Napoléon, fondateur de l’établissement, pour la réintégration de son portrait dans la Maison Royale de Saint Denis. Texte exceptionnel.	
	
1811.	 NATION PIÉMONTAISE.	 150 €
Affiche avec en-tête illustré de la Commission exécutive du Piémont à ses concitoyens (texte en italien et en français), de Turin le 7 brumaire an 9  
(29 octobre 1800). 1 p. in folio (42 x 52 cm). Proclamation du Général Jourdan comme ministre extraordinaire de la République Française au représentant 
du gouvernement piémontais. " (...) Je promets au nom du Premier Consul et du ministre des Relations extérieures de faire tous ses efforts pour assurer 
à ce pays l’existence d’un état indépendant (...) ".	

1812.	 NEY Michel (1769-1815), prince de la Moskowa, Maréchal d’Empire.	 500 €
LS de Mondondo le 27 mai 1809. 1 p. in 4°. " (...) il a donné ses ordres pour brusquer Lugo avant de se déterminer à la retraite, ou au parti qu’il devra prendre, 
en me sachant si près de lui. Ainsi, le succès de toute notre expédition dépend de la célérité de nos mouvements pour contrarier cette opération : elle sera, sans 
doute, la dernière entreprise de l’ennemi : faites connaitre aux troupes l’importance de la circonstance (...) je fais partir, demain avant le jour, un détachement 
d’hussards pour reconnaitre les mouvements et la position de l’ennemi (...) il faut un dernier effort pour jouir du repos dont tout le monde a besoin (...) ".	
	
1813.	 NEY Michel (1769-1815), prince de la Moskowa, Maréchal d’Empire.	 400 €
Lettre signée " Mal Pce de la Moskowa " (rare forme de signature) au Maréchal Mortier, de Bar le Duc le 20 janvier 1814. 1 p. in 4° avec adresse 
et contreseing. " (...) Je vous fais passer copie d’une lettre que je viens de recevoir du Duc de Bellune [Maréchal Victor] afin que vous ayez connaissance 
des mouvements que l’ennemi a faits sur la droite de la position de ce Maréchal (...) ".	

18071806

18131812



122 123

1814.	 NOUVELLES DE LA GRANDE ARMÉE.	 125 €
Affiche imprimée " Nouvelles de l’Armée " extrait du Moniteur du 16 septembre 1813, de Paris. 1 p. in folio (43 x 53 cm). " Le 2 septembre, l’Empereur a passé 
à Dresde, la revue du 1er corps et en a conféré le commandement au comte de Lobau (...) Le Général Vandamme n’a pas été tué, il a été fait prisonnier, ainsi que 
le Général Haxo, l’élite de la Garde Russe a été tuée dans cette affaire (...) l’Empereur retrouva l’armée sur les hauteurs de Hochkirch, il fit le soir même 
réattaquer l’ennemi, le fit débusquer sur les hauteurs de Wohlenberg et le poursuivit pendant toute la journée du 5, l’épée dans les reins jusqu’à Goerlitz (...) ".	
	
1815.	 OCCUPATION PRUSSIENNE EN 1815.	 90 €
Document en partie imprimé d’Alençon le 21 septembre 1815. 1 p. in 12° oblong avec un cachet illustré. " Monsieur le Maire est prié de faire délivrer  
une Voiture à un colliers pour demain matin quatre heures. Le Commandant prussien de la Place d’Alençon (...) ".	
	
1816.	 ORDRE ROYAL ET MILITAIRE DE SAINT LOUIS.	 60 €
Document en partie imprimé et illustré, à Paris le 22 janvier 1823. 1 p. in folio oblong. Extrait du contrôle général des pensions.	
	

1817.	 ORLÉANS François Ferdinand Philippe d’ (1818-1900), prince de Joinville, fils de Louis-Philippe.	 1 800 €
LAS de Genève le 25 juillet 1868 comportant 3 magnifiques dessins aquarellés. 4 p. in 4°. " (...) Je me permets de mettre sur ce papier quelques petits 
croquis suisses qui vous donneront peut-être envie de revenir avec nous dans ces beaux paysages un jour (...) ".	
	
1818.	 OSBORNE George Alexander (1806-1893), pianiste et compositeur.	 70 €
LAS de " mardi ". 2 p. in 8°. " Monsieur Massart qui doit jouer mon trio chez Seminan (...) il viendra répéter. Comme je désire que cela marche très bien 
et comme je fait quelques coupures, je voudrais faire un bon repetition (...) ".	
	

1819.	 OUDINOT Nicolas Charles, duc de Reggio (1767-1847), Maréchal d’Empire.	 400 €
LAS de Marzhane le 30 août 1813. 1 p. in 4°. " (...) Si demain l’ennemi veut de nous, nous nous présenterons de face et nous agirons d’accord (...) 
Occupez donc Feldhem avec méthode et attendez le jour du 3 pour que nous déterminions un placement fixe (...) Liez donc vos postes avec ma droite 
et gardons nous pour les surprises. Du reste, nous n’avons rien à redouter (...) ". Texte militaire exceptionnel.	
	

1820.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 300 €
LAS du 3 octobre 1932 à Albert Willemetz. 1 p. in 4°. " J’ai promis à Paramount d’essayer d’écrire une opérette pour décembre, car travailler avec vous, 
et une interprète comme Yvonne Printemps, ça ne se trouve pas tous les jours. Je cherche, je combine des idées ... mais j’ai grand peur de ne pas avoir  
la légèreté et le brillant nécessaires ... Enfin, j’essaie ... (...) ".	
	
1821.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 200 €
LAS de Noël 1950 à Albert Willemetz. 1 p. in 4°. " L’article d’Opéra sur l’Académie est révoltant. En somme, on reproche odieusement à Claude Farrère 
d’avoir de très douloureux rhumatismes  : mais s’il n’avait pas couru les mers au service de la France, il marcherait sans doute fort allégrement.  
En tous cas ; je ne veux plus avoir aucun rapport avec un tel journal, et je te fais don (...) des actions que Masson m’avait données (...) le ton d’Opéra 
ne peut que s’aggraver. Donc mes adieux à Opéra (...) ".	
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1822.	 PASTEUR Louis (1822-1895), chimiste et biologiste -/- TRAVAUX SUR LA RAGE.	 1 800 €
PAS (télégramme avec réponse payée) de Paris en juin 1884 adressée au vétérinaire Bourrel (7 rue de la Fontaine au Roi à Paris). 1 p. in 8° avec cachets 
télégraphiques. " Si le mordeur est encore bon, enverrai deux chiens à 4 heures (...) ". Le médecin vétérinaire Bourrel a été le premier, à partir de 1880, 
à fournir des chiens enragés à Pasteur. Son concours et ses études furent importants dans la mise au point du vaccin contre la rage.	
	
1823.	 PAULHAN Jean (1884-1968), écrivain, critique littéraire et critique d’art, de l’Académie Française.	 175 €
Manuscrit autographe signé " Jean " en 1937. 5 p. 1/2 in 4°. " Il suffit d’un spectateur pour changer le spectacle ".	
	
1824.	 PELLETAN Camille (1846-1915), historien, journaliste et homme politique -/- LE CAIRE.	 175 €
Manuscrit autographe signé intitulé " LE CAIRE " représentant le 13ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris 
en 1892. 44 p. in 4°. On joint le chapitre imprimé et illustré (de 26 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par un grand 
connaisseur de cette ville. Camille Pelletan assista en 1869 à l’inauguration du Canal de Suez, il fût envoyé en Egypte par le journal progressiste hugolien 
" Le Rappel " pour suivre l’évènement.	
	
1825.	 PIAF Edith, Giovanna Gassion, dite (1915-1963), chanteuse et actrice - [MONTAND Yves].	 450 €
LAS " Edith " [début 1946] adressée à Yves Montand " M’amour ". 1 p. in 4°. " (...) J’ai besoin de toi, je repasse, je crois que nous repassons dans toutes 
les villes que nous avons faites ensemble. Oh et puis viens, toute ces séparations sont ridicules (...) viens me dire un petit bonjour. Je t’aime tant ".	
	
1826.	 [PIAF Edith, Giovanna Gassion, dite (1915-1963), chanteuse et actrice] - MONTAND Yves.	 90 €
Brouillon de strophe de poème par Yves Montand.	
	
1827.	 PICHEGRU Jean-Charles (1761-1804), général de la Révolution.	 200 €
LAS avec magnifique vignette illustrée de l’Armée de Rhin et Moselle, au Quartier Général d’Ilkirch le 23 fructidor an 3 (9 septembre 1795). 1 p. in folio 
(petites taches). " Les deux officiers qui viennent de rentrer sans être munis de congés : vous les tiendrez aux arrêts ou en prison (...) Il est impossible 
de fournir au Général Dufour l’artillerie qu’il demande, faute de chevaux (...) ".	
	
1828.	 PIE IX (1792-1878), Pape.	 100 €
Apostille autographe signé sur une demande de bénédiction apostolique et d’indulgence plénière de la famille Maillé de la Tour Landry, le 14 février 1876. 2 p. in folio.	
	
1829.	 PONGE Francis (1899-1988), poète.	 200 €
Poème autographe signé " Le Chien ", datant de 1924 (recueilli dans Le Grand Recueil. Pièces. 1961). 1 p. in 4°. " Libre en allant je lis beaucoup, / 
- m’efforce par devoir de penser par ma foi par deux fois sur ces traces ... : / Amis ... Voici ... / (Si j’ai pu m’exprimer j’aurai quelques lecteurs.) ".	
	

1830.	 PONIATOWSKI Joseph Antoine, Prince (1763-1813), Maréchal d’Empire et homme d’État polonais.	 2 500 €
LS de Varsovie le 23 janvier 1809. 1 p. in folio. " (...) vous témoigner que, quels que soient ses efforts pour se montrer digne de la flatteuse distinction 
de combattre à côté des braves, aux succès desquels elle doit son existence nationale (...) ".	

1831.	 PORTALIS Joseph-Marie (1778-1858), magistrat, diplomate et homme politique.	 30 €
LS à en-tête de Paris le 30 octobre 1807. 1 p. in folio. Lettre de recommandation pour un futur Commissaire de la guerre.		
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1832.	 PRISON DE BICÊTRE.	 40 €
Document à en-tête du " Greffier-Concierge de la Maison de détention de Bicêtre ", à Bicêtre le 3 juillet 1814. 1 p. in 4° avec cachet. Certificat de bonne 
conduite d’une détenue également infirmière à la Maison de Bicêtre.	
	
1833.	 PRISON DE LA GRANDE FORCE.	 40 €
Document en partie imprimé à en-tête de la Division du Museum, de Paris le 14 pluviôse an 8 (3 février 1800). 1 p. 1/2 in 4° avec un cachet illustré. " Nous 
(...) juge de Paix (...) ordonnons au citoyen concierge de la Maison de la Grand Force de recevoir et garder le nommé adrien Buriot charretier (...) ".	
	
1834.	 RÉGNIER Claude Ambroise, duc de Massa (1746-1814), ministre de la Justice.	 40 €
LS à en-tête, de Paris le 5 prairial an 9 (29 mai 1801). 1 p. in 4°. " (...) contenant l’invitation de faire annuler la vente passée (...) du jardin du ci-devant 
oratorium de Maubeuge attendu sa destination à l’établissement d’un manège (...) ".	
	
1835.	 RÉMY, Gilbert Renault, dit le colonel (1904-1984), résistant français, fondateur du réseau de renseignements La confrérie Notre Dame.	 90 €
LAS à en-tête illustré de Villez-Champ-Dominel le 29 décembre 1949. 1 p. in 8°. " Ma femme se joint à moi pour vous prier de partager 
avec Madame Christian Melchior-Bonnet mes meilleurs voeux : paix, bonheur, prospérité pour vous et tous les vôtres ! (...) ".	
	
1836.	 RIGEL Henri Jean (1772-1852), compositeur.	 70 €
LAS de Paris le 13 janvier 1846. 1 p. in 8° oblong. " Je compte définitivement faire exécuter plusieurs grands morceaux de ma composition le dimanche 
1 février (...) répétition indispensable (...) puis-je compter sur votre bonne et aimable présence (...) ".	
	

1837.	 [ROI DE ROME].	 200 €
LAS de Fratin (artiste) à Metz le 20 mai 1813, possiblement à la Comtesse de Montesquiou (concernant le Roi de Rome). 1 p. in 8°. " J’ai l’honneur 
de vous accuser réception de la somme de 250 F que vous avez eu la bonté de m’envoyer, pour les petits animaux quadrupèdes offert à Sa Majesté le roy 
de Rome, vous en remercie infiniment (...) ".	
	
1838.	 ROUAULT Georges Henri (1871-1958), peintre et graveur.	 300 €
LAS à Ambroise Vollard datée de vendredi soir [début novembre 1917]. 2 p. in 12°. Emouvante lettre sur la mort de son grand ami Léon Bloy et sur ses travaux. 
Il lui annonce " (...) Je suis de retour pour enterrer ce pauvre L. Bloy [l’écrivain est mort le 3 novembre 1917] (...) Il faut que je vous cause avant Lundi. 
J’ai une réponse à donner pour des estampe et pour le prix il faut l’établir de façon à ne pas aller contre vos intentions. Et puis il nous faut un peu parler 
d’Ubu aussi (...) ". Vollard publiera en 1919, chez Crès, La politique coloniale du Père Ubu, illustré de croquis de Rouault.	
	

1839.	 ROUSSEAU Jean-Jacques (1712-1778), écrivain et philosophe.	 3 500 €
Manuscrit autographe intitulé " Testament politique du Cal de Richelieu p.8. Edition d’Amsterdam 1688. 12 ". 4 p. 1/4 in 4°. Ce manuscrit 
de travail est rédigé sur une demi-page, laissant la marge de gauche pour des annotations. Rousseau n’a pas fait que recopier le " Testament 
politique du Cardinal de Richelieu ", il le commente. Ces notes et ce commentaire serviront de leçon pour Madame Dupin. Le texte recopié par 
Rousseau s’achève au début de la page 3 et traite les rapports de la Reine mère et du Roi " (...) ce m’est une extrême consolation qu’on ait souvent 
ouïr sortir de la bouche de votre Majesté que lorsque je pensais le plus à la grandeur de la Reine sa mère, elle travaillait à ma ruïne (...) ". Vient 
ensuite le commentaire de Rousseau " Tout le monde sait, malgré ce qui est allégué ici, et les protestations du désir de l’union du Roy et de la 
Reine, la Reine avoit conservé beaucoup d’autorité avec laquelle elle avoit même favorisé le Cal de Richelieu, et que ce Ministre la perdit dans 
l’esprit de son fils, aussi bien que tous ceux qui lui étoient attachés, ne voulant ni supérieurs, ni rivaux, ni compagnons dans l’esprit de son maître 
(...) On trouve dans toutes les histoires les diverses disgraces que la Reine essuya, et les calamités qui accompagnèrent la fin de sa vie (...) ".	
	
1840.	 RUOLZ Henri de (1808-1887), chimiste et compositeur.	 50 €
LAS de " vendredi ". 1 p. in 12°. " Mon cher Monsieur, rares et modestes sont mes demandes, grande est votre générosité. Trois places de 4e s’il vous plait (...) ".	
	
1841.	 SAINT-HILAIRE Louis Charles Vincent Joseph Le Blond de (1766-1809), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
PAS avec rare vignette illustrée révolutionnaire caricaturale, à Milan le 26 floréal an 3 (15 mai 1795). 1 p. in folio. Demande d’avancement pour son aide de camp.	
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1842.	 SALICETI Christophe Antoine (1757-1809), homme politique.	 90 €
PS à en-tête de " Giuseppe Napoleone " de Naples le 22 février 1808 (en italien). 1 p. in folio. Décret de nomination d’un chef de bataillon.	
	
1843.	 SANTA-ANNA NERY Frederico José de (1848-1901), écrivain et historien brésilien -/- RIO DE JANEIRO.	 175 €
Manuscrit autographe signé intitulé " RIO DE JANEIRO " représentant le 19ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette 
à Paris en 1892. 18 p. in 8°. On joint le chapitre imprimé et illustré (de 13 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par  
un grand connaisseur de cette ville. Frederico José de Santa-Anna Nery a écrit de nombreux ouvrages sur le Brésil dont certains en français.	
	
1844.	 SAVARY René, duc de Rovigo (1774-1833), général de l’Empire et ministre de la Police.	 100 €
LS de Paris le 7 juillet 1813. 1 p. in folio avec adresse et marque postale de franchise " Police Générale / de l’Empire ". " Je vous prie, Monsieur, de vouloir 
bien donner les ordres les plus précis pour que les journaux politiques (...) ne parlent ni directement ni indirectement des affaires de l’Espagne, du séjour 
du Roi, du passage des généraux et des troupes, de l’établissement des Quartiers Généraux (...) ".	
	
1845.	 SECONDE RESTAURATION -/- OCCUPATION PRUSSIENNE.	 100 €
LAS à en-tête du Maire de Cambrai, le 22 novembre 1815. 2 p. in 4° avec adresse et marque postale. " Depuis le 3 de ce mois, que vingt mille Prussiens 
sont cantonnés dans cet arrondissement, et 3500 hommes non compris le Quartier général à Cambray (...) si ces messieurs restent encore ici quelque temps, 
mon poste sera désert (...) Demain je donne à dîner au général avec lequel je suis très bien (...) Il protège ses soldats (...) Je souhaite à chaque minute 
le départ de mon hôte, il est grand temps, il est plus que temps (...) ".	
	
1846.	 SIÈGE DE TOULON.	 100 €
LS à en-tête illustré de Marseille le 3 prairial an 3 (22 mai 1795). 1 p. in 4°. " (...) je me contente de vous envoyer la copie de ma lettre aux Comités, 
pour vous instruire tout ce que j’ai pu apprendre de Toulon et de nos dispositions. J’y joins la proclamation que nous avons faites (...) ".	
	

1847.	 SIGNAC Paul (1863-1935), peintre.	 400 €
LAS de Concarneau le 20 octobre 1891. 1 p. in 12°. " Je vous remercie fort, cher Monsieur Miguet, de l’envoi précis du bleu fafial. Excusez, n’est-ce pas, 
le bis littéraire (...) ".	
	
1848.	 SIMON Jules, Jules François Simon Suisse, dit (1814-1896), philosophe et homme d’état.	 40 €
LAS à en-tête du Sénat, à Paris le 29 décembre 1893. 2 p. in 16°. " J’ai vu M. Cadiot et je lui aurais donné très volontiers une lettre d’introduction 
pour M. Ramon Fernandez (...) qui est un très brave garçon, remplit ordinairement à Mexico ses devoirs d’ambassadeur (...) ".	
	
1849.	 SORIANO-BOUCHERIT Denise (1916-2006), violoniste.	 30 €
LAS de Paris le 23 avril 1940. 1 p. in 12° avec adresse timbrée. " Nous avons oublié sur le programme Mlle Candès !!! (...) Le maître demande si vous 
pourriez lui envoyer la copie pour demain mercredi avant midi à sa classe du Conservatoire (...) ".	
	
1850.	 SOULT Jean de Dieu, duc de Dalmatie (1769-1851), Maréchal d’Empire.	 250 €
PS " Mal duc de dalmatie " du Quartier-général de Bayonne le 13 juillet 1813. 2 p. in folio. Arrêté de 3 articles concernant la situation des divers services 
des subsistances, des hôpitaux et des transports militaires de l’Armée d’Espagne.	
	
1851.	 SOULT Jean de Dieu, duc de Dalmatie (1769-1851), Maréchal d’Empire.	 60 €
LS " Mal duc de dalmatie " à en-tête de Soult-Berg le 16 septembre 1844. 1/2 p. in folio. " Le Président du Conseil, Ministre Secrétaire d’Etat de la Guerre, 
accorde à Mr Cloquemin (...) Lieutenant-Colonel du 5e régiment d’artillerie un congé de six mois (...) ".	
	
1852.	 [SOUVOROV Alexandre Vassilievich (1729-1800), général russe].	 100 €
Affiche en italien du Comte Souvorov, à Turin le 27 mai 1799. 1 p. in folio (36 X 45 cm). Affiche annonçant que la victorieuse armée Austro-Russe  
de votre légitime souverain a triomphé de la perfidie de ses ennemis et a protégé la Sainte Religion, ils viennent définitivement de vous libérer de la tyrannie 
de vos oppresseurs.
	
1853.	 STEINLEN Théophile Alexandre (1859-1923), dessinateur, peintre et affichiste.	 400 €
LAS de Paris le 10 novembre 1921 à l’éditeur I. Lapina. 1 p. in 8° avec adresse timbrée (par poste pneumatique). " Pas encore de papier ce matin 
– cher ami – ça commence à devenir inquiétant et l’arrivée à temps de mes dessins à La Haye me parait bien compromise (...) notre plaquette 
pour la Banque Canadienne. J’ai promis les dessins pour le 15, il serait temps que je m’y mette (...) ".	
	
1854.	 SUCHET Louis Gabriel, duc d’Albufera (1770-1826), Maréchal d’Empire.	 300 €
LAS à en-tête imprimé, au Quartier Général de Paris le 15 messidor an 10 (4 juillet 1802). 1 p. 1/2 in 8° avec adresse. Texte concernant l’achat  
d’un immeuble en division avec son frère.	
	
1855.	 SZANTO Theodor (1877-1934), pianiste et compositeur.	 50 €
LAS de Palaiseau le 6 novembre 1907. 1 p. in 12° avec adresse sur entier postal. " Je passerai chez vous après demain, vendredi entre 2 - 4 hrs (...) ".	
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1856.	 SZIGETI Joseph (1892-1973), violoniste hongrois.	 40 €
LAS de Lyncourt, Surbiton, du 14 septembre. 2 p. 1/2 in 12°. " Comme je me trouverai en Suisse en Octobre, je pourrais accepter un engagement 
pour Lausanne le 13 Octobre. Je ne joue d’ordinaire pour moins de 500 fcs (...) ".	
	
1857.	 TALLEYRAND-PÉRIGORD Charles Maurice de, prince de Bénévent (1754-1838), prélat et homme politique.	 250 €
LS à en-tête illustré de Paris le - fructidor an 10 (août 1802). 2 p. in folio. On joint un portrait gravé. " (...) l’intention du Premier Consul est que vous 
vous rendiez le plus tôt possible au poste qu’il vous a confié (...) faites tous vos préparatifs de manière qu’au premier ordre de ma part vous soyez en état 
de partir pour Marseille où vous serez à même de vous procurer un prompt embarquement pour votre destination (...) ".	
	
1858.	 THÉATRE DE L’EMPEREUR (ST CLOUD) -/- RÉMUSAT Auguste Laurent de (1762-1823), surintendant des théâtres impériaux.	 200 €
Document manuscrit signé " Le Premier Chambellan / Rémusat ", à Paris le 18 septembre 1806. 3 p. 1/2 in folio. " Etat de dépence faite par Adam 
Ingénieur Machiniste des Théâtres de l’Empereur pour les représentations donné ci aprai sur le Théâtre de St Cloud dans le courant des mois d’Aoust et 
Septembre 1806 (...) ". Pièce très intéressante.	
	
1859.	 THIBAUD Jacques (1880-1953), violoniste.	 60 €
LAS de Londres le 11 juin 1898. 1 p. in 8°. " Voudriez-vous me faire parvenir à Charing Cross Hotel 15 deuxième cordes de violon. Merci et amitiés. 
Jacques Thibaud. Le plus vite possible ".	
	
1860.	 THIBAUD Jacques (1880-1953), violoniste.	 70 €
LAS à en-tête de l’Hôtel du Jubilé, à Paris le 15 novembre 1938. 2 p. in 8°. Au sujet d’émissions radiophoniques " (...) J’ai eu un entretien avec Inghelbrecht 
(...) nous avons pris toutes les dates et fixé tous les programmes selon la liste convenue (...) J’espère que vous voudrez bien faire pour ces émissions 
la publicité nécessaire (...) ".	
	
1861.	 TOUR-MAUBOURG Marie Victor Nicolas de Fay de la (1768-1850), général et ministre de la Guerre.	 100 €
LAS à en-tête imprimé de Niort le 9 germinal an 12 (30 mars 1804). 2 p. in folio. Concerne un militaire entré en Egypte dans les guides du Général Bonaparte. Suite à son 
commandement, il résulte que ce militaire ne présente pas les qualités requises pour appartenir au 22e Régiment. Il l’a renvoyé à un autre corps. Il propose un remplaçant.	
	
1862.	 UNIVERSITÉ IMPÉRIALE.	 60 €
Document à en-tête imprimé " Université Impériale " de Paris le 5 avril 1810. 1 p. in 12° oblong. " J’ai reçu de Monsieur Queneau, Conseiller, 
la somme de cent francs pour solde de l’avance pour son costume ".	
	
1863.	 VAILLANT Jean-Baptiste Philibert (1790-1872), Maréchal de France.	 30 €
Ensemble de 2 cartes d’invitation signées à la griffe. 2 p. in 24° oblong. Pour le Musée de Sèvres et l’Ecole Impériale des Beaux-Arts.	
	
1864.	 VANDAMME Dominique Joseph René (1770-1830), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
Congé de réforme de l’Armée d’Angleterre manuscrit, de Cherbourg le 15 prairial an 6 (3 juin 1798). 1 p. in folio oblong avec 2 cachets dont 1 illustré. 
Pour le soldat Spion qui a été blessé à la bataille de Lantousque.	
	
1865.	 VAUBLANC Vincent-Marie Viénot de (1756-1845), homme politique.	 90 €
LS à en-tête du Ministère de l’Intérieur de Paris le 6 novembre 1815. 1 p. in folio (petites taches). " Monsieur le Maire, J’ai reçu (...) un exemplaire 
d’une lettre de M. le comte de Neipperg [conduisant l’Impératrice Marie Louise en Italie] qui renferme le témoignage le plus flatteur de la bonne conduite 
des habitants d’Aix envers les troupes qu’il commande (...) ".	
	

1866.	 VERLAINE Paul (1844-1896), écrivain et poète.	 1 700 €
Manuscrit autographe comportant dans la marge en haut un certificat d’authenticité d’Albert Messein (grand éditeur de poésie et successeur de Vanier). 
 1 p. in 8°. Brouillon de premier jet et de travail d’un poème publié dans la Revue parisienne du 25 novembre 1893 (Le Livre posthume - Fragments, V)  
et recueilli en 1903 dans le Livre posthume des oeuvres posthumes (Librairie Léon Vanier, A. Messein, 1903). Il compte six quatrains : les 7 premiers 
vers ont été écrits à l’encre, le reste au crayon, avec de nombreuses ratures et corrections. Dans la marge en bas, Verlaine a dessiné à la mine de 
plomb un petit soldat (ou un policeman). " Et voici, l’instant où tu meurs / Nuit suprême en ma nuit extrême / Deuil de deuils, malheur de malheurs / 
Il me semble mourir encor moi-même (...) ".	
	
1867.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 200 €
LS avec superbe vignette illustrée du Département de Jemappes, à Mons le 5 ventôse an 4 (24 février 1796). 1 p. 1/2 in folio. " (...) j’avais écrit (...) à la 
municipalité de Libre sur Sambre pour la réintégration du bois destiné aux fortifications de cette place et qui ont été indument vendus (...) ".	
	
1868.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 80 €
PS en italien avec magnifique vignette illustrée gravée du chef de bataillon d’artillerie Federico Guillaume à Milan le 23 fructidor an 6 (9 septembre 1798). 
1 p. in 4°. Texte au sujet d’états nominatifs d’officiers.	
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1869.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 90 €
LS en italien avec magnifique vignette illustrée gravée de l’Agent des biens nationaux de la République cisalpine à Modène le 20 germinal an 7 (9 avril 1799). 
1 p. in folio avec adresse et marque postale. Il demande à son correspondant de lui envoyer la liste de toutes les personnes décédées dans sa commune.	
	
1870.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 150 €
PS en italien avec superbe vignette illustrée du Citoyen Secrétaire de la Police de Pistoia le 1er messidor an 7 (19 juin 1799). 1 p. in folio.	
	
1871.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 60 €
LAS avec superbe vignette illustrée de la République Cisalpine (le chef du bureau des impôts) à Reggio le 3 fructidor an 8 (21 août 1800). 1 p. in folio.	
	
1872.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 200 €
LS en italien avec magnifique vignette illustrée de la République Cisalpine du 12 messidor an 9 (1er juillet 1801). 2 p. in folio.	
	
1873.	 VIGNOLLE Martin, comte (1763-1824), général de la Révolution et de l’Empire.	 90 €
LS du Quartier général d’Eisenstadt le 28 septembre 1809. 2 p. in 4°. " D’après les instructions de son altesse impériale, l’ordre du jour du 15 de ce mois, 
relatif à la création par sa majesté l’Empereur de l’ordre des trois toisons d’or (...) l’intention de sa majesté est que le 1er octobre prochain, messieurs 
les généraux de division, les colonels et les chefs de bataillon et d’escadron fassent la présentation voulue par le décret sans se concerter entre eux (...) ".	
	

1874.	 VIGNY Alfred de (1797-1863), poète.	 450 €
LAS du 9 septembre 1862 à son éditeur Michel Levy. 1 p. in 8°. " J’ai reçu, monsieur, les premières épreuves le 3 septembre. - Le lendemain on aurait pu les venir 
reprendre, elles étaient corrigées. - Je vous prie de prévenir votre imprimerie et de dire que l’on peut compter les trouver prêtes deux jours après leur envoi (...) ".	
	
1875.	 VIGNY Alfred de (1797-1863), poète.	 350 €
Document autographe (2 articles pour un contrat) à son éditeur Michel Levy. 1 p. 1/2 in 8°. " art - 9. Exprimez cette condition que : Pendant la durée convenue 
pour l’écoulement de cette présente édition, chaque fois que Mr. M. Levy jugera nécessaire de réimprimer l’un des volumes, un traité supplémentaire 
sera annexé au traité général et pourra modifier et changer les conditions par un accord mutuel entre nous. M. Levy et l’auteur ou ses représentants. 
art - 10. Il n’y aura aucune interruption entre l’impression d’un volume et celle du volume suivant (...) ".	
	

1876.	 VLAMINCK Maurice de (1876-1958), peintre et écrivain.	 600 €
LAS de Rueil-la-Gadelière le 29 juin 1928. 1 p. 1/2 in 8° ; avec enveloppe timbrée. " J’ai un de mes amis Pierre Gatier (...) qui voudrai ou plutôt désirerai 
entrer dans la société des Artistes graveurs et participer à l’exposition annuelle et me demande de vous solliciter et de poser sa candidature  ??  
à la prochaine réunion (...) ".	
	
1877.	 VOGÜÉ Eugène-Melchior de (1848-1910), écrivain, diplomate, homme politique et académicien français -/- SAINT-PETERSBOURG.	 175 €
Manuscrit autographe signé intitulé " SAINT-PETERSBOURG " représentant le 2ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié 
par Hachette à Paris en 1892. 20 p. in folio. On joint 1 LAS de Paris le 29 octobre 1890 à son éditeur. 1 p. in 8°. On joint le chapitre imprimé et illustré 
(de 26 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par un grand connaisseur de cette ville. Eugène-Melchior de Vogüé fût  
le passeur de la littérature et de l’âme russes en France. Il est connu comme auteur du " Roman russe " (1886), recueil d’articles sur les écrivains russes 
du XIXe Siècle. Il était membre de l’Académie des Sciences de Russie et de Saint-Pétersbourg.	
	
1878.	 WAHL Maurice (1853-1900), professeur au lycée d’Alger -/- ALGER.	 90 €
Manuscrit autographe signé intitulé " ALGER " représentant le 14ème chapitre du livre " LES CAPITALES DU MONDE " publié par Hachette à Paris en 1892. 
10 p. in folio. On joint le chapitre imprimé et illustré (de 13 p. in 4°) correspondant provenant du livre. Texte très intéressant écrit par un grand connaisseur 
de cette ville. Maurice Wahl a publié plusieurs livres d’histoire et de géographie sur l’Algérie en 1878 et en 1882.	
	
1879.	 WALDOR Mélanie Villenave dite (1796-1871), romancière et dramaturge.	 50 €
PAS de Paris le 21 mai. 1 p. in 16° oblong (coins coupés). " J’autorise Monsieur Allard à faire jouer à son bénéfice l’Ecole des Jeunes filles 
au théâtre du Palais Royal (...) Me réservant mes droits d’auteur et trois ou quatre places dans une baignoire ".	
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